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Welcome | Bienvenue | Bienvenido | Welkom!| Willkommen
| Udvozoljiik! | Benvenuti | Velkommen | [oGpbin aeHb |
Vialkommen | Tervetuloa | Witajcie

Assembly Images are shown first. Please read and follow all warnings and instructions before
assembling and using the appliance.

Les images de montage sont montrées en premier. Veuillez lire et suivre tous les avertissements et
toutes les instructions avant de monter et d’utiliser Uappareil.

Las imagenes de ensamblaje se muestran primero. Lea y siga todas las advertencias e instrucciones
antes de ensamblar y usar el artefacto.

De eerste pagina’s zijn afbeeldingen van de montage. Lees en volg alle waarschuwingen en
instructies, voordat u het apparaat monteert en gebruikt.

Die Montagebilder werden zuerst angezeigt. Bitte lesen und befolgen Sie alle Warnungen und
Anweisungen, bevor Sie das Gerat montieren und verwenden.

Az 6sszeszerelési képek jelennek meg eldszor. A késziilék dsszeszerelése és hasznalata eldtt olvassa
el, majd tartsa be az 6sszes figyelmeztetést és utasitast.

Immagini del montaggio all’inizio. Leggere e rispettare tutte le avvertenze e le istruzioni prima di
montare e mettere in funzione U'apparecchio.

Monteringsillustrasjoner er vist forst. Les og falg alle advarsler og instruksjoner fgr montering og
bruk av apparatet.

BHauane uwayTt cﬁopquhle CXeMbl. I'Ipe)K.qe YyeM NpuUcCTynuTb K cﬁopke U 3Kkcnnyataumu
yc‘rpoﬁc‘rBa, npo4TuTe BCe npeaynpexaeHnsa U UHCTPYKUUU U cne,qyﬁTe num.

Monteringsbilder visas forst. Las och fdlj alla varningar och anvisningar innan du monterar och
anvander apparaten.

Laitteen kokoonpanokuvat ndytetdan ensin. Lue ja noudata kaikkia varoituksia ja ohjeita ennen
laitteen kokoamista ja kayttoa.

Ilustracje dotyczace montazu sa zamieszczone na poczatku. Przed przystapieniem do montazu i
uzytkowaniem urzadzenia prosze przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia i instrukcje i ich przestrzegac.
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WARNING

Failure to follow these instructions could result in fire, explosion or burn hazard which
could cause property damage, personal injury or death.

CARBON MONOXIDE HAZARD

e Burning wood chips, wood chunks, wood pellets, charcoal and propane gives off
carbon monoxide, which has no odor and can cuase death.

e DO NOT burn wood chips, wood chunks, wood pellets, charcoal or propane inside
homes, vehicles, tents, garages, or any enclosed areas.

e USE ONLY OUTDOORS where it is well ventilated.
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WARNINGS AND IMPORTANT SAFEGUARDS
READ ALL INSTRUCTIONS

WARNING! This grill will become very hot. Do not move it during operation.

WARNING! Accessible parts may become hot during use. Young children should be kept
away.

WARNING! Do not use indoors!

WARNING! Never use gasoline-type lantern fuel, kerosene, charcoal lighter fluid, or
similar liquids to start or freshen up a fire in this grill. Keep all such liquids well away
from the grill when in use.

WARNING! Keep children and pets away from grill at all times. Do NOT allow children to
use grill. Close supervision is necessary when children or pets are in the area where grill
is being used.

WARNING! Do not use Match Light charcoal!

WARNING! Risk of Fire! Do not over-fire. When flame spills out of the grill, you are over-
firing. Over-firing may ignite creosote or will damage the grill.

WARNING! Do not use spirit or petrol for lighting or re-lighting! Use only firelighters
complying to EN 1860-3!

FOLLOW THESE GUIDELINES TO PREVENT THIS COLORLESS, ODORLESS GAS FROM
POISONING YOU, YOUR FAMILY OR OTHERS.

e Know the symptoms of carbon monoxide poisoning: headache, dizziness, weakness,
nausea, vomiting, sleepiness, and confusion. Carbon monoxide reduces the blood’s
ability to carry oxygen. Low blood oxygen levels can result in loss of consciousness and
death.

e See a doctor if you or others develop cold or flu-like symptoms while cooking or in the
vicinity of this appliance. Carbon monoxide poisoning, which can easily be mistaken for
a cold or flu, is often detected too late.

¢ Alcohol consumption and drug use increase the effects of carbon monoxide poisoning.

Carbon monoxide is especially toxic to mother and child during pregnancy, infants, the
elderly, smokers, and people with blood or circulatory system problems, such as anemia,

or heart disease.
Charcoal N1CO)T included



AN WARNINGS AND IMPORTANT SAFEGUARDS

Do not use the grill in a confined and/or habitable space e.g. houses, tents, caravans,
motor homes, boats. Danger of carbon monoxide poisoning fatality.

¢ Never operate grill under overhead construction such as roof coverings, carports,
awnings or overhangs.

e Always use grill in accordance with all applicable local, state and federal fire codes.

e Before each use check all nuts, screws and bolts to make sure they are tight and
secure.

e Grill is for OUTDOOR USE ONLY.

e Keep a minimum 10 ft. (3m) clearance of all combustible materials such as wood, dry
plants, grass, brush, paper or canvas.

¢ Do not place any type of insulation in the required clearance space surrounding the grill.

MAINTAIN A MINIMUM
DISTANCE OF 10 FT.
(3M) FROM
OVERHEAD
CONSTRUCTION,
WALLS, RAILS OR
OTHER

STRUCTURES.

e Never use grill for anything other than its intended use. This grill is NOT for
commercial use.

e Accessory attachments not supplied by Kamado Joe are NOT recommended and may
cause injury.

e Use of alcohol, prescription or non-prescription drugs may impair user’s ability to
assemble or safely operate grill.

e Keep a fire extinguisher accessible at all times while operating grill.

¢ When cooking with oil or grease, have a type BC or ABC fire extinguisher readily
available.

¢ In the event of an oil or grease fire do not attempt to extinguish with water.
Immediately call the fire department. A type BC or ABC fire extinguisher may, in some
circumstances, contain the fire.

e Use grill on a level, non-combustible, stable surface such as dirt, concrete, brick or
rock. An asphalt surface (blacktop) may not be acceptable for this purpose.

e Grill MUST be on the ground. Do not place grill on tables or counters. Do NOT move
grill across uneven surfaces.

¢ Do not use grill on wooden or flammable surfaces.

e Keep grill clear and free from combustible materials such as gasoline and other
flammable vapors and liquids.

e Do not use the barbecue near combustible materials.

¢ Do not leave grill unattended.

e This appliance generates heat during use. Do not touch hot surfaces. Use handles or
knobs. Always protect your hands with non-slip oven mitts or similar.
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AN WARNINGS AND IMPORTANT SAFEGUARDS

Do NOT allow anyone to conduct activities around grill during or following its use until
it has cooled.

e Do not use accessories not specified for use with this appliance.

¢ Do not use products not specified for use with this oven.

e Never use glass, plastic or ceramic cookware in grill. Never place empty cookware in
grill while in use.

¢ Never move grill while in use. Allow grill to cool completely (below 115°F (45°C))
before moving or storing.

¢ Do not store grill with hot ashes or charcoal inside grill. Store only when fire is
completely out and all surfaces are cold.

e Never use grill as a heater. READ CARBON MONOXIDE HAZARD.

e The grill is HOT while in use and will remain HOT for a period of time afterwards and
during cooling process. Use CAUTION. Wear protective gloves/mitts.

e DO NOT bump or impact the grill to prevent personal harm, damage to grill or
spillage/splashing of hot cooking liquid.

e Be careful when removing food from grill. All surfaces are HOT and may cause burns.
Use protective gloves/mitts or long, s turdy cooking tools for protection from hot
surfaces or splatter from cooking liquids.

e Do not touch HOT surfaces.

e Grill is HOT during use. To avoid burns, keep face and body away from vents and when
opening lid. Steam and hot air are expelled during use.

e When cooking above 350°F (175°C), carefully open the grill (or burp the grill) each
time you lift the grill dome to prevent flashback — a surge of white-hot heat caused
by a rush of oxygen. Partially opening the lid 2-3 inches (5-8cm) and allowing heat to
escape for about 5 seconds should prevent this.

e Air dampers are HOT while the grill is in use and during cooling. Wear protective
gloves when adjusting.

e ATTENTION! When running the grill in automatic mode, the bottom vent should be
closed completely at all times.

e Grill has an open flame. Keep hands, hair and face away from flame. Do NOT lean over
grill when lighting. Loose hair and clothing may catch fire.

e DO NOT obstruct flow of combustion and ventilation.

¢ Do not cover cooking racks with metal foil. This will trap heat and may cause damage
to the grill.

¢ Never leave HOT coals or ashes unattended.

¢ Fuel should be kept red hot for at least 30 minutes prior to use.

¢ Do not cook before the fuel has a coating of ash.

e Do not remove ash drawer while ashes and charcoal are HOT.

e Use protective gloves when handling this grill or working with fire. Use protective
gloves or long, sturdy tools when adding wood or charcoal.

¢ Never use charcoal lighting fluid, gasoline, alcohol or other highly
volatile fluids to ignite charcoal. These fluids can explode and cause injury or death.

e The maximum amount of charcoal for the Konnected Joe™ is 6 Ibs. (2.7 kg). Never
overfill charcoal grate. This can cause serious injury as well as damage to the grill.

e DO NOT use Match Light charcoal.

¢ Dispose of cold ashes by placing them in aluminum foil, soaking with water and
discarding in a non-combustible container.

e Wear protective gloves when lifting and use extreme caution.
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/Iy WARNINGS AND IMPORTANT SAFEGUARDS

e When using electrical appliances, basic safety precautions should always be followed
including the following: 1) Do not plug in the appliance until fully assembled and
ready for use. 2) Use only approved grounded electrical outlet. 3) Do not use during
an electrical storm. 4) Do not expose appliance to rain or water at any time.

¢ To protect against electrical shock do not immerse cord, plug or control panel in water
or other liquid.

¢ Do not operate any appliance with a damaged cord or plug, or after appliance
malfunctions or has been damaged in any manner.

o If the supply cord is damaged, it must be replaced by a special cord or assembly
available from the manufacturer or its service agent.

e Extension cords may be used if care is exercised in their use.

¢ |f an extension cord is used: 1) The marked electrical rating of the extension cord
should be at least as great as the electrical rating of the appliance; and 2) The cord
should be arranged so that it will not drape over a counter top or tabletop where it
can be pulled by children or tripped over unintentionally.

e The extension cord must be a grounding-type 3-wire cord.

e Qutdoor extension cords must be used with outdoor use products and are marked
with suffix “W” and with the statement “Suitable for Use with Outdoor Appliances.”

e CAUTION - To reduce the risk of electric shock, keep extension cord connection dry
and off the ground.

e Do not let cord hang on or touch hot surfaces.

¢ Do not place cord on or near a hot gas or electric burner, or in a heated oven.

e To disconnect, turn controller “OFF”, turn grill “OFF”, then remove plug from outlet.

e Unplug from outlet when not in use and before cleaning.

e Do not clean this product with a water sprayer or the like.

¢ Always operate grill on a level surface.

e This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety.

o Keep children and pets away from grill at all times. Do NOT allow children to use grill.
Close supervision is necessary when children or pets are in the area where grill is
being used.

e Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

e This appliance incorporates an earth connection for functional purposes only.

e The appliance should be supplied through a residual current device (RCD) having a
rated residual operating current not exceeding 30 mA.

e The appliance is to be connected to a socket-outlet having an earthing contact.

e The supply cord should be regularly examined for signs of damage and the appliance
is not to be used if the cord is damaged.

A\ ELECTRIC REQUIREMENTS

220-240VAC, 50/60HZ, 475-590W, 3-Prong Grounded Plug.
13



PARTS LIST
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1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

21.
22.
23.

24.

TOP VENT (1) @

TEMPERATURE PROBE (1) @
GRILL DOME (1)

HALF MOON COOKING

GRATES (2) ®

CERAMIC HEAT

DEFLECTORS (2)

DIVIDE & CONQUER® @

FLEXIBLE COOKING RACK (1)

STAINLESS STEEL ®
FIREBOX RING (1)

LEFT SIDE SHELF (1)

RIGHT SIDE SHELF (1)

©®
. AMP (ADVANCED MULTI-
@

PANEL) CERAMIC FIREBOX (5)
ASH TOOL (1)

SIDE SHELF BRACKETS (2)

SIDE SHELF BRACKETS (2)
SLIDE-OUT ASH DRAWER (1)

FRONT HANDLE (1)

KONNECTED JOE BODY (1)

LEGS (4) @
TOP PLATE (1)

BOTTOM PLATE (1)

NON-LOCKING @ @
SWIVEL CASTERS (2)

LOCKING SWIVEL CASTERS (2)

POWER CORD (1) @ @
HINGE DISENGAGEMENT

ToOL KIT (1 @ @ @ @
MEAT PROBE (1)
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GRILL SET-UP

UNBOXING YOUR GRILL
1 Cut the plastic bands and remove the top and side panels of the shipping
container.

2 Set the grill cart box aside.

3 Open the dome of the grill and remove the components from the inside of the
grill. Handle the internal ceramic parts with care.

KAMADO JOE GRILL WITH CART
1 Assemble the grill cart.

2 Once the internal components of the grill have been removed, lift the grill
out of the container and into the cart. Due to the weight of this grill, we highly
recommend two people perform this task. Lift the grill by the rear and side
handles only. Do NOT lift the grill by the side shelf tabs, hinge, or front handle.
Wear protective gloves when lifting and use extreme caution.

3 Adjust the grill in the cart so the lower grill vent is facing the front of the cart.
The front side of the cart is the side with the two locking casters.

KONNECTED JOE™ BUILT IN GUIDE

IMPORTANT INSTALL NOTES:

Please use this as a general guide for installing your Konnected Joe into a built-
in outdoor kitchen or grill table. We highly recommend that the actual grill being
installed be measured. Drawing is not to scale.

Table should be fixed on the ground or wall. Non-flammable building materials are
required for construction.

TABLE REQUIREMENTS:

MATERIALS: Ensure the materials used are non-combustible and can handle high
temperatures.

BASE: Ensure there is a hole 12.25in (32cm]) in diameter directly underneath the grill
to allow cool air to reach the bottom of the grill. Use caution, sparks and hot ash can
reach the bottom of the grill.

Note: the Kamado Joe ceramic feet are not to be used in absence of the hole

under the grill. The hole is required and the ceramic feet are NOT compatible with
Konnected Joe.

ACCESS: Ensure there is rear access to the main power switch. Ensure there is front
access so that the Kontrol Board or Ash Drawer are not blocked.

CLEARANCE: Ensure there is space between the top of the table and the edge of the
grill. The table top SHOULD NOT make direct contact with the grill.

15



OPEN CLEARANCE

SIDE VIEW

TABLE FRONT

TABLE TOP

TOP VIEW

28.3” |30”

237

16



QUICK START GUIDE

& WARNING - Do not use an external fan and/or controller at any time.

STARTING IT UP

Your Konnected Joe can be operated using “classic cook mode” or “automatic cook mode”. The classic
mode will provide you a traditional kamado cooking experience. In the automatic mode, your grill will
utilize the Kontrol Board™ and the Kontrol Fan™ to maintain the temperature for you automatically.

CLASSIC MODE:

1. Add charcoal to firebox and light using one or two firestarters. You can also light the charcoal without
firestarters by pressing the AFS (automatic fire starter) button to engage the element to ignite the
charcoal. The element is ON when the red light is glowing. The element will stay on for 15 minutes. The
ignitor will automatically turn off if the grill temperature is above 190F (88C). You can also press and
hold the AFS button to turn the element OFF if desired.

2. Leave dome open for 10 minutes with the bottom vent fully open.

3. Close the dome.

4. Begin closing the top vent and bottom vent when the dome temperature is within 50°F (10°C) of your
target.

AUTOMATIC MODE:

NOTE - the first time the lid is opened after the controller is powered on, the accessory screen will
appear. Please refer to the accessory screen section of the instruction manual.

1. Clean out any remaining ash in the firebox from a previous cook. Old ash can prevent the charcoal
from proper ignition. It is recommended to use your ash tool to scrape and clean out the firebox and ash
drawer. Do this while the unit is cold.

2. Add charcoal to the firebox.

3. Close the bottom vent fully. ATTENTION! When running the grill in automatic mode, the bottom vent

should be closed completely at all times.

4. Close the dome.

5. Power on your grill with the switch on the rear. Power on your controller.

6. Set your temperature on your controller and position the vents as described.

7. Press the AFS (automatic fire starter) button to engage the element to ignite AFS BUTTON

the charcoal. The element is ON when the red light is glowing. The element will stay on for 15 minutes.
The ignitor will automatically turn off if the grill temperature is above 190F (88C). You can also press and
hold the AFS button to turn the element OFF if desired.

MAINTAINING TEMPERATURE
CLASSIC MODE:

To lower the temperature, decrease the airflow through the grill by closing the vents. Conversely, raise
the temperature by opening the vents. Adjustments to the vents are not immediate—allow 10-15 minutes
for a vent change to take effect. Because your ceramic Kamado Joe retains heat so well, it can take some
time to fully heat. Give your grill 20-40 minutes to stabilize the temp before you start cooking.

AUTOMATIC MODE:

ATTENTION! When running the grill in automatic mode, the bottom vent should be closed completely
at all times. Your Konnected Joe will automatically maintain the set temperature when running in
automatic mode. Please ensure your top vent is set as described on the Kontrol Board. Because your
ceramic Kamado Joe retains heat so well, it can take some time to fully heat. Give your grill 20-40
minutes to stabilize the temp before you start cooking.

Heat deflectors are NOT to be installed when maintaining temperatures above 400°F (205°C). For
maintaining temperatures below 400°F (205°C), it is best to cook with the heat deflectors installed.

For optimum temperature maintenance in automatic mode, keep the lid closed as much as possible.

COOLING IT DOWN
CLASSIC MODE:

1. When finished cooking, close the bottom vent completely.
2. Once the temperature falls below 400°F(205°C]), close the top vent.
3. Do not cover the grill until the dome is cool to the touch.

AUTOMATIC MODE:

1. When finished cooking, power off your controller and power off your grill.
2. Keep the bottom vent closed completely.

3. Once the temperature falls below 400°F (205°C), close the top vent.

4. Do not cover the grill until the dome is cool to the touch.

17



KONTROL BOARD™

3 MEAT PROBES
(" RAMABDGOJGE N K—?‘

1123
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Power - Press button to power controller on. Press and hold to power controller off.

AFS (automatic fire starter) - Press button to engage the element to ignite the charcoal. The

element is ON when the red light is glowing. The element will stay on for 15 minutes. The ignitor
will automatically turn off if the grill temperature is above 190F (88C). You can also press and
hold the AFS button to turn the element OFF if desired.

Screen Cycle - Press button to cycle through different controller views.

Set Temperature - Press button. Turn knob to desired temperature. Press button again to set
the temperature.

(&) ) Set Time:

Countdown Timer Count Up Timer
1. Press button. 1. Press and hold button.
2.Turn knob to desired hours. 2. Timer will begin counting up
3. Press button to set hours. from 00:00. Timer will count
4.Turn knob to desired minutes. by Minutes:Seconds and then
5.Press button to set minutes. Hours:Minutes.
The timer will start. 3. Press button to pause and resume
6.Press button to pause and resume timer. timer.
7. Press and hold button to reset timer. 4. Press and hold button to reset timer.

Screen Saver Mode:

Press and hold the screen cycle button to activate screen saver mode. In screen saver mode all
set temperatures and timers remain active. The screen will turn black and the Kamado Joe logo
will pulse dimly on the screen. To exit screen saver mode, press any button. Screen saver mode
will also be deactivated if: a meat probe has reached the set temperature, a previously set timer
has been reached, open lid status is activated, or an error message is triggered.

Accessory Mode:

The first time the lid is opened after the controller is powered on, the accessory screen will appear.
If you wish to use one of the listed accessories, press the button on the controller that corresponds
to the accessory, if you do not wish to use an accessory, close the lid. Your selected accessory
should appear in the top right hand corner of your screen on all modes except the graph mode.
Resume normal use of your controller to set your temperatures, timers and meat probes.

Full Griddle:

Please note, the full griddle accessory mode is for use with a griddle that fills the entire cooking
surface. Operate the grill under normal conditions for a half moon griddle surface. When using a
griddle, it is best to shut the lid so the grill can regulate the temperature.
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How do | switch from Fahrenheit to Celsius or Celsius to Fahrenheit on the grill controller?
STEP 1 = power grill OFF with switch on rear

STEP 2 = power ON grill with switch on rear [grill will beep, controller will turn on, then turn black)

STEP 3 = while controller is black, press and HOLD set temp button

STEP 4 = press POWER button on controller

STEP 5 = scroll knob to switch between F and C or C and F

NOTE = you can also switch from C to F or F to C in the App

Pairing Grill with Smart Device(s) (BLUETOOTH+WIFI):
= 1.Download the Kamado Joe app from the Apple App Store or Google Play Store onto
your smart device(s).
NOTE - During normal operation, the app may experience a slight delay from your grill controller
readings.

2.0nce the download is complete, open the Kamado Joe app and follow the instructions
for pairing your Bluetooth + WIFI grill and smart device(s).
NOTE: Please ensure your WiFi Network is capable of 2.4Ghz. If you have dual band
router(2.4Ghz and 5Ghz), choose the 2.4Ghz network. Both networks should have different
names to ensure proper paring.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:

1. This device may not cause harmful interference.

2. This device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.try to correct the interference by one or more of the following measures:

FCC Warning

Warning: Changes or modifications to this grill not expressly approved by the party responsible
for compliance could void the user’s authority to operate the equipment.

FCC Statement

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and if not installed and used in accordance with the instructions,
may cause harmful interference to radio communications.

However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If
this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the

interference by one or more of the following measures:

1. Reorient or relocate the receiving antenna.

2.Increase the separation between the equipment and receiver.

3. Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is
connected.

4. Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

Note: If you lose connection, grill will continue as programmed. Grill can be operated from the

control panel if pairing or connection fails.

Wireless Transmitter
Transmitter and WiFi Characteristics = RF 0dBM / 2412-2484 MHz
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AIR LIFT HINGE ADJUSTMENTS

The Air Lift Hinge on your Konnected Joe is already pre-adjusted for ideal
balance and stability. Follow these instructions for any additional adjustment to
suit your personal preferences.

Caution: Air Lift Hinge under high tension.

KONNECTED JOE HINGE

1 Open the dome of your Konnected Joe grill.

2 Place the 17mm wrench on the nut on top of the spring retainer (see Inset 1).
3 To make the dome easier to raise, rotate the 17mm wrench clockwise as
shown. Remove the wrench and check the dome action for every full rotation of
the nut. If you want the dome to feel heavier, rotate the nut counter-clockwise.
Remove the wrench and check the dome action for every full rotation of the nut.
Do not adjust the nut so that it contacts the nut under the connector (see Inset 1).

HINGE SAFETY INFORMATION
Do not attempt to disassemble the hinge from your grill without the proper
hardware. Only minor adjustments to the weight of the dome should be made.

=S

=S

(0] 2o :
') S ‘ Nut under connector
o O ° ° L O

; w AWA |
Adjustment
nut on spring

é é ~——_——=|retainer

Air Lift Hinge Inset 1
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SAFETY INFORMATION DISENGAGEMENT TOOL

HINGE
Do not attempt to disassemble the hinge or loosen the bands from your grill
without the disengagement tool kit.

DISENGAGEMENT TOOL
To install the disengagement tool kit, first place the spacer,

then washer, then hex nut on the spring retainer on the WASHER
bottom side of the hinge. Installing the disengagement tool @

will release the tension on the spring allowing you to remove Q//
the hinge or bands safely from the grill SPACER HEX NUT

SPRING
RETAINER

LATCH ADJUSTMENTS

The latch on your Konnected Joe is already preset for an ultra-tight seal.
Use these instructions if any adjustments should be needed.

KONNECTED JOE LATCH

To tighten and loosen the latch setting, use a small Allen wrench. Adjust the set
screw to lower the latch plate and add a spacer. Once a spacer is added, reinstall
the latch plate by tightening the set screw.
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Cleaning & Care

Your Kamado Joe grill is made of quality materials, so general care and
maintenance is minimal. The best way to protect your Kamado Joe from the
elements is with a grill cover. Light cracked porcelain called crazing is part of the
natural characteristic.

SELF-CLEANING

1 Add charcoal and light it.

2 |Install the Divide & Conquer® flexible cooking rack in the top position and both
heat deflectors on the accessory rack.

3 Using classic cook mode, open the top and bottom air vents fully and let the
temperature inside the grill rise to 600°F (315°C) with the dome closed.

4 Hold the temperature at around 600°F (315°C) for 15-20 minutes.

5 Close the bottom vent fully and wait another 15-20 minutes to close the top vent.

This process will burn off residue from the inside of your grill. Before cooking again,
brush the cooking grates with a standard grill brush. Brush the ceramics and heat
deflectors with a soft bristle brush. Scoop or vacuum out all cold ash from the
bottom of the grill. During regular use when your heat deflectors get dirty, flip them
over for the next cook and the heat will remove the unwanted residue.

Once or twice a year, you should do a more thorough cleaning of the inside of the
grill. Remove the firebox panels from the inside of the grill. Remove all ash or
debris. Use a soft bristle brush to clean the inside ceramic surface and vacuum all
cold debris from the bottom of the grill before replacing the internal components.

GASKET

Self-cleaning through natural heat cycle recommended. Do not use chemical
based cleaners on the gasket. If absolutely necessary, gently wipe off any spills
or moisture. Do not scrub or abrade the gasket if cleaning. Excessive rubbing can
cause wear.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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/\ Troubleshooting

SYMPTOM CAUSE

Controller not ON Grill not powered ON

POSSIBLE SOLUTION

Check switch on rear of grill.

Controller not powered ON

Press power button on Kontrol Board.

Not plugged in

Plug cord into rear of grill and into wall outlet.

Circuit breaker tripped

Check wall outlet circuit breaker and reset if tripped.

Electrostatic charge

When the product is disturbed by electrostatic discharge, the
controller may restart, then enter standby mode and needs
to be restarted by the user to restore normal operation, this
phenomenon is normal.

temperature

Fan not ON Pit probe has reached the set

Once the set temperature is reached, the fan will turn off. Once
the cabinet temperature falls below the set temperature, the fan
will restart. The fan will continue adjusting itself automatically
to maintain the set temperature.

Dome lid open

For safety, the fan should not stoke the fire when the lid is
open. Once the lid is shut, the fan will continue under normal
operation.

Lid switch not engaged

Your lid switch may not be making contact when your dome
is closed. If the dome is closed and the fan is not ON when it
should be, you may need a new lid switch.

ERROR - Max Temp Fault P

See below.

Slow heating Ash buildup from previous use

Before starting your unit, remove any leftover ash from the
firebox and ash drawer that may be left from a previous cook.
Ash buildup can prevent proper charcoal ignition.

Low charcoal

Refill firebox with charcoal.

Lid open

Close lid.

Fan not on

See fan not on section.

Element not ON AFS button not pressed

Ensure AFS button was pressed
and button is glowing red.

Element damaged

Turn off main power from grill.
Remove element from grill,
inspect for any visual damage.

Element not seated properly

Turn off main power from grill.
Remove element completely
from grill, reconnect element to
grill and be sure to fully press
element into connectors.

ERROR: Probe Fault - P Pit probe faulty

Check to ensure pit probe is plugged into rear of the grill.

Check to ensure pit probe connection is fully seated.

Check to ensure no debris is in the pit probe jack.

Unplug the unit from the wall, wait 10seconds and reconnect.

ERROR: Probe Fault - M Meat probe faulty

Contact Kamado Joe Customer Support.

15mins

ERROR: Startup Time-Out Charcoal failed to ignite. Unit did

Ensure old ash from previous use is not left in the firebox.

not reach 150F (65C) in under

Ensure the AFS button was pressed and element is working.

Ensure proper vent placement for classic or automatic mode.

Ensure charcoal is not empty.

Restart

ERROR: Max Temp Fault - P | Grill overheated

Turn off grill.

Check for cause of overheat.
- Grease fire
- Fan malfunction

Eliminate cause of overheat.

Restart grill.

300F (149C)

ERROR: Max Temp Fault - M | Meat probe temperature above

Using protective gloves, remove meat probe from unit.

Unplug from controller.

Allow meat probe to cool.




LIMITED WARRANTY

This warranty applies to all Kamado Joe® products.

Limited Lifetime Warranty on Ceramic Parts

Kamado Joe® warrants that key ceramic parts used in this Kamado Joe® grill
and smoker are free of defects in material and workmanship for as long as the
original purchaser owns the grill.

5-Year Warranty on Metal Parts and Kettle Joe Grills

Kamado Joe® warrants that key metal and cast iron parts used in this Kamado
Joe® grill and smoker are free of defects in material and workmanship for a
period of five (5) years.

3-Year Warranty on Electronic Components, Heat Deflectors, and Pizza Stones
Kamado Joe® warrants that electronic components of this Kamado Joe® grill
and smoker are free of defects in material and workmanship for a period of three
(3) years.

2-Year Warranty on Miscellaneous Components and Standalone Accessories
Kamado Joe® warrants that any miscellaneous components used in this
Kamado Joe® grill and smoker (including, but not limited to the thermometer,
gaskets, and iKamand controllers) or any Kamado Joe accessories are free of
defects in material and workmanship for a period of two (2] years.

When Does the Warranty Coverage Begin?

Warranty coverage commences on the original date of purchase and covers only
the original purchaser. For the warranty to apply, you must register your Kamado
Joe® product using the product registration page on our website. If you discover
a defect in material or workmanship during the applicable warranty period under
normal use and maintenance, Kamado Joe® will, at our sole option, replace or
repair the defective component at no cost to you for the component itself. This
warranty does not apply to labor, or any other cost associated with the service,
repair or operation of the grill. Kamado Joe will pay all shipping charges on
warranty parts.

AUSTRALIA AND NEW ZEALAND RESIDENTS ONLY: Our goods come with guar-
antees that cannot be excluded under the Australian or New Zealand Consumer
Law. You are entitled to a replacement or refund for a major failure and compen-
sation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled
to have the goods repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality
and the failure does not amount to a major failure.
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What is Not Covered?

This warranty does not apply to damage caused by abuse or use of the product
for purposes other than that for which it is designed, damage caused by lack of
proper use, assembly, maintenance or installation, damages caused by accidents
or natural disasters, damage caused by unauthorized attachments or modifica-
tions, or damage during transport. This warranty does not cover damage from
normal wear and tear from use of the product (for example, scratches, dents,
dings and chipping) or changes in the appearance of the grill that do not affect
its performance.

THIS LIMITED WARRANTY IS EXCLUSIVE AND IN LIEU OF ANY OTHER WARRAN-
TY, WRITTEN OR ORAL, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED
TO THE WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE. THE DURATION OF ANY IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING ANY
IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE IS EXPRESSLY LIMITED TO THE DURATION OF THE WARRANTY PERI-
OD FOR THE APPLICABLE COMPONENT.

THE PURCHASER’'S EXCLUSIVE REMEDY FOR BREACH OF THIS LIMITED
WARRANTY OR OF ANY IMPLIED WARRANTY SHALL BE LIMITED AS SPECIFIED
HEREIN TO REPLACEMENT. IN NO CASE SHALL KAMADO JOE® BE LIABLE FOR
ANY SPECIAL, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES.

This warranty is provided to you in addition to all rights and remedies conveyed
to you by consumer protection laws and regulations. This warranty in no way
affects your legal rights under statutory warranty regulations in your state or
country of residence. Depending on your state or country of residence limitations
on the length of an implied warranty or the damages available to you might not
be limited by this warranty.

What Will Void the Warranty?

Purchasing any Kamado Joe® product through an unauthorized dealer voids the
warranty. An unauthorized dealer is defined as any retailer who has not been
expressly granted permission by Kamado Joe® to sell Kamado Joe® products.

NEED ASSISTANCE? CONTACT US

Our warranty terms may change from time to time. For an updated version of
our warranty, visit www.kamadojoe.com/pages/warranty. For assistance or to
request an updated copy of our warranty, contact us at the below.

North America United Kingdom
Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australia & New Zealand European Union
Kamado Joe Europe
Please contact your retailer. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Netherlands

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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WARRANTY FOR COMMERCIAL USE:

Each Kamado Joe ceramic grill and smoker used in a commercial setting is
warranted to be free from defects in materials and workmanship under normal
and reasonable commercial use for a period of one (1) year from the date of
purchase to the original purchaser or owner who purchased the product from an
Authorized Dealer and registered their Warranty as required (the “Commercial
Warranty”) This one (1) year Commercial Warranty covers all parts of the Kama-
do Joe including without limitation, the ceramic dome and base, and all other
ceramic, metal and accessory components from manufacturing, workmanship or
materials defects.

This warranty does not apply to damage caused by abuse or use of the product
for purposes other than that for which it is designed, damage caused by lack of
proper use, assembly, maintenance or installation, damages caused by accidents
or natural disasters, damage caused by unauthorized attachments or modifica-
tions, or damage during transport (such as use in mobile or pop-up restaurants,
or within food trucks or other mobile cooking kitchens). This warranty does not
cover damage from normal wear and tear from use of the product (for example,
scratches, dents, dings and chipping) or changes in the appearance of the grill
that do not affect its performance.

THIS LIMITED WARRANTY IS EXCLUSIVE AND IN LIEU OF ANY OTHER WARRAN-
TY, WRITTEN OR ORAL, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED
TO THE WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE. THE DURATION OF ANY IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING ANY
IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE IS EXPRESSLY LIMITED TO THE DURATION OF THE WARRANTY PERI-
OD FOR THE APPLICABLE COMPONENT.
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A\ AVERTISSEMENT

A défaut de suivre ces instructions, un incendie, une explosion ou des briilures pourraient survenir,
( ) entrainant des dommages matériels ou des blessures, voire la mort.

/i, DANGER LIE AU MONOXYDE DE CARBONE

¢ La combustion de copeaux de bois, de morceaux de bois, de granules de bois, de charbon ou de
propane dégage du monoxyde de carbone, qui n’a pas d’'odeur et peut causer la mort.

o NE brilez PAS de copeaux de bois, de morceaux de bois, de granules de bois, de charbon ou de
propane a I'intérieur d’habitations, de véhicules, de tentes, de garages ou d’espaces fermés.

o UTILISEZ UNIQUEMENT A ’EXTERIEUR avec de bonnes conditions de ventilation.

a
X X X

!
. A
A\ AVERTISSEMENTS ET INFORMATIONS RELATIVES

A LA SECURITE
LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT! Ce barbecue deviendra trés chaud. Ne le déplacez pas pendant qu'il fonctionne.
AVERTISSEMENT! Les piéces accessibles peuvent devenir chaudes pendant ['utilisation. Les jeunes enfants
devraient étre gardés éloignés.

AVERTISSEMENT! N'utilisez pas le barbecue a I'intérieur!

AVERTISSEMENT! N'utilisez jamais de combustible pour lanterne de type essence, de kéroséne, de liquide
d'allumage pour charbon ou de liquides similaires pour allumer ou rafraichir un feu dans ce barbecue. Gardez
tous ces liquides loin du barbecue pendant son utilisation.

AVERTISSEMENT! Gardez les enfants et les animaux a distance du barbecue en tout temps. NE laissez PAS les
enfants utiliser le barbecue. Une surveillance attentive est nécessaire si des enfants ou des animaux se trouvent a
proximité du barbecue pendant son utilisation.

AVERTISSEMENT! N'utilisez pas de charbon Match Light!

AVERTISSEMENT! Risque d'incendie! Ne surchauffez pas I'appareil. Si les flammes sortent du barbecue, il y a
surchauffe. La surchauffe peut enflammer la créosote ou endommager le barbecue.

AVERTISSEMENT! N'utilisez pas d'essence minérale ou de pétrole pour allumer ou rallumer I'appareil! N'utilisez
que des allumoirs qui respectent la norme EN 1860-3!

RESPECTEZ CES DIRECTIVES POUR EMPECHER CE GAZ INCOLORE ET INODORE DE VOUS EMPOISONNER, VOUS,
VOTRE FAMILLE OU D’AUTRES PERSONNES.

* Connaissez les symptomes d’une intoxication au monoxyde de carbone : maux de téte, vertiges, faiblesse,
nausées, vomissements, somnolence et confusion. Le monoxyde de carbone réduit la capacité du sang a
transporter I'oxygene. Un faible taux d’'oxygene dans le sang peut entrainer une perte de conscience et la mort.

o Consultez un médecin si vous ou d'autres personnes développez des symptomes semblables a ceux du rhume
ou la grippe lorsque vous cuisinez ou vous étes a proximité de cet appareil. ~ L'intoxication au monoxyde de
carbone, qui peut facilement étre confondue avec le rhume ou la grippe, est souvent détectée trop tard.

¢ |.a consommation d’alcool et de drogues augmente les effets de I'intoxication au monoxyde de carbone.

Le monoxyde de carbone est particuliérement toxique pour la mére et 'enfant pendant la grossesse, les
nourrissons, les personnes dgées, les fumeurs et les personnes souffrant de problémes sanguins ou circulatoires,
tels que I'anémie ou les maladies cardiaques.

Charbon I\2I8ON inclus



/. AVERTISSEMENTS ET INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

Ne pas utiliser le barbecue dans un espace clos ou habitable, par exemple une maison,

une tente, une roulotte, une maison mobile ou un bateau. Danger de déces causé par
I'empoisonnement au monoxyde de carbone.

Ne jamais utiliser le barbecue sous une structure surélevée comme une couverture, un abri
pour voiture, une marquise ou un porte-a-faux.

Toujours utiliser le barbecue conformément a tous les codes de prévention des incendies
municipaux, provinciaux et fédéraux applicables.

Avant toute utilisation, vérifiez la totalité des écrous, des vis et des boulons afin de vous
assurer qu'’ils sont bien serrés.

Ce barbecue est congu pour une UTILISATION A EXTERIEUR SEULEMENT.

Garder une distance minimale de 3 m (10 pi) entre I'appareil et tout matériau combustible tel
que le bois, les plantes seches, le gazon, la broussaille, le papier ou la toile.

Ne placer aucun type d’isolation dans I'espace de dégagement requis autour du barbecue.

MAINTENEZ UNE
DISTANCE

MINIMALE DE 3 m (10 pi)
DES STRUCTURES
SURELEVEES,

DES MURS, DES RAMPES
ET D’AUTRES
STRUCTURES.

Utiliser le barbecue uniquement pour la fonction pour laquelle il a été congu. Ce barbecue n’est
PAS destiné a un usage commercial.

L'utilisation d’accessoires non fournis par Kamado Joe n’est PAS recommandée et peut
provoquer des blessures.

La consommation d’alcool ou de médicaments, sur ordonnance ou en vente libre, peut affecter
la capacité de I'utilisateur a monter le barbecue ou a le faire fonctionner de maniere sire.
Conservez toujours un extincteur a portée de la main pendant que vous utilisez le barbecue.
Lorsque vous préparez des aliments avec de I'huile ou de la graisse, conservez un extincteur de
type BC ou ABC a portée de la main.

Ne pas tenter d’éteindre un feu d’huile ou de graisse avec de I'eau. Appeler immédiatement les
pompiers. Un extincteur de type BC ou ABC peut parfois confiner I'incendie.

Mettre le barbecue sur une surface stable, plate et non combustible comme la terre battue,

le béton, la brique ou la pierre. Une surface en asphalte (revétement hydrocarboné) n’est pas
nécessairement acceptable.

Le barbecue DOIT étre posé sur le sol. Ne pas poser le barbecue sur une table ou un comptoir.
NE PAS déplacer le barbecue sur des surfaces inégales.

Ne pas utiliser le barbecue sur des surfaces en bois ou inflammables.

Garder le barbecue a distance de tout matériau combustible comme I'essence ou les autres
vapeurs et liquides inflammables.

Ne pas utiliser le barbecue prés de matériaux combustibles.

Ne pas laisser le barbecue sans surveillance.

Cet appareil géneére de la chaleur pendant I'utilisation. Ne pas toucher de surfaces chaudes.
Utiliser les poignées ou les boutons. Toujours protéger vos mains avec des gants de cuisine
antidérapants ou des articles semblables.

Ne permettre a PERSONNE de mener des activités autour du barbecue pendant ou apres son
fonctionnement, tant qu’il na pas refroidi.

Ne pas utiliser d’accessoires dont I'utilisation avec cet appareil n’est pas indiquée.
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AN AVERTISSEMENTS ET INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

Ne pas utiliser de produits dont I'utilisation avec cet appareil n’est pas indiquée.

¢ Ne jamais mettre d’articles de cuisine en verre, en plastique ou en céramique dans le barbecue.
Ne jamais mettre d'articles de cuisine vides dans le barbecue pendant son utilisation.

¢ Ne jamais déplacer le barbecue pendant I'utilisation. Attendre que le barbecue ait refroidi
completement (température inférieure a 45 °C) avant de le déplacer ou de I'entreposer.

¢ Ne pas ranger le barbecue s'il contient encore des cendres ou du charbon chauds. Ne le ranger
qu’une fois que le feu est completement éteint et que toutes les surfaces ont refroidi.

o Ne jamais utiliser le barbecue comme appareil de chauffage. LISEZ LA RUBRIQUE « DANGER LIE
AU MONOXYDE DE CARBONE ».

¢ Le barbecue est CHAUD en cours d’utilisation et restera CHAUD pendant un certain temps
ensuite et pendant le refroidissement. Faites preuve de PRUDENCE. Portez des gants de
protection ou des gants isolants.

e NE PAS heurter ou bousculer le barbecue, car cela pourrait causer des blessures, endommager
le barbecue ou renverser des liquides de cuisson chauds.

* Faites preuve de prudence lorsque vous retirez des aliments du barbecue. Toutes les surfaces
sont CHAUDES et peuvent provoquer des brilures. Portez des gants de protection ou utilisez de
solides ustensiles de cuisson a manche long pour vous protéger contre les surfaces chaudes et
les éclaboussures.

e Ne pas toucher de surfaces CHAUDES.

¢ Le barbecue est chaud pendant son utilisation. Pour éviter les brilures, garder le visage et le
corps loin des évents et du couvercle lorsque vous I'ouvrez. 'utilisation génére de la vapeur et
de l'air chaud.

¢ Lorsque vous cuisinez a une température supérieure a 175 °C, ouvrir prudemment le barbecue
(ou dépressurisez-le) chaque fois que vous ouvrez le dome pour empécher le retour de flamme,
c’est-a-dire une vague de chaleur vive causée par une ruée d’oxygene. Pour éviter une telle
situation, ouvrir partiellement le couvercle de 5 a 8 cm (2-3 po) et laisser la chaleur s’échapper
pendant environ 5 secondes.

¢ Les entrées dair sont CHAUDES pendant I'utilisation du barbecue et la période de
refroidissement. Portez des gants de protection lorsque vous les ajustez.

e ATTENTION! Lorsque le barbecue fonctionne en mode automatique, 'évent inférieur doit
toujours étre completement fermé.

¢ Le barbecue produit une flamme nue. Garder les mains, les cheveux et le visage a distance de la
flamme. Ne PAS vous pencher au-dessus du barbecue pendant que vous l'allumez. Les cheveux
non attachés ou les vétements amples peuvent s’enflammer.

e NE PAS obstruer la circulation des gaz de combustion ou les orifices de ventilation.

¢ Ne pas couvrir les grilles de cuisson avec des feuilles métalliques. Cela emprisonne la chaleur et
pourrait endommager le barbecue.

¢ Ne jamais laisser des cendres ou du charbon CHAUDS sans surveillance.

e |l faut que le combustible reste chauffé au rouge pendant au moins 30 minutes avant
I'utilisation.

¢ Ne pas cuisiner avant que le combustible ne soit couvert d’une couche de cendres.

¢ Ne pas enlever le bac a cendres lorsque les cendres et le charbon de bois sont CHAUDS.

¢ Portez des gants de protection lorsque vous manipulez ce barbecue ou vous travaillez avec du
feu. Utilisez des gants de protection ou des outils longs et résistants lors de I'ajout de bois ou de
charbon de bois.

¢ Ne jamais utiliser de liquide d’allumage pour charbon de bois, d’essence, d’alcool ou d’autres
fluides extrémement volatils pour allumer le charbon de bois. Ces liquides peuvent exploser et
causer des blessures ou la mort.

¢ La quantité maximale de charbon de bois pour le Konnected Joe™ est 2,7 kg (6 Ib). Ne jamais
trop remplir la grille a charbon. Cela peut causer des blessures graves et endommager le
barbecue.

e NE PAS utiliser de charbon Match Light.
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AN AVERTISSEMENTS ET INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

Mettez au rebut les cendres froides en les enveloppant dans une feuille d’aluminium, puis en
trempant le tout dans de I'eau avant de le jeter dans un récipient non combustible.

¢ Portez des gants de protection lorsque vous soulevez des objets et faites preuve d’une extréme
prudence.Lorsque vous utilisez des appareils électriques, vous devez toujours prendre des
précautions de sécurité de base, dont les suivantes : 1) Branchez 'appareil uniquement lorsqu’il
est complétement assemblé et prét a I'emploi. 2) N'utilisez qu’une prise électrique mise a la
terre approuvée. 3) N'utilisez pas I'appareil pendant un orage. 4) N'exposez jamais I'appareil a
la pluie ou a I'eau.

e Pour vous protéger contre les décharges électriques, nimmergez pas le cordon, les fiches ou le
panneau de commande dans de I'eau ou d’autres liquides.

¢ Ne faites pas fonctionner d’appareil avec une fiche ou un cordon d’alimentation endommagé,
apres qu’il a présenté un dysfonctionnement ou s'il est endommagé d’une quelconque maniere.

¢ Sile cordon d’alimentation est endommagé, il faut le remplacer par un cordon ou un ensemble
spécial que vous pouvez vous procurer aupres du fabricant ou de son agent de service.

¢ Des rallonges peuvent étre utilisées en faisant preuve de prudence.

¢ Sivous utilisez une rallonge : 1) la capacité nominale de la rallonge doit correspondre au
minimum a celle de I'appareil, et 2) le cordon doit étre disposé de telle sorte qu’il ne pende pas
du comptoir ou de la table, ce qui permettrait a des enfants de tirer dessus ou de faire basculer
I'appareil intentionnellement.

¢ La rallonge doit consister en un cordon a 3 fils avec mise a la terre.

e || faut utiliser des rallonges extérieures avec les appareils destinés a une utilisation en extérieur;
les rallonges doivent étre marquées d’'un « W » accompagné de la mention « Suitable for Use
with Outdoor Appliances » (Approuvée pour usage extérieur).

e ATTENTION — Pour réduire le risque de décharge électrique, garder la rallonge séche et au-
dessus du sol.

¢ Ne pas laisser le cordon pendre sur des surfaces chaudes ou les toucher.

¢ Ne pas mettre 'appareil sur une plaque a gaz ou électrique allumée ou a proximité, ou bien
dans un four chaud.

e Pour débrancher I'appareil, tournez le contréleur sur « OFF », mettez le barbecue sur « OFF »,
puis retirez la fiche de la prise.

¢ Débranchez I'appareil de la prise lorsque vous n’utilisez pas I'appareil et avant de le nettoyer.

¢ Ne nettoyez pas ce produit avec un systéme de pulvérisation d’eau ou similaire.

 Faites toujours fonctionner le barbecue sur une surface plane.

¢ Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou qui manquent d’expérience et de
connaissances, sauf si une personne responsable de leur sécurité les supervise ou leur a fourni
des instructions concernant I'utilisation sécuritaire de l'appareil.

¢ Gardez les enfants et les animaux a distance du barbecue en tout temps. NE laissez PAS les
enfants utiliser le barbecue. Une surveillance attentive est nécessaire si des enfants ou des
animaux se trouvent a proximité du barbecue pendant son utilisation.

¢ Les enfants ne doivent pas effectuer le nettoyage et I'entretien de la part de I'utilisateur sans
supervision.

¢ Cet appareil comporte une connexion a la terre a des fins fonctionnelles uniquement.

¢ |'appareil doit étre alimenté par un dispositif a courant résiduel (DCR) ayant un courant résiduel
de fonctionnement nominal ne dépassant pas 30 mA.

¢ Lappareil doit étre raccordé a une prise de courant munie d’un contact de mise a la terre.

¢ Le cordon d’alimentation devrait étre examiné régulierement pour détecter tout signe de
dommage et 'appareil ne doit pas étre utilisé si le cordon est endommagé.

A\ EXIGENCES ELECTRIQUES

Cordon a 3 fils avec mise a la terre, 220-240 V c.a. 50/60 HZ, 475-590 W.
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LISTE DES PIECES

e

11.
12.

13.

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

21.

22.
23.

24,

EVENT SUPERIEUR (1)

SONDE DE TEMPERATURE (1)
DOME DU GRIL (1)

GRILLES DE CUISSON EN DEMI-
LUNE (2)

DEFLECTEURS DE CHALEUR EN
CERAMIQUE (2)

GRILLE DE CUISSON FLEXIBLE
DIVIDE & CONQUER® (1)

BAGUE EN ACIER INOXYDABLE DE

LA CUVE (1)
ETAGERE DE GAUCHE (1
ETAGERE DE DROITE (1)

. CUVE EN CERAMIQUE AMP

(ADVANCED MULTI-PANEL) (5)
RACLOIR A CENDRE (1)
SUPPORTS DE LA TABLETTE
LATERALE (2)

SUPPORTS DE LA TABLETTE
LATERALE (2)

BAC A CENDRES COULISSANT (1)
POIGNEE AVANT (1)

CORPS DU KONNECTED JOE (1)
PIEDS (4)

PLAQUE SUPERIEURE (1)
PLAQUE INFERIEURE (1)
ROULETTES PIVOTANTES NON
BLOQUANTES (2)

ROULETTES PIVOTANTES
BLOQUANTES (2)

CORDON D’ALIMENTATION (1)
TROUSSE DE DETACHEMENT DE
LA CHARNIERE (1)
THERMOMETRE A VIANDE (1)

@

)
@

©®

@
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INSTALLATION DU BARBECUE

DEBALLAGE DU BARBECUE
1 Coupez les bandes de plastique et retirez les panneaux de coté et du dessus du
conteneur.

2 Mettez la boite du chariot du barbecue de coté.

3 Ouvrez le dome et retirez les composants intérieurs du barbecue. Manipulez les parties
internes en céramique avec soin.

BARBECUE KAMADO JOE AVEC CHARIOT
1 Assemblez le chariot du barbecue.

2 Une fois que les composants intérieurs du barbecue ont été enlevés, soulevez le
barbecue pour le sortir du contenant et mettez-le dans le chariot. En raison du poids

de ce barbecue, nous vous recommandons fortement d'effectuer cette tache a deux.
Soulevez le barbecue uniquement par les poignées arriére et latérales. NE soulevez PAS
le barbecue par les supports des tablettes. Portez des gants de protection lorsque vous
soulevez des objets et faites preuve d'une extréme prudence.

3 Ajustez le barbecue dans le chariot de facon que l'évent inférieur fasse face a l'avant du
chariot. Le devant du chariot est le c6té avec les deux roulettes verrouillables.

GUIDE POUR LE KONNECTED JOE™
INTEGRE

NOTES IMPORTANTES POUR LINSTALLATION :

Veuillez utiliser ceci comme un guide général pour linstallation de votre
Konnected Joe dans une cuisine extérieure ou une table a barbecue intégrée. Nous
recommandons fortement de mesurer le barbecue réel qui sera installé. Le dessin
n'est pas a l'échelle.

La table doit étre fixée sur le sol ou un mur. Des matériaux de construction
ininflammables sont suggérés pour la construction.

EXIGENCES RELATIVES A LA TABLE :

MATERIAUX : Assurez-vous que les matériaux sont non combustibles et peuvent supporter
des températures élevées.

BASE : Assurez-vous qu'il y ait une ouverture de 32 cm (12,25 po) de diamétre directement
sous le barbecue pour permettre a lair frais d'atteindre le fond du barbecue. Faites preuve
de prudence, les étincelles et les cendres chaudes peuvent atteindre le fond du barbecue.
Remarque : les pieds en céramique Kamado Joe ne doivent pas étre utilisés en 'absence
d’ouverture sous le barbecue. Louverture est nécessaire et les pieds en céramique ne sont
PAS compatibles avec le Konnected Joe.

ACCES : Assurez-vous qu'ily a un accés par arriére a linterrupteur d'alimentation
principal. Assurez-vous qu’il y a un acces par l'avant afin que le Kontrol Board et le bac a
cendres ne soient pas bloqués.

DEGAGEMENT : Assurez-vous qu'ily a de lespace entre le dessus de la table et le bord du
barbecue. Le dessus de la table NE DOIT PAS étre en contact direct avec le barbecue.
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DEGAGEMENT

VUE DE COTE

DEVANT DE LA TABLE

DESSUS DE LA TABLE

VUE DE DESSUS

28.3” |30”

23
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Guide de démarrage rapide

& AVERTISSEMENT - N'utilisez jamais de ventilateur et/ou de contréleur externe.
MISE EN SERVICE

Vous pouvez utiliser votre Konnected Joe en « mode de cuisson classique » ou en « mode de cuisson automatique ».
Le mode classique vous offre une expérience de cuisson de style kamado traditionnelle. En mode automatique,
votre barbecue utilise le Kontrol Board™ et le Kontrol Fan™ pour maintenir automatiquement la température pour
vous.

MODE CLASSIQUE :

1. Ajoutez du charbon de bois dans votre barbecue et allumez-le en utilisant un ou deux allume-feu. Vous pouvez
également allumer le charbon de bois sans allume-feu en appuyant sur le bouton de l'allume-feu automatique
(AFA] pour engager l'élément et allumer le charbon de bois. Lélément reste allumé pendant 15 minutes. Lallumeur
s'éteint automatiquement si la température du gril est supérieure a 88 °C (190 °F). Vous pouvez appuyer sur le
bouton AFA et le maintenir enfoncé pour éteindre l'élément si vous le souhaitez.

2. Laissez le d6me ouvert pendant environ 10 minutes avec l'évent inférieur entierement ouvert.

3. Fermez le déme.

4. Commencez a fermer U'évent supérieur et U'évent inférieur lorsque la température du dome est a 10 °C (50 °F) de
votre température cible.

MODE AUTOMATIQUE :
REMARQUE - La premiére fois que vous ouvrez le couvercle apres avoir allumé le controleur, U'écran des
accessoires s'affiche. Veuillez vous reporter a la section du mode d’emploi consacrée a l'écran des accessoires.

1. Nettoyez les cendres restantes d’une cuisson précédente dans la cuve. Les vieilles cendres peuvent empécher le
charbon de s'enflammer correctement. Il est recommandé d'utiliser votre racloir a cendre pour gratter et nettoyer
la cuve et le bac a cendres. Faites-le pendant que Uappareil est froid.

2. Ajoutez du charbon de bois dans la cuve.

3. Fermez complétement Uévent inférieur. ATTENTION! Lorsque le barbecue fonctionne en mode automatique,
l'évent inférieur doit toujours étre complétement fermé.

4. Fermez le déme.

5. Mettez votre barbecue en marche a l'aide de linterrupteur situé a Uarriére. Mettez en marche le contréleur.

6. Réglez la température sur votre contrdleur et positionnez les évents de la maniéere décrite.

7. Appuyez sur le bouton AFA (allume-feu automatique) pour engager Uélément afin d'allumer

le charbon de bois. L'élément est allumé lorsque le voyant rouge est allumé. Lélément reste

allumé pendant 15 minutes. L'allumeur s'éteint automatiquement si la température du gril est

supérieure a 88 °C (190 °F). Vous pouvez appuyer sur le bouton AFA et le maintenir enfoncé

pour éteindre ['élément si vous le souhaitez. BOUTON AFA

MAINTIEN DE LA TEMPERATURE
MODE CLASSIQUE :

Pour baisser la température, diminuez le débit d"air du barbecue en fermant les évents. A lopposé, augmentez la
température en les ouvrant. Les ajustements des évents n'ont pas un effet immeédiat : prévoyez 10 a 15 minutes pour
que le changement prenne effet. Parce que votre barbecue Kamado Joe retient si bien la chaleur, il peut prendre un
certain temps pour chauffer complétement. Prévoyez entre 20 et 40 minutes pour que la température du barbecue
se stabilise avant de commencer la cuisson.

MODE AUTOMATIQUE :

ATTENTION! Lorsque le barbecue fonctionne en mode automatique, Uévent inférieur doit toujours étre
complétement fermé. Votre Konnected Joe maintient automatiquement la température réglee lorsqu'il fonctionne
en mode automatique. Veuillez vous assurer que votre évent supérieur est réglé comme indiqué sur le Kontrol
Board. Parce que votre barbecue Kamado Joe retient si bien la chaleur, il peut prendre un certain temps pour
chauffer complétement. Prévoyez entre 20 et 40 minutes pour que la température du barbecue se stabilise avant de
commencer la cuisson.

ILne faut PAS installer de déflecteurs de chaleur lorsque les températures sont supérieures a 205 °C (400 °F).
Pour maintenir des températures inférieures & 205 °C (400 °F), il est préférable de cuisiner avec les déflecteurs de
chaleur installés.

Pour le maintien d'une température optimale en mode automatique, gardez le couvercle fermé autant que possible.

REFROIDISSEMENT DU BARBECUE
MODE CLASSIQUE :

1. Lorsque vous avez fini de cuisiner, fermez entierement l'évent inférieur.
2. Dés que la température est tombée a moins de 205 °C (400 °F), fermez U'évent supérieur.
3. Ne couvrez pas le barbecue si le dome est encore chaud.

MODE AUTOMATIQUE :

1. Une fois la cuisson terminée, éteignez votre contréleur et mettez votre barbecue hors tension.
2. Gardez l'évent inférieur complétement fermé.

3. Dés que la température est tombée & moins de 205 °C (400 °F), fermez ['évent supérieur.

4. Ne couvrez pas le barbecue si le dome est encore chaud.
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Mise en marche - Appuyez sur le bouton pour mettre le contréleur en marche. Appuyez sur le bouton et tenez-le
enfoncé pour éteindre le contréleur.

AFA (allume-feu automatique) - Appuyez sur le bouton pour engager ['élément qui allume le charbon de bois.
@ L'élément est allumé lorsque le voyant rouge est allumé. L'élément reste allumé pendant 15 minutes. L'allumeur
s'éteint automatiquement si la température du gril est supérieure a 88 °C (190 °F). Vous pouvez appuyer sur le

bouton AFA et le maintenir enfoncé pour éteindre ['élément si vous le souhaitez.
Cycle d'écran - Appuyez sur le bouton pour faire défiler les différentes vues du contrdleur.

é RKAMABDBJIGE

Bouton de réglage de la température - Appuyez sur le bouton. Tournez le bouton sur la température voulue.
Appuyez de nouveau sur le bouton pour régler la température.

[@) ) Réglage de la durée :

Minuterie de compte a rebours Minuterie croissante
1. Appuyez sur le bouton. 1. Appuyez sur le bouton et tenez-le enfonce.
2. Tournez le bouton sur le nombre d'heures voulu. 2. La minuterie commencera le chronométrage
3. Appuyez sur le bouton pour régler les heures. a partir de 00:00. La minuterie présentera le
4. Tournez le bouton sur le nombre de minutes voulu. chronométrage par minutes:secondes, puis par
5. Appuyez sur le bouton pour régler les minutes. heures:minutes.

Le compte a rebours commencera. 3. Appuyez sur le bouton pour interrompre et
6. Appuyez sur le bouton pour interrompre et reprendre (a reprendre la minuterie.

minuterie. 4. Appuyez sur le bouton et tenez-le enfoncé pour

7. Appuyez sur le bouton et tenez-le enfoncé pour réinitialiser le compte a rebours.

réinitialiser le compte a rebours.

Mode économiseur d’écran :

Appuyez sur le bouton de cycle d'écran et maintenez-le enfoncé pour activer le mode économiseur d'écran. En mode
économiseur d'écran, toutes les températures et minuteries réglées restent actives. L'écran devient noir et le logo
Kamado Joe clignote faiblement a I‘écran. Pour quitter le mode économiseur d'écran, appuyez sur n'importe quelle
touche. Le mode économiseur d'écran est également désactivé si un thermometre a viande a atteint la température de
consigne, la durée d'une minuterie précédemment réglée s'est écoulée, le statut de couvercle ouvert est activé ou un
message d'erreur est déclenché.

Mode accessoire :

La premigre fois que vous ouvrez le couvercle aprés avoir allumé le contrdleur, 'écran des accessoires s'affiche.

Si vous souhaitez utiliser ('un des accessoires répertoriés, appuyez sur le bouton du contréleur correspondant a
('accessoire en question; si vous ne souhaitez pas utiliser d'accessoire, fermez le couvercle. L'accessoire sélectionné
devrait s'afficher dans le coin supérieur droit de votre écran dans tous les modes, sauf le mode graphique. Reprenez
['utilisation normale de votre contrdleur pour régler vos températures, minuteries et thermomeétres a viande.

Plancha compléte :

Veuillez noter que le mode accessoire de la plancha compléte est destiné a étre utilisé avec une plancha qui remplit
toute la surface de cuisson. Faites fonctionner le barbecue dans des conditions normales pour une surface de cuisson
en demi-lune. Lors de 'utilisation d'une plancha, il est préférable de fermer le couvercle afin que le barbecue puisse
réguler la température.
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Comment passer de Fahrenheit a Celsius ou de Celsius a Fahrenheit sur le controleur du
barbecue?

ETAPE 1 = Eteignez le barbecue a l'aide de l'interrupteur situé a l'arriére

ETAPE 2 = Allumez le barbecue a 'aide de l'interrupteur situé a l'arriére (le barbecue émet un signal sonore
et le controleur s'allume, puis devient noir)

ETAPE 3 = Pendant que le contrdleur est noir, appuyez sur le bouton de réglage de la température et
GARDEZ-LE ENFONCE R

ETAPE 4 = Appuyez sur le bouton MARCHE/ARRET sur le contréleur

ETAPE 5 = Tournez le bouton pour passerde FaCoude CaF

REMARQUE = Vous pouvez aussi passer de C a F ou de F a C dans 'appli

Appairage du barbecue  vos appareils intelligents (BLUETOOTH + WiFi) :
1. Téléchargez l'appli Kamado Joe a partir de l'App Store de Apple ou du Google Play Store sur
votre ou vos appareils intelligents.
REMARQUE - En fonctionnement normal, U'appli peut présenter un léger décalage par rapport
aux relevés du contrdleur de votre barbecue.

2. Une fois le téléchargement terminé, ouvrez 'appli Kamado Joe et suivez les instructions pour
appairer votre barbecue Bluetooth + WiFi et vos appareils intelligents.
REMARQUE : Veuillez vous assurer que votre réseau WiFi est capable de fonctionner a 2,4 GHz.
Si vous avez un routeur a double bande (2,4 GHz et 5 GHz), choisissez le réseau 2,4 GHz. Les
deux réseaux doivent avoir des noms différents pour garantir un bon appairage.

Cet appareil est conforme a la partie 15 du reglement de la FCC. Le fonctionnement est soumis
aux deux conditions suivantes :

1. cet appareil ne doit pas causer d'interférences nuisibles;

2. cet appareil doit accepter n'importe quelle interférence regue, y compris des interférences qui
peuvent provoquer un fonctionnement non désiré. Essayez de corriger l'interférence en prenant
une ou plusieurs des mesures suivantes :

Avertissement de la FCC
Avertissement : Tout changement ou toute modification non expressément approuvés par la partie

responsable de la conformité peut annuler l'autorisation de l'utilisateur a utiliser ce barbecue.

Déclaration de la FCC

Cet appareil a été testé et est conforme aux limites imposées aux dispositifs numériques de classe B,
conformément a la partie 15 du reglement de la FCC. Ces limites sont congues pour offrir une protection
raisonnable contre les interférences nuisibles dans une installation résidentielle. Cet appareil géneére,
utilise et peut émettre une énergie radiofréquence et peut, s'il n'est pas installé et utilisé selon les
consignes, causer des interférences nuisibles aux communications radio.

Cependant, il n'y a aucune garantie que des interférences ne se produiront pas dans une installation
donnée. Si cet appareil cause des interférences nuisibles a la réception des signaux de radio ou de
télévision, ce qui peut étre déterminé en allumant et en éteignant 'appareil, on encourage !'utilisateur a
essayer de corriger ces interférences par l'un des moyens suivants :

1. Réorienter 'antenne réceptrice ou la placer a un autre endroit.

2. Augmenter la distance entre l'appareil et le récepteur.

3. Brancher l'appareil dans une prise de courant se trouvant sur un circuit électrique autre que celui auquel
il est branché actuellement.

4. Communiquer avec un technicien radio/télévision pour obtenir de l'aide.

Remarque : Si vous perdez la connexion, le barbecue continuera a fonctionner comme il a été programmeé.
Le barbecue peut étre contrdlé a partir du panneau de commande en cas de défaillance de l'appairage ou de
la connexion.

Emetteur sans fil

Caractéristiques de I'émetteur et du WiFi = RF 0 dBM / 2412-2484 MHz
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AJUSTEMENT DE LA CHARNIERE « AIR LIFT »

La charniére « Air Lift » de votre Konnected Joe est préajustée pour vous offrir équilibre
et stabilité. Pour tout ajustement supplémentaire convenant mieux a vos préférences
personnelles, veuillez suivre ces instructions.

Attention : La charniére « Air Lift » est sous tension.

CHARNIERE KONNECTED JOE

1 Ouvrez le dome de votre barbecue Konnected Joe.

2 Placez la clé de 17 mm sur Uécrou du dispositif de retenue du ressort (voir Uencart 1).
3 Pour rendre le dome plus facile a soulever, faites tourner la clé de 17 mm dans le sens
des aiguilles d'une montre, de la facon illustrée. Retirez la clé et vérifiez le mouvement
du dome pour chaque rotation compléte de U'écrou. Sivous voulez que le dome semble
plus lourd, tournez 'écrou dans le sens contraire des aiguilles d'une montre. Retirez la
clé et vérifiez le mouvement du dome pour chaque rotation compléte de U'écrou. N'ajustez
pas l'écrou de facon qu'il entre en contact avec l'écrou situé sous le connecteur (voir
lencart 1).

INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE DE LA CHARNIERE
Ne tentez pas de démonter la charniére de votre barbecue sans le matériel approprié.
Seuls des ajustements mineurs au poids du dome devraient étre effectués.

oS

=S

(0] Ee)
0 8 Sep ‘ Ecrou sous le connecteur
o s
O O ) L O

Ecrou
d'ajustement

é é du dispositif

de retenue du
ressort

Charniere Air Lift Encart 1
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INFORMATION SUR LA SECURITE POUR L'OUTIL DE DETACHEMENT

CHARNIERE

Ne tentez pas de démonter la charniére ou de desserrer les bandes de votre barbecue
sans utiliser la trousse d'outil de détachement de la charniére.

OUTIL DE DETACHEMENT

Pour installer la trousse d'outil de détachement, placez

d’abord le dispositif d’espacement, puis la rondelle, puis @
l'écrou hexagonal sur le dispositif de retenue du ressort @
sur le c6té inférieur de la charniére. Linstallation de Uoutil Q/)
de détachement libére la tension du ressort, ce qui vous DISPOSITIF ECROU
permet de retirer la charniére ou les bandes du barbecue D'ESPACEMENT HEXAGONAL
en toute sécurité.

RONDELLE

DISPOSITIF DE
RETENUE DU RESSORT

AJUSTEMENTS DU LOQUET

Le loquet de votre Konnected Joe est préréglé pour un joint d’étanchéité ultraserreé.
Pour tout ajustement supplémentaire, veuillez suivre ces instructions.

LOQUET DU KONNECTED JOE

Pour serrer ou desserrer le loquet, utilisez une petite clé Allen. Ajustez l'écrou de réglage
pour baisser la plaque du loquet et ajouter le dispositif d'espacement. Une fois le dispositif
d’espacement installé, réinstallez la plaque du loquet en serrant l'écrou de réglage.
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Nettoyage et entretien

Nous avons concu et fabriqué votre barbecue Kamado Joe avec des matériaux de qualité
afin de minimiser Uentretien et le nettoyage généraux. La meilleure facon de protéger
votre Kamado Joe contre les éléments consiste a utiliser une housse. Les légéres
craquelures de la porcelaine constituent une caractéristique naturelle.

AUTONETTOYAGE

1 Ajoutez du charbon de bois et allumez-le.

2 Installez la grille de cuisson flexible Divide & Conquer® sur la position supérieure, et les
deux déflecteurs de chaleur sur le support pour accessoires.

3 En mode de cuisson classique, ouvrez completement les évents supérieur et inférieur

et laissez la température a lintérieur du barbecue s'élever a 315 °C (600 °F) avec le dome
fermé.

4 Maintenez la température a environ 315 °C (600 °F) pendant 15 a 20 minutes.

5 Fermez compléetement 'évent inférieur, attendez 15 a 20 minutes de plus et fermez
['évent supérieur.

Ce processus brilera les résidus logés a lintérieur du barbecue. Avant de cuisiner a
nouveau, brossez les grilles de cuisson avec une brosse a barbecue standard. Brossez les
piéces en céramique et les déflecteurs de chaleur avec une brosse a soies souples. Retirez
ou aspirez toutes les cendres froides du fond du barbecue. Si vos déflecteurs de chaleur
se salissent lors d'une utilisation réguliere du barbecue, retournez-les pour la prochaine
cuisson, et la chaleur éliminera les résidus indésirables.

Une ou deux fois l'an, vous devriez faire un plus gros nettoyage de lintérieur du barbecue.
Retirez les panneaux de la cuve de lintérieur du barbecue. Enlevez toutes les cendres ou
tous les débris. Utilisez une brosse a soies souples en plastique pour nettoyer la surface
intérieure de céramique, et aspirez les débris du fond du barbecue avant de replacer les
composants internes.

JOINT D’ETANCHEITE

Un autonettoyage avec le cycle de chaleur naturelle est recommandé. N'utilisez pas de
nettoyants a base de produits chimiques sur le joint d’étanchéité. Si c’est absolument
nécessaire, essuyez doucement les renversements ou 'humidité. Ne frottez pas ou
n'abrasez pas le joint pendant le nettoyage. Un frottage excessif peut causer de l'usure.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

40



/A Dépannage

SYMPTOME

Le contréleur n'est pas
allumé

CAUSE

Le barbecue n'est pas sous tension

UTION POSSIBLE

Vérifiez linterrupteur a l'arriére du barbecue.

Le contrdleur n'est pas sous tension

Appuyez sur le bouton d'alimentation du Kontrol Board.

L'appareil n’est pas branché.

Branchez le cordon a l'arriére du barbecue et dans une prise murale.

Le coupe-circuit a sauté

Vérifiez le disjoncteur de la prise murale et réinitialisez-le s'il s'est déclenché.

Charge électrostatique

Lorsque le produit est perturbé par une décharge électrostatique, le contréleur peut
redémarrer, puis entrer en mode veille; Uutilisateur doit le redémarrer pour rétablir le
fonctionnement normal. Ce phénoméne est normal.

Le ventilateur n’est pas
en marche.

La sonde a atteint la
température réglée

Une fois la température réglée atteinte, le ventilateur s'éteint. Lorsque la température
de 'armoire tombe sous la température réglée, le ventilateur se remet en marche. Le
ventilateur continue a s'ajuster automatiquement pour maintenir la température réglée.

Le déme du barbecue est ouvert

Par sécurité, le ventilateur ne doit pas alimenter le feu lorsque le couvercle est ouvert. Une
fois le couvercle fermé, le ventilateur continue a fonctionner normalement.

Linterrupteur du couvercle n'est
pas enclenché

Il se peut que votre interrupteur de couvercle ne soit pas en contact lorsque votre déme est
fermé. Si le déme est fermé et que le ventilateur n'est pas allumé alors qu'il devrait ['étre,
vous avez peut-étre besoin d'un nouvel interrupteur de couvercle.

ERREUR - Défaut de
température maximale P

Voir ci-dessous.

Le chauffage est lent

Des cendres se sont accumulées
aprés une utilisation antérieure

Avant de mettre votre appareil en marche, retirez de la cuve et du bac a cendre tous les
restes de cendres qui pourraient provenir d’une cuisson précédente. Laccumulation de
cendres peut empécher lallumage correct du charbon de bois.

La quantité de charbon de bois
est basse

Rajoutez du charbon de bois dans la cuve.

Le couvercle est ouvert

Fermez le couvercle.

Le ventilateur n'est pas en
marche

Voir a section « Le ventilateur n'est pas en marche »

Lélément ne s'allume
pas

Le bouton AFA n’est pas enfoncé

Assurez-vous que le bouton AFA a été enfoncé et
qu'il rougeoie.

L'élément est endommagé

Coupez l'alimentation principale du barbecue.
Retirez ['élément du barbecue et vérifiez qu'iln’y a
pas de dommage visuel.

L'élément n’est pas
correctement positionné

Coupez l'alimentation principale du barbecue.
Retirez complétement ['élément du barbecue, o
reconnectez ['élément au barbecue et assurez-vous
de bien enfoncer I'élément dans les connecteurs.

ERREUR : Défaut de la
sonde -

La sonde de température est
défectueuse

Vérifiez que la sonde de température est branchée a larriére du barbecue.

Vérifiez que le raccord de la sonde de température est bien enfoncé.

Vérifiez qu'aucun débris ne se trouve dans la prise de la sonde de température.

Débranchez l'appareil du mur, attendez 10 secondes et rebranchez-le.

ERREUR : Défaut de la
sonde - M

Le thermomeétre a viande est
défectueux

Communiquez avec le service a la clientéle de Kamado Joe.

ERREUR : Délai de
démarrage

Le charbon de bois ne s'allume
pas. L'appareil n'a pas atteint
65 °C (150 °F) en moins de 15
minutes.

Veillez 3 ne pas laisser les cendres d’une utilisation précédente dans la cuve.

Assurez-vous que le bouton AFA a été enfoncé et que I'élément fonctionne.

Veillez a placer correctement 'évent pour le mode classique ou automatique.

Assurez-vous qu'il y a du charbon de bois.

Redémarrez.

ERREUR : Défaut de
température maximale
-P

Le barbecue a surchauffé.

Etelgnez le barbecue

Cherchez la cause de la surchauffe.
- Feu de graisse
- Défaut du ventilateur

Eliminez la cause de la surchauffe.

Remettez le barbecue en marche.

ERREUR : Défaut de
température maximale
M

La température du thermométre
aviande est supérieure a 149
°C (300 °F)

En portant des gants de protection, retirez le thermometre a viande de l'appareil.

Débranchez-le du controleur.

Laissez refroidir e thermometre a viande.
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GARANTIE LIMITEE

Cette garantie s'applique a tous les produits Kamado Joe®.

Garantie a vie limitée sur les piéces en céramique

Kamado Joe® garantit que les principales piéces en céramique utilisées dans ce barbe-
cue et fumoir Kamado Joe® seront exemptes de défauts de matériel et de fabrication tant
et aussi longtemps que le propriétaire d'origine posséde le barbecue.

Garantie de 5 ans sur les piéces en métal et les barbecues Kettle Joe

Kamado Joe® garantit que les principales pieces en métal et en fonte utilisées dans ce
barbecue et fumoir Kamado Joe® seront exemptes de défauts de matériel et de fabrica-
tion pendant cinq (5) ans.

Garantie de 3 ans sur les composants électroniques, les déflecteurs de chaleur et les
plaques a pizza

Kamado Joe® garantit que les composants électroniques de ce barbecue et fumoir Ka-
mado Joe® seront exempts de défauts de matériel et de fabrication pendant trois (3) ans.

Garantie de 2 ans sur les composants divers et les accessoires autonomes

Kamado Joe® garantit que les composants divers utilisés dans ce barbecue et fumoir
Kamado Joe® [y compris, notamment, le thermometre, les joints d'étanchéité et les
controleurs iKamand), et les accessoires Kamado Joe seront exempts de défauts de ma-
tériel et de fabrication pendant deux (2) ans.

Quand commence la couverture de garantie?

La couverture de garantie commence a la date de l'achat original et couvre seulement

le propriétaire d'origine. Pour que la garantie s'applique, vous devez enregistrer votre
produit Kamado Joe® utilisant la page d’enregistrement du produit sur notre site Web. Si
vous découvrez un défaut de matériel ou de fabrication durant la période de garantie ap-
plicable dans des conditions normales d'utilisation et d’entretien, Kamado Joe® rempla-
cera ou réparera, a son entiere discrétion, le composant défectueux sans vous facturer de
frais pour le composant lui-méme. Cette garantie ne s'applique pas a la main-d'ceuvre ou
a tout autre colit associé a l'entretien, a la réparation ou au fonctionnement du barbecue.
Kamado Joe paiera tous les frais d'expédition des piéces sous garantie.

RESIDENTS DE LAUSTRALIE ET DE LA NOUVELLE-ZELANDE UNIQUEMENT : Nos
produits sont accompagnés de garanties qui ne peuvent étre exclues en vertu des lois
australiennes ou néo-zélandaises sur la consommation. Vous avez droit au remplacement
ou au remboursement des marchandises en cas de défaillance majeure et a une rémuné-
ration de toute autre perte ou de tout autre dommage raisonnablement prévisible. Vous
avez également droit a la réparation ou au remboursement du produit si sa qualité n'est
pas acceptable sans que la défaillance soit majeure.
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Exclusions de la couverture

Cette garantie ne s'applique pas aux dommages causés par l'abus du produit ou son
utilisation a des fins autres que celles pour lesquelles le barbecue a été concu, aux dom-
mages causés par une mauvaise utilisation ou installation ou par un assemblage ou un
entretien inadéquats, aux dommages causés par des accidents ou des catastrophes natu-
relles, aux dommages causés par des modifications ou des attachements non autorisés,
ou aux dommages subis durant le transport. Cette garantie ne couvre pas les dommages
résultant de lusure normale d'utilisation (par exemple les rayures, les coups, les bosses
et l'écaillage) ou les changements dans lapparence du barbecue qui n’affectent pas sa
performance.

CETTE GARANTIE LIMITEE EXCLUSIVE REMPLACE TOUTE AUTRE GARANTIE, ECRITE

OU VERBALE, EXPRESSE OU IMPLICITE, INCLUANT, NOTAMMENT, LA GARANTIE DE
QUALITE MARCHANDE QU D'ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER. LA DUREE DE
TOUTE GARANTIE IMPLICITE, INCLUANT TOUTE GARANTIE IMPLICITE DE QUALITE MAR-
CHANDE OU D'ADAPTATION A UN USAGE PARTICULIER, EST EXPRESSEMENT LIMITEE A
LA DUREE DE LA PERIODE DE GARANTIE POUR LE COMPOSANT APPLICABLE.

LE RECOURS EXCLUSIF DU PROPRIETAIRE POUR LA VIOLATION DE CETTE GARANTIE LI-
MITEE OU DE TOUTE GARANTIE IMPLICITE SERA LIMITE AU REMPLACEMENT, TEL QUE
SPECIFIE PAR LA PRESENTE GARANTIE. KAMADO JOE® NE SERA TENU RESPONSABLE
EN AUCUN CAS DES DOMMAGES PARTICULIERS, ACCESSOIRES OU CONSECUTIFS.
Cette garantie vous est fournie en plus de tous les droits et recours qui vous sont conférés
par les lois et les reglements de protection des consommateurs. Cette garantie n’affecte
en rien vos droits légaux en vertu des réglements sur les garanties légales dans votre
Etat ou votre pays de résidence. Selon votre Etat ou votre pays de résidence, les limita-
tions de la durée d'une garantie implicite ou les dommages-intéréts dont vous disposez
peuvent ne pas étre applicables a cette garantie.

Annulation de la garantie

L'achat de tout produit Kamado Joe® chez un détaillant non autorisé annule la garantie.
Un détaillant non autorisé est défini comme étant tout détaillant n’ayant pas été expres-
sément autorisé par Kamado Joe® pour vendre les produits Kamado Joe®.

BESOIN D’AIDE? COMMUNIQUEZ AVEC NOUS

Nos conditions de garantie peuvent étre modifiées de temps a autre. Pour obtenir une
version a jour de notre garantie, rendez-vous sur le site www.kamadojoe.com/pages/
warranty. Pour toute assistance ou pour demander une copie a jour de notre garantie,
communiquez avec nous a l'adresse ci-dessous.

Amérique du Nord Royaume-Uni

Kamado Joe® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australie et Nouvelle-Zélande Union européenne

Kamado Joe Europe
Veuillez prendre contact avec votre détail- Lange Voorhout 86, 2514 EJ
lant. La Haye, Pays-Bas

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANTIE COMMERCIALE:

Chaque barbecue et fumoir en céramique Kamado Joe utilisé a des fins com-
merciales est garanti contre les défauts de matériaux et d’exécution dans le
cadre d’une utilisation commerciale normale et raisonnable pendant une période
d’un (1) an & compter de la date d’achat pour l'acheteur ou le propriétaire initial
qui a acheté le produit auprés d'un revendeur agréé et a enregistré sa garantie
comme requis (la « garantie commerciale »). Cette garantie commerciale d'un
(1) an couvre toutes les piéces du Kamado Joe, y compris, mais sans s’y limit-
er, le dome et la base en céramique, ainsi que tous les autres composants en
céramique, en métal et accessoires contre les défauts de fabrication, d’exécution
ou de matériaux.

Cette garantie ne s’applique pas aux dommages causés par l'abus du produit
ou son utilisation a des fins autres que celles pour lesquelles le barbecue a

été concu, aux dommages causés par une mauvaise utilisation ou installation
ou par un assemblage ou un entretien inadéquats, aux dommages causés par
des accidents ou des catastrophes naturelles, aux dommages causés par des
modifications ou des attachements non autorisés, ou aux dommages subis du-
rant le transport (par exemple, une utilisation dans des restaurants mobiles ou
éphémeéres, ou dans des camions-restaurants ou autres cuisines mobiles). Cette
garantie ne couvre pas les dommages résultant de l'usure normale d'utilisation
(par exemple les rayures, les coups, les bosses et 'écaillage) ou les change-
ments dans Uapparence du barbecue qui n’affectent pas sa performance.

CETTE GARANTIE LIMITEE EXCLUSIVE REMPLACE TOUTE AUTRE GARANTIE,
ECRITE OU VERBALE, EXPRESSE OU IMPLICITE, INCLUANT, NOTAMMENT, LA
GARANTIE DE QUALITE MARCHANDE OU D’ADAPTATION A UN USAGE PARTICU-
LIER. LA DUREE DE TOUTE GARANTIE IMPLICITE, INCLUANT TOUTE GARANTIE
IMPLICITE DE QUALITE MARCHANDE OU D’ADAPTATION A UN USAGE PARTICU-
LIER, EST EXPRESSEMENT LIMITEE A LA DUREE DE LA PERIODE DE GARANTIE
POUR LE COMPOSANT APPLICABLE.
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ADVERTENCIA

Si no sigue estas instrucciones, podria producirse un peligro de incendio, explosion o quemadura,
lo cual podria causar dafios a la propiedad, lesiones personales o la muerte.

PELIGRO DE MONOXIDO DE CARBONO

e Quemar trozos de madera, lefios de madera, perlas de madera, carbdn vegetal y propano
produce mondxido de carbono que no tiene olor y puede causar la muerte.

¢ NO queme trozos de madera, lefios de madera, perlas de madera, carbon vegetal o propano
dentro de viviendas, vehiculos, tiendas para camping, garajes o cualquier area cerrada.

e USE SOLAMENTE AL AIRE LIBRE donde esta bien ventilado.

A
X X X

ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS IMPORTANTES

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES

iADVERTENCIA! Esta parrilla se tornard muy caliente. No la mueva mientras esté en funcionamiento.
iADVERTENCIA! Las partes accesibles pueden calentarse durante el uso. Los nifios pequefios deben
mantenerse alejados.

iADVERTENCIA! iNo usar en interiores!

iADVERTENCIA! Nunca use combustible para linternas tipo gasolina, kerosene, liquido de encendedor
de carbon o liquidos similares para encender o mantener el fuego en esta parrilla. Mantenga dichos
liquidos bien alejados de la parrilla cuando esté en uso.

iADVERTENCIA! Mantenga a los nifios y mascotas lejos de la parrilla en todo momento. NO permita
que los nifios usen la parrilla. Es necesaria una supervision cercana cuando haya nifios o mascotas en el
area donde se usa la parrilla.

iADVERTENCIA! iNo use carbon para encendido con fésforos!

iADVERTENCIA! jRiesgo de incendio! No encienda demasiado fuego. Cuando la llama sale fuera de la
parrilla, quiere decir que hay demasiado fuego. Demasiado fuego puede encender creosota o dafiar la
parrilla.

iADVERTENCIA! jNo use licor o petrdleo para encender o reencender! jUse solamente encendedores
que cumplan con la norma EN 1860-3!

SIGA ESTAS PAUTAS PARA EVITAR QUE ESTE GAS INCOLORO E INODORO LO INTOXIQUE A USTED, A
SU FAMILIA O A OTRAS PERSONAS.

¢ |dentifique los sintomas de intoxicacion por monodxido de carbono: dolor de cabeza, mareos,
debilidad, nduseas, vdmitos, somnolencia y confusion. El mondxido de carbono reduce la capacidad
de la sangre de transportar oxigeno. Los niveles bajos de oxigeno en la sangre pueden provocar
pérdida de la consciencia y muerte.

e Consulte con un médico si usted u otras personas desarrollan sintomas similares a una gripe o resfrio
mientras cocina cerca de este artefacto. La intoxicacion por mondxido de carbono, la cual puede
confundirse con una gripe o resfrio, con frecuencia se detecta demasiado tarde.

¢ El consumo de alcohol y medicinas aumenta los efectos de la intoxicacidn por mondxido de carbono.

El mondxido de carbono es especialmente toxico para la madre y el bebé durante el embarazo, los

nifios, los ancianos, los fumadores y las personas con problemas en la sangre o del sistema circulatorio,
como asma o enfermedad cardiaca.

Carbon vegetal NO incluido
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AN ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS IMPORTANTES

No use la parrilla en un espacio confinado y/o habitable, p. ej. en casas, tiendas,
remolques, casas rodantes, botes. Peligro: Muerte por envenenamiento por mondxido de
carbono.

¢ Nunca opere la parrilla bajo ninguna construccién aérea, como cubiertas de techos,
porches de autos, toldos o voladizos.

¢ Siempre use la parrilla en conformidad con todos los cédigos contra incendios locales,
estatales y federales aplicables.

¢ Antes de cada uso, verifique todas las tuercas, tornillos y pernos para asegurarse que
estén firmes y asegurados.

e La parrilla es SOLO PARA USO EN EXTERIORES.

¢ Mantenga un minimo de 10 pies (3m) de espacio libre de todos los materiales
combustibles como madera, plantas secas, césped, escobillas, papel o lienzos.

¢ No coloque ninguin tipo de aislamiento en el espacio libre requerido alrededor de la
parrilla.Nunca use la parrilla para ninguna otra cosa que no sea su proposito intencionado.

MANTENGA UNA
DISTANCIA

MiNIMA DE 10 PIES
(3M) DESDE LAS
CONSTRUCCIONES
AEREAS, LAS
PAREDES, LOS RIELES
U OTRAS
ESTRUCTURAS.

Esta parrilla NO es para uso comercial.

¢ NO se recomienda usar accesorios adicionales no suministrados por Kamado Joe; estos
podrian causar lesiones.

¢ El uso de alcohol y de medicamentos con o sin receta pueden obstaculizar la habilidad del
usuario de ensamblar u operar la parrilla.

¢ Conserve un extintor de incendios accesible en todo momento mientras opere la parrilla.

¢ Cuando cocine con aceite o grasa, tenga un extintor tipo BC o ABC a disponibilidad.

e Encaso de un incendio de aceite o grasa, no intente extinguirlo con agua. Llame
inmediatamente al departamento de bomberos. En ciertos casos, un extintor tipo BC o
ABC puede contener el incendio.

e Use la parrilla sobre una superficie no combustible y estable tal como tierra, concreto,
ladrillo o piedra. Mejor no utilizar una superficie de asfalto (bituminosa) para este
proposito.

o La parrilla DEBE estar sobre el suelo. No coloque la parrilla en mesas o mostradores. NO
mueva la parrilla por superficies desniveladas.

¢ No use la parrilla en superficies de madera o inflamables.

¢ Mantenga la parrilla despejada y libre de materiales combustibles, como gasolina y otros
vapores y liquidos inflamables.

¢ No use la parrilla cerca de materiales combustibles.

¢ No deje la parrilla desatendida.

o Este artefacto genera calor durante el uso. No toque las superficies calientes. Use las asas
o perillas. Siempre proteja sus manos con mitones de horno antideslizantes o guantes
similares.

¢ NO permita que nadie realice actividades alrededor de la parrilla durante o después de su
uso hasta que se haya enfriado.

¢ No utilice accesorios no especificados para su uso con este aparato.
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AN ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS IMPORTANTES

No utilice productos no especificados para su uso con este horno.

¢ Nunca use recipientes de vidrio, plastico o ceramica en la parrilla. Nunca coloque utensilios
vacios en la parrilla mientras esté en uso.

e Nunca mueva la parrilla cuando esté en uso. Deje que la parrilla se enfrie completamente
(por debajo de los 115°F (45°C) antes de moverla o guardarla.

¢ No almacene la parrilla con carbdn o cenizas calientes dentro de ella. Almacene
Unicamente cuando el fuego esté totalmente apagado y todas las superficies estén frias.

 Nunca use la parrilla como un calentador. LEA PELIGRO DEL MONOXIDO DE CARBONO.

e La parrilla esta CALIENTE mientras esta en uso y permanecera CALIENTE por un cierto
periodo de tiempo y durante el proceso de enfriamiento. Tenga PRECAUCION. Use
guantes/mitones de proteccion.

¢ NO choque o golpee la parrilla para evitar lesiones personales, dafios a la parrilla o
derrames/salpicaduras del liquido de coccidn caliente.

¢ Tenga cuidado cuando retire los alimentos de la parrilla. Todas las superficies estan
CALIENTES y pueden causar quemaduras. Use guantes/mitones de proteccién o
herramientas de coccion resistentes para protegerse de las superficies calientes o las
salpicaduras de los liquidos de la coccion.

¢ No toque las superficies CALIENTES.

e La parrilla esta CALIENTE durante su uso. Para evitar quemaduras, mantenga el rostro y
cuerpo lejos de ductos cuando abra la tapa. Se expelen vapor y aire caliente durante el
uso.

¢ Cuando cocine por encima de los 350°F (175°C), abra cuidadosamente la parrilla (o deje
que la parrilla "eructe") cada vez que levante su domo para evitar estallidos, un disparo de
calor caliente blanco provocado por una rafaga de oxigeno. Abrir parcialmente |a tapa 2-3
pulgadas (5-8 cm) y dejar que el calor se escape por unos 5 segundos ("hacer eructar" la
parrilla) deberia evitar esto.

e Los reguladores de aire estan CALIENTES mientras la parrilla esté en uso y durante el
enfriamiento. Use guantes protectores cuando realice ajustes.

 JATENCION! Cuando la parrilla funcione en modo automatico, el ducto inferior debe estar
completamente cerrado en todo momento.

e La parrilla tiene una llama abierta. Mantenga las manos, cabello y rostro lejos de la llama.
NO se incline sobre la parrilla mientras la esté encendiendo. El cabello y la ropa sueltos
pueden incendiarse.

e NO obstruya el flujo de combustion y ventilacion.

¢ No cubra las rejillas de coccion con papel aluminio. Esto atrapara el calor y podria causar
dafios a la parrilla.

¢ Nunca desatienda el carbdn o las cenizas CALIENTES.

¢ El combustible debe mantenerse al rojo vivo al menos por 30 minutos antes de su uso.

¢ No cocine antes que el combustible tenga una cubierta de cenizas.

¢ No retire la bandeja para cenizas mientras las cenizas y el carbdn estén CALIENTES.

¢ Use guantes protectores cuando manipule esta parrilla o cuando trabaje con fuego. Use
guantes protectores o herramientas largas y robustas cuando agregue madera o carbén
vegetal.

¢ Nunca use liquido de encendido de carbdn, gasolina, alcohol u otros liquidos altamente
volatiles para encender el carbdn vegetal. Estos fluidos pueden explotar y causar lesiones
o la muerte.

e La cantidad maxima de carbdn vegetal para el Konnected Joe™ es de 6 Ibs. (2.7 kg.). Nunca
llene demasiado la rejilla del carbdn. Esto puede ocasionar lesiones graves asi como dafiar
la parrilla.

¢ NO use carbon para encendido con fdsforos.

¢ Deseche las cenizas frias colocandolas en papel aluminio, remojandolas en agua y

desechandolas en un contenedor no combustible.
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AN ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS IMPORTANTES

Use guantes protectores cuando la levante y precaucion extrema.Cuando use artefactos
eléctricos, siempre se deben seguir las precauciones basicas de seguridad, incluyendo las
siguientes: 1) No enchufe el artefacto hasta que esté completamente ensamblado v listo
para usarse. 2) Use Gnicamente un tomacorriente eléctrico puesto a tierra aprobado. 3)
No use el ahumador durante una tormenta eléctrica. 4) No exponga el artefacto a la lluvia
o al agua en ninglin momento.

e Para protegerse contra una descarga eléctrica, no sumerja el cable, enchufe o panel de
control en agua u otro liquido.

¢ No opere ningin ahumador con un cable o enchufe dafiado, o si el ahumador se malogra o
se ha dafado de alguna manera.

¢ Siel cable de alimentacion esta dafado, debe ser reemplazado por un cable o conjunto
especial disponible en el fabricante o su agente de servicio.

¢ Se pueden usar cables de extension si se tiene cuidado en su uso.

o Sise usa un cable de extension: 1) La calificacidn eléctrica marcada del cable de extensidn
debe ser al menos igual que la calificacion eléctrica del artefacto; y 2) El cable debe
acomodarse de tal forma que no cuelgue del mostrador o de la mesa, de donde pueda ser
tirado por los nifios o donde sea objeto de tropiezo inintencional.

e El cable de extensidn debe ser uno de tipo 3 puesto a tierra.

¢ Se debe usar cables de extension para exteriores con productos de uso para exteriores, los
cuales deben llevar una marca del sufijo “W”, ademas de la leyenda “Apropiado para uso
con artefactos de uso en exteriores”.

o PRECAUCION - Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, conserve seco el cable de
extension y fuera de la tierra.

¢ No permita que el cable esta colgando o tocando superficies calientes.

¢ No lo coloque encima o cerca de una hornilla eléctrica o de gas caliente, o en un horno
calentado.

e Para desconectar, apague el controlador en OFF, luego retire el enchufe del tomacorriente.

¢ Desenchufe el enchufe del tomacorriente cuando no esté en uso y antes de la limpieza.

¢ No limpie este producto con un rociador de agua o producto similar.

e Siempre opere la parrilla sobre una superficie nivelada.

e Este artefacto no esta previsto para ser utilizado por personas (incluidos los nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, ni por personas que no tengan
ninguna experiencia o conocimiento, a menos que una persona responsable de su
seguridad las supervise o las instruya sobre el uso del equipo.

e Mantenga a los nifios y mascotas lejos de la parrilla en todo momento. NO permita que los
nifios usen la parrilla. Es necesaria una supervision cercana cuando haya nifios o mascotas
en el area donde se usa la parrilla.

e Lalimpieza y el mantenimiento de usuario no deben hacerlos nifios sin supervision.

e Este artefacto incorpora una conexion de puesta a tierra sélo por motivos funcionales.

e Elartefacto debe suministrarse a través de un dispositivo de corriente residual (DCR) que
tenga una corriente de operacion residual nominal de 30 mA.

¢ Elartefacto ha de conectarse a una clavija-tomacorriente con un contacto de puesta a
tierra.

e El cable de suministro debe examinarse con regularidad para ver si hay signos de dafios, y
el artefacto no debera usarse si el cable esta dafiado.

/" REQUERIMIENTOS ELECTRICOS

Enchufe de conexidn a tierra de 3 puntas de 220-240VAC, 50/60HZ, 475-590W.
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LISTA DE PARTES @

Eall

1.
12.

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

22.
23.

24,

DUCTO SUPERIOR (1)

SONDA DE TEMPERATURA (1)
DOMO DE LA PARRILLA (1)
REJILLAS PARA COCCION EN
MEDIA LUNA (2) @

DEFLECTORES DE CALOR

CERAMICOS (2)

REJILLA DE COCCION FLEXIBLE @
DIVIDE & CONQUER®

ANILLO DEL FOGON DE ACERO

©®
INOXIDABLE (1)
@

©®

REPISA DEL LADO IZQUIERDO (1)

REPISA DEL LADO DERECHO (1)

FOGON CERAMICO AMP

(MULTIPANEL AVANZADO) (5)
HERRAMIENTA PARA CENIZAS (1)

ABRAZADERAS DE LA REPISA

LATERAL (2)

ABRAZADERAS DE LA REPISA @

LATERAL (2)
BANDEJA PARA CENIZAS

DESLIZANTE (1) @

ASA DELANTERA (1)

CUERPO DEL KONNECTED JOE (1)

PATAS (4) @

PLACA SUPERIOR (1)

PLACA INFERIOR (1)

RUEDECILLAS GIRATORIAS SIN @ @ @
BLOQUEO (2)

RUEDECILLAS GIRATORIAS CON

BLOQUEO (2)

CABLE DE ALIMENTACION (1)

KIT DE HERRAMIENTAS DE
DESENGANCHE DE LA BISAGRA (1)

SONDA PARA CARNE (1)

m®©
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CONFIGURACION DE LA PARRILLA

DESEMPACANDO SU PARRILLA
1 Corte las bandas de plastico y retire los paneles superior y lateral del contenedor de
envio.

2 Coloque la caja del carro de la parrilla a un lado.

3 Abra el domo de la parrilla y retire los componentes de la parte interior de la parrilla.
Manipule las partes de ceramica internas con cuidado.

PARRILLA KAMADO JOE CON CARRO
1 Ensamble el carro de la parrilla.

2 Unavez que los componentes internos de la parrilla hayan sido retirados, levante la
parrilla fuera del contenedor y pdngala dentro del carro. Debido al peso de esta parrilla,
recomendamos que dos personas realicen esta tarea. Levante la parrilla sélo por las asas
traseras y laterales. NO levante la parrilla por las lenglietas de la repisa lateral, la bisagra
o el asa frontal. Use guantes protectores cuando la levante y precaucion extrema.

3 Ajuste la parrilla en el carro para que el ducto inferior de la parrilla esté mirando a la
parte delantera del carro. El lado delantero del carro es el costado con las dos ruedecillas
con blogqueo.

GUIA INTEGRADA DEL KONNECTED JOE™

NOTAS DE INSTALACION IMPORTANTES:

Use este documento como guia general para la instalacion de su Konnected Joe

en una cocina de exteriores empotrada o en una mesa de parrilla. Recomendamos
encarecidamente que se mida la parrilla real que se va a instalar. El dibujo no esta a
escala.

La mesa debe fijarse al suelo o a la pared. Para su construccion, se requieren
materiales de construccion no inflamables.

REQUERIMIENTOS DE LA MESA:

MATERIALES: Asegurese que los materiales usados sean no combustibles y puedan
soportar altas temperaturas.

BASE: AsegUrese que haya un orificio de 12.25 pulg. (32 cm.] de didmetro
directamente debajo de la parrilla para permitir que el aire frio llegue a la parte
inferior de la parrilla. Tenga precaucidn, las chispas y las cenizas calientes pueden
alcanzar la parte inferior de la parrilla.

Nota: Las patas de cerdmica del Kamado Joe no se deben usar en ausencia del
orificio debajo de la parrilla. El orificio es necesario y las patas de ceramica NO son
compatibles con el Konnected Joe.

ACCESQO: Aseglrese que haya un acceso posterior al interruptor principal.
Asegurese que haya acceso frontal para que la placa de Kontrol o el cajon de cenizas
no estén bloqueados.

ESPACIO LIBRE: Asegurese que haya espacio entre la parte superior de la mesa y el

borde de la parrilla. La parte superior de la mesa NO DEBE hacer contacto directo
con la parrilla.
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ESPACIO LIBRE ABIERTO

VISTA LATERAL

PARTE FRONTAL DE LA MESA

PARTE SUPERIOR DE LA MESA

VISTA SUPERIOR

28.3” 30"

23"
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GUIA DE INICIO RAPIDO

& ADVERTENCIA: No utilice un ventilador y/o controlador externo en ningin momento.

ENCENDIENDOLO

Su Konnected Joe puede funcionar con el “modo de coccidn clasico” o con el "modo de coccidon automatico”. EL
modo clasico le proporcionara una experiencia de coccion kamado tradicional. En el modo automatico, su parrilla
utilizara el Kontrol Board™ y el Kontrol Fan™ para mantener la temperatura por usted automaticamente.

MODO CLASICO:

1. Agregue carbén vegetal al fogdon y enciéndalo usando uno o dos arrancadores de fuego. También puede encender
el carbon sin arrancadores presionando el botén AFS (arrancador de fuego automético?para activar el elemento

y encender el carbén. El elemento esta encendido cuando la luz roja brilla. EL elemento permanecera encendido
durante 15 minutos. El arrancador se apagara automaticamente si la temperatura de la parrilla es superior a

190 °F (88 °C). Si lo desea, también puede mantener presionado el boton AFS para apagar el elemento en OFF.

2. Deje el domo abierto por 10 minutos con el ducto inferior completamente abierto.

3. Cierre el domo.

4, Comience a cerrar el ducto superior y el ducto inferior cuando la temperatura del domo esté dentro de los 50°F
(10°C) de su objetivo.

MODO AUTOMATICO:

NOTA: La primera vez que se abra la tapa después de encender el controlador, aparecera la pantalla de accesorios.
Consulte la seccidn de la pantalla de accesorios del manual de instrucciones.

1. Limpie cualquier resto de ceniza en el fogon de una coccién anterior. La ceniza antigua puede impedir que el
carbon se encienda correctamente. Se recomienda utilizar su herramienta de cenizas para raspar y limpiar el fogon
y la bandeja de cenizas. Hagalo mientras la unidad esté fria.

2. Ahada carbén al fogon. i

3. Cierre completamente el ducto inferior. jATENCION! Cuando la parrilla funcione en modo automatico, el ducto
inferior debe estar completamente cerrado en todo momento.

4. Cierre el domo.

5. Encienda su parrilla con el interruptor de la parte trasera. Encienda su controlador.

6. Configure su temperatura en su controlador y coloque los ductos como se describe.

7. Presione el botdn AFS (arrancador de fuego automatico) para que el elemento encienda

el carbdn. El elemento esta encendido cuando la luz roja brilla. El elemento permanecera

encendido durante 15 minutos. El arrancador se apagara automaticamente si la temperatura

de la parrilla es superior a 190 °F (88 °C). Si lo desea, también puede mantener presionado
el boton AFS para apagar el elemento en OFF.

MANTENIMIENTO DE LA TEMPERATURA
MODO CLASICO:

Para bajar la temperatura, reduzca el flujo de aire a través de la parrilla, cerrando los ductos. Por otro lado, eleve la
temperatura abriendo los ductos. Los ajustes a los ductos no son inmediatos; deje que pasen 10 a 15 minutos para
que un cambio en los ductos surta efecto. Ya que su Kamado Joe de ceramica retiene el calor tan bien, puede tardar
un poco en calentarse por completo. Dele a su parrilla 20-40 minutos para que estabilice su temperatura antes de
comenzar a cocinar.

MODO AUTOMATICO:

JATENCION! Cuando la parrilla funcione en modo automatico, el ducto inferior debe estar completamente cerrado
en todo momento. Su Konnected Joe mantendra automaticamente la temperatura establecida cuando funcione
en modo automatico. Asegurese de que su ventilacion superior esté ajustada como se describe en el Tablero de
Kontrol. Ya que su Kamado Joe de cerdmica retiene el calor tan bien, puede tardar un poco en calentarse por
completo. Dele a su parrilla 20-40 minutos para que estabilice su temperatura antes de comenzar a cocinar.

BOTON AFS

NO se deben instalar deflectores de calor cuando se mantengan temperaturas por encima de los 400°F (205°C).
Para mantener las temperaturas por debajo de 400 °F (205°C), es mejor cocinar con los deflectores de calor
instalados.

Para un mantenimiento de la temperatura dptima en modo automatico, mantenga la tapa cerrada lo mas posible.

ENFRIAMIENTO
MODO CLASICO:

1. Cuando termine de cocinar, cierre completamente el ducto inferior.
2. Una vez que la temperatura caiga por debajo de los 400°F (205°C), cierre el ducto superior.
3. No cubra la parrilla hasta que el domo esté completamente frio al tacto.

MODO AUTOMATICO:

1. Cuando termine de cocinar, apague su controlador y apague la parrilla.

2. Mantenga el ducto inferior completamente cerrado.

3. Una vez que la temperatura caiga por debajo de los 400 °F (205 °C), cierre el ducto superior.
4. No cubra la parrilla hasta que el domo esté completamente frio al tacto.
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KONTROL BOARD™ 3 SONDAS PARA

CARNE

N/———==x\
1]2|3

Encendido/Apagado: Presione el botén para encender el controlador. Presione y mantenga
—J presionado para apagar el controlador.

é RKAMABDBJIGE

AFS (arrancador de fuego automético): Presione el botdn para que el elemento encienda el

carbon. El elemento esta encendido cuando la luz roja brilla. El elemento permanecerd encendido

@ durante 15 minutos. El arrancador se apagara automaticamente si la temperatura de la parrilla
es superior a 190 °F (88 °C). Si lo desea, también puede mantener presionado el botdn AFS para
apagar el elemento en OFF.

Ciclo de pantalla - Presione el botdn para recorrer los diferentes ciclos del controlador.

Configuracion de la temperatura - Presione el boton. Gire la perilla a la temperatura deseada.
Presione de nuevo el botdn para ajustar la temperatura.

Configurar tiempo:

Temporizador de cuenta regresiva Temporizador de cuenta ascendente
1. Presione el boton. 1. Presione y sostenga el boton.
2.Gire la perilla a las horas deseadas. 2.El temporizador comenzard a contar
3. Presione el botdn para configurar las horas. desde las 00:00. El temporizador
4.Gire la perilla a los minutos deseados. contara por Minutos:Segundos y luego
5. Presione el botén para configurar los minutos. por Horas:Minutos.
El temporizador se pondra en marcha. 3. Presione el botdn para pausar y
6. Presione el boton para pausar y reanudar el reanudar el temporizador.
temporizador. 4. Mantenga presionado el botdn para

7. Mantenga presionado el botén para reiniciar el reiniciar el temporizador.
temporizador.

Modo protector de pantalla:

Mantenga presionado el botdn del ciclo de pantalla para activar el modo protector de pantalla.

En el modo protector de pantalla todas las temperaturas establecidas y los temporizadores
permanecen activos. La pantalla se volverd negra y el logo de Kamado Joe se vera débilmente

en la pantalla. Para salir del modo protector de pantalla, presione cualquier botdn. El Modo
protector de pantalla también se desactivara si: una sonda de carne ha alcanzado la temperatura
configurada, se ha alcanzado un temporizador previamente configurado, se activa el estado de tapa
abierta o se enciende un mensaje de error.

Modo accesorios:

La primera vez que se abra la tapa después de encender el controlador, aparecera la pantalla de
accesorios. Si desea utilizar uno de los accesorios de la lista, presione el botén del controlador
que corresponda al accesorio, si no desea utilizar un accesorio, cierre la tapa. Su accesorio
seleccionado deberia aparecer en la esquina superior derecha de la pantalla en todos los
modos, excepto en el modo grafico. Reanude el uso normal de su controlador para ajustar sus
temperaturas, temporizadores y sondas de carne.

Plancha completa:

Tenga en cuenta que el modo accesorios de la plancha completa es para usar con una plancha que
llene toda la superficie de coccion. Haga funcionar la parrilla en condiciones normales para una
superficie de plancha de media luna. Cuando se utiliza una plancha, es mejor cerrar la tapa para
que la parrilla pueda regular la temperatura.
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¢Como cambio de grados Fahrenheit a Celsius o de Celsius a Fahrenheit en el controlador
de la parrilla?

PASO 1 = apague la parrilla en OFF con el interruptor de la parte posterior

PASO 2 = encienda la parrilla en ON con el interruptor de la parte posterior (la parrilla hara un ‘bip’, el
controlador se encenderd, luego se tornara negro)

PASO 3 = mientras el controlador esté negro, presione y SOSTENGA el botén SET TEMP (ajustar temperatura]
PASO 4 = presione el botén POWER en el controlador

PASO 5 = ajuste la perilla para cambiar entre grados Fy C o grados Cy F

NOTA = también puede cambiar entre grados Fy C o grados Cy F en la app

Emparejamiento de la parrilla con dispositivos inteligentes (BLUETOOTH+WIFI):
=" 1. Descargue la aplicacion Kamado Joe desde la Apple App Store o Google Play Store a su(s)
dispositivo(s) inteligente(s).
NOTA: Durante u(s) dispositivo(s) inteligente(s).
NOTA: Asegurese que su red WiFi sea capaz de funcionar en 2.4 Ghz. Si tiene un router de doble
banda (2.4 Ghz y 5 Ghz), elija la red de 2.4 Ghz. Ambas redes deben tener nombres diferentes
para garantizar un correcto emparejamiento.

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las Reglas de la FCC. La operacion esta sujeta a las
siguientes dos condiciones:

1. Este dispositivo no puede causar interferencias dafinas.

2. Este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas las que puedan causar
un funcionamiento no deseado. Intente corregir la interferencia mediante una o mas de las
siguientes medidas:

Advertencia del FCC

Advertencia: Los cambios o modificaciones a esta parrilla no explicitamente aprobados por la parte
responsable del cumplimiento, podria invalidar la autoridad del usuario de operar el equipo.

Declaracion de la FCC

Este equipo ha sido probado y se ha encontrado que cumple con los limites de un dispositivo digital
Clase B, conforme a la Parte 15 de las Reglas de la FCC. Estos limites han sido disefiados para ofrecer
una proteccion razonable contra la interferencia perjudicial en una instalacion residencial. Este equipo
genera, usa y puede irradiar energia de radiofrecuencia y, si no se instala y usa en conformidad con las
instrucciones, puede causar interferencias dafinas a las comunicaciones de radio.

Sin embargo, no hay garantia que la interferencia no vaya a ocurrir en una instalacion en particular. Si
este equipo causa interferencia dafiina a la recepcion de radio o television, lo que se puede determinar
encendiendo y apagando el equipo, el usuario deberd intentar corregir la interferencia por medio de una de
las siguientes medidas:

1. Reoriente o reubique la antena receptora.

2. Aumente la separacion entre el equipo y el receptor.

3. Conecte el equipo a un tomacorriente en un circuito diferente del de donde estd conectado el receptor.
4, Consulte con el representante o con un técnico experimentado con radio o TV si necesita ayuda.

Nota: Si se pierde la conexion, la parrilla continuara segun lo programado. La parrilla puede ser operada
desde el panel de control si el emparejamiento o la conexion fallan.

Transmisor inalambrico
Caracteristicas del transmisor y del WiFi = RF 0dBM / 2412-2484 MHz
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AJUSTES DE LA BISAGRA NEUMATICA

La bisagra neumatica de su Konnected Joe ya viene previamente ajustada para un
equilibrio y estabilidad ideales. Siga estas instrucciones para cualquier ajuste adicional,
segUn sus preferencias personales.

Precaucion: Bisagra neumatica bajo alta tension.

BISAGRA DEL KONNECTED JOE

1 Abra el domo de su parrilla Konnected Joe.

2 Coloque la llave de 17 mm en la tuerca sobre el retenedor de resorte (ver Recuadro 1).
3 Para facilitar la elevacion del domo, gire la llave de 17 mm en el sentido de las

agujas del reloj, como se muestra. Retire la llave y verifique la accion del domo para
cada rotacién completa de la tuerca. Si desea que el domo se sienta mas pesado, gire la
tuerca hacia la izquierda. Retire la llave y verifique la accion del domo para cada rotacion
completa de la tuerca. No ajuste la tuerca para que pueda contactar a la tuerca que esta
debajo del conector (ver recuadro 1).

INFORMACION DE SEGURIDAD DE LA BISAGRA

No intente desensamblar la bisagra de su parrilla sin las herramientas

adecuadas. Solo deben hacerse pequenos ajustes al peso del domo.

=S

=S

o
) e
o O
vl
Tuerca
~|de ajuste en
el retenedor
de resorte
Bisagra neumatica Recuadro 1
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INFORMACION DE SEGURIDAD DE LA HERRAMIENTA DE DESENGANCHE

BISAGRA
No intente desensamblar la bisagra o aflojar las bandas de su parrilla sin el kit de
herramientas de desenganche.

HERRAMIENTA DE DESENGANCHE

Para instalar el kit de herramientas de desenganche, coloque

hexagonal en el retenedor del resorte en el lado inferior de la @
bisagra. La instalacién de la herramienta de desenganche Q//
liberara la tension del resorte permitiéndole retirar ESPACIADOR TUERCA

. . HEXAGONAL
la bisagra o las bandas de forma segura de la parrilla

primero el espaciador luego la arandela y después la tuerca ’ ARANDELA

RESORTE
RETENEDOR

AJUSTES DEL SEGURO

El seguro de su Konnected Joe ya esta preconfigurado para un sellado ultra hermético.
Use estas instrucciones si necesita hacer algun ajuste.

SEGURO DEL KONNECTED JOE

Para ajustary aflojar el ajuste del seguro, utilice una pequena llave Allen. Ajuste el tornillo
de fijacion para bajar la placa del pestillo y afada un espaciador. Una vez afadido el
espaciador, vuelva a instalar la placa del pestillo ajustando el tornillo de ajuste.
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Limpieza y cuidado

Su parrilla Kamado Joe esta hecha con materiales de calidad, asi que el cuidado y
mantenimiento generales son minimos. La mejor manera de proteger su Kamado Joe
del clima, es con una cubierta para parrillas. La porcelana ligeramente agrietada, es
decir cuarteada, forma parte de la caracteristica natural.

AUTOLIMPIEZA

1 Anada carbdny enciéndalo.

2 Instale la rejilla de coccion flexible Divide & Conquer® en la posicion superior y ambos
deflectores de calor en la rejilla de accesorios.

3 Enel Modo Clésico, abra completamente los ductos de aire superior e inferior y deje que
la temperatura dentro de la parrilla se eleve a 600°F (315°C] con el domo cerrado.

4 Mantenga la temperatura a unos 600°F (315°C) por 15 a 20 minutos.

5 Cierre completamente de ducto inferior y espere otros 15 a 20 minutos para cerrar el
ducto superior.

Este proceso quemara cualquier residuo de la parte interna de su parrilla. Antes de volver
a cocinar, cepille las rejillas de coccion con un cepillo para parrillas estandar. Cepille la
ceramica y los deflectores de calor con un cepillo de cerdas suaves. Recoja o aspire toda la
ceniza fria del fondo de la parrilla. Durante el uso regular, cuando los deflectores de calor
se ensucien, déles la vuelta para la siguiente coccion y el calor eliminara los residuos no

deseados.

Una o dos veces al afio, debe hacer una limpieza mas profunda de la parte interna de la
parrilla. Retire los paneles del fogon del interior de la parrilla. Retire toda la ceniza o los
residuos. Use un cepillo de cerdas suaves para limpiar la superficie ceramica interna'y
aspirar todos los escombros frios de la parte inferior de la parrilla antes de reemplazar los
componentes internos.

JUNTA

Se recomienda la autolimpieza a través de un ciclo de calor natural. No use limpiadores
quimicos en la junta. Si es absolutamente necesario, limpie suavemente cualquier derrame
o traza de humedad. No frote o raspe la junta si esta limpiandola. Raspar excesivamente
puede causar desgaste.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
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A\ Deteccion y solucion de problemas

PROBLEMA

Controlador no
encendido en ON

S

Parrilla no encendida en ON

SOLUCION POSIBLE

Verifique el interruptor en la parte trasera de la parrilla.

Controlador no encendido en ON

Presione el boton de Power (inicio) en el Panel de Kontrol.

No estd enchufado

Enchufe el cable en la parte trasera de la parrilla y en el tomacorriente de la pared.

Elinterruptor se ha desconectado

Compruebe el disyuntor del tomacorriente de la pared y reajuste si se ha desconectado.

Carga electrostatica

Cuando el producto es perturbado por una descarga electrostatica, el controlador puede
reiniciarse, luego entrar en modo de espera y necesita ser reiniciado por el usuario para
restaurar el funcionamiento normal, este fendmeno es normal.

Elventilador no esta
encendido.

La sonda de fondo ha alcanzado la
temperatura ajustada.

Una vez alcanzada la temperatura establecida, el ventilador se apagara. Una vez que la
temperatura de la cabina caiga por debajo de la temperatura establecida, el ventilador
se reiniciara. El ventilador continuara ajustandose automaticamente para mantener la
temperatura establecida.

Tapa del domo abierta

Por seguridad, el ventilador no debe avivar el fuego cuando la tapa est4 abierta. Una vez
cerrada la tapa, el ventilador continuara con su funcionamiento normal.

Interruptor de la tapa no accionado

Es posible que su interruptor de la tapa no haga contacto cuando el domo esté cerrado.
Si el domo esté cerrado y el ventilador no esta encendido cuando deberia estarlo, es
posible que necesite un nuevo interruptor de la tapa,

ERROR - Fallo de temperatura maxima P

Ver a continuacion.

Calentamiento lento.

Acumulacion de cenizas por el uso anterior

Antes de poner en marcha el aparato, retire los restos de ceniza del fogon y de la
bandeja de cenizas que puedan quedar de una coccion anterior. La acumulacion de
cenizas puede impedir el correcto encendido del carbon

Carbon bajo

Rellene la caja de fuego con carbén.

Tapa abierta

Cierre la tapa.

El ventilador no esta encendido.

Ver seccidn de ventilador no encendido

El elemento no esta
encendido

Elboton AFS no estd presionado

Asegurese de que se haya presionado el boton
AFSy que se ilumine en rojo.

Elemento daiado

Apague la alimentacion principal de la parrilla
Retire el elemento de la parrilla,
inspeccione en busca de danos visuales.

El elemento no esta bien asentado

Apague la alimentacion principal de la parrilla
Retire el elemento completamente

de la parrilla, vuelva a conectar el elemento a
la parrilla y asegurese de presionar
completamente el elemento en los conectores.

ERROR: Fallo de la
sonda - P

Sonda del fondo defectuosa

Compruebe que la sonda del fondo esta enchufada en la parte trasera de la parrilla.

Compruebe que la conexion de la sonda del fondo esté completamente asentada.

Compruebe que no haya residuos en la clavija de la sonda del fondo.

Desenchufe la unidad de la pared, espere 10 segundos y vuelva a conectarla.

ERROR: Fallo de la
sonda - M

Sonda de carne defectuosa

Contacte al servicio de atencion al cliente de Kamado Joe.

ERROR: Tiempo agotado
para la puesta en
marcha

El carbon no se enciende. La unidad no
alcanzg los 150 °F (65 °C) en menos de
15 mins

Asegurese que las cenizas antiguas del uso anterior no se hayan quedado en el fogon.

Aseglrese que el boton AFS se haya presionado y el elemento esté funcionando.

Asegurese que la colocacion de la ventilacion sea la adecuada para el modo clasico o
automatico.

Asegurese que el carbon no esté vacio.

Reiniciar

ERROR: Fallo de
temperatura maxima - P

Parrilla sobrecalentada

Apague la parrilla.

Compruebe la causa del sobrecalentamiento.
- Incendio de grasa
- Mal funcionamiento del ventilador

Elimine a causa del sobrecalentamiento.

Reinicie la parrilla.

ERROR: Fallo de
temperatura maxima

Temperatura de la sonda de carne superior
a300 °F (149 °C)

Utilizando guantes de proteccion, retire la sonda de carne de la unidad.

Desenchufe del controlador.

Deje que la sonda de carne se enfrie.
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GARANTIA LIMITADA

Esta garantia se aplica a todos los productos Kamado Joe®.

Garantia de por vida limitada en las piezas ceramicas

Kamado Joe® garantiza que las piezas ceramicas clave usadas en esta parrilla'y
ahumador Kamado Joe® no presentan defectos de material ni de mano de obra durante
el periodo que el comprador original sea el duefio de la parrilla.

Garantia de 5 afios en las partes metalicas y en las parrillas con tapa Kettle Joe
Kamado Joe® garantiza que todas las piezas de metal y hierro fundido usadas en esta
parrilla y ahumador Kamado Joe® no presentan defectos de material ni de mano de obra
durante un periodo de cinco (5) afios.

Garantia de 3 afios en los componentes electronicos, los deflectores de calory las
piedras para pizzas

Kamado Joe® garantiza que todos los componentes electronicos de esta parrilla y
ahumador Kamado Joe® no presentan defectos de material ni de mano de obra durante
un periodo de tres (3) afios.

Garantia de 2 afios en los componentes miscelaneos y accesorios independientes
Kamado Joe® garantiza que todos los componentes miscelaneos utilizados en esta
parrilla y ahumador Kamado Joe® (incluyendo, entre otros, el termémetro, las juntas y
los controladores iKamand) o cualquier accesorio Kamado Joe estan libres de defectos de
material y mano de obra por un periodo de dos (2] afios.

¢Cuando comienza la cobertura de la garantia?

La cobertura de la garantia comienza en la fecha de compra original y cubre solamente al
comprador original. Para que la garantia se aplique, debe registrar su producto Kamado
Joe® utilizando la pagina de registro del producto en nuestro sitio web. Si usted descubre
un defecto de material o de mano de obra durante el periodo de garantia correspondiente
bajo uso y mantenimiento normal, Kamado Joe®, a su discrecién, reemplazara o
reparara el componente defectuoso sin costo alguno para usted, por otro componente. La
presente garantia no se aplica a mano de obra u otros costos asociados con el servicio,
reparacion u operacion de la parrilla. Kamado Joe pagara todos los cargos de envio en las
piezas bajo garantia.

SOLAMENTE PARA RESIDENTES DE AUSTRALIA'Y NUEVA ZELANDA: Nuestros productos
vienen con garantias que no pueden excluirse bajo la Ley del consumidor australiana

o neozelandesa. Tiene derecho a un reemplazo o reembolso por una falla importante

y compensacion por cualquier otra pérdida o dafo previsible. Tiene derecho a que le
reparen o reemplacen los productos si estos carecen de una calidad aceptable y si la falla
no progresa hasta convertirse en una falla importante.
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¢ Qué cosas no estan cubiertas?

La presente garantia no se aplica a danos causados por el uso o abuso del producto

por motivos distintos a los previstos, dafos causados por la falta del correcto uso,
ensamblaje, mantenimiento o instalacién, dafios causados por accidentes o desastres
naturales, danos causados por accesorios o modificaciones no autorizados o danos
causados durante el transporte. La presente garantia no cubre dafnos de desgaste normal
por el uso del producto (por ejemplo, rasgufios, indentaciones, abolladuras y astillado) o
cambios en la apariencia de la parrilla que no afecte su rendimiento.

LA PRESENTE GARANTIA LIMITADA ES EXCLUSIVA'Y REEMPLAZA A CUALQUIER OTRA
GARANTIA, ESCRITA U ORAL, IMPLICITA O EXPLICITA, INCLUYENDO SIN LIMITACIONES
LA GARANTI|A DE COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA UN PROPOSITO PARTICULAR.
LA DURACION DE CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA, INCLUYENDO CUALQUIER
GARANTIA IMPLICITA DE DE COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA UN PROPQSITO
PARTICULAR SE LIMITA EXPLICITAMENTE A LA DURACION DEL PERIODO DE GARANTIA
PARA EL COMPONENTE CORRESPONDIENTE.

EL UNICO DERECHO EXCLUSIVO DEL COMPRADOR PARA EL INCUMPLIMIENTO DE

LA PRESENTE GARANTIA LIMITADA O CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA DEBE ESTAR
LIMITADO COMO SE ESPECIFICA EN LA PRESENTE AL REEMPLAZ0. KAMADO JOE®

EN NINGUN CASO, SERA RESPONSABLE POR DANQS ESPECIALES, ACCIDENTALES O
DERIVADOS.

Esta garantia se le proporciona junto con todos los derechos y recursos que le confieren
las leyes y regulaciones de proteccion al consumidor. Esta garantia no afecta en modo
alguno sus derechos legales bajo las regulaciones de garantia estatutaria de su estado

o pais de residencia. Dependiendo de su estado o pais de residencia, las limitaciones en
la duracién de una garantia implicita o los dafios disponibles para usted podrian no estar
limitados por esta garantia.

¢Qué cosas invalidan la garantia?

Adquirir cualquier producto Kamado Joe® a través de un distribuidor no autorizado
invalida la garantia. Un distribuidor no autorizado se define como cualquier minorista al
que Kamado Joe® no le haya concedido expresamente el permiso para vender productos
Kamado Joe®.

¢NECESITA ASISTENCIA? CONTACTENOS

Nuestras condiciones de garantia pueden cambiar de vez en cuando. Para obtener una
version actualizada de nuestra garantia, visite www.kamadojoe.com/pages/warranty.
Para obtener asistencia o solicitar una copia actualizada de nuestra garantia, contactenos
en las direcciones que se indican a continuacion.

Norteamérica Reino Unido

Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australia y Nueva Zelanda Union Europea
Kamado Joe Europe
Contacte a su distribuidor. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Netherlands

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANTIA PARA USO COMERCIAL:

Se garantiza que cada parrilla y ahumador ceramico Kamado Joe usado en un
ambiente comercial esta libre de defectos de material y mano de obra bajo un
uso normal y comercial razonable por un periodo de un (1) afio a partir de la fe-
cha de compra para el comprador original o propietario que compro el producto
en un Distribuidor Autorizado y siempre que haya registrado su Garantia como
se requiere (la “Garantia Comercial”). Esta Garantia Comercial de un (1) afio
cubre todas las piezas del Kamado Joe, incluyendo entre otros, el domo y la base
de ceramicay todos los demas componentes y accesorios de ceramica y metal,
por defectos de fabricacion, mano de obra o materiales.

La presente garantia no se aplica a danos causados por el uso o abuso del pro-
ducto del producto para fines distintos para los que ha sido disenado, dafos cau-
sados por no usar, ensamblar, mantener o instalar correctamente el producto,
danos causados por accidentes o desastres naturales, danos causados por adi-
tamentos o modificaciones no autorizados o dafios durante el transporte (como
su uso en restaurantes maviles o temporales, o dentro de camiones de comida u
otras cocinas méviles). La presente garantia no cubre los dafos causados por el
desgaste normal del uso del producto (por ejemplo, arafiones, golpes, abolladu-
ras y astillados) o por cambios en la apariencia de la parrilla que no afecten su
rendimiento.

LA PRESENTE GARANTIA LIMITADA ES EXCLUSIVA Y REEMPLAZA A CUALQUIER
OTRA GARANTIA, YA SEA ORAL O ESCRITA, EXPLICITA O IMPLICITA, INCLUYEN-
DO ENTRE OTROS, LA GARANTIA DE COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA
UN PROPOSITO EN PARTICULAR. LA DURACION DE CUALQUIER GARANTIA
IMPLICITA, INCLUYENDO CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA DE COMERCIABIL-
IDAD O IDONEIDAD PARA UN PROPOSITO EN PARTICULAR, SE LIMITA EXPRES-
AMENTE A LA DURACION DEL PERIODO DE GARANTIA PARA EL COMPONENTE
CORRESPONDIENTE.
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WAARSCHUWING

Deze instructies niet opvolgen kan leiden tot brand, ontploffing of gevaar voor
brandwonden en tot zaakschade, letsel of overlijden.

KOOLSTOFMONOXIDEGEVAAR

¢ Bij het branden van houtsnippers, -brokken of -pellets, houtskool en propaan komt
koolstofmonoxide vrij. Deze stof is reukloos en kan de dood veroorzaken.

e GEEN houtsnippers, -brokken of -pellets, houtskool of propaan branden in huis of in
een voertuig, tent, garage of andere afgesloten ruimte.

e UITSLUITEND BUITEN GEBRUIKEN in een goed verluchte omgeving.

7 *4‘/
A:

X X X
WAARSCHUWINGEN EN BELANGRIJKE BEVEILIGINGEN
LEES ALLE INSTRUCTIES.

WAARSCHUWING! Deze grill zal zeer warm worden. Verplaats het apparaat niet tijdens de
werking.

WAARSCHUWING! Aanraakbare onderdelen kunnen heet worden tijdens het gebruik. Kleine
kinderen uit de buurt houden.

WAARSCHUWING! Niet voor gebruik binnenshuis!

WAARSCHUWING! Nooit petroleumachtige lampolie, kerosine, aanmaakvloeistof voor houtskool
of vergelijkbare vloeistof gebruiken om het vuur in deze grill te beginnen of te herbeginnen. Houd
al deze vloeistoffen ver verwijderd tijdens het gebruik.

WAARSCHUWING! Kinderen en huisdieren altijd van de grill vandaan houden. Sta NIET toe dat
kinderen de grill gebruiken. Van nabij toezicht houden als de grill wordt gebruikt met kinderen of
huisdieren in de nabijheid.

WAARSCHUWING! Geen Match Light-houtskool gebruiken!

WAARSCHUWING! Brandgevaar! Niet oververhitten. Als de vlammen buiten de grill komen, bent u
aan het oververhitten. Oververhitting kan creosoot aansteken of kan de grill beschadigen.
WAARSCHUWING! Gebruik geen spiritus of benzine bij het aansteken of opnieuw aansteken!
Uitsluitend aanmaakblokjes gebruiken die conform EN 1860-3 zijn!

VOLG DEZE RICHTLIUNEN OM VERGIFTIGING VAN U, UW FAMILIE OF ANDEREN DOOR HET
KLEURLOOS EN REUKLOOS GAS TE VOORKOMEN.

¢ Dit zijn de symptomen van koolmonoxidevergiftiging: hoofdpijn, duizeligheid, zwakte,
misselijkheid, braken, slaperigheid en verwarring. Door koolmonoxide kan het bloed minder
zuurstof vervoeren. Een laag zuurstofgehalte in het bloed kan leiden tot bewusteloosheid en de
dood.

* Raadpleeg een arts als u of iemand anders een verkoudheid of griepachtige symptomen krijgt,
terwijl u kookt, of in de nabijheid van dit apparaat. Koolmonoxidevergiftiging wordt gemakkelijk
verward met een verkoudheid of de griep en wordt vaak te laat opgespoord.

¢ Alcohol, geneesmiddelen en drugs verhogen de effecten van koolmonoxidevergiftiging.

Koolstofmonoxide is in het bijzonder toxisch voor moeder en kind tijdens de zwangerschap,
voor baby’s, ouderen, rokers en mensen met problemen met de bloedsomloop of het
ademhalingsstelsel, zoals bloedarmoede of een hartziekte.

Houtskool NIE'!'4 meegeleverd.



AN WAARSCHUWINGEN EN BELANGRIJKE BEVEILIGINGEN

De grill niet gebruiken in een gesloten en/of bewoonde ruimte, zoals een huis, tent, caravan,
motorhome of boot. Doodsgevaar door koolstofmonoxidevergiftiging.

De grill nooit gebruiken onder een overhangende constructie, zoals een dak, carport, luifel of
overstek.

De grill altijd gebruiken conform alle van toepassing zijnde plaatselijke en nationale brandcodes.
Véor elk gebruik moet u controleren of alle moeren, schroeven en bouten stevig vastgeschroefd
zijn.

De grill is UITSLUITEND voor GEBRUIK BUITENSHUIS.

Houd ten minste 3 m vrije ruimte van brandbaar materiaal, zoals hout, droge planten, gras,
borstels, papier of doeken.

Geen isolatie plaatsen in de vereiste vrije ruimte rond de grill.

De grill nooit gebruiken voor iets anders dan het beoogd gebruik. Deze grill is NIET voor

HOUD EEN AFSTAND
VAN TEN MINSTE

3 M VAN EEN
OVERHANGENDE
CONSTRUCTIE, MUUR,
RAIL OF ANDERE
CONSTRUCTIE.

commercieel gebruik.

Accessoires die niet door Kamado Joe zijn geleverd, zijn NIET aanbevolen en kunnen letsel
veroorzaken.

Alcohol en geneesmiddelen, al dan niet vrij verkrijgbaar, kunnen het vermogen van de gebruiker
beperken om de grill correct te monteren of veilig te gebruiken.

Houd een brandblusser bij de hand als u aan het grillen bent.

Als u met olie of vet kookt, moet u een BC-blusser of ABC-blusser bij de hand hebben.

Een olie- of vetbrand niet blussen met water. Onmiddellijk de brandweer bellen. Een BC-blusser
of ABC-blusser kan in bepaalde omstandigheden het vuur onder controle houden.

De grill gebruiken op een vlak, niet-brandbaar, stabiel oppervlak, zoals grond, beton, baksteen
of rots. Asfalt kan voor dit doel niet aanvaardbaar zijn.

De grill MOET op de grond staan. De grill niet op een tafel of aanrecht plaatsen. De grill NIET
verplaatsen over niet-vlakke oppervlakten.

De grill niet gebruiken op een houten of brandbaar oppervlak.

De grill vrijhouden van brandbaar materiaal, zoals benzine en andere brandbare dampen en
vloeistoffen.

De barbecue niet gebruiken in de nabijheid van brandbaar materiaal.

De grill niet onbewaakt achterlaten.

Dit apparaat genereert warmte tijdens het gebruik. Geen hete oppervlakken aanraken. Gebruik
handgrepen en knoppen. Bescherm de handen altijd met antislipovenwanten of vergelijkbare
bescherming.

NIET toestaan dat iemand activiteiten uitvoert rond de grill tijdens of na het gebruik ervan,
voordat de grill afgekoeld is.

Geen accessoires gebruiken die niet gespecificeerd zijn voor gebruik met dit apparaat.

Geen producten gebruiken die niet gespecificeerd zijn voor gebruik met deze oven.
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AN WAARSCHUWINGEN EN BELANGRIJKE BEVEILIGINGEN

Nooit kookgerei van glas, kunststof of keramiek gebruiken in de grill. Nooit leeg kookgerei in de
grill plaatsen tijdens het gebruik ervan.

¢ De grill nooit verplaatsen wanneer in gebruik. Laat de grill helemaal afkoelen (tot onder 45 °C),
voordat u de grill verplaatst of opbergt.

¢ De grill niet opbergen met hete as of houtskool erin. Uitsluitend opbergen nadat het vuur
helemaal gedoofd is en alle oppervlakken koud zijn.

e De grill nooit gebruiken als verwarming. LEES OVER KOOLSTOFMONOXIDEGEVAAR.

e De grill is HEET tijdens het gebruik en blijft HEET gedurende een bepaalde tijd erna en tijdens het
afkoelen. Wees VOORZICHTIG. Draag beschermende handschoenen of ovenwanten.

¢ De grill NIET aanstoten of ertegen schoppen om letsel, schade aan de grill of gemors of spatten
van hete bakvloeistof te voorkomen.

¢ Wees voorzichtig als u voedsel van de grill neemt. Alle oppervlakken zijn HEET en kunnen
brandwonden veroorzaken. Gebruik beschermende handschoenen of ovenwanten en kookgerei
met een lange, stevige steel als bescherming tegen warme oppervlakken of spatten van
kookvloeistoffen.

¢ Geen HETE oppervlakken aanraken.

¢ De grill is HEET tijdens het gebruik. Om brandwonden te voorkomen, het gezicht en lichaam van
de luchtgaten vandaan houden en ook afwenden als u het deksel opent. Tijdens het gebruik komt
er stoom en warme lucht vrij.

¢ Als u kookt op een temperatuur boven 175 °C, moet u de grill voorzichtig openen (laten ‘boeren’
of beetje bij beetje openen), telkens als u de koepel van de grill opent, om een steekvlam te
voorkomen. Een steekvlam is een stoot van witgloeiende warmte veroorzaakt door een toevloed
van zuurstof. Open het deksel een beetje, 5 a 8 cm, en laat de warmte gedurende ongeveer 5
seconden ontsnappen om dit te voorkomen.

e Luchtkleppen zijn HEET tijdens het gebruik van de grill en tijdens het afkoelen. Draag
beschermende handschoenen tijdens het bijstellen.

e LET OP! Tijdens werking van de grill in automatische modus moet het onderste luchtgat altijd
helemaal gesloten zijn.

¢ De grill heeft open vuur. Houd de handen, het haar en het gezicht van de vlam vandaan. NIET over
de grill leunen tijdens het aansteken. Los haar en losse kleding kunnen vuur vatten.

¢ De verbandings- en verluchtingsstroom NIET hinderen.

¢ De kookrekken niet bedekken met aluminiumfolie. Hierdoor wordt de warmte gevangen en kan
de grill worden beschadigd.

¢ Nooit HETE kolen of as onbewaakt achterlaten.

¢ De brandstof gloeiend houden gedurende ten minste 30 minuten voor gebruik.

¢ Niet bakken voordat de brandstof met as bedekt is.

¢ De aslade niet verwijderen als de as en houtskool HEET zijn.

¢ Draag beschermende handschoenen bij het hanteren van deze grill of het werken met vuur. Draag
beschermende handschoenen of gebruik stevig gereedschap met een lange steel als u hout of
houtskool toevoegt.

¢ Geen aanmaakvloeistof, benzine, alcohol of andere, zeer vluchtige vloeistoffen gebruiken
om houtskool te doen branden. Deze vloeistoffen kunnen ontploffen en letsel of de dood
veroorzaken.

¢ De hoogste hoeveelheid houtskool voor de Konnected Joe™ is 2,7 kg. Houtskoolrooster nooit te
veel vullen. Dit kan ernstig letsel en schade aan de grill veroorzaken.

¢ GEEN Match Light-houtskool gebruiken.

¢ Koude as weggooien in aluminiumfolie, in water gedrenkt, in een niet-brandbare afvalton.

66



AN WAARSCHUWINGEN EN BELANGRIJKE BEVEILIGINGEN

Beschermende handschoenen dragen tijdens het tillen en uiterst voorzichtig zijn.

¢ Bij gebruik van elektrische apparaten moet men altijd de basisvoorzorgsmaatregelen nemen,
waaronder: 1) Het apparaat niet aansluiten voordat het helemaal gemonteerd is en klaar voor
gebruik is. 2) Gebruik uitsluitend een goedgekeurd geaard stopcontact. 3) Niet gebruiken als het
bliksemt. 4) Het apparaat nooit blootstellen aan regen of water.

e Ter bescherming tegen een elektrische schok het snoer, de stekker of het regelpaneel NIET
onderdompelen in water of een andere vloeistof.

¢ Niet met het apparaat werken met een beschadigd snoer of beschadigde stekker, na een defect
van het apparaat of als het op enige manier beschadigd was.

¢ Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door een speciaal snoer of een
speciale component beschikbaar van de fabrikant of de onderhoudsvertegenwoordiger van de
fabrikant.

¢ Een verlengsnoer mag worden gebruikt mits men voorzichtig is ermee.

¢ Bij gebruik van een verlengsnoer: 1) De aangeduide nominale waarde van het verlengsnoer moet
ten minste even hoog zijn als de nominale waarde van het apparaat en 2) het snoer moet zo
worden geleid dat het niet over een aanrecht of tafel hangt waar kinderen eraan kunnen trekken
of men per ongeluk erover zou kunnen struikelen.

¢ Het verlengsnoer moet een geaarde driedraadskabel zijn.

¢ Een verlengsnoer voor buiten moet worden gebruikt met een product voor gebruik buiten en is
gemarkeerd met achtervoegsel W en ‘geschikt voor gebruik met apparaten buitenshuis’.

e OPGELET - Om het gevaar voor een elektrische schok te beperken, moet u de aansluiting van het
verlengsnoer droog en van de grond houden.

¢ Verlengsnoer niet laten hangen over of in aanraking met hete oppervlakken.

¢ Snoer niet plaatsen op of in de nabijheid van een brander op gas of elektriciteit of in een
verwarmde oven.

¢ Om los te koppelen, de regeling op UIT draaien, de grill in UIT plaatsen en dan de stekker uit het
stopcontact halen.

¢ Uit het stopcontact halen wanneer niet in gebruik en voordat u het apparaat schoonmaakt.

¢ Dit product niet reinigen met een waterspuit of iets vergelijkbaars.

e Grill altijd op een plat oppervlak gebruiken.

¢ Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderd
lichamelijk, zintuigelijk of geestesvermogen of gebrek aan ervaring of kennis, tenzij er toezicht
wordt gehouden door, of zij instructies hebben gekregen over het gebruik van het apparaat van
een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

¢ Kinderen en huisdieren altijd van de grill vandaan houden. Sta NIET toe dat kinderen de grill
gebruiken. Van nabij toezicht houden als de grill wordt gebruikt met kinderen of huisdieren in de
nabijheid.

¢ Kinderen mogen het apparaat niet schoonmaken of onderhouden zonder toezicht.

¢ Dit apparaat heeft een aardverbinding uitsluitend voor functionele doeleinden.

¢ Het apparaat moet worden gevoed via een aardlekschakelaar (reststroomapparaat of RCD) met
een nominale reststroom van niet meer dan 30 mA.

¢ Het apparaat moet worden aangesloten op een stopcontact met randaarde.

¢ Het netsnoer moet regelmatig worden gecontroleerd op tekenen van schade en het apparaat mag
niet worden gebruikt als het snoer beschadigd is.

A\ ELEKTRISCHE VEREISTEN

220-240 VAC, 50/60 HZ, 475-590 W, 3-polige geaarde stekker.
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BOVENSTE LUCHTGAT (1) O
THERMOMETER (1) @
GRILLKOEPEL (1)

HALVE-CIRKELVORMIGE ®

BAKROOSTERS (2)

KERAMISCHE

WARMTESCHILDEN (2) ®

DIVIDE & CONQUER®,

FLEXIBEL KOOKREK (1)

ROESTVRIJSTALEN ®
VUURKORFRING (1)

LADE AAN LINKERKANT (1) ®

LADE AAN RECHTERKANT (1)

. AMP (GEAVANCEERD @

MULTIPANEEL), KERAMISCHE

VUURKOREF (5)

ASPOOK (1)

ZIJLADEBEUGELS (2)
ZIJLADEBEUGELS (2)

UITSCHUIFBARE ASLADE (1)

VOORSTE HANDGREEP (1) @
HOOFDGEDEELTE VAN
KONNECTED JOE (1)

POTEN (4) @
BOVENSTE PLAAT (1)

ONDERSTE PLAAT (1)

NIET-BLOKKEERBARE @
ZWENKWIELTJES (2)

BLOKKEERBARE

ZWENKWIELTJES (2) @ @ @
NETSNOER (3)

GEREEDSCHAPSKIT VOOR

LOSMAKEN VAN SCHARNIER (1)
VLEESTHERMOMETER (1)
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GRILL MONTEREN

UW GRILL UITPAKKEN
1 Knip de banden uit kunststof open en haal boven- en zijpanelen uit de verpakking.

2 Plaats de grillkardoos opzij.

3 Open de koepel van de grill en verwijder de onderdelen uit de binnenkant van de grill.
Hanteer de interne keramische onderdelen voorzichtig.

KAMADO JOE-GRILL MET KAR
1 Monteer de grillkar.

2 Als de interne onderdelen van de grill verwijderd zijn, tilt u de grill uit de verpakking
en in de kar. Deze grill is zwaar. Wij bevelen daarom aan dat twee mensen deze taak
voltooien. De grill uitsluitend tillen aan de handgrepen aan de achterkant en zijkanten.
De grill NIET optillen aan de lipjes van de zijlade, het scharnier of de voorste handgreep.
Beschermende handschoenen dragen tijdens het tillen en uiterst voorzichtig zijn.

3 Stel de grill bij in de kar; het onderste luchtgat van de grill moet naar de voorkant van
de kar gericht zijn. De voorkant van de kar is de kant met de twee blokkeerbare wieltjes.

GIDS BlJ DE INGEBOUWDE
KONNECTED JOE™

BELANGRIJKE OPMERKINGEN BIJ DE INSTALLATIE:

Gebruik dit als algemene handleiding voor installatie van uw Konnected Joe in een
ingebouwde keuken of op een grilltafel buiten. Wij bevelen ten zeerste aan dat u de

werkelijke te installeren grill meet. Tekening is niet op schaal.

Tafel moet op de grond of tegen een muur worden vastgemaakt. Niet-brandbaar
bouwmateriaal is nodig voor de constructie.

VEREISTEN VOOR DE TAFEL:

MATERIAAL: Het materiaal moet onbrandbaar zijn en moet bestand zijn tegen hoge
temperaturen.

BASIS: Een gat met diameter van 32 cm direct onder de grill is nodig om te maken
dat koude lucht de onderkant van de grill bereikt. Wees voorzichtig, want vonken en
hete as kunnen de onderkant van de grill bereiken.

NB: Gebruik de keramische poten van Kamado Joe niet als er geen gat is onder de
grill. Het gat is nodig en de keramische poten zijn NIET compatibel met Konnected
Joe.

TOEGANG: U moet vanaf de achterkant bij de hoofdschakelaar kunnen. Er moet
toegang zijn vanaf de voorkant, zodat Kontrol Board en aslade niet geblokkeerd zijn.

VRIJE RUIMTE: Er moet een ruimte zijn tussen de bovenkant van de tafel en de rand
van de grill. De tafel MAG de grill NIET direct raken.
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VRIJE RUIMTE

ZIJAANZICHT

VOORKANT VAN TAFEL

BOVENKANT VAN TAFEL

BOVENAANZICHT

28.3” |30

23"
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BEKNOPTE HANDLEIDING

& WAARSCHUWING - Nooit een externe ventilator en/of regeling gebruiken.
OPSTARTEN

De Konnected Joe kan werken in ‘traditionele kookmodus' (Classic] of in ‘automatische kookmodus'. In de Classic-
modus kunt u kamado-koken op de traditionele wijze. In automatische modus gebruikt de grill de Kontrol Board™
en de Kontrol Fan™ om de temperatuur voor u automatisch te handhaven.

CLASSIC-MODUS:

1. Vul de vuurkorf met houtskool en steek aan met één of twee aanmaakblokjes. U kunt de houtskool ook zonder
aanmaakblokjes aansteken door de AFS-knop (automatische vuurstarter) in te drukken, waardoor het element
de houtskool doet branden. Het element is AAN als het rode lichtje gloeit. Het element blijft aan gedurende 15
minuten. De ontsteking gaat automatisch uit zodra de temperatuur van de grill hoger wordt dan 88 °C. U kunt de
AFS-knop ingedrukt houden om het element, indien gewenst, UIT te zetten.

2. Laat de koepel open gedurende 10 minuten met het onderste luchtgat helemaal open.

3. Sluit de koepel.

4. Begin het bovenste en onderste luchtgat te sluiten als de temperatuur in de koepel 10 °C lager is dan de
gewenste temperatuur.

AUTOMATISCHE MODUS:
NB - het accessoirescherm verschijnt wanneer het deksel de eerste keer wordt geopend nadat de regeling
ingeschakeld is. Zie de rubriek over het accessoirescherm in de handleiding.

1. Maak alle in de vuurkorf resterende as van de vorige kooksessie schoon. Oude as kan verhinderen dat de
houtskool goed wordt aangestoken. Het is aanbevolen om de vuurkorf en aslade met de aspook uit te schrapen en
schoon te maken. Doe dit als het apparaat koud is.

2. Vul de vuurkorf met houtskool.

3. Sluit het onderste luchtgat helemaal. LET OP! Tijdens werking van de grill in automatische modus moet het
onderste luchtgat altijd helemaal gesloten zijn.

4. Sluit de koepel.

5. Zet de grill aan met de schakelaar aan de achterkant. Zet de regeling aan.

6. Stel de temperatuur in op de regeling en plaats de luchtgaten zoals beschreven.

7. Druk de AFS-knop (automatische vuurstarter) in om het element te activeren om de houtskool

te doen branden. Het element is AAN als het rode lichtje gloeit. Het element blijft aan gedurende

15 minuten. De ontsteking gaat automatisch uit zodra de temperatuur van de grill hoger wordt

dan 88 °C. U kunt de AFS-knop ingedrukt houden om het element, indien gewenst, UIT te zetten. AFS-KNOP

TEMPERATUUR HANDHAVEN
CLASSIC-MODUS:

Om de temperatuur te verlagen, vermindert u de luchtstroom doorheen de grill door de luchtgaten te sluiten.
Verhoog de temperatuur door de luchtgaten te openen. De luchtgaten bijstellen werkt niet onmiddellijk; wacht 10

a 15 minuten voordat een verandering aan een luchtgat effect heeft. Omdat de keramische Kamado Joe de warmte
z0 goed behoudt, kan het even duren voordat de grill helemaal opwarmt. Geef uw grill 20 a 40 minuten de tijd om de
temperatuur stabiel te houden, voordat u begint te koken.

AUTOMATISCHE MODUS:

LET OP! Tijdens werking van de grill in automatische modus moet het onderste luchtgat altijd helemaal gesloten
zijn. De Konnected Joe zal de ingestelde temperatuur automatisch handhaven bij werking in automatische modus.
Het bovenste luchtgat moet geplaatst zijn zoals beschreven op de Kontrol Board. Omdat de keramische Kamado Joe
de warmte zo goed behoudt, kan het even duren voordat de grill helemaal opwarmt. Geef uw grill 20 a 40 minuten de
tijd om de temperatuur stabiel te houden, voordat u begint te koken.

Warmteschilden hoeven NIET te worden geplaatst wanneer de temperatuur boven 205 °C blijft. Om de temperatuur
te handhaven onder 205 °C, kunt u het best koken met de warmteschilden geplaatst.

Voor optimaal temperatuurbehoud in automatische modus moet het deksel zo veel mogelijk gesloten blijven.

AFKOELEN
CLASSIC-MODUS:

1. Na de kooksessie sluit u het onderste luchtgat helemaal.
2. Zodra de temperatuur lager wordt dan 205 °C, sluit u het bovenste luchtgat.
3. Bedek de grill niet, voordat de koepel koud genoeg is om aan te raken.

AUTOMATISCHE MODUS:

1. Na de kooksessie de regeling uitschakelen en de grill uitzetten.

2. Onderste luchtgat helemaal gesloten houden.

3. Zodra de temperatuur lager wordt dan 205 °C, sluit u het bovenste luchtgat.
4. Bedek de grill niet, voordat de koepel koud genoeg is om aan te raken.
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KONTROL BOARD™

3 VLEESTHERMOMETERS

(F—=\
1|2]3

Inschakelen - knop indrukken om de regeling AAN te zetten. Ingedrukt houden om de regeling uit te
zetten.

AFS (automatische vuurstarter) - knop indrukken om het element te activeren om de houtskool te
doen branden. Het element is AAN als het rode lichtje gloeit. Het element blijft aan gedurende 15
minuten. De ontsteking gaat automatisch uit zodra de temperatuur van de grill hoger wordt dan 88 °C.
U kunt de AFS-knop ingedrukt houden om het element, indien gewenst, UIT te zetten.

(" RAMABDGOJGE N

Schermcyclus - knop indrukken om doorheen alle schermen van de regeling te gaan.

IB‘ Temperatuur instellen - knop indrukken. Draaien aan de knop tot de gewenste temperatuur. Knop
opnieuw indrukken om de temperatuur in te stellen.

Tijd instellen:

Timer verlagen Timer verhogen

1. Knop indrukken. 1. Knop ingedrukt houden.

2.Knop draaien tot het gewenste uur. 2. Timer begint te lopen en telt op vanaf

3. Knop indrukken om het uur in te stellen. 00:00. Timer telt in minuten:seconden

4. Knop draaien tot de gewenste minuten. en daarna in uur:minuten.

5. Knop indrukken om de minuten in te stellen. 3. Knop indrukken om te pauzeren en de
De timer begint te lopen. timer te hervatten.

6. Knop indrukken om te pauzeren en de timer te 4. Knop ingedrukt houden om de timer te
hervatten. resetten.

7. Knop ingedrukt houden om de timer te
resetten.

Schermbeveiligingmodus:

Knop voor schermcyclus ingedrukt houden om de schermbeveiliging te activeren. In
schermbeveiligingmodus blijven alle ingestelde temperaturen en timers actief. Het scherm wordt
zwart en het Kamado Joe-logo pulseert gedempt op het scherm. Druk op een willekeurige knop
om de schermbeveiliging af te sluiten. De schermbeveiliging wordt ook gedeactiveerd als een
vleesthermometer de ingestelde temperatuur bereikt, een eerder ingestelde tijd is bereikt, de
status van open deksel wordt geactiveerd of een foutmelding wordt geactiveerd.

Accessoiremodus:

Het accessoirescherm verschijnt wanneer het deksel de eerste keer wordt geopend nadat de
regeling ingeschakeld is. Als u een van de vermelde accessoires wilt gebruiken, drukt u op de
knop op de regeling die overeenkomt met het accessoire. Als u geen accessoire wilt gebruiken,
sluit u het deksel. Het gekozen accessoire moet verschijnen in de rechterbovenhoek van het
scherm in alle modi, behalve grafiekmodus. Hervat het gewoon gebruik van de regeling om
temperaturen, timers en vleesthermometers in te stellen.

Volle bakplaat:

NB: de accessoiremodus is voor gebruik met een bakplaat die het hele kookoppervlak vult. Gebruik
de grill in gewone omstandigheden voor een bakplaatoppervlak in de vorm van een halve maan.
Bij gebruik van de bakplaat sluit u best het deksel, zodat de grill de temperatuur kan regelen.
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Hoe verander ik de regeling van de grill van graden Fahrenheit naar Celsius of van graden
Celsius naar Fahrenheit?

STAP 1 = zet de grill UIT met de schakelaar aan de achterkant.

STAP 2 = zet de grill AAN met de schakelaar aan de achterkant (de grill geeft een pieptoon, de regeling
wordt ingeschakeld en wordt dan zwart).

STAP 3 = terwijl de regeling zwart is, HOUDT u de knop voor temperatuurinstelling ingedrukt.

STAP 4 = druk op de AAN-/UIT-knop van de regeling.

STAP 5 = verschuif de knop om te veranderen van Fin C of van Cin F.

NB = u kunt ook van C in F of van F in C veranderen in de app.

Grill aan smartapparaat (-apparaten) koppelen (BLUETOOTH+WIFI):
1. Download de Kamado joe-app van de Apple App Store of Google Play Store op uw
smartapparaat (-apparaten).
NB - bij gewoon gebruik kan de app de waarden van de regeling van de grill aflezen met een
kleine vertraging.

2. Na het downloaden opent u de Kamado Joe-app. Volg de instructies om uw Bluetooth + wifi-grill
te koppelen aan uw smartapparaat (-apparaten).
NB: Uw wifinetwerk moet goed zijn voor 2,4 Ghz. Als u een dual-band-router hebt (2,4 Ghzen5
Ghz), kies dan het 2,4 Ghz-netwerk. Beide netwerken moeten verschillende namen hebben om
juist te koppelen.

Dit apparaat voldoet aan hoofdstuk 15 van de FCC-bepalingen (Federal Communications
Commission) van de VS. De werking dient te voldoen aan de volgende twee voorwaarden:

1. Dit apparaat mag geen schadelijke interferentie veroorzaken.

2. Dit apparaat moet iedere ontvangen interferentie aannemen, met inbegrip van de interferentie die een
ongewenste werking kan veroorzaken. Probeer om een storing op te lossen met een van de volgende
maatregelen:

FCC-waarschuwing

Waarschuwing: wijzigingen of aanpassingen aan deze grill die niet uitdrukkelijk zijn goedgekeurd door de
verantwoordelijke voor naleving, kunnen tot gevolg hebben dat de goedkeuring die de gebruiker voor de
werking met dit apparaat heeft, nietig wordt.

FCC-verklaring

Tests met dit apparaat hebben aangetoond dat het voldoet aan de beperkingen gesteld voor een digitaal
apparaat van categorie B, in overeenstemming met deel 15 van de FCC-bepalingen in de VS. Deze
beperkingen zijn bedoeld om redelijke bescherming te bieden tegen schadelijke storing in een woongebied.
Dit apparaat genereert, gebruikt en kan radiofrequentie-energie uitstralen. Indien het niet is geinstalleerd of
wordt gebruikt volgens de instructies, kan het schadelijke storing veroorzaken voor radiocommunicatie.

Er bestaat echter geen garantie dat er geen storing zal optreden in een bepaalde installatie. Indien dit
apparaat schadelijke storing veroorzaakt voor de ontvangst van radio en televisie, wat kan worden bepaald
door het in en uit te schakelen, dan zou de gebruiker deze storing moeten oplossen door een van de
volgende maatregelen:

1. De ontvangstantenne opnieuw richten of verplaatsen.

2. De afstand verhogen tussen het apparaat en de ontvanger.

3. Het apparaat aansluiten op een contact van een andere stroomkring dan die waarmee de ontvanger is
verbonden.

4, Contact opnemen met de verkoper of een ervaren radio- en tv-technicus voor hulp.

NB: Als de verbinding wordt verbroken, blijft de grill werken zoals geprogrammeerd. U kunt de grill doen
werken vanaf het regelpaneel als de koppeling of verbinding verbroken is.

Draadloze zender
Kenmerken van zender en wifi = RF 0 dBM/2412-2484 MHz
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AANPASSINGEN AAN AIR LIFT HINGE, HET
SCHARNIER DAT HET OPTILLEN VERLICHT

Air Lift Hinge, het scharnier aan uw Konnected Joe, is vooraf ingesteld voor ideale
balans en stabiliteit. Volg deze instructies voor eventuele bijkomende aanpassingen aan
uw persoonlijke voorkeur

Let op: Air Lift Hinge staat onder hoge spanning.

KONNECTED JOE-SCHARNIER

1 Open de koepel van uw Konnected Joe-grill.

2 Plaats de 17 mm moersleutel op de moer aan de bovenkant van de veerschotel (zie
inzet 1).

3 Om het gemakkelijker te maken om de koepel te verhogen, draait u de 17 mm sleutel
naar rechts, zoals getoond. Verwijder de sleutel. Controleer wat de koepel doet, telkens
als u de moer een hele slag draait. Als u wilt dat de koepel zwaarder aanvoelt, draai de
moer dan naar links. Verwijder de sleutel. Controleer wat de koepel doet, telkens als u de
moer een hele slag draait. Stel de moer niet zo bij dat hij de aansluiting raakt (zie inzet 1).
VEILIGHEIDSINFORMATIE VOOR SCHARNIER

Het scharnier niet van de grill demonteren zonder het juiste gereedschap. Het gewicht van
de koepel mag slechts zeer weinig worden bijgesteld.

oS

=S

o
) e
o O
Stelmoer op )
é é > veerschotel
Air Lift Hinge Inzet 1
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VEILIGHEIDSINFORMATIE: GEREEDSCHAP
VOOR LOSMAKEN VAN SCHARNIER

SCHARNIER
Het scharnier niet demonteren en de banden niet losmaken van de grill zonder
gebruik van de gereedschapskit voor losmaking van het scharnier.

GEREEDSCHAP VOOR LOSMAKEN

Om de gereedschapskit voor losmaken te @)
installeren, plaatst u eerst de afstandshouder, : SLU._—ITRING

vervolgens de sluitring en vervolgens de
zeskantmoer op de veerschotel aan de onderkant L Y
van het scharnier. Plaatsing van het gereedschap AFSTANDSHOUDER ZESKANTMOER
voor losmaken laat de spanning op de veer los,

zodat u het scharnier of de banden veilig van de grill kunt verwijderen.

@
N

U

AANPASSINGEN AAN VEERSLOT

Het veerslot aan uw Konnecte Joe is vooraf ingesteld voor ultravaste
vergrendeling. Gebruik deze instructies als u het slot moet aanpassen.

KONNECTED JOE-VEERSLOT

Gebruik een kleine inbussleutel om het veerslot vaster of losser in te stellen. Stel
de aanzetschroef bij om de veerslotplaat te verlagen en de afstandshouder toe te
voegen. Als een afstandshouder geplaatst is, installeert u de veerslotplaat terug
door de aanzetschroef vaster aan te draaien.

(
\

e
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Reinigen en onderhoud

Uw Kamado Joe-grill is gemaakt van kwalitatief materiaal. Algemeen onderhoud
is dus minimaal. De beste bescherming van uw Kamado Joe tegen de elementen
is de hoes van de grill. Craquelé, kleine barsten in porselein, is een natuurlijk
kenmerk.

ZELFREINIGEND

1 Vulmet houtskool en steek aan.

2 Plaats het rek van Divide & Conquer® , het flexibele kookrek, in de bovenste stand en
plaats beide warmteschilden op het accessoirerek.

3 Intraditionele modus opent u het bovenste en onderste luchtgat helemaal. Laat de
temperatuur in de grill stijgen tot 315 °C met de koepel gesloten.

4 Houd de temperatuur op ongeveer 315 °C gedurende 15 a 20 minuten.

5 Sluit het onderste luchtgat helemaal en wacht nog eens 15 a 20 minuten voordat u het
bovenste luchtgat sluit.

Hierdoor worden alle resten uitgebrand uit de binnenkant van de grill. Voordat u opnieuw
kookt, borstelt u de kookroosters af met een gewone grillborstel. Borstel de keramische
onderdelen en de warmteschilden af met een zachte borstel. Veeg alle koude as uit de
onderkant van de grill of gebruik een stofzuiger. Als de warmteschilden tijdens gewoon
gebruik vuil worden, draai ze dan om voor de volgende kooksessie en de hitte zal alle
ongewenste resten verwijderen.

Reinig de binnenkant van de grill één of twee keer per jaar grondiger. Verwijder de
vuurkorfpanelen uit de binnenkant van de grill. Verwijder alle as en vuil. Gebruik een
zachte borstel om de keramische binnenkant schoon te maken. Schep koude afval op
van de onderkant van de grill of gebruik een stofzuiger, voordat u de interne onderdelen
terugplaatst.

DICHTING

Zelfreiniging via een natuurlijke warmtecyclus is aanbevolen. Gebruik geen chemische
reinigingsmiddelen op de dichting. Indien absoluut nodig, wrijft u gemorste stof of vocht
voorzichtig af. De dichting niet schuren of schaven om schoon te maken. Buitenmatig
wrijven kan leiden tot slijtage.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES.
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/A Problemen oplossen

MPTO

Regeling niet AAN.

RZAAK

Grill staat niet AAN.

MOGELIJKE OPLOSSING

Controleer de schakelaar aan de achterkant van de grill.

Regeling gaat niet AAN.

Druk de aan-/uitknop op het Kontrol Board in.

Niet verbonden.

Steek het snoer in de achterkant van de grill en in het stopcontact.

Stroomonderbreker geactiveerd

Controleer de stroomonderbreker van het stopcontact en stel opnieuw in
indien doorgeslagen.

Elektrostatische lading

Wanneer het product wordt verstoord door elektrostatische ontlading, kan de
regeling opnieuw starten en dan in stand-bymodus gaan, en moet dan door
de gebruiker opnieuw worden gestart om de gewone werking te hervatten.
Ditis een normaal fenomeen.

Ventilator niet AAN.

Thermometer heeft de ingestelde
temperatuur bereikt.

De ventilator stopt zodra de ingestelde temperatuur bereikt is. De ventilator
begint opnieuw te werken zodra de temperatuur in de kast tot onder de
ingestelde temperatuur daalt. De ventilator blijft zichzelf automatisch
bijstellen om de ingestelde temperatuur te handhaven.

Deksel aan koepel open.

Voor de veiligheid mag de ventilator het vuur niet aanwakkeren als het deksel
open is. Zodra het deksel gesloten is, zal de ventilator goed blijven werken.

Schakelaar van deksel werkt niet.

De dekselschakelaar maakt mogelijk geen contact als de koepel gesloten
is. Als de koepel gesloten is en de ventilator niet AAN staat wanneer dat zou
moeten zijn, hebt u mogelijk een nieuwe dekselschakelaar nodig.

FOUT - foutieve max. temp. P

Zie hieronder.

Opwarmen gaat langzaam

Opgehoopte as van vorig gebruik.

Voordat u het apparaat opstart, verwijdert u alle overgebleven as uit de
vuurkorf en aslade die mogelijk is achtergebleven van een vorige kooksessie.
Opgehoopte as kan verhinderen dat de houtskool goed begint te branden.

Weinig houtskool.

Vul de vuurkorf met houtskool.

Deksel open.

Sluit het deksel.

Ventilator niet aan

Zie de rubriek 'Ventilator niet aan'.

Element niet AAN

AFS-knop niet ingedrukt.

Controleer of de AFS-knop
ingedrukt is en of de knop rood
gloeit.

Element beschadigd.

Schakel de hoofdstroom naar de
grill uit.

Element niet goed geplaatst

Verwijder het element uit de grill
en controleer op visuele schade.

FOUT: defecte thermometer - P

Thermometer defect

Controleer of de thermometer
goed geplaatst is in de achterkant
van de grill

Controleer of de aansluiting van de thermometer goed is.

Verwijder eventueel vuil uit de aansluiting van de thermometer.

Trek de regeling uit de voeding, wacht 10 seconden en verbind opnieuw.

FOUT: defecte Vleesthermometer
-M

Vleesthermometer defect

Neem contact op met de klantendienst vanKamado Joe.

FOUT: time-out bij opstarten

Houtskool begint niet te branden.
Apparaat bereikte geen 65 °C in minder
dan 15 minuten

Controleer of de vuurkorf niet geblokkeerd is door oude as van een vorig
gebruik.

Controleer of de AFS-knop ingedrukt is en of het element werkt.

Controleer de juiste plaatsing van de luchtgaten voor traditionele of
automatische modus.

Controleer of er houtskool gevuld is.

Herstarten

FOUT: foutieve max. temp. - P

Oververhitting van grill

Grill vitzetten.

Zoek de oorzaak van de oververhitting.
- Vetbrand
- Slechte werking van ventilator

Los de oorzaak voor de oververhitting op.

Grill herstarten.

FOUT: foutieve max. temp. - M

Temperatuur van vleesthermometer
boven 149 °C

Draag beschermende handschoenen en verwijder de vleesthermometer uit
het apparaat.

Van regeling loskoppelen.

Vleesthermometer laten afkoelen.
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BEPERKTE GARANTIE

Deze garantie is van toepassing op alle producten van Kamado Joe®.

Beperkte levenslange garantie op keramische onderdelen

Kamado Joe® garandeert dat alle belangrijke keramische onderdelen gebruikt
in deze Kamado Joe®-grill en -roker geen materiaal- en productiefouten
vertonen, zolang als de oorspronkelijke koper de grill bezit.

5 jaar garantie op metalen onderdelen en Kettle Joe-grills

Kamado Joe garandeert dat belangrijke metalen en gietijzeren onderdelen
gebruikt in deze Kamado Joe-grill en -roker geen materiaal- en productiefouten
zullen vertonen gedurende een periode van vijf (5) jaar.

3 jaar garantie op elektronische onderdelen, warmteschilden en pizzastenen
Kamado Joe® garandeert dat elektronische onderdelen van deze Kamado Joe-
grill en -roker geen materiaal- en productiefouten zullen vertonen gedurende
een periode van drie (3] jaar.

2 jaar garantie op diverse onderdelen en zelfstandige accessoires

Kamado Joe® garandeert dat alle diverse onderdelen gebruikt in deze Kamado
Joe®-grill en -roker (inclusief, zonder beperking, de thermometer, pakkingen
en iKamand-regelingen) en eventuele Kamado Joe-accessoires geen materiaal-
en productiefouten zullen vertonen gedurende een periode van twee (2] jaar.

Wanneer begint de dekking onder de garantie?

Dekking onder de garantie begint op de oorspronkelijke aankoopdatum en geldt
uitsluitend voor de originele koper. Voor dekking onder de garantie moet u uw
Kamado Joe®-product registreren op de productregistratiepagina van onze
website. Als u een materiaal- of productiefout ontdekt tijdens de toepasselijke
garantieperiode bij gewoon gebruik en onderhoud, zal Kamado Joe® naar eigen
goeddunken het defecte onderdeel vervangen of repareren zonder dat u het
onderdeel hoeft te betalen. Deze garantie geldt niet voor de werkuren of andere
kosten geassocieerd met service, reparatie of werking van de grill. Kamado Joe
zal alle verzendkosten betalen voor onderdelen onder garantie.

ALLEEN VOOR INWONERS VAN AUSTRALIE EN NIEUW-ZEELAND: Onze
goederen komen met garanties die niet kunnen worden uitgesloten krachtens
het consumentenrecht van Australié en Nieuw-Zeeland. U bent gerechtigd op
vervanging of terugbetaling voor een groot defect en op een vergoeding voor alle
andere redelijkerwijs te voorziene verliezen of schade. U bent ook gerechtigd op
reparatie of vervanging van goederen, als ze niet van aanvaardbare kwaliteit zijn
en het defect geen groot defect is.
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Wat is niet gedekt?

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door misbruik of gebruik van het product
voor een ander dan het bedoeld gebruik, schade veroorzaakt door onjuist gebruik,
onjuiste montage, onjuist onderhoud of onjuiste installatie, schade veroorzaakt door

een ongeval of natuurramp, schade veroorzaakt door niet-toegestane toebehoren of
aanpassingen of schade tijdens het vervoer. Deze garantie dekt geen schade door gewone
slijtage van het gebruik van het product (zoals krassen, blutsen, deuken en afbladeren) of
veranderingen in het uitzicht van de grill zonder gevolgen voor de werking ervan.

DEZE BEPERKTE GARANTIE VERVANGT EN SLUIT ELKE ANDERE SCHRIFTELIJKE OF
MONDELINGE, UITDRUKKELIJKE OF STILZWIJGENDE -GARANTIE UIT, MET INBEGRIP
VAN, ZONDER BEPERKING, DE GARANTIE VAN VERKOOPBAARHEID OF GESCHIKTHEID
VOOR EEN BEPAALD DOEL. DE DUUR VAN STILZWIJGENDE GARANTIES, MET INBEGRIP
VAN ELKE STILZWIJGENDE GARANTIE VAN VERKOOPBAARHEID OF GESCHIKTHEID
VOOR EEN BEPAALD DOEL, IS UITDRUKKELIJK BEPERKT TOT DE DUUR VAN DE
GARANTIEPERIODE VOOR HET VAN TOEPASSING ZIJNDE ONDERDEEL.

VOOR EEN INBREUK OP DEZE BEPERKTE GARANTIE OF EEN STILZWIJGENDE
GARANTIE IS HET UITSLUITENDE RECHTSMIDDEL VAN DE KOPER BEPERKT TOT
VERVANGING, ZOALS HIER GESPECIFICEERD. KAMADO JOE® IS NOOIT AANSPRAKELIJK
VOOR BIJZONDERE, TOEVALLIGE OF GEVOLGSCHADE.

De garantie wordt aan u gegeven naast alle rechten en rechtsmiddelen die u ter
beschikking hebt op basis van de wet- en regelgeving voor bescherming van de
consument. Deze garantie doet niets af van uw wettelijke rechten conform wettelijke
garantiebepalingen in het land waar u woont. Afhankelijk van het land waar u woont,
beperkt deze garantie de duur van een stilzwijgende garantie of de voor u beschikbare
schadevergoeding misschien niet.

Waardoor wordt de garantie nietig?

Een Kamado Joe®-product kopen via een niet-geautoriseerde verkoper maakt deze
garantie nietig. De definitie van een niet-geautoriseerde verkoper is elke detailhandel
die geen uitdrukkelijke toestemming heeft van Kamado Joe® om producten van Kamado
Joe® te verkopen.

HULP NODIG? NEEM CONTACT OP MET ONS.

Onze garantievoorwaarden kunnen nu en dan worden gewijzigd. Ga voor een actuele
versie van onze garantie naar www.kamadojoe.com/pages/warranty. Voor hulp of een
actuele kopie van onze garantie kunt u contact met ons opnemen via de onderstaande
gegevens.

Noord-Amerika Verenigd Koninkrijk
Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ, VK

Chamblee, GA, VS 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australié en Nieuw-Zeeland Europese Unie
Kamado Joe Europe

Neem contact op met uw winkelier. Lange Voorhout 86
2514 EJ Den Haag
Nederland

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANTIE VOOR COMMERCIEEL GEBRUIK:

Elke keramische grill met roker van Kamado Joe die in een commerciéle omgev-
ing wordt gebruikt, is gegarandeerd vrij van materiaal- en vakmanschapsfouten
bij gewoon en redelijk commercieel gebruik gedurende een periode van één (1)
jaar na de aankoopdatum voor de oorspronkelijke koper of eigenaar die het prod-
uct heeft gekocht van een geautoriseerde verkoper en de garantie zoals vereist
heeft geregistreerd (de ‘commerciéle garantie’). Deze commerciéle garantie van
één (1) jaar dekt alle onderdelen van de Kamado Joe, inclusief, maar niet bep-
erkt tot, de keramische koepel en basis, en alle andere keramische, metalen en
accessoireonderdelen tegen fabricage-, vakmanschaps- of materiaalfouten.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door misbruik of gebruik van het
product voor een ander dan het bedoeld gebruik, schade veroorzaakt door
onjuist gebruik, onjuiste montage, onjuist onderhoud of onjuiste installatie,
schade veroorzaakt door een ongeval of natuurramp, schade veroorzaakt door
niet-toegestane toebehoren of aanpassingen of schade tijdens het vervoer (zoals
gebruik in een mobiel of pop-uprestaurant, een foodtruck of een andere mobiele
keuken). Deze garantie dekt geen schade door gewone slijtage van het gebruik
van het product (zoals krassen, blutsen, deuken en afbladeren) of veranderingen
in het uitzicht van de grill zonder gevolgen voor de werking ervan.

DEZE BEPERKTE GARANTIE VERVANGT EN SLUIT ELKE ANDERE SCHRIFTELI-
JKE OF MONDELINGE, UITDRUKKELIJKE OF STILZWIJGENDE GARANTIE UIT,
MET INBEGRIP VAN, ZONDER BEPERKING, DE GARANTIE VAN VERKOOPBAAR-
HEID OF GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL. DE DUUR VAN STILZWIJ-
GENDE GARANTIES, MET INBEGRIP VAN ELKE STILZWIJGENDE GARANTIE VAN
VERKOOPBAARHEID OF GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL, IS UIT-
DRUKKELIJK BEPERKT TOT DE DUUR VAN DE GARANTIEPERIODE VOOR HET
VAN TOEPASSING ZIJNDE ONDERDEEL.
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WARNUNG

Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu Branden, Explosionen oder Verbrennungen
fiihren, die Sachschaden, Verletzungen oder den Tod zur Folge haben konnen.

GEFAHR DURCH KOHLENMONOXID

¢ Beim Verbrennen von Holzspdnen, Holzbrocken, Holzpellets, Holzkohle und Propangas wird
Kohlenmonoxid freigesetzt, das geruchlos ist und zum Tod fiihren kann.

e Verbrennen Sie Holzspane, Holzstiicke, Holzpellets, Holzkohle oder Propangas NICHT in
Hausern, Fahrzeugen, Zelten, Garagen oder geschlossenen Raumen.

¢ NUR IM FREIEN VERWENDEN, wo fiir gute Liiftung gesorgt ist.

A

X X X

WARNHINWEISE UND WICHTIGE
SICHERHEITSHINWEISE

LESEN SIE ALLE ANWEISUNGEN

WARNUNG! Dieser Grill wird sehr heiR. Bewegen Sie den Grill nicht wahrend des Betriebs.
WARNUNG! Zugéngliche Teile kénnen bei Gebrauch heiR werden. Halten Sie kleine Kinder fern.
WARNUNG! Nicht in Raumen verwenden!

WARNUNG! Zum Entzlinden oder erneuten Entziinden des Feuers im Grill keinen benzinartigen
Laternenbrennstoff, Kerosin, Kohleanziinder oder dhnliche Flissigkeiten verwenden. Solche
Flussigkeiten bei Gebrauch des Grills fernhalten.

WARNUNG! Kinder und Haustiere jederzeit vom Grill fernhalten. Erlauben Sie Kindern NICHT, den
Grill zu benutzen. Kinder oder Haustiere in Reichweite des Grills sind streng zu beaufsichtigen.
WARNUNG! Verwenden Sie keine ziindbeschichtete Holzkohle!

WARNUNG! Brandgefahr! Nicht iberfeuern. Wenn die Flamme aus dem Grill austreten, ist er
Uberfeuert. UbermaRiges Feuern kann Kreosot entziinden oder den Grill beschadigen.
WARNUNG! Verwenden Sie keinen Spiritus oder Benzin zum Anziinden oder erneuten Anziinden!
Nur Feueranziinder gemal EN 1860-3 verwenden!

BEFOLGEN SIE DIESE RICHTLINIEN, UM ZU VERHINDERN, DASS SIE, IHRE FAMILIE ODER ANDERE
DURCH DIESES FARBLOSE, GERUCHLOSE GAS VERGIFTET WERDEN.

* Machen Sie sich mit den Symptome einer Kohlenmonoxidvergiftung, wie z. B. Kopfschmerzen,
Schwindel, Schwéche, Ubelkeit, Erbrechen, Schlafrigkeit und Verwirrtheit vertraut.
Kohlenmonoxid reduziert den Sauerstofftransport im Blut. Niedrige Blutsauerstoffwerte konnen zu
Bewusstlosigkeit und zum Tod fiihren.

¢ Suchen Sie einen Arzt auf, wenn bei [hnen oder anderen beim Kochen oder in der Ndhe

des Gerats Symptome einer Erkéltung oder grippeahnliche Symptome auftreten. Eine
Kohlenmonoxidvergiftung kann leicht mit einer Erkaltung oder Grippe verwechselt werden und
wird oft zu spat erkannt.

o Alkoholkonsum und Drogenkonsum verstarken die Auswirkungen einer
Kohlenmonoxidvergiftung.

Kohlenmonoxid ist besonders giftig fiir Mutter und Kind wéhrend der Schwangerschaft, fiir

Sduglinge, dltere Menschen, Raucher und Menschen mit Blut- oder Kreislaufproblemen wie Andmie
oder Herzerkrankungen.

Holzkohle NIEZHT enthalten



/' WARNHINWEISE UND WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

¢ Verwenden Sie den Grill nicht in geschlossenen und/oder bewohnten Raumen, z. B. Hauser,
Zelte, Wohnwagen, Wohnmobile, Boote. Es besteht die Gefahr einer Kohlenmonoxidvergiftung
mit Todesfolge.

Betreiben Sie den Grill nicht unter Uberdachungen wie Dacheindeckungen, Carports, Markisen
oder Uberhingen.

Verwenden Sie den Grill immer in Ubereinstimmung mit den vor Ort geltenden
Brandschutzvorschriften.

Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch, ob die Muttern, Schrauben und Bolzen fest und sicher
sind.

Der Grill ist NUR FUR DEN AUSSENBEREICH BESTIMMT.

Halten Sie mindestens 3 Meter Abstand von brennbaren Materialien wie Holz, Trockenpflanzen,
Gras, Pinsel, Papier oder Leinwand.

Platzieren Sie keine Isolierung in den Mindestfreiraum um den Grill.Verwenden Sie den Grill

MINDESTABSTAND
EINHALTEN

ABSTAND VON 10 FT. (3
M) ZU KONSTRUKTION,
WANDEN, GELANDER
ODER ANDEREN
STRUKTUREN UBER
DEM GRILL.

nur flr den vorgesehenen Bestimmungszweck. Dieser Grill ist NICHT fiir den gewerblichen
Gebrauch bestimmt.

Nicht von Kamado Joe gelieferte Zubehorteile werden NICHT empfohlen und kdnnen
Verletzungen verursachen.

Die Verwendung von Alkohol, verschreibungspflichtigen oder nicht verschreibungspflichtigen
Medikamenten kann die Fahigkeit des Benutzers beeintrachtigen, den Grill zu montieren und
sicher zu bedienen.

Halten Sie wahrend des Grillbetriebs jederzeit einen Feuerloscher griffbereit.

Halten Sie beim Kochen mit Ol oder Fett einen Feuerléscher vom Typ BC oder ABC bereit.

Im Falle eines OI- oder Fettbrandes nicht versuchen, das Feuer mit Wasser zu léschen. Rufen Sie
sofort die Feuerwehr. Ein Feuerléscher vom Typ BC oder ABC kann unter Umstanden das Feuer
eindammen.

Verwenden Sie den Grill auf einer ebenen, nicht brennbaren, stabilen Oberflache wie

Erde, Beton, Ziegel oder Stein. Eine Asphaltoberflache (Schwarzdecke) ist fir diesen Zweck
moglicherweise nicht akzeptabel.

Der Grill MUSS auf dem Boden stehen. Stellen Sie den Grill nicht auf Tische oder Theken.
Bewegen Sie den Grill NICHT (iber unebene Oberflachen.

Verwenden Sie den Grill nicht auf holzernen oder brennbaren Oberflachen.

Halten Sie den Grill sauber und frei von brennbaren Materialien wie Benzin und anderen
brennbaren Dampfen und Flissigkeiten.

Verwenden Sie den Grill nicht in der Nahe von brennbaren Materialien.

Lassen Sie den Grill nicht unbeaufsichtigt.

Dieses Gerat erzeugt wahrend des Gebrauchs Warme. Beriihren Sie die heien Oberflachen
nicht. Verwenden Sie Griffe oder Kndpfe. Schiitzen Sie die Hinde immer mit rutschfesten
Ofenhandschuhen o. A.

Erlauben Sie Aktivitaten in der Nahe des Grills wahrend oder nach dem Gebrauch NICHT, bis er
abgekihlt ist.
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/'y WARNHINWEISE UND WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

¢ Verwenden Sie nur Zubehor, das flir dieses Gerat bestimmt ist.
Verwenden Sie nur Produkte, die fuir diesen Ofen bestimmt sind.
Verwenden Sie beim Grillen niemals Kochgeschirr aus Glas, Kunststoff oder Keramik. Stellen Sie
wdhrend des Gebrauchs niemals leeres Kochgeschirr in den Grill.
Bewegen Sie den Grill wahrend des Gebrauchs nicht. Lassen Sie den Grill vollstandig abkiihlen
(unter 45 °C), bevor Sie ihn bewegen oder lagern.
Lagern Sie den Grill nicht mit heifer Asche oder Holzkohle im Grill. Nur lagern, wenn das Feuer
vollstdndig erloschen ist und alle Oberflachen kalt sind.
Verwenden Sie den Grill nicht als Heizung. LESEN SIE DIE HINWEISE ZUR GEFAHR
KOHLENMONOXID.
Der Grill ist wahrend des Gebrauchs HEISS und bleibt auch danach und wéhrend des
Abkiihlvorgangs HEISS. Lassen Sie VORSICHT walten. Tragen Sie Schutzhandschuhe/
Handschuhe.
Schlagen und stoRen Sie NICHT gegen den Grill, um Verletzungen, Schaden am Grill oder
Verschitten/Spritzen heiRer Kochflissigkeit zu vermeiden.
Seien Sie vorsichtig, wenn Sie Lebensmittel vom Grill nehmen. Alle Oberflachen sind HEISS
und kdnnen Verbrennungen verursachen. Verwenden Sie zum Schutz vor heifen Oberfldachen
oder Spritzern von Kochflissigkeiten Schutzhandschuhe/Faustlinge oder lange, robuste
Kochwerkzeuge.
Beriihren Sie die HEISSEN Oberflachen nicht.
Der Grill ist wahrend des Gebrauchs HEISS. Halten Sie Gesicht und Korper von Liftungsschlitzen
und beim Offnen des Deckels fern, um Verbrennungen zu vermeiden. Wihrend des Gebrauchs
werden Dampf und heile Luft ausgestoRen.
Wenn Sie (iber 175 °C garen, sollten Sie den Grill jedes Mal vorsichtig 6ffnen, wenn Sie
die Grillhaube anheben, um einen Flammenrickschlag zu vermeiden, d. h. einen Anstieg
der weiBgliihenden Hitze, der durch die Sauerstoffzufuhr verursacht wird. Offnen Sie den
Deckel teilweise 5 bis 8 cm und lassen Sie die Warme etwa 5 Sekunden lang entweichen, um
Flammenriickschlag zu verhindern.
Die Liiftungsklappen sind HEISS, wenn der Grill in Gebrauch ist und wahrend des Abkihlens.
Tragen Sie beim Einstellen Schutzhandschuhe.
ACHTUNG! Wenn der Grill im automatischen Modus betrieben wird, muss die untere Liftung
immer vollstandig geschlossen sein.
Grill kocht mit offener Flamme. Halten Sie Hande, Haare und Gesicht von Flammen fern. Lehnen
Sie sich beim Anziinden NICHT iber den Grill. Lose Haare und Kleidung kdnnen Feuer fangen.
Behindern Sie den Verbrennungs- und Liiftungsstrom NICHT.
Decken Sie die Grillroste nicht mit Metallfolie ab. Dadurch wird Hitze eingeschlossen und der
Grill kann beschadigt werden.
Lassen Sie HEISSE Kohlen oder Asche niemals unbeaufsichtigt.
Der Brennstoff muss vor Gebrauch mindestens 30 Minuten glithend hei gehalten werden.
Kochen Sie nicht, bevor der Brennstoff eine Ascheschicht gebildet hat.
Entfernen Sie die Ascheschublade nicht, solange Asche und Holzkohle HEISS sind.
Tragen Sie Schutzhandschuhe, wenn Sie den Grill handhaben oder das Feuer bedienen.
Verwenden Sie beim Hinzufiigen von Holz oder Holzkohle Schutzhandschuhe oder lange, stabile
Werkzeuge.
Verwenden Sie niemals Kohle-Anziindflissigkeit, Benzin, Alkohol oder dhnliche
flichtige Fllssigkeiten zum Entzlinden von Holzkohle. Diese Flissigkeiten kénnen explodieren
und Verletzungen oder den Tod verursachen.
Die maximale Menge an Holzkohle fiir den Konnected Joe™ ist 6 Pfund. (2,7 kg). Kohlerost
niemals Uberfiillen. Dies kann zu schweren Verletzungen sowie Schaden am Grill fiihren.
Verwenden Sie KEINE Match Light Holzkohle.
Entsorgen Sie kalte Asche, indem Sie sie in Aluminiumfolie legen, mit Wasser tranken und in
einem nicht brennbaren Behalter entsorgen.
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/" WARNHINWEISE UND WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

¢ Tragen Sie beim Heben Schutzhandschuhe und seien Sie duBerst vorsichtig. Bei der Verwendung
von Elektrogeraten sollten immer grundlegende Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden,
einschlieBlich der folgenden: 1) SchlieBen Sie das Gerat erst an das Stromnetz an, wenn

es vollstandig montiert und betriebsbereit ist. 2) Verwenden Sie nur zugelassene geerdete
Steckdosen. 3) Nicht wahrend eines Gewitters verwenden. 4) Setzen Sie das Gerat niemals
Regen oder Wasser aus.

Zum Schutz vor elektrischem Schlag Kabel, Stecker oder Bedienfeld nicht in Wasser oder andere
Flssigkeiten tauchen.

Betreiben Sie das Gerat nicht mit beschadigtem Kabel oder Stecker oder wenn es nicht
ordnungsgemaR funktioniert oder anderweitig beschadigt wurde.

Ersetzen Sie ein beschadigtes Netzkabel durch ein spezielles Kabel oder eine Baugruppe, die
beim Hersteller oder seinem Kundendienst erhaltlich ist.

Verwenden Sie Verldangerungskabel mit groRter Sorgfalt.

Beachten Sie bei Verlangerungskabeln Folgendes: 1.) Die angegebene elektrische Nennleistung
des Verlangerungskabels muss mindestens der elektrischen Nennleistung des Gerats
entsprechen. 2.) Das Kabel darf nicht Giber einer Theken- oder Tischplatte verlegt werden, wo
Kinder daran ziehen oder unbeabsichtigt dartiber stolpern kdnnen.

Das Verlangerungskabel muss ein geerdetes 3-adriges Kabel sein.

Verlangerungskabel fiir den AuRenbereich miissen mit Produkten flir den AuRenbereich
verwendet werden und sind mit dem Suffix ,W* und dem Hinweis , Geeignet fiir die
Verwendung mit Geraten fiir den AuRenbereich” gekennzeichnet.

VORSICHT — Um das Risiko eines elektrischen Schlags zu verringern, das Verlangerungskabel
trocken halten und nicht auf dem Boden verlegen.

Hangen Sie das Kabel nicht an heie Oberflaichen und vermeiden Sie den Kontakt damit.
Legen Sie das Kabel nicht auf oder in die Nahe eines heifen Gas- oder Elektroherds oder in
einen beheizten Ofen.

Schalten Sie zum Trennen die Steuerung auf ,,OFF“ (AUS), den Grill auf ,OFF“ (AUS) und ziehen
Sie dann den Stecker aus der Steckdose.

Bei Nichtgebrauch und vor der Reinigung den Stecker aus der Steckdose ziehen.

Reinigen Sie dieses Produkt nicht mit einem Wasserspriiher o. A.

Betreiben Sie den Grill immer auf einer ebenen Flache.

Dieses Gerdt ist nicht fiir die Verwendung durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an
Erfahrung und Wissen bestimmt, es sei denn, sie werden von einer fiir ihre Sicherheit
verantwortlichen Person beaufsichtigt oder in die Verwendung des Gerats eingewiesen.
Kinder und Haustiere jederzeit vom Grill fernhalten. Erlauben Sie Kindern NICHT, den Grill zu
benutzen. Kinder oder Haustiere in Reichweite des Grills sind streng zu beaufsichtigen.
Reinigung und Wartung diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.

Dieses Gerat verfligt nur zu Funktionszwecken Uber einen Erdungsanschluss.

Das Gerat muss Uber einen Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit einem Nennfehlerstrom von
nicht mehr als 30 mA versorgt werden.

Es muss an eine Steckdose mit Schutzkontakt angeschlossen werden.

Das Netzkabel muss regelmaRig auf Anzeichen von Beschadigungen untersucht werden und das
Gerat darf nicht verwendet werden, wenn das Kabel beschadigt ist.

/N ELEKTRISCHE ANFORDERUNGEN

220 bis 240 V AC, 50/60 HZ, 475 bis 590 W, 3-poliger geerdeter Stecker.
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TEILELISTE

ol ol s

1.
12.
. SEITENREGALHALTERUNGEN (2)
14.

15.
16.
17.

19.
20.

21.
22.
23.

24,

OBERE LUFTUNG (1)
TEMPERATURSONDE (1)
GRILLDOM (1)
HALBMOND-KOCHROSTE (2)
KERAMIK-WARMEABWEISER (2)
DIVIDE & CONQUER®
FLEXIBLER GRILLROST (1)
FEUERKAMMERRING AUS
EDELSTAHL (1)

LINKE SEITENABLAGE (1)
RECHTE SEITENABLAGE (1)

. AMP (ADVANCED MULTI-PANEL)

KERAMIK-FEUERKAMMER (5)
ASCHEWERKZEUG (1)
SEITENREGALHALTERUNGEN (2)

HERAUSZIEHBARE
ASCHENSCHUBLADE (1)

GRIFF VORN (1)

GEHAUSE DES KONNECTED JOE (1)
BEINE (4)

PLATTE OBEN(1) @
BODENPLATTE (1)

NICHT ARRETIERBARE
LENKROLLEN (2)

FESTSTELLBARE LENKROLLEN (2)
NETZKABEL (3)

WERKZEUGSATZ ZUM LOSEN DES
SCHARNIERS (1)

FLEISCHSONDE (1)
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EINRICHTUNG DES GRILLS

AUSPACKEN DES GRILLS
1 Schneiden Sie die Kunststoffbander durch und entfernen Sie die obere Wand und die
Seitenwande des Versandbehalters.

2 Stellen Sie die Grillwagenverpackung beiseite.

3 Offnen Sie die Haube des Grills und entfernen Sie die Komponenten aus dem Inneren
des Grills. Behandeln Sie die inneren Keramikteile mit Sorgfalt.

KAMADO JOE GRILL MIT WAGEN
1 Bauen Sie den Grillwagen zusammen.

2 Sobald die internen Komponenten des Grills entfernt wurden, heben Sie den Grill aus
dem Behalter und in den Wagen. Aufgrund des Gewichts dieses Grills empfehlen wir
dringend, dass diese Aufgabe von zwei Personen durchgefiihrt wird. Heben Sie den Grill
nur an den hinteren und seitlichen Griffen an. Heben Sie den Grill NICHT an den seitlichen
Ablagelaschen, am Scharnier oder am vorderen Griff an. Tragen Sie beim Heben
Schutzhandschuhe und seien Sie duf3erst vorsichtig.

3 Positionieren Sie den Grill im Wagen. Die untere Grilloffnung muss zur Vorderseite des
Wagens zeigen. Die Vorderseite des Wagens ist die Seite mit den beiden feststellbaren
Rollen.

KONNECTED JOE™ ANLEITUNG FUR
EINBAUGERATE

WICHTIGE INSTALLATIONSHINWEISE:

Bitte verwenden Sie diese allgemeine Anleitung fur die Installation Ihres Konnected
Joe in einer eingebauten AuBlenkiiche oder einem Grilltisch. Wir empfehlen
dringend, den tatsachlich installierten Grill zu vermessen. Die Zeichnung ist nicht
mafistabsgetreu.

Der Tisch ist am Boden oder an der Wand zu befestigen. Fiir den Einbau sind
nichtentflammbare Materialien erforderlich.

ANFORDERUNGEN AN DEN TISCH:

MATERIALIEN: Stellen Sie sicher, dass die verwendeten Materialien
nichtentflammbar sind und hohen Temperaturen standhalten.

UNTERTEIL: Stellen Sie sicher, dass direkt unter dem Grill ein Freiraum mit einem
Durchmesser von 32 cm (12,25 Zoll) vorhanden ist, damit kiihle Luft den Boden des
Grills erreichen kann. Es ist duflerste Vorsicht geboten, da Funken und heifle Asche
auf den Boden des Grills fallen konnen.

Hinweis: Die Kamado Joe-KeramikfiiRe dirfen nicht verwendet werden, wenn
dieser Freiraum unter dem Grill nicht vorhanden ist. Der Freiraum ist unbedingt
erforderlich, und die Keramikfiile sind mit dem Konnected Joe NICHT kompatibel.

ZUGANG: Stellen Sie sicher, dass auf den Netzschalter an der Rickseite zugegriffen
werden kann. Stellen Sie den Zugang zur Vorderseite sicher, so dass das Kontrol
Board und die Ascheschublade nicht blockiert sind.

FREIRAUM: Stellen Sie sicher, dass zwischen der Tischoberseite und dem Rand des
Grills Platz vorhanden ist. Die Tischoberseite darf den Grill NICHT direkt berihren.
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SEITENANSICHT FREIRAUM

30.3”

DRAUFSICHT TISCHOBERSEITE
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SCHNELLSTARTANLEITUNG

& WARNUNG - Verwenden Sie zu keinem Zeitpunkt einen externen Liifter und/oder Regler.

INBETRIEBNAHME

Der Konnected Joe kann im ,klassischen Kochmodus™ oder im ,automatischen Kochmodus” betrieben werden. Der
klassische Modus bietet Ihnen ein traditionelles Kamado-Kocherlebnis. Im automatischen Modus verwendet der Grill
das Kontrol Board™ und den Kontrol Fan™ und regelt die Temperatur automatisch.

KLASSISCHER MODUS:

1. Holzkohle in die Feuerkammer geben und mit einem oder zwei Anziindern anziinden. Sie kdnnen die Holzkohle

auch ohne Feueranziinder anziinden. Driicken Sie die AFS-Taste (automatischer Feueranziinder), um das Element zu
aktivieren und die Holzkohle zu entziinden. Das Element ist eingeschaltet, wenn das rote Licht leuchtet. Das Element
bleibt fiir 15 Minuten eingeschaltet. Der Ziinder schaltet sich automatisch aus, wenn die Grilltemperatur 88 °C (190 °F)
Uiberschreitet. Sie konnen auch die AFS-Taste gedriickt halten, um das Element bei Bedarf auszuschalten.

2. Lassen Sie die Haube 10 Minuten lang gedffnet, wobei die untere Liiftung vollstandig gedffnet ist.

3. Schlieflen Sie die Haube.

4. SchlieBen Sie die obere und untere Liiftung, wenn dieHaubentemperatur innerhalb von 10 °C zum Temperaturziel liegt.

AUTOMATISCHER MODUS:

HINWEIS - Wenn der Deckel zum ersten Mal gedffnet wird, nachdem der Regler eingeschaltet wurde, erscheint der
Zubehorbildschirm. Bitte lesen Sie den Abschnitt zum Zubehdrbildschirm im Benutzerhandbuch.

1. Entfernen Sie die verbleibende Asche von einem vorherigen Kochvorgang aus der Feuerkammer. Alte Asche
beeintrachtigt das Anziinden der Holzkohle. Es wird empfohlen, die Feuerkammer und die Ascheschublade mit dem
Aschewerkzeug auszukratzen und zu reinigen. Reinigen Sie das Gerét, wenn es kalt ist.

2. Holzkohle in die Feuerkammer geben.

3. Schlieflen Sie die untere Liiftung vollstandig. ACHTUNG! Wenn der Grill im automatischen Modus betrieben wird, muss
die untere Liftung immer vollstandig geschlossen sein.

4. Schlieflen Sie die Haube.

5. Schalten Sie den Grill mit dem Schalter auf der Riickseite ein. Schalten Sie den Regler ein.

6. Stellen Sie die Temperatur auf dem Regler ein und positionieren Sie die Liiftungen wie beschrieben.

7. Driicken Sie die AFS-Taste (automatischer Feueranziinder), um das Element zu aktivieren und

die Kohle anzuziinden. Das Element ist eingeschaltet, wenn das rote Licht leuchtet.Das Element bleibt

fiir 15 Minuten eingeschaltet. Der Ziinder schaltet sich automatisch aus, wenn die Grilltemperatur

88 °C (190 °F) iiberschreitet. Sie kdnnen auch die AFS-Taste gedriickt halten, um das Element bei Bedarf
auszuschalten. AFS-TASTE

TEMPERATURREGELUNG

KLASSISCHER MODUS:

Um die Temperatur zu senken, verringern Sie den Luftstrom durch den Grill, indem Sie die Liftung schliefen. Umgekehrt
erhohen Sie die Temperatur, indem Sie die Liiftung 6ffnen. Die Anpassung tiber die Liiftungen erfolgt nicht sofort. Warten
Sie 10 bis 15 Minuten, bis sie wirksam wird. Da der keramische Kamado Joe die Warme so gut speichert, kann es einige
Zeit dauern, bis er vollstandig aufgeheizt ist. Geben Sie dem Grill 20 bis 40 Minuten Zeit, damit sich die Temperatur
stabilisiert, bevor Sie mit dem Grillen beginnen.

AUTOMATISCHER MODUS:

ACHTUNG! Wenn der Grill im automatischen Modus betrieben wird, muss die untere Liiftung immer vollstandig
geschlossen sein. Der Konnected Joe regelt die eingestellte Temperatur im automatischen Modus automatisch. Bitte
stellen Sie sicher, dass die obere Liiftung wie auf dem Bedienfeld beschrieben eingestellt ist. Da der keramische Kamado
Joe die Warme so gut speichert, kann es einige Zeit dauern, bis er vollstandig aufgeheizt ist. Geben Sie dem Grill 20 bis 40
Minuten Zeit, damit sich die Temperatur stabilisiert, bevor Sie mit dem Grillen beginnen.

Warmeabweiser diirfen bei gewiinschten Temperaturen tber 205 °C NICHT installiert werden. Wenn Sie mit
Temperaturen unter 205 °C grillen, verwenden Sie am besten Warmeabweiser.

Fir eine optimale Temperaturregelung im automatischen Modus den Deckel mdglichst geschlossen halten.

ABKUHLEN

KLASSISCHER MODUS:

1. Wenn Sie mit dem Garen fertig sind, schliefien Sie die untere Liiftung vollstandig.
2. Sobald die Temperatur unter 205 °C fallt, schliefien Sie die obere Liiftung.

3. Decken Sie den Grill erst ab, wenn sich die Haube kiihl anfihlt.

AUTOMATISCHER MODUS:

1. Wenn Sie mit dem Kochen fertig sind, schalten Sie den Regler und den Grill aus.
2. Die untere Luftung bleibt vollstandig geschlossen.

3. Sobald die Temperatur unter 205 °C fallt, schlielen Sie die obere Liiftung.

4. Decken Sie den Grill erst ab, wenn sich die Haube kiihl anfiihlt.
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KONTROL BOARD™

3 FLEISCHSONDEN
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Power - Driicken Sie die Taste, um den Regler einzuschalten. Halten Sie sie gedrickt, um den
—=7 Regler auszuschalten.

AFS (automatischer Feueranziinder) - Driicken Sie die Taste, um das Element zum Ziinden
der Holzkohle zu aktivieren. Das Element ist eingeschaltet, wenn das rote Licht leuchtet. Das
Element bleibt fiir 15 Minuten eingeschaltet. Der Ziinder schaltet sich automatisch aus, wenn

die Grilltemperatur 88 °C (190 °F) Uberschreitet. Sie konnen auch die AFS-Taste gedriickt
halten, um das Element bei Bedarf auszuschalten.

Screen Cycle (Bildschirmzyklus) - Driicken Sie die Taste, um durch verschiedene Regler-An-
sichten zu blattern.

(" RAMABDGOJGE N

WeER

Set Temperature (Temperatur einstellen) - Taste driicken. Drehen Sie den Knopf auf die ge-
wiinschte Temperatur. Driicken Sie die Taste erneut, um die Temperatur einzustellen.

[@) ) Zeit einstellen:

Countdown-Timer Count-Up-Timer
1. Knopf dricken. 1. Taste gedriickt halten.
2.Drehen Sie den Knopf auf die gewiinschten Stunden. 2. Der Timer beginnt ab 00:00
3.Driicken Sie die Taste, um die Stunden einzustellen. aufwarts zu zahlen. Der Timer
4. Drehen Sie den Knopf auf die gewiinschten Minuten. zahlt in Minuten:Sekunden und
5. Driicken Sie die Taste, um die Minuten einzustellen. dann in Stunden:Minuten.
Der Timer wird gestartet. 3.Driicken Sie die Taste, um den
6.Driicken Sie die Taste, um den Timer anzuhalten und Timer anzuhalten und erneut zu
wieder zu starten. starten.
7. Halten Sie die Taste gedriickt, um den Timer 4, Halten Sie die Taste gedriickt,
zuriickzusetzen. um den Timer zuriickzusetzen.

Bildschirmschonermodus:

Halten Sie die Bildschirmzyklustaste gedriickt, um den Bildschirmschonermodus zu aktivieren.
Im Bildschirmschonermodus bleiben alle eingestellten Temperaturen und Timer aktiv. Der
Bildschirm wird schwarz und das Kamado Joe-Logo pulsiert abgeblendet auf dem Bildschirm.
Um den Bildschirmschonermodus zu verlassen, driicken Sie eine beliebige Taste. Der
Bildschirmschonermodus wird auch deaktiviert, wenn ein Fleischthermometer die eingestellte
Temperatur erreicht hat, ein zuvor eingestellter Timer erreicht ist, der Status ,Deckel offen”
aktiviert ist oder eine Fehlermeldung ausgelost wird.

Zubehdormodus:

Wenn der Deckel zum ersten Mal nach dem Einschalten des Reglers geoffnet wird, erscheint der
Zubehdrbildschirm. Wenn Sie eines der aufgefiihrten Zubehdrteile verwenden mdchten, driicken
Sie die entsprechende Taste am Regler des entsprechenden Zubehors. Wenn Sie kein Zubehor
verwenden mdchten, schliefien Sie den Deckel. Das ausgewahlte Zubehdr erscheint in allen Modi
aufler im Grafikmodus in der oberen rechten Ecke des Bildschirms. Nehmen Sie die normale
Verwendung des Reglers wieder auf, um Temperaturen, Timer und Fleischsonden einzustellen.

Volle Grillplatte:

Bitte beachten Sie, dass der Zubehdrmodus fir eine Grillplatte gedacht ist,

die die gesamte Kochfldche ausfiillt. Betreiben Sie den Grill unter normalen Bedingungen mit einer
Halbmond-Grillflache. Bei Verwendung einer Grillplatte, ist es am besten, den Deckel zu schliefien,
damit der Grill die Temperatur regulieren kann.
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Wie kann man am Grillregler von Fahrenheit auf Celsius oder von Celsius auf Fahrenheit
umschalten?

SCHRITT 1: Grill durch Betatigen des Schalters an der Riickseite ausschalten

SCHRITT 2: Grill durch Betatigen des Schalters an der Rickseite einschalten (der Grill piept, der Regler
schaltet sich ein und wird dann schwarz)

SCHRITT 3: Wahrend der Regler schwarz ist, die Taste zur Temperatureinstellung driicken und GEDRUCKT
HALTEN

SCHRITT 4: Netzschalter am Regler driicken

SCHRITT 5: Knopf drehen, um von F auf C oder von C auf F umzuschalten

HINWEIS: Sie kénnen auch in der App von C auf F oder von F auf C umschalten.

Grill mit Smart-Gerit(en) koppeln (BLUETOOTH+WIFI):
==’ 1. Laden Sie die Kamado Joe App aus dem Apple App Store oder Google Play Store auf das (die)
Smart-Gerdt(e) herunter.
HINWEIS - Wahrend des normalen Betriebs kann es bei der App zu einer leichten Verzogerung
bei den Messwerten der Grillsteuerung kommen.

2. Sobald der Download abgeschlossen ist, 6ffnen Sie die Kamado Joe App und befolgen Sie die
Anweisungen zum Koppeln des Bluetooth + WIFI-Grills mit dem Smart-Gerat.
HINWEIS: Bitte stellen Sie sicher, dass das WLAN-Netzwerk 2,4 GHz unterstitzt. Wenn Sie
einen Dual-Band-Router (2,4 GHz und 5 GHz) haben, wihlen Sie das 2,4-GHz-Netzwerk. Beide
Netzwerke mussen unterschiedliche Namen haben, damit sie korrekt gekoppelt werden kénnen.

Dieses Gerat entspricht Teil 15 der FCC-Bestimmungen. Der Grill darf nur betrieben werden, wenn
die folgenden zwei Bedingungen erfiillt sind:

1. Dieses Gerat darf keine schadlichen Stérungen verursachen.

2. Dieses Gerat muss alle empfangenen Interferenzen akzeptieren, einschliefilich Interferenzen,
die einen unerwiinschten Betrieb verursachen konnen. Versuchen Sie, die Interferenz durch
eine oder mehrere der folgenden Mafinahmen zu beheben:

FCC-Warnung

Anderungen oder Modifikationen an diesem Grill, die nicht ausdriicklich von der fiir die Konformitat
verantwortlichen Partei genehmigt wurden, konnen die Berechtigung des Benutzers zum Betrieb des
Gerats aufheben.

FCC-Erklarung

Das Gerat wurde gepriift und entspricht den Grenzwerten fiir ein digitales Gerat der Klasse B gemaf Teil 15
der FCC-Regeln. Diese Grenzwerte sind so ausgelegt, dass sie einen angemessenen Schutz vor schadlichen
Storungen in einer Wohnanlage bieten. Dieses Gerat erzeugt und verwendet Hochfrequenzenergie und kann
sie ausstrahlen. Wenn es nicht gemaf3 den Anweisungen installiert und verwendet wird, kann es schadliche
Storungen des Funkverkehrs verursachen.

Es kann jedoch nicht garantiert werden, dass bei einer bestimmten Installation keine Storungen auftreten.
Wenn dieses Gerat den Radio- oder Fernsehempfang stort, was durch Aus- und Einschalten des Gerats
festgestellt werden kann, unternimmt der Benutzer eine oder mehrere der folgenden Mafinahmen, um die
Storung zu beheben:

1. Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder positionieren Sie sie neu.

2. Vergrofiern Sie den Abstand zwischen Gerat und Empfanger.

3. Verbinden Sie das Gerat mit einer Steckdose in einem anderen Stromkreis als dem, an den der
Empfanger angeschlossen ist.

4. Wenden Sie sich an den Handler oder einen erfahrenen Radio-/Fernsehtechniker, um Hilfe zu erhalten.

Hinweis: Wenn die Verbindung unterbrochen wird, setzt der Grill den Betrieb wie programmiert fort. Wenn
die Kopplung oder Verbindung fehlschldgt, kann der Grill liber das Bedienfeld bedient werden,

Wireless-Sender

Sender- und WLAN-Eigenschaften = RF 0dBM / 2412-2484 MHz
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EINSTELLUNGEN DES AIR-LIFT-SCHARNIERS

Die Voreinstellungen des Air Lift Scharniers des Konnected Joe sorgen fiir ideales
Gleichgewicht und Stabilitat. Befolgen Sie diese Anweisungen, wenn Sie dariiber hinaus
die gewiinschten Anpassungen vornehmen mochten.

Vorsicht: Air Lift Scharnier steht unter hoher Spannung.

KONNECTED JOE SCHARNIER

1 Offnen Sie die Haube des Konnected Joe Grills.

2 Setzen Sie den 17-mm-Schraubenschlissel auf die Mutter oben auf der Federhalterung
(siehe Abbildung 1).

3 Um das Anheben der Haube zu erleichtern, drehen Sie den 17-mm-Schraubenschlissel
wie abgebildet im Uhrzeigersinn. Entfernen Sie den Schraubenschlissel und iberpriifen
Sie die Haubenwirkung bei jeder vollen Umdrehung der Mutter. Wenn Sie machten,

dass sich die Haube schwerer anfiihlt, drehen Sie die Mutter gegen den Uhrzeigersinn.
Entfernen Sie den Schraubenschlissel und iiberprifen Sie die Haubenwirkung bei jeder
vollen Umdrehung der Mutter. Achten Sie beim Einstellen darauf, dass die Mutter die
Mutter unter dem Stecker nicht beriihren darf (siehe Abbildung 1).

SICHERHEITSHINWEISE ZUM SCHARNIER

Bauen Sie das Scharnier nicht ohne die geeigneten Werkzeuge vom Grill
ab. Es diirfen nur geringfligige Anpassungen am Gewicht der Haube vorgenommen wer-

den.

=S

=S

o
' =7 [ Mutter unter dem Stecker |
o O ° )
AN
Anpassung
« _>Mutter am
é é ——=—> |Federhalter
Air Lift Scharnier Einschub 1
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SICHERHEITSHINWEISE ZUM DEMONTAGEWERKZEUG

SCHARNIER
Bauen Sie das Scharnier und die Bander nur mit dem Demonatage-Werkzeugsatz vom
Grill ab.

DEMONTAGEWERKZEUG

Installieren Sie den Demontage-Werkzeugsatz. Befestigen

Sie zuerst den Abstandhalter, dann die Unterlegscheibe @

und anschlieend die Sechskantmutter an der Federhalterung UNTERLEGSCHEIBE
an der Unterseite des Scharniers. Durch die Installation des |©
Demontage-Werkzeugs lost sich die Spannung der Feder ~ ABSTANDHALTER Q//

und sie konnen das Scharnier und die SECHSKANTMUTTER
Bander sicher vom Grill entfernen.

FEDER-
HALTERUNG

ANPASSUNGEN DER VERRIEGELUNG

Die Voreinstellungen der Verriegelung des Konnected Joe verschlieBen
ihn ultradicht. Nehmen Sie die Anpassungen bei Bedarf gemaf diesen
Anweisungen vor.

VERRIEGELUNG DES KONNECTED JOE

Verwenden Sie zum Anziehen und Losen der Verriegelung einen kleinen Inbusschliissel.
Passen Sie die Stellschraube an, um die Verriegelungsplatte abzusenken, und fligen Sie
einen Abstandhalter hinzu. Bringen Sie anschliefend die Verriegelungsplatte wieder an und
ziehen Sie die Stellschraube fest.
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Reinigung und Pflege

Der Kamado Joe-Grill ist aus hochwertigen Materialien gefertigt und die allgemeine
Pflege und Wartung ist minimal. Der beste Weg, den Kamado Joe vor der Witterung zu
schiitzen, ist eine Grillabdeckung. Leicht rissiges Porzellan, auch Craquelé genannt, ist
natiirlich und charakteristisch.

SELBSTREINIGEND

1 Holzkohle hinzufiigen und anziinden.

2 Den flexiblen Grillrost Divide & Conquer® in der obersten Position installieren und beide
Warmeabweiser auf der Zubehdrablage.

3 Im klassischen Kochmodus die oberen und unteren Liiftungen vollstandig schlieflen, bis
die Temperatur im Grill bei geschlossener Haube auf 315 °C ansteigt.

4 Die Temperatur 15 bis 20 Minuten bei etwa 315 °C halten.

5 Die untere Liftung vollstandig schliefen, weitere 15 bis 20 Minuten warten und dann die
obere Liftung schliefen.

Bei diesem Vorgang werden Rickstande im Grill verbrannt. Biirsten Sie die Grillroste vor
dem erneuten Grillen mit einer handelsiiblichen Grillbirste ab. Biirsten Sie die Keramik
und die Warmeleitbleche mit einer weichen Biirste. Schaufeln oder saugen Sie die gesamte
kalte Asche vom Boden des Grills ab. Wenn die Warmeabweiser bei regelmaBigem
Gebrauch schmutzig werden, drehen Sie sie vor dem nachsten Kochvorgang um und die
Hitze entfernt die unerwiinschten Riickstande.

Ein- bis zweimal im Jahr sollten Sie im Grill griindlicher reinigen. Entfernen Sie die
Feuerkammerplatten von der Innenseite des Grills. Entfernen Sie Asche oder Schmutz.
Verwenden Sie eine Biirste mit weichen Borsten, um die innere Keramikoberflache zu
reinigen, und saugen Sie alle kalten Riickstande von der Unterseite des Grills ab, bevor Sie
die internen Komponenten wieder installieren.

DICHTUNG

Selbstreinigung durch natiirlichen Warmekreislauf empfohlen. Verwenden Sie keine
chemischen Reinigungsmittel fir die Dichtung. Falls unbedingt erforderlich, wischen Sie
verschittete Flissigkeiten oder Feuchtigkeit vorsichtig ab. Biirsten oder reiben Sie die
Dichtung beim Reinigen nicht ab. UbermaBiges Reiben kann Verschlei verursachen.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
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/A Problembehebung

SYMPT

Regler nicht
eingeschaltet

URSACHE

Grill nicht eingeschaltet

MOGLICHE LO

Uberpriifen Sie den Schalter auf der Riickseite des Grills.

Regler nicht eingeschaltet

Driicken Sie den Netzschalter auf dem Bedienfeld.

Nicht angeschlossen

SchlieBen Sie das Kabel an der Riickseite des Grills an und stecken Sie es in die Steckdose.

Schutzschalter ausgeldst

Uberpriifen Sie den Schutzschalter der Wandsteckdose und setzen Sie ihn zuriick, wenn er
ausgeldst wurde.

Elektrostatische Aufladung

Wenn das Produkt durch elektrostatische Entladung gestért wird, startet der Regler
madglicherweise neu und wechselt dann in den Standby-Modus. Starten Sie den Regler erneut, um
den normalen Betrieb wiederherzustellen. Das ist ein normales Verhalten des Reglers.

Lifter nicht
eingeschaltet

Tiefensonde erreicht die
eingestellte Temperatur nicht

Sobald die eingestellte Temperatur erreicht ist, schaltet sich der Liifter aus. Sobald die
Schranktemperatur unter die eingestellte Temperatur fallt, startet der Liifter erneut. Der Liifter
regelt die eingestellte Temperatur anschlieBend automatisch.

Haubendeckel ist gedffnet

Aus Sicherheitsgriinden sollte der Liifter das Feuer nicht schiiren, wenn der Deckel gedffnet ist.
Sobald der Deckel geschlossen ist, lauft der Lifter normal weiter.

Deckelschalter nicht
eingerastet

Der Deckelschalter stellt mdglicherweise keinen Kontakt her, wenn die Haube geschlossen ist.
Wenn die Haube geschlossen ist und der Lifter nicht eingeschaltet ist, obwohl er in Betrieb sein
sollte, bendtigen Sie moglicherweise einen neuen Deckelschalter.

ERROR - Max Temp Fehler P

Siehe unten

Langsames Erhitzen

Altere Ascheablagerungen

Bevor Sie das Gerat starten, entfernen Sie verbliebene Aschereste aus der Feuerkammer und aus
der Ascheschublade. Ascheablagerungen konnen das ordnungsgemafie Anziinden der Holzkohle
verhindern

Wenig Holzkohle

Feuerkammer mit Holzkohle befiillen.

Deckel ist gedffnet

Deckel schliefien.

Lifter nicht eingeschaltet

Siehe den entsprechenden Abschnitt.

Element nicht
eingeschaltet

AFS-Taste nicht gedriickt

Stellen Sie sicher, dass die AFS-Taste gedriickt wurde
und die Taste rot leuchtet.

Element beschadigt

Die Hauptstromversorgung des Grills ausschalten.
Das Element vom Grill entfernen und
auf sichtbare Schaden untersuchen.

Element sitzt nicht
ordnungsgemaf

Die Hauptstromversorgung des Grills ausschalten.
Das Element vollstandig vom Grill entfernen.

Das Element wieder an den Grill anschlieBen

und das Element vollstandig

in die Anschliisse stecken.

FEHLER
Sondenfehler - P

Tiefensonde defekt

Uberpriifen Sie, ob die Tiefensonde an der Riickseite des Grills angeschlossen ist.

Uberpriifen Sie, dass der Anschluss der Tiefensonde fest sitzt.

Stellen Sie sicher, dass sich kein Schmutz im Tiefensondenschacht befindet.

Trennen Sie das Gerat von der Wandsteckdose, warten Sie 10 Sekunden und schlieflen Sie es
wieder an.

FEHLER
Sondenfehler - M

Fleischsonde defekt

Wenden Sie sich an den Kamado Joe-Kundendienst

FEHLER
Zeitliberschreitung
beim Start

Die Holzkohle entziindet sich
nicht. Das Gerdt erhitzt sich in
weniger als 15 Minuten nicht
auf 65°C.

Stellen Sie sicher, dass sich keine alte Asche in der Feuerkammer befindet.

Stellen Sie sicher, dass die AFS-Taste gedriickt wurde und das Element funktioniert

Stellen Sie sicher, dass die Liiftungen gemdf dem klassischen oder automatischen Modus richtig
platziert sind.

Stellen Sie sicher, dass genug Holzkohle vorhanden ist.

Neu starten

FEHLER: Max. Temp
Fehler - P

Grill Gberhitzt

Grill ausschalten.

Uberpriifen Sie die Ursache der Uberhitzung.
- Fettfeuer
- Liifterstorung

Ursache der Uberhitzung beseitigen

Grill neu starten.

FEHLER: Max Temp
Fehler - M

Temperatur der Fleischsonde
Uberschreitet 149 °C

Entfernen Sie die Fleischsonde mit Schutzhandschuhen vom Gerét.

Vom Regler trennen.

Fleischsonde abkiihlen lassen.
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HERSTELLERGARANTIE

Diese Garantie gilt fiir alle Kamado Joe® Produkte.

Lifetime-Herstellergarantie auf Keramikteile

Kamado Joe® garantiert, dass die wichtigsten Keramikteile dieses Kamado Joe® Grills
und Smokers frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind, und zwar so lange, wie der
Originalkaufer den Grill besitzt.

5 Jahre Garantie auf Metallteile und Kettle Joe Grills

Kamado Joe® garantiert, dass wichtige Metall- und Gusseisenteile dieses Kamado Joe®
Grills und Smokers in einem Zeitraum von fiinf (5) Jahren frei von Material- und Verarbei-
tungsfehlern sind.

3 Jahre Garantie auf elektronische Komponenten, Warmeabweiser und Pizzasteine
Kamado Joe® garantiert, dass die elektronischen Komponenten dieses Kamado Joe®
Grills und Smokers in einem Zeitraum von drei (3) Jahren frei von Material- und Verarbei-
tungsfehlern sind.

2 Jahre Garantie auf sonstige Komponenten und eigenstandiges Zubehor

Kamado Joe® garantiert, dass alle Komponenten des Kamado Joe® Grills und Smokers
(einschlieBlich, aber nicht beschrénkt auf das Thermometer, die Dichtungen und die
iKamand Controller) und jegliches Kamado Joe Zubehdr in einem Zeitraum von zwei (2)
Jahren frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind.

Wann beginnt der Garantiezeitraum?

Die Garantiezeitraum beginnt ab dem urspriinglichen Kaufdatum und gilt nur fiir den
urspriinglichen Kaufer. Damit die Garantie gilt, miissen Sie das Kamado Joe® Produkt
auf der Produktregistrierungsseite auf unserer Website registrieren. Wenn Sie wahrend
der geltenden Garantiezeit bei normaler Verwendung und Wartung einen Material- oder
Verarbeitungsfehler entdecken, wird Kamado Joe® nach unserem alleinigen Ermessen
die defekte Komponente ersetzen oder reparieren, ohne dass lhnen fir die Komponente
selbst Kosten entstehen. Diese Garantie gilt nicht fir Arbeitsaufwand oder andere Kosten
im Zusammenhang mit der Wartung, Reparatur oder dem Betrieb des Grills. Kamado Joe
ubernimmt die Kosten des Versands der Garantieteile.

NUR FUR EINWOHNER AUSTRALIENS UND NEUSEELANDS: Unsere Waren werden

mit Garantien geliefert, die nach dem australischen oder neuseelandischen Verbrau-
chergesetz nicht ausgeschlossen werden kénnen. Sie haben Anspruch auf Ersatz oder
Rickerstattung bei einem groferen Ausfall und auf Entschadigung fiir alle anderen
verniinftigerweise vorhersehbaren Verluste oder Schaden. Sie haben auch das Recht auf
Reparatur oder Ersatz der Waren, wenn die Waren nicht von akzeptabler Qualitét sind und
der Mangel nicht zu einem gréferen Ausfall fihrt.
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Was ist nicht abgedeckt?

Diese Garantie gilt nicht fiir Schaden, die durch Missbrauch oder Verwendung des Pro-
dukts fiir andere Zwecke als die, fiir die es bestimmt ist, verursacht wurden, Schaden,
die durch unsachgemafe Verwendung, Montage, Wartung oder Installation verursacht
wurden, Schaden, die durch Unfalle oder Naturkatastrophen verursacht wurden, Scha-
den, die durch unbefugte An- oder Umbauten verursacht wurden oder Transportschaden.
Diese Garantie deckt weder Schaden durch normalen Verschleif3 bei der Verwendung des
Produkts (z. B. Kratzer, Dellen, Dellen und Absplitterungen) noch Veranderungen im Aus-
sehen des Grills ab, die seine Leistung nicht beeintrachtigen.

DIESE HERSTELLERGARANTIE GILT AUSSCHLIESSLICH UND ANSTELLE JEGLICHER AN-
DEREN SCHRIFTLICHEN ODER MUNDLICHEN, AUSDRUCKLICHEN ODER STILLSCHWEI-
GENDEN GEWAHRLEISTUNG, EINSCHLIESSLICH, ABER NICHT BESCHRANKT AUF DIE
GEWAHRLEISTUNG DER MARKTFAHIGKEIT ODER EIGNUNG FUR EINEN BESTIMMTEN
ZWECK. DIE DAUER JEGLICHER STILLSCHWEIGENDER GEWAHRLEISTUNGEN, EIN-
SCHLIESSLICH JEGLICHER STILLSCHWEIGENDEN GEWAHRLEISTUNGEN DER MARKT-
FAHIGKEIT ODER EIGNUNG FUR EINEN BESTIMMTEN ZWECK, IST AUSDRUCKLICH AUF
DIE DAUER DER GARANTIEFRIST DER JEWEILIGEN KOMPONENTE BESCHRANKT.

DAS AUSSCHLIESSLICHE RECHTSMITTEL DES KAUFERS BEI VERLETZUNG DIESER
HERSTELLERGARANTIE ODER EINER STILLSCHWEIGENDEN GEWAHRLEISTUNG IST
WIE HIER ANGEGEBEN AUF ERSATZ BESCHRANKT. KAMADO JOE® HAFTET NICHT FUR
BESONDERE, ZUFALLIGE ODER FOLGESCHADEN.

Diese Garantie wird lhnen zusatzlich zu allen Rechten und Rechtsmitteln gewahrt, auf
die Sie gemaR Gesetzen und Vorschriften zum Verbraucherschutz Anspruch haben. Diese
Garantie berihrt in keiner Weise Ihre gesetzlichen Rechte gemaf den gesetzlichen Ge-
wahrleistungsbestimmungen in dem Bundesstaat oder Land, in dem Sie lhren Wohnsitz
haben. Je nach Staat oder Land, in dem Sie Ihren Wohnsitz haben, kann es sein, dass die
Dauer einer stillschweigenden Garantie oder der Ihnen zustehende Schadenersatz durch
diese Garantie nicht eingeschrankt wird.

Was fiithrt zum Erloschen der Garantie?

Wenn Sie ein Kamado Joe® Produkt bei einem nicht autorisierten Handler kaufen, er-
lischt die Garantie. Ein nicht autorisierter Handler ist jeder Einzelhandler, dem Kamado
Joe® nicht ausdriicklich die Erlaubnis erteilt hat, Kamado Joe® Produkte zu verkaufen.

WUNSCHEN SIE HILFE? KONTAKTIEREN SIE UNS

Unsere Garantiebedingungen kénnen sich von Zeit zu Zeit andern. Sie finden die neueste
Version unserer Garantie unter www.kamadojoe.com/pages/warranty. Wenn Sie Hilfe
bendtigen oder eine aktuelle Kopie unserer Garantie anfordern mochten, kontaktieren Sie
uns bitte unter der folgenden Adresse.

Nordamerika Grofbritannien
Kamado Joe® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australien und Neuseeland Europaische Union
Kamado Joe Europa
Bitte wenden Sie sich an Ihren Handler. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Netherlands

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANTIE FUR GEWERBLICHE NUTZUNG:

Fir jeden Kamado Joe Keramikgrill und Raucherofen, der im komerziellem
Bereich verwendet wird, gilt eine Garantie von einem (1) Jahr ab Kaufdatum fiir
den Erstkaufer oder Eigentimer, welcher das Produkt bei einem autorisierten
Handler erworben und die Garantie wie vorgeschrieben registriert hat, dass das
Produkt bei normaler und angemessener komerzieller Nutzung frei von Mate-
rial- und Verarbeitungsfehlern ist (die .. komerzielle Garantie”). Diese einjahrige
komerzielle Garantie deckt alle Teile des Kamado Joe ab, einschliefllich, aber
nicht beschrankt auf die Keramikkuppel und den Sockel sowie alle anderen
Keramik-, Metall- und Zubehorteile, die Herstellungs-, Verarbeitungs- oder
Materialfehler aufweisen.

Diese Garantie gilt nicht fir Schaden, die durch Missbrauch oder Verwendung
des Produkts fiir andere als die vorgesehenen Zwecke verursacht wurden,
Schaden, die durch unsachgemafle Verwendung, Montage, Wartung oder Instal-
lation verursacht wurden, Schaden, die durch Unfalle oder Naturkatastrophen
verursacht wurden, Schaden, die durch nicht autorisierte Anbauteile oder Mod-
ifikationen verursacht wurden, oder Schaden wéahrend des Transports (z. B. bei
Verwendung in mobilen oder Pop-up-Restaurants, in Imbisswagen oder anderen
mobilen Kiichen). Diese Garantie deckt keine Schaden ab, die durch normale
Abnutzung durch die Verwendung des Produkts entstehen (z. B. Kratzer, Dellen,
Beulen und Absplitterungen)] oder durch Verénderungen im Aussehen des Grills,
die seine Leistung nicht beeintrachtigen.

DIESE BESCHRANKTE GARANTIE IST AUSSCHLIESSLICH UND ERSETZT ALLE
ANDEREN GARANTIEN, OB SCHRIFTLICH ODER MUNDLICH, AUSDRUCKLICH
ODER STILLSCHWEIGEND, EINSCHLIESSLICH, ABER NICHT BESCHRANKT
AUF DIE GARANTIE DER MARKTGANGIGKEIT ODER EIGNUNG FUR EINEN
BESTIMMTEN ZWECK. DIE DAUER JEGLICHER STILLSCHWEIGENDER GARAN-
TIEN, EINSCHLIESSLICH JEGLICHER STILLSCHWEIGENDER GARANTIE DER
MARKTGANGIGKEIT ODER EIGNUNG FUR EINEN BESTIMMTEN ZWECK, IST
AUSDRUCKLICH AUF DIE DAUER DER GARANTIEZEIT FUR DIE BETREFFENDE
KOMPONENTE BESCHRANKT.
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FIGYELEM!

Az utasitasok be nem tartasa tlzet, robbanast vagy égési kockazatot eredményezhet, ami
anyagi karokhoz, személyi sériiléshez vagy haldlesethez vezethet.

SZEN-MONOXID VESZELY

o Az ég6 faforgdcsok, a faronkaok, a fapelletek, a szén és a propan szén-monoxidot
bocsatanak ki magukbdl, amelynek nincs szaga, és halalt okozhat.

e NE égessen faforgacsot, faronkot, fapelletet, szenet vagy propant a hazon, jarm(ivon,
satron, garazson vagy egyéb zart terileten belil.

e CSAK A SZABADBAN, jol szell6z6 helyen hasznalja.

A

X X

X&y v

FIGYELMEZTETESEK ES FONTOS OVINTEZKEDESEK
OLVASSON EL MINDEN UTASITAST.

FIGYELEM! A grillsit6 nagyon felforrésodik. Ne mozgassa m(ikodtetés kozben.
FIGYELEM! Az elérheté részek felmelegedhetnek a késziilék miikodése kdzben. A
kisgyermekeket tavol kell tartani a késziiléktdl!

FIGYELEM! Ne haszndlja zart térben!

FIGYELEM! Ebben a grillben soha ne haszndljon benzines lampagyujto tiizel6anyagot,
kerozint, faszéngyujtoé folyadékot vagy hasonlé folyadékokat a tliz begyujtasara vagy
felfrssitésére. Tartsa ezeket a folyadékokat elég tavol a grilltdl, ha azt hasznalja.
FIGYELEM! Mindig tartsa tavol a gyermekeket és a hazidllatokat a grilltSl. NE engedje,
hogy gyermek hasznalja a grillt. Szigoru feligyelet sziikséges, ha gyermekek vagy
hazidllatok tartézkodnak azon a terileten, ahol a grillt hasznaljak.

FIGYELEM! Ne hasznaljon Match Light faszenet!

FIGYELEM! Tizveszély! Ne rakjon tul nagy tlizet. Ha a lang kicsap a grillbél, akkor tul nagy
tlzet rakott. A tul nagy tliz meggyujthatja a kreozotot, vagy kdrosithatja a grillt.
FIGYELEM! Ne hasznaljon alkoholt vagy benzint a begyujtashoz vagy az Ujragyujtashoz!
Kizardlag az EN 1860-3 szabvanynak megfelelS gyujtésokat hasznaljon!

TARTSA BE EZEKET AZ IRANYELVEKET ANNAK ERDEKEBEN, HOGY NEHOGY EZ A
SZINTELEN, SZAGTALAN GAZ MEGMERGEZZE ONT, A CSALADJAT VAGY MASOKAT.

* Ismerje a szén-monoxid-mérgezés tineteit: fejfajas, szédilés, gyengeség, hanyinger,
hanyds, almossag és zavartsag. A szén-monoxid csokkenti a vér oxigénszallitd
képességét. Az alacsony véroxigénszint ontudatvesztést és halalt okozhat.

» Menjenek orvoshoz, ha Onnél vagy masoknal megfazas vagy influenza szer( tiinetek
jelentkeznek a sutéskor vagy a késziilék kozelében. Szén-monoxid-mérgezés kdnnyen
Osszetéveszthet6 a megfazassal vagy influenzaval, és gyakran tul késén észlelik.

e Az alkohol- és kabitdszerfogyasztas felerdsiti a szénmonoxid-mérgezés hatasait.

A szén-monoxid kiilonésen mérgezé a terhes anydk, gyermekek, csecsemék, idGsek,
dohdnyzok, vér- és keringési rendszer, tovdabbd anémia vagy szivbetegségektdl szenveddk
esetében.

Faszenet NE1I¥| tartalmaz



/AN FIGYELMEZTETESEK ES FONTOS OVINTEZKEDESEK

¢ Ne hasznalja a grillstt6t zart és/vagy lakhelyen, példaul hazakban, satrakban, lakdkocsikban,
lakdautdkban, hajékon. Fenndll a haldlos szén-monoxid-mérgezés veszélye.

¢ Soha ne lizemeltesse a grillt tetGszerkezetek, kocsibeallok, napernyék vagy el6tetdk alatt.

o Agrillsitét mindig a helyi, allami és szévetségi tlizvédelmi elSirdsoknak megfelelGen hasznélja.

¢ Minden hasznalat el6tt ellendrizze az 6sszes anyat és csavart, hogy megbizonyosodjon arrol,
hogy azok szorosan és biztonsagosan régzitve vannak-e.

o Adgrill csak a SZABADBAN HASZNALHATO.

¢ Tartson fent legalabb 10 lab (3 m) tavolsagot minden olyan éghet6 anyagtdl, mint példaul a fa,
szaraz névények, fli, bozét, papir vagy vészon.

¢ Ne helyezzen semmilyen szigetel6anyagot a grillt koriilvevd elGirt szabad térbe.Csak
rendeltetésszeriien hasznalja a grillt. A grill kereskedelmi hasznalatra NEM alkalmas.

TARTSON FENN EGY
MINIMALIS 3 M-ES
TAVOLSAGOT. (3 M) A
FELSO EPITMENYEKTOL,
FALAKTOL, SINEKTOL
VAGY MAS
SZERKEZETEKTOL.

¢ A nem aKamado Joe altal szallitott tartozékok hasznalata NEM javasolt és sériilést okozhat.

¢ Az alkohol, vénykoteles vagy a nem vénykoteles gyogyszerek hasznalata ronthatja a felhasznalo
grillosszeallitd vagy -biztonsagosan lizemeltetd képességét.

o Agrill Gizemeltetése kdzben mindig tartson a kozelében tlizoltokésziiléket.

e Olajjal vagy zsirral vald stités esetén BC vagy ABC tipusu tlzoltokésziilék legyen elérhetd.

e Olajtol vagy zsirtdl képzGdott tiiz esetén ne probalja azt vizzel eloltani. Azonnal hivja
a tlizoltésagot. A BC vagy ABC tipusu tlzoltokésziilék, bizonyos korllmények kozott,
feltartéztathatja a tlizet.

o AgrillezGt olyan egyenletes, nem éghetd, stabil fellileten hasznalja, mint példaul salak, beton,
tégla vagy kézet. Az aszfaltfeliilet (bitumen) nem j6 erre a célra.

e Agrillez6nek a foldon KELL dlinia. Ne helyezzen grillez6t asztalra vagy pultra. NE mozgassa a
grillt egyenetlen felileteken.

¢ Ne hasznalja a grillt fa vagy gyulékony feliileteken.

o Agrillt tartsa tisztan és az olyan éghetd anyagoktdl mentesen, mint a benzin és mas gyulékony
gG6zok és folyadékok.

¢ Ne hasznalja a grillstit6t éghetd anyagok kozelében.

¢ Ne hagyja a grillt feligyelet nélkdl.

e Eza késziilék hasznalat kdzben hét termel. NE érintse meg a forrd feliileteket. Hasznalja
a fogantyukat vagy a gombokat. Mindig védje kezét csiszasmentes stt6keszty(ivel vagy
hasonldval.

¢ NE engedje, hogy barki tevékenységet végezzen a grill korll annak hasznélata kozben vagy azt
kovetGen, amig az ki nem hilt.
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Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyek nem ehhez a késziilékhez tartoznak.

¢ Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyek nem ehhez a siit6hoz tartoznak.

¢ Soha ne haszndljon liveg-, m(ianyag- vagy keramiaedényeket a grillben. Soha ne tegyen Ures
edényt a grillbe a hasznélata kozben.

¢ Soha ne mozgassa a grillt hasznalat kozben. A mozgatds vagy tarolas el6tt hagyja, hogy a grill
teljesen lehdiljon (115 °F (45 °C) ald).

¢ Ne taroljon a grillben forré hamut vagy faszenet. Csak Ugy szabad tarolni, ha a t(iz teljesen
kialudt és a grill minden feliilete hideg.

o Soha ne hasznalja a grillt f(itésre. OLVASSA EL A SZEN-MONOXID VESZELYROL SZOLO RESZT.

o Agrill hasznélat kdzben FELFORROSODIK, illetve a hasznalat utan és a lehdilési folyamat soran
egy darabig még FORRO marad. OVATOSAN hasznélja. Viseljen véddkesztyit.

¢ Annak érdekében, hogy megakadalyozza a személyi sérilést, a grill karosodasat vagy a forrd
stt6folyadék kifroccsenését, NE menjen vagy (itkdzzon a grillnek.

o Ovatosan vegye ki az ételt a grillbsl. Minden feliilet FORRO és égési sériiléseket okozhat.
Hasznaljon véddkeszty(it vagy hosszu, strapabird siitészerszamokat a forré feliiletek vagy a
stt6folyadékok froccsenése elleni védelem érdekében.

o NE érintse meg a FORRO feliileteket.

o Hasznalat kézben a grill FORRO. Az égési sériilések elkeriilése érdekében tartsa tavol az arcat és
a testét a szell6zényildsoktdl és a fedéltdl felnyitaskor. A géz és a forrd levegd hasznalat kdzben
tavozik.

e Ha 350 °F (175 °C) h6mérsékleten siitiink, minden alkalommal, amikor felemeljik a
kupolat, dvatosan nyissuk ki a grillt (vagy emelgessiik a tetejét), hogy megakadalyozzuk a
langfelcsapddast — az oxigénaram éltal okozott forrd ho kidramlasat. A tet6 2-3 hivelykre
(5-8 cm) valo részleges megnyitasaval és a hé 5 masodperces kiengedésével ez elkeriilhetd.

o Alégcsillapitok FORROAK a grill hasznélata és leh(ilése kézben. A beallitasuknal viseljen
védGkesztyit!

¢ FIGYELEM! Ha a grillt automatikus Gizemmaddban mUikodteti, az alsé szell6zényilast mindig
teljesen be kell csukni.

o A grill nyilt [angot hasznal. Tartsa a kezét, a hajat és az arcét tavol a langtol. NE tdmaszkodjon a
grillre begyujtas kdzben. A laza haj és ruhdzat meggyulladhat.

¢ NE gdtolja meg az égést és a szellGzést.

¢ Ne takarja le a fémfdlidval a rostélyokat. Ez visszatartja a hét, és karosithatja a grillt.

« Soha ne hagyja feliigyelet nélkiil a FORRO faszenet vagy parazsat.

o Afelhasznalas el6tt legaldbb 30 percig tartsuk izz vorosen a tiizel6anyagot.

e Ne slisson addig, amig a tlizel6anyaghdl nem képz6dik hamuréteg.

o Ne tavolitsa el a hamutarolét, amig a hamu és a faszén FORRO.

¢ Hasznaljon véddkesztylit, ha ezt a grillt haszndlja vagy a tlizzel foglalkozik. A fa vagy faszén
hozzaadasakor véddkeszty(it vagy hosszu, strapabird szerszamot hasznaljon.

o Afaszén meggyujtdsahoz soha ne hasznaljon faszéngyujté folyadékot,
benzint, alkoholt vagy mas ergsen illékony folyadékot. Ezek a folyadékok felrobbanhatnak, és
sérilést vagy haldlt okozhatnak.

¢ A Konnected Joe™ maximalis faszén kapacitdsa 6 font (2,7 kg). Soha ne téltse tul a
faszénrostélyt. Ez sulyos sériilést és a grill karosodasat okozhatja.

¢ NE hasznaljon Match Light faszenet!

¢ A hideg hamu aluminium féliaba helyezve, vizbe aztatva és nem éghetd tartalyban helyezve
artalmatlanithato.
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Emeléskor viseljen védGkeszty(it, és legyen rendkiviil vatos.Elektromos késziilékek
hasznélatakor mindig tartsa be az alapvetd biztonsagi dvintézkedéseket, tobbek kozott

a kovetkezbket: 1) Ne csatlakoztassa a taphaldzathoz a késziiléket, amig nincs teljesen
oOsszeszerelve és nem all haszndlatra készen. 2) Csak jovahagyott foldelt villamos
csatlakozdaljzatot hasznaljon. 3) Ne hasznalja elektromos vihar kdzben. 4) A késziiléket soha ne
tegye ki es6nek vagy viznek.

e Az aramtés elleni védelem érdekében ne meritse a kabelt, a dugot vagy a vezérlGpanel
barmely részét vizbe vagy mas folyadékba.

¢ Ne mikodtessen semmilyen készliléket sériilt vezetékkel vagy dugdval, vagy miutén a készlilék
meghibasodott vagy barmilyen médon megsériilt.

¢ Ha a tdpvezeték megsériilt, azt olyan specidlis vezetékre vagy egységre kell cserélni, amely a
gyartotol vagy a szerviztdl beszerezhet6.

¢ Hosszabbitd vezetékek csak kell6 odafigyeléssel hasznalhatok.

¢ Ha hosszabbitot haszndl: 1) A hosszabbité legalabb olyan jelzett elektromos paraméterekkel kell,
hogy rendelkezzen, mint a készlilék; és 2) a vezetéket ugy kell elrendezni, hogy ne ldgjon tul az
asztalon vagy pulton, elkertilendd hogy a gyerek véletleniil beleakadjon és lerdntsa a késziiléket

¢ A hosszabbitd foldelt és haromeres kell legyen.

o A Kkiltéri hosszabbitokat kiltéri hasznalatra szant termékekhez kell haszndlni. Az ilyenek ,W”
toldalékkal és , Alkalmas a kiltéri készllékekkel torténd hasznalatra” felirattal rendelkeznek.

o VIGYAZAT! - Az dramiités veszélyének megelézése érdekében tartsa a hosszabbitdt szarazon és
a talajtol tavol.

¢ Ne engedje leldgni a haldzati kdbelt, illetve ne hagyja, hogy az forré fellletekhez érjen.

e NE helyezze a forro gaz- vagy elektromos égére, illetve egy meleg suitSbe.

¢ A kikapcsolashoz forditsa ,,OFF” allasha a szabalyozot, kapcsolja ki a grillstitét és hizza ki az
aljzatbadl.

¢ Ha nincs hasznalatban, valamint tisztitas el6tt hizza ki a csatlakozdt a konnektorbdl.

¢ Ne tisztitsa a terméket vizpermettel vagy hasonlé mddon.

¢ Agrillt mindig vizszintes fellileten mlkodtesse.

o Akésziilék nem arra késziilt, hogy csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességti
személyek (beleértve a gyermekeket is), illetve tapasztalattal nem rendelkez6 és a késziiléket
nem ismer6 emberek hasznaljak, kivéve ha a biztonsagukért felelGs személy ket megtanitja a
készllék hasznalatara, vagy hasznalat kozben feliigyeli 6ket.

¢ Mindig tartsa tavol a gyermekeket és a hazidllatokat a grillt6l. NE engedje, hogy gyermek
haszndlja a grillt. Szigoru felligyelet sziikséges, ha gyermekek vagy hazidllatok tartézkodnak azon
a teriileten, ahol a grillt hasznaljak.

o Feliigyelet nélkil a gyermekek a késziiléket nem tisztithatjak vagy tarthatjék karban.

o Eza készllék kizardlag funkcionalis céllal rendelkezik foldelGcsatlakozassal.

o Akésziiléket olyan maradékdram-mUkodtetésd megszakiton (RCD) keresztiil kell taplalni,
amelynek névleges maradék Gizemi darama nem haladja meg a 30 mA-t.

o Akésziiléket foldeld érintkezGvel elltott konnektorba kell csatlakoztatni.

o A tapkabelt rendszeresen meg kell vizsgalni, hogy nincs-e rajta sériilés, és a késziiléket nem
szabad hasznalni, ha a kabel sériilt.

ELEKTROMOS KOVETELMENYEK

220-240 VAC, 50/60 HZ, 475-590 W, hdromérintkezds foldelt dugd.
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ALKATRESZLISTA

[al A S

o

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

21.
22.
23.

24,

FELSO SZELLGZO (1) @

HOSZONDA (1) @
GRILLKUPOLA (1)

FELHOLD ALAKU
SUTOROSTELYOK (2)
KERAMIA HOTERELOK (2)
DIVIDE & CONQUER® @
FLEXIBILIS SUTOALLVANY (1)

ROZSDAMENTES ACEL FIREBOX-

GYURO (1) @
BAL OLDALI POLC (1)

JOBB OLDALI POLC (1)

©®

. AMP (SPECIALIS MULTI-PANEL)

KERAMIA FIREBOX (5)

PISZKAVAS (1)

OLDALSO POLCKONZOLOK (2)

OLDALSO POLCKONZOLOK (2)

KIHUZHATO HAMUTAROLO (1)

ELSO FOGANTYU (1)

KONNECTED JOE TEST (1)

LABAK (4) a

FELSO LAP (1)

ALSO LAP (1)

NEM ROGZITHETG (E) a2
FORGOGORGOK (2)

ROGZITHETO FORGOGORGOK (2)

HALOZATI KABEL (3) @ @
ZSANERKIOLDO @

SZERSZAMKESZLET (1) @ @ @

HUSSZONDA (1)

m®©
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GRILLOSSZESZERELES

A GRILL KICSOMAGOLASA
1 Vagja el a mlianyag szalagokat, és tavolitsa el a szallitodoboz felsé és oldalsd paneljeit.

2 Allitsa a grillkocsidobozt félre.

3 Nyissa fel a kupoldt, és tavolitsa el az alkatrészeket a grill belsejébdl. A bels6 keramia
alkatrészeket ovatosan kezelje.

KAMADO JOE GRILL KOCSIVAL
1 Szerelje 0ssze a grillkocsit.

2 Miutan eltavolitotta a grill belsd alkatrészeit, emelje ki a grillt a dobozbdl, bele a
kocsiba. A grill stlya miatt azt javasoljuk, hogy két ember hajtsa végre ezt a feladatot.
Csak a hatso és az oldalsd fogantytknal fogva emelje fel a grillt. A grillt NE emelje meg az
oldalso polctarté fiileknél, zsanéroknal vagy az els6 fogantyunal fogva. Emeléskor viseljen
véddkesztylit, és legyen rendkiviil dvatos.

3 Allitsa be a grillt a kocsiba Ugy, hogy az alsé grillszelldzé a kocsi eleje felé nézzen. A
kocsi eleje a két rogzithetd gorgdvel ellatott oldal.

KONNECTED JOE™ BEEPITESI
UTMUTATO

FONTOS BEEPITESI MEGJEGYZESEK:

Hasznalja ezt altalanos Gtmutatoként a Konnekted Joe beépitett kiiltéri konyhaba
vagy grillasztalba torténd beszereléséhez. Nagyon javasolt, hogy a ténylegesen
beszerelt grillt méreteit mérjék meg. A tervrajz nem méretaranyos.

Az asztalt a talajhoz vagy a falhoz kell rogziteni. A felépitményhez nem gyulékony
épitéanyagok hasznalata sziikséges.

AZ ASZTALLAL KAPCSOLATOS KOVETELMENYEK:
ANYAGOK: Gy6z6djon meg arrol, hogy az anyagok nem éghetéek és héalloak.

ALAP: Kozvetlenil a grill alatt alakitson ki egy 12,25 hiivelyk (32 cm) atmérdj(i lyukat,
hogy a hideg levegd elérje a grill aljat. Legyen dvatos, mivel a szikrak és a forré hamu
elérheti a grill aljat.

Megjegyzés: a Kamado Joe keramialdbak nem hasznalhatok, ha hianyzik a grill alatti lyuk.
A lyuk elengedhetetlen, és a keramialdbak NEM kompatibilisek a Konnected Joe-val.

HOZZAFERES: Biztositsa, hogy hatulrél hozzaférjen a fékapcsolohoz. Biztositsa az eliilsd
hozzaférést a vezérlGpanelhez és a hamufidkhoz is.

TER: Ugyeljen arra, hogy az asztal teteje és a grill széle kdzott maradjon hely. Az
asztallap NEM érintkezhet kdzvetlenil a grillsiitével.
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GYORSINDITASI UTMUTATO

FIGYELEM! - Soha ne hasznaljon kiils ventilatort és/vagy vezérl6t.

BEINDITAS

A Konnected Joe késziilék . klasszikus” vagy .automatikus” siitémdddal mikodtethetd. A klasszikus tizemmaod
hagyomanyos kamado siitési élményt nydjt. Automatikus maédban a grill a Kontrol Board™ és a Kontrol Fan™
segitségével automatikusan tartja fenn a hdmérsékletet.

KLASSZIKUS MOD:

1. Toltse fel a tlizteret faszénnel, majd egy-két gyujtos segitségével gyujtsa be azt. A faszén gyUjtés nélkiil is
meggyujthatd, ha az AFS (automatikus tlizgy(jté) gomb megnyomasaval a gyUjtéelemet a faszén meggyujtasahoz
bekapcsolja. Az elem akkor van bekapcsolva, ha a piros fény vilagit. Az elem 15 percig bekapcsolva marad. A gyujté
automatikusan kikapcsol, ha a grill hémérséklete 88 C (190 F) folé emelkedik. Ha kivanja, az AFS gombot lenyomva
tartva is kikapcsolhatja az elemet.

2. Hagyja nyitva a kupolat 10 percig gy, hogy az alsé szellézényilast teljesen kinyitja.

3. Csukja le a kupolat.

4. Kezdje el becsukni a felsé és az alsé szelldzényilast, ha a kupola hémérséklete a célhémérséklettsl 50 °F (10 °C)
értéken belil van.

AUTOMATIKUS MOD:
MEGJEGYZES - a vezérl6 bekapcsolasa utan a fedél els6 alkalommal torténd kinyitadsakor megjelenik a tartozékok
képernydje. Kérjiik, olvassa el a hasznalati Gtmutatd tartozékok képernydjére vonatkozd részét.

1. Tavolitsa el az eldz6 siitéshdl a tliztérben maradt hamut. A régi hamu megakadalyozhatja a faszén megfeleld
meggyujtasat. Ajanlatos a piszkavassal kikaparni és kitisztitani a tlizteret és a hamutarolét. Ezt akkor hajtsa végre,
amikor a készllék hideg.

2. Tegyen faszenet a tiztérbe.

3. Csukja be teljesen az also szellézonyilast. FIGYELEM! Ha a grillt automatikus tizemmaodban miikddteti, az also
szellézanyilast mindig teljesen be kell csukni.

4. Csukja le a kupolat.

5. Kapcsolja be a grillt a hatoldalan talalhaté kapcsoléval. Kapcsolja be a vezérlét.

6. Allitsa be a hémérsékletet a vezérldn és a szellézdket a leirtak szerint.

7. Nyomja meg az AFS (automatikus t(izgyujté) gombot, hogy a gydjtoelem begydjtsa

a faszenet. Az elem akkor van bekapcsolva, ha a piros fény vilagit. Az elem 15 percig

bekapcsolva marad. A gyujté automatikusan kikapcsol, ha a grill hmérséklete 88 C (190 F) AFS-GOMB
folé emelkedik, Ha kivanja, az AFS gombot lenyomva tartva is kikapcsolhatja az elemet.

HOTARTAS
KLASSZIKUS MOD:

A hémérséklet csokkentéséhez a szellézdnyilasok becsukasaval csokkentse a légaramlast a grillen keresztil. Vagy
ellenkezéleg, emelje a hmérsékletet a szellézényilasok megnyitasaval. A szellézényilasok bedllitdsai nem azonnal
érvényesiilnek. Hagyjon szelldzényilasok valtoztatasanak 10-15 percet, hogy hatassal legyenek a h6mérsékletre.
Mivel a keramia Kamado Joe jol tartja a hdt, eltarthat egy ideig, amig teljesen fel nem melegszik. A siités
megkezdése eldtt adjon 20-40 percet a grilljének, hogy stabilizalddjon a h6mérséklete.

AUTOMATIKUS MOD:

FIGYELEM! Ha a grillt automatikus tizemmaddban mikaddteti, az alsd szelldzényilast mindig teljesen be kell csukni. A
Konnected Joe automatikusan fenntartja a beallitott h6mérsékletet, amikor automatikus médban mikodik. Kérjik,
gy6z6djon meg arrdl, hogy a felsé szell6z6nyilas a Kontrol Boardon leirtak szerint van-e beallitva. Mivel a keramia
Kamado Joe jol tartja a hét, eltarthat egy ideig, amig teljesen fel nem melegszik. A siités megkezdése el6tt adjon
20-40 percet a grilljének, hogy stabilizalddjon a hdmérséklete.

A héterelsk NE legyenek felszerelve, ha a hdmérsékletet 400 °F (205 °C] felett tartjak. A 400 °F (205 °C) alatti
hémérsékletekhez a legjobb, ha a hétereldket beszerelik a siitéshez.

Az automatikus médban a hdmérséklet optimalis fenntartasa érdekében a fedelet lehetdleg tartsa csukva.

LEHUTES
KLASSZIKUS MOD:

1. A slités befejeztével csukja be teljesen az also szelldzényilast.
2. Miutan a hémérséklet 400 °F (205 °C) al4 esik, csukja be a felsd szelldzonyilast.
3. Ne takarja le a grillt, amig a kupola nem h(ilt le annyira, hogy meg lehessen érinteni.

AUTOMATIKUS MOD:

1. Ha befejezte a siitést, kapcsolja ki a vezérlét, majd kapcsolja ki a grillt.

2. Az also szell6z6nyilast tartsa teljesen csukva.

3. Miutan a hémérséklet 400 °F (205 °C) alé esik, csukja be a felsé szellgznyilast.

4. Ne takarja le a grillt, amig a kupola nem h(ilt le annyira, hogy meg lehessen érinteni.
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Bekapcsold gomb - Nyomja meg a gombot, hogy bekapcsolja a vezérlgpanelt. Tartsa
lenyomva a gombot, hogy kikapcsolja a vezérldpanelt.

AFS (automatikus tdzgydjtd) - Nyomja meg a gombot, hogy a gyujtoelem miikddésbe
lépjen és meggydjtsa a faszenet. Az elem akkor van bekapcsolva, ha a piros fény vilagit.
A gydjtéelem 15 percig bekapcsolva marad. Ha sziikséges, Ujra nyomja meg és tartsa
lenyomva az AFS-gombot a gyUjtdelem kikapcsolasahoz.
| Képernydvaltas - A gomb megnyomasaval a kiilonboz6 vezérld képerny6k kozétt valthat.
IB‘ Hémeérséklet-beallitas - Nyomja meg a gombot. Forditsa el a gombot a kivant
hémeérsékletre. A hémérséklet mentéséhez nyomja meg Gjbol a gombot.

(&) Idobeallitas:

Visszaszamlalé Eléreszamolo
1.Nyomja meg a gombot. 1.Nyomja meg és tartsa nyomva a
2.Forditsa el a gombot a kivant orara. gombot.
3.Az 6ra mentéséhez nyomja meg a gombot. 2.Az id6zit6 elkezd 00:00-rél szamolni.
4.Forditsa el a gombot a kivant percre. Az id6zit6 perc:masodperc, majd
5.A perc mentéséhez nyomja meg a gombot. éra:perc alapon mér.
Azidézitd elindul. 3.Azid6zit8 szlineteltetéséhez és
6.Az id0zit6 szlneteltetéséhez és Gjrainditdasahoz nyomja meg a
ujrainditasahoz nyomja meg a gombot. gombot.
7.Tartsa lenyomva a gombot az id6zitd 4.Tartsa lenyomva a gombot az id6zitd
alaphelyzetbe allitasahoz. alaphelyzetbe allitasahoz.

Képernyokimelo:

Nyomja meg és tartsa lenyomva a képernygvaltd gombot a képernykimélé maod
aktivalasahoz. Képernyokimélé modban minden beéllitott hdmérseklet és iddzité aktiv
marad. A képernyg elsotétiil, és a Kamado Joe embléma halvanyan pulzal azon. A
képernydkimélé modbol valé kilépéshez nyomja meg barmelyik gombot. A képernyékiméld
mod akkor is kikapcsol, ha: egy hiisszonda elérte a beallitott hémérsékletet; a korabban
beallitott idd letelt; a nyitott fedél allapot aktivalddik, vagy hibaiizenet jelenik meg.

Tartozékmaod:

A vezérl6 bekapcsolasa utan a fedél elsd alkalommal torténd kinyitdsakor megjelenik a
tartozékok képernyéje. Ha a felsorolt tartozékok valamelyikét kivanja hasznalni, nyomja meg
a vezérldn a megfeleld gombot a tartozék megnyitasahoz. Ha nem kivan tartozékot hasznalni,
csukja be a fedelet. Az On altal kivalasztott tartozéknak a képerny6 jobb fels6 sarkaban kell
megjelennie minden tizemmodban, kivéve a grafikonos izemmadot. Folytassa a vezérlé
normal hasznalatat a homérséklet, az idézitok és a hisszondak beallitasahoz.

Teljes rostély:

Felhivjuk figyelmét, hogy a teljes siitéracsos tartozék lizemmodja olyan siitéracshoz valo,
amely a teljes siitofeliiletet kitolti. A grillsiitot normal korilmények kozott, félhold alaku
racsfeliilettel mikodtesse. Ha rostélyt hasznal, a legjobb, ha a fedelet lecsukja, hogy a grill
szabalyozni tudja a hémérsékletet.
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Hogyan kapcsolhatom at a grillvezérlgt Fahrenheitrél Celsiusra vagy Celsiusrél Fahrenheitre?
1. LEPES = kapcsolja ki a grillt a hatoldalon (évé kapcsoldval

2. LEPES = kapcsolja be a grillt a hatoldalon [év6 kapcsoldval (a grill sipol, a vezérld bekapcsol, majd elsotétiil).
3. LEPES = amig a vezérld sotét, nyomja meg és tartsa lenyomva a hémérséklet-beallitd gombot.

4. LEPES = nyomja meg a vezérld POWER gombjat

5. LEPES = forditsa el a gombot F és C vagy C és F atkapcsoldsahoz

MEGJEGYZES = C-rél F-re vagy F-rél C-re az alkalmazasban is atkapcsolhat

A grill 6sszeparositasa az okos késziilék(ek)kel (BLUETOOTH+WIFI):
1. Téltse le a készulékére/késziilékeire az Apple App Store-bol vagy a Google Play Store-bél a
Kamado Joe alkalmazast.
MEGJEGYZES - Normal m(ikédés kézben az alkalmazasban eléfordulhat, hogy a
grillvezérld értékeihez képest enyhe késedelem tapasztalhato.

2.Ha a letoltés befejez6dott, nyissa meg a Kamado Joe alkalmazast, majd kovesse az
utasitasokat a Bluetooth + WIFI képes grillje és az okoskésziilék(ei) parositasahoz.
MEGJEGYZES: Kérjiik, gy6z6djn meg arrél, hogy a WiFi haldzat 2,4 GHz-es frekvenciara
képes-e. Ha kétsavos Utvalasztéja van (2,4 GHz és 5 GHz), valassza a 2,4 GHz-es halézatot.
Mindkét halozatnak mas-mas nevet kell adni a megfeleld parositas biztositasa érdekében.

Az eszkoz megfelel az FCC szabélyozas 15. részében foglalt kovetelményeknek. A
hasznalathoz az alabbi két feltételnek kell teljesilnie:

1. A készllék nem okozhat karos interferenciat.

2. Ennek a késziiléknek birnia kell minden olyan zavart, amely nemkivanatos méikodést
okozhat.Prdbalja meg a kdvetkezd intézkedések koziil egyikkel vagy masikkal kikiiszobolni
a zavart:

FCC-figyelmeztetés
Figyelem! Az eléirasok betartasaért felelds altal kimondottan jova nem hagyott valtoztatasok vagy
madositasok alkalmazasa a grillen érvénytelenitheti a felhasznalo jogosultsagat a berendezés

mikodtetésére.

FCC-nyilatkozat

Ajelen berendezés a vizsgalati eredmények alapjan teljesiti az FCC-el6irasok 15. részében a ,B”
osztalyba sorolt digitalis késziilékekre vonatkozd hatarértékeket. Ezen hatérértékek célja a megfeleld
védelem biztositasa a lakosségi felhasznalasbol eredd karos interferencia ellen. A berendezés
radiofrekvencias energiat allit eld, hasznal és sugaroz, ami, ha a késziiléket nem az utasitasoknak
megfeleléen hasznaljék, zavarhatja a radiokommunikaciot.

Nem garantalhato, hogy az interferencia az adott alkalmazas soran nem jon létre. Ha a berendezés
zavarja a radio- vagy televizidadasok vételét, és ezt a berendezés ki- és bekapcsolasaval meg lehet
allapitani, a felhasznalo az alabbi intézkedésekkel kiiszobolheti ki a jelenséget:

1. Helyezze 4t vagy forditsa mas iranyba a vevGantennat.

2. Novelje a késziilék és a vevé kozotti tavolsagot.

3. Olyan aljzathoz csatlakoztassa a késziiléket, amely nem azon az aramkaron van, amelyre a vevd
csatlakozik.

4. Kérjen tanacsot a markakereskedétdl, vagy tapasztalt radio-/TV-szerel6tél.

Megjegyzés: A kapcsolat megszakadasa esetén a grill a beprogramozottak szerint fog tovabb
m(kodni. Ha a parositas vagy a kapcsolat megszakad, a grill mlkddtethetd a vezérldpanelrélis.

Vezeték nélkiili adovevo
Ado és WiFi jellemzék = RF 0 dBM / 2412-2484 MHz
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A LEGZSANER BEALLITASAI

A Konnected Joe légzsanérat mar elore beallitottuk az idedlis egyensuly és stabilitas
érdekében. Kovesse az alabbi utasitasokat az On altal elényben részesitett tovabbi
beallitasokhoz.

Figyelem! A légzsanér nagyon feszes.

KONNECTED JOE ZSANER

1 Nyissa fel a Konnected Joe grill kupoldjat.

2 Helyezze a 17 mm-es villaskulcsot a rugétarto tetején lévé anyara (lasd 1. kis kép).

3 Akupola kénnyebb emeléséhez forditsa el a 17 mm-es villaskulcsot az dramutaté
jarasaval egyez0 iranyba az abran lathaté maédon. Az anya egy teljes fordulata utan
tavolitsa el a villaskulcsot, és ellendrizze a kupola miikddését. Ha azt szeretné, hogy a
kupola nehezebben nyiljon, forgassa el az anyat az dramutato jarasaval ellentétes iranyba.
Az anya egy teljes fordulata utan tavolitsa el a villaskulcsot, és ellendrizze a kupola
mUikodését. Ne allitsa be az anyat gy, hogy az hozzaérjen a csatlakozo alatti anyahoz (lasd
1. kis kép).

A ZSANER BIZTONSAGI INFORMACIOI
Ne probalja meg leszerelni a zsanért a grillsiitorél a megfeleld szerszam nélkiil.
A kupola sulya csak kis mértékben modosithato.

S
SS o
E_ =" - =
- b
. e JTCsatlakozé alatti anya
o © ° YIE
Beallito
anyaa
é é rugodtarton
Légzsanér 1. kis kép
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A KIOLDO ESZKOZ BIZTONSAGI INFORMACIOI

ZSANER
A grillen ne probalja meg szétszerelni a zsanért, és ne lazitsa meg az 9sszeko6té pantokat
kioldd szerszamkészlet nélkiil.

KIOLDO ESZK0zZ
Akioldd szerszamkészlet beszereléséhez el6szor helyezze fel
a tavtartot, az alatét, majd a hatlapt anyat a rugétartéra a ALATET
a zsanér also részén. A felszerelt kiolddszerszam megsziinteti /@

, e T . P~
arugo fesziiltségét, igy a grillrél a zsanér vagy a szalagok g//
biztonsagosan eltavolithatova valnak TAVTARTO HAT‘I&QQEEJU

RUGO
TARTOLEC

ZARBEALLITASOK

A Konnected Joe zarja mar elore be van allitva az ultra szoros tomitésre.
Hasznalja ezeket az utasitasokat, ha barmilyen médositasra lenne sziiksége.
KONNECTED JOE ZAR

A zsanérbeallitasnal a meghuzashoz és a kioldashoz hasznaljon imbuszkulcsot. Allitsa
be az allitdcsavart a zsanérlemez leengedéséhez és a tavtartd hozzaadasahoz. A tavtarté
hozzdadasa utan szerelje vissza a zsanérlemezt az éllitdcsavarok meghutzasaval.

Wi

2

1



- r 1 4 r 1 4 1 4
Tisztitas es apolas
A Kamado Joe grill mindségi anyagokbol késziilt, igy az altalanos apolas és
karbantartas minimalis. A legjobb mddja annak, hogy megvédje Kamado Joe-t az
elemektol az egy grilltakard. A porcelan finom feliileti repedezettsége a természetes
jellemzok része.
ONTISZTITAS
1 Tegyen bele faszenet és gyujtsa meg.
2 Szerelje be a Divide & Conquer® rugalmas siitéallvanyt a tartozéktartdval a felsé
helyzetébe és mindkét hétereldt a tartozéktartéra.
3 Aklasszikus siité modban nyissa ki teljesen a fels6 és also szell6zényilasokat, és hagyja,
hogy a grill belsejében, lecsukott kupolaval, a h6mérséklet elérje a 600 °F (315 °C) értéket.
4 15-20 percig tartsa a hémérsékletet 600 °F (315 °C) kériili értéken.
5 Csukja be teljesen az alsé szell6z6nyilast, és varjon tovabbi 15-20 percet a felsd
szell6zényilas becsukasaval.

Ez a folyamat minden, a grill belsejébdl szarmazé maradékot eléget. A kovetkezd siités
el6tt egy altalanos grillkefével keféljlk at a siitérostélyokat. Kefélje at a keramiat és a
hétereldket puha sortéji kefével. Merje vagy porszivézza ki az dsszes hideg hamut a grill
aljarol. Rendszeres hasznalat soran, amikor a héterellapok szennyezédnek, a kdvetkez6
fozéshez forditsa meg ezeket, és a h eltavolitja a nem kivant maradvanyokat.

Evente egyszer vagy kétszer alaposabban tisztitsa meg a grill belsejét. Tavolitsa el a
tlztérpaneleket a grill belsejébdl. Tavolitson el minden hamut vagy tormeléket. Egy

puha sortés kefével tisztitsa meg a belsé keramia feliiletet, és a belsd alkatrészek
visszahelyezése el6tt porszivdzza ki a grill aljarol az 6sszes hideg tormeléket.

TOMITES

Ontisztulas javasolt a természetes hacikluson keresztiil. Ne hasznaljon vegyszeres
tisztitoszereket a tomitésen. Ha feltétleniil sziikséges, dvatosan tordlje le a kiomlott anyagot
vagy nedvességet. A tisztitas soran ne kaparja vagy dorzsodlje a tomitést. A tulzott dorzsélés
kopast okozhat.

ORIZZE MEG EZEKET AZ UTASITASOKAT
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A vezérld nincs bekapcsolva

A grill nincs bekapcsolva

LEHETSEGES MEG

Ellenérizze a grill hatso részén 1év6 kapcsolot.

Avezérl8 nincs bedugva

Nyomja meg a bekapcsoldgombot a Kontrol Boardon.

Nincs bedugva

Dugja be a vezetéket a grill hatso részébe és a fali konnektorba.

Az aramkori megszakito
kioldott

Ellendrizze a halézati ¢ 6 aramkori m itojat, és allitsa be, ha

kioldott.

Elektrosztatikus toltés

Ha a terméket elektrosztatikus kistilés zavarja, a vezérld ujraindulhat, majd készenléti
izemmédba kerilhet, és a felhasznalonak ujra kell inditania a normal miikodés
visszaallitasahoz. Ez a jelenség természetes.

Aventilator nincs bekapcsolva

Az liregszonda hdmérséklete
elérte a bedllitott értéket

A beallitott hdmérséklet elérésekor a ventilator kikapcsol. Ha a szekrényhdmérséklet a
beallitott érték ala esik, a ventilator Gjraindul. A ventilator automatikusan ki-/bekapcsol,
hogy fenntartsa a beallitott hémérsékletet.

A kupolafedél nyitva van

A biztonsag érdekében a ventilator nem izzithatja fel a tiizet a nyitott fedél alatt. A fedél
lecsukasa utan a ventilator normalisan m(ikddik tovabb.

A fedélkapcsolo nem
kapcsol be

Lehet, hogy a fedélkapcsold nem érintkezik, amikor a kupola csukva van. Ha a kupola
csukva van, és a ventilator nem kapcsol be, amikor kellene, akkor lehet, hogy j
fedelkapcsoldra van sziikség.

ERROR - Max Temp Fault P

Lasd alabb.

Lasst melegedés

Korabbi hasznalatbdl
szarmazo hamulerakodas

Akésziilék beinditasa eldtt tavolitsa el a tliztérbl és a hamutarolobol az eldz
visszamaradt hamut. A hamulerakodas rr a ja a faszén G égését.

Alacsony faszénszint

Toltse fel a tiizteret faszénnel.

A fedél nyitva van

Csukja le a fedelet.

Aventilator nem kapcsol be

Lésd .A ventilator nem kapcsol be” fejezetet.

A gytjtéelem nem kapcsol be

AFS-gomb nincs lenyomva

Nyomja meg az AFS-gombot,
hogy a gomb pirosan vilagitson.

Sériilt gyujtoelem

Kapcsolja ki a grill f6 tapellatasat
Vegye ki a gydjtoelemet a grillbél,
és ellendrizze, hogy nincs-e rajta lathat6 sériilés

A gydijtéelem nincs
megfelelden beiiltetve

Kapcsolja ki a grill f6 tapellatasat
Tavolitsa el teljesen a gydjtoelemet

a grillbél, majd csatlakoztassa vissza a
grillbe, és teljesen nyomja be a
gyGjtoelemet csatlakozokba.

ERROR: Probe Fault - P

Az iiregszonda meghibasodott

Ellendrizze, hogy az liregszonda be van-e dugva a grill hatuljaba.

Ellenérizze, hogy az liregszonda csatlakozasa teljesen beiil-e.

Ellendrizze, hogy nincs-e tormelék az tiregszonda csatlakozojaban.

Hazza ki a késziiléket a konnektorbdl, varjon 10 masodpercet, majd csatlakoztassa vissza.

ERROR: Probe Fault - M

A hisszonda meghibasodott

Vegye fel a kapcsolatot a Kamado Joe tigyfélszolgalataval.

ERROR: Startup Time-0Out

Afaszén nem gyulladt meg.
Az egység nem érte el a
150 F (65 C) értéket 15
perc alatt

Ugyeljen arra, hogy az el6z6 hasznalatbol szarmazo régi hamu ne maradjon a tiiztérben.

Nyomja meg az AFS-gombot , és gy6zédjon meg arrdl, hogy a gydjtoelem mikadik-e.

Biztositsa a szell6zényilas megfeleld helyzetét a klasszikus vagy automatikus modban.

GyG6z6djon meg rola, hogy van-e faszén a tartalyban.

Ujrainditas

ERROR: Max Temp Fault - P

A grill tilmelegedett

Kapcsolja ki a grillt.

Ellenérizze a tdlmelegedés okat.
- Isirtiiz
- Ventilator-meghibasodas

Sziintesse meg a tulmelegedés okat.

Inditsa jra a grillt

ERROR: Max Temp Fault - M

Ahtsszonda homérséklete
300 F (149 C)folott van

Véds it 4lva vegye ki a hisszondat az

Hazza ki a vezérldegységet.

Hagyja, hogy a hlsszonda lehiljon
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KORLATOZOTT GARANCIA

Ez a garancia minden Kamado Joe® termékre vonatkozik.

Korlatozott élettartam-garancia a keramia alkatrészekre

Amig az eredeti vasarlé tulajdonaban van a grill, a Kamado Joe® garantalja, hogy az eb-
ben a Kamado Joe® grillben vagy flistélében hasznalt kulcsfontossagu kerdmia alkatré-
szek anyag- és gyartasi hibaktol mentesek maradnak.

5 év garancia a fém alkatrészekre és a Kettle Joe grillekre

A Kamado Joe® 6t (5) évig garantalja, hogy az ebben a Kamado Joe® grillben és fiis-
tolében hasznalt fém- és dntéttvas alkatrészek anyag- és gyartasi hibaktol mentesek
maradnak.

3 éves garancia az elektronikus alkatrészekre, a hoterelokre és pizzakdvekre

A Kamado Joe® harom (3] évig garantalja, hogy az ebben a Kamado Joe® grillben és
fustoloben hasznalt elektronikus alkatrészek anyag- és gyartasi hibaktol mentesek
maradnak.

2 év garancia az egyéb alkatrészekre és onallo tartozékokra

A Kamado Joe® két (2] évig garantalja, hogy a Kamado Joe® grillsitd és fiistold (bele-
értve tobbek kozott a h6mérdt, a tomitéseket és az iIKamand vezérlGegységeket), illetve a
Kamado Joe® tartozékok anyag- és gyartasi hibaktol mentesek maradnak.

Mikortol érvényes a garancia?

A garancia a beszerzés eredeti datumatdl érvényes, és csak az eredeti vasarlora vonat-
kozik. A garancia érvényesitéséhez regisztralnia kell Kamado Joe® termékét a webol-
dalunkon talalhatd termékregisztraciés oldalon. Ha a szokasos hasznalat és karbantar-
tas soran az érvényes garancialis iddszak alatt anyag- vagy gyartasi hiba észlelhetd, a
Kamado Joe® a sajat belatasa szerint koltségmentesen kicseréli vagy kijavitja a hibas
alkatrészt. Ez a jotallas nem vonatkozik a munkaiddre, illetve a grill szervizével, javitasa-
val vagy Uzemeltetésével kapcsolatos egyéb kiltségekre. A Kamado Joe éllja a garanciélis
alkatrészek minden szallitasi koltségét.

CSAK AUSZTRAL ES UJ-ZELANDI LAKOSOK SZAMARA: Aruinkra az ausztral és Gj-zélandi
fogyasztovédelmi torvény értelmében nem kizarhato garanciat adunk. Sulyos meghibaso-
das esetén, valamint minden egyéb ésszer(ien elgrelathaté veszteség vagy kar esetén On
jogosult a termék cseréjére, visszatéritésre vagy kartéritésre. On akkor is jogosult az aru
javittatdsara vagy cseréjére, ha az aru nem megfelelé min6ségd, és a hiba nem mindsiil
jelentds meghibasodasnak.
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Mire nem terjed ki a garancia?

Ez a garancia nem vonatkozik a termék rongalasabol vagy nem rendeltetésszer(i haszna-
latabol eredd karokra, a megfeleld hasznalat, dsszeszerelés, karbantartas vagy telepités
hianyabdl szarmazo karokra, a baleset vagy természeti katasztrofak okozta karokra, nem
odailld tartozékok beszerelésébdl vagy médositdsokbol eredd karokra, illetve a szallitasi
karokra. Ez a garancia nem terjed ki a termék hasznalatabol eredé normal elhasznalo-
dasra (pl. karcolasok, horpadasok, itédések és csorbulasok) vagy a grillkinézet olyan
valtozasaira, amelyek nem befolyasoljak a teljesitményét.

EZ A GARANCIA KIZAROLAGOS ES HELYETTESIT MINDEN MAS, [ROTT VAGY SZOBELI,
KIFEJEZETT VAGY VELELMEZETT GARANCIAT, BELEERTVE TOBBEK KOZOTT AZ ELAD-
HATOSAGRA ES AZ ADOTT CELRA VALO ALKALMASSAGRA VONATKOZO GARANCIAKAT. A
VELELMEZETT GARANCIAK IDGTARTAMA, BELEERTVE AZ ERTEKESITHETOSEGRE VAGY
AZ ADOTT CELRA VALO ALKALMASSAGRA VONATKOZO GARANCIAT, KIFEJEZETTEN AZ
ADOTT ALKATRESZRE VONATKOZO GARANCIAIDGRE KORLATOZODIK.

A VASARLO KIZAROLAGOS JOGORVOSLATA EZEN KORLATOZOTT VAGY MINDEN VELEL-
MEZETT GARANCIA MEGSERTESERE AZ ITT MEGHATAROZOTTAK SZERINT KORLATO-
ZODIK A CSERERE. A KAMADO JOE® SEMMILYEN ESETBEN SEM FELEL SEMMILYEN
KULONLEGES, VELETLEN VAGY KOVETKEZMENYES KARERT.

Ezt a garanciat a fogyasztovédelmi torvények és rendeletek altal biztositott valamennyi
jogon és jogorvoslati lehetdségen feliil nydjtjuk Onnek. Ez a garancia semmilyen médon
nem érinti az On allamaban vagy lakohelye szerinti orszagban érvényes a torvényes
garancialis szabalyok szerinti jogait. Az On allamatol vagy lakéhelye szerinti orszagtol
fiiggden eldfordulhat, hogy a hallgatélagos jotallas idétartamara vagy az On altal igénybe
vehetd kartéritésekre vonatkozo korlatozasok nem korlatozodnak a jelen jotallasban.

Mi érvényteleniti a garanciat?

A Kamado Joe® termékek nem hivatalos kereskeddn keresztiil vald beszerzése érvény-
teleniti a garanciat. Jogosulatlan kereskedének mindsiil minden olyan kiskereskedd, aki
nem kapott kifejezett engedélyt a Kamado Joe® vallalattol a Kamado Joe® termékek
értékesitésére.

SEGITSEGRE VAN SZUKSEGE? KAPCSOLAT

Garancialis feltételeink idordl id6re valtozhatnak. A garanciank frissitett valtozatat az
alabbi oldalon talalja:www.kamadojoe.com/pages/warranty. Segitségért vagy a garancia
frissitett példanyanak igényléséért épjen kapcsolatba vellink az alabbi cimen.

Eszak-Amerika Egyesiilt Kiralysag
Kamado Joe® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Ausztralia és Uj-Zéland Europai Unio
Kamado Joe Europe
Kérjik, forduljon a kiskereskeddjéhez. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Hollandia

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANCIA KERESKEDELMI HASZNALAT ESETEN:

Normal és ésszer(i kereskedelmi hasznalat mellett minden Kamado Joe keramia
grillsiité és flistolé minden alkatrészére, tobbek kozott a kerdmia kupolara és alapra,
valamint minden mas keramia-, fém- és kiegészitd alkatrészre, a gyartasi, a kivi-
telezési vagy az anyaghibak tekintetében érvényes a garancia a vasarlas napjatél
szamitott egy (1) éves id6tartamra az eredeti vasarlo vagy tulajdonos szamara, aki a
terméket egy hivatalos markakereskedé6t6l vasarolta és a garanciat az eléirt médon
regisztralta (,Kereskedelmi garancia”).

Ez a garancia nem vonatkozik a termékkel valo visszaélés vagy a termék nem ren-
deltetésszer( hasznalata altal okozott karokra, a megfelelé hasznalat, 6sszeszerelés,
karbantartds vagy telepités hianya altal okozott karokra, a balesetek vagy természeti
katasztréfak altal okozott karokra, a jogosulatlan csatlakoztatdsok vagy maédositasok
4ltal okozott karokra, valamint a szallitds soran bekdvetkezett karokra (példaul a mo-
bil vagy pop-up éttermekben, illetve ételszallité teherautokban vagy mas mobil kony-
hakban térténé hasznalat soran). Ez a garancia nem terjed ki a termék hasznalatabol
eredd normal elhasznalddasbdl eredd karokra (példaul karcolasok, horpadésok és
lepattogzasok) vagy a grill kinézetének olyan valtozasaira, amelyek nem befolyasol-
jak a teljesitményét.

EZ A KORLATOZOTT GARANCIA KIZAROLAGOS ES HELYETTESITI MINDEN MAS, iRAS-
BELI VAGY SZOBELI, KIFEJEZETT VAGY HALLGATOLAGOS GARANCIAT, BELEERTVE
TOBBEK KOZOTT AZ ERTEKESITHETOSEGRE VAGY EGY ADOTT CELRA VALO MEGFE-
LELESRE VONATKOZO GARANCIAT. MINDEN HALLGATOLAGOS GARANCIA IDOTAR-
TAMA, BELEERTVE AZ ELADHATOSAGRA VAGY A MEGHATAROZOTT CELRA VALO AL-
KALMASSAGRA VONATKOZO MINDEN HALLGATOLAGOS GARANCIAT, KIFEJEZETTEN
AZ ADOTT ALKATRESZRE VONATKOZO GARANCIALIS IDOSZAK IDOTARTAMARA
KORLATOZODIK.
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AVVERTIMENTO

La mancata osservanza di queste istruzioni potrebbe provocare incendi, esplosioni o ustioni e
conseguenti danni alle cose e lesioni personali o morte.

PERICOLO DI MONOSSIDO DI CARBONIO

¢ La combustione di trucioli, pezzi di legno, pellet, carbone e propano rilascia monossido di
carbonio, inodore e letale.

¢ NON bruciare trucioli, pezzi di legno, pellet, carbone o propano all'interno di case, veicoli,
tende, garage o altri spazi chiusi.

o UTILIZZARE SOLO ALL'APERTO in zona ben ventilata.

A

X X X

1 O
A:

AVVERTIMENTI E ISTRUZIONI DI SICUREZZA
LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI

AVVERTIMENTO! Questo grill raggiunge temperature molto elevate. Non spostarlo mentre € in funzione.
AVVERTIMENTO! Le parti accessibili possono raggiungere temperature elevate durante I'uso. Tenere
lontani i bambini.

AVVERTIMENTO! Non utilizzarlo in ambienti chiusi!

AVVERTIMENTO! Non utilizzare mai combustibile per lanterne a benzina, cherosene, accendifuoco
liquido per carbone o liquidi simili per accendere o ravvivare il fuoco in questo grill. Conservare tutti tali
liquidi lontano dal grill durante I'uso.

AVVERTIMENTO! Tenere bambini e animali domestici lontani dal grill. NON permettere ai bambini di
usare il grill. Tenere sotto stretto controllo bambini o animali domestici quando si avvicinano al grill in
funzione.

AVVERTIMENTO! Non utilizzare bricchette di carbone ad accensione istantanea!

AVVERTIMENTO! Pericolo d'incendio! Non accendere un fuoco troppo alto. Quando la fiamma fuoriesce
dalla griglia, il fuoco € troppo alto. Un fuoco troppo alto puo incendiare il creosoto o danneggiare il grill.
AVVERTIMENTO! Non utilizzare alcool o benzina per accendere il fuoco o ravvivare la fiamma! Utilizzare
esclusivamente accendifuoco conformi alla norma EN 1860-3!

SEGUIRE QUESTE LINEE GUIDA PER EVITARE CHE QUESTO GAS INCOLORE E INODORE CAUSI
AVVELENAMENTI.

¢ Riconoscere i sintomi dell'avvelenamento da monossido di carbonio: mal di testa, vertigini, debolezza,
nausea, vomito, sonnolenza e confusione. Il monossido di carbonio riduce la capacita del sangue di
trasportare ossigeno. Bassi livelli di ossigeno nel sangue possono provocare perdita di coscienza e
morte.

¢ Se si presentano sintomi simili a quelli del raffreddore o dell'influenza quando si & nelle vicinanze del
grill in funzione, rivolgersi a un medico. L'avvelenamento da monossido di carbonio, che si confonde
facilmente con un raffreddore o un'influenza, spesso viene rilevato troppo tardi.

¢ |l consumo di alcol e I'uso di droghe aumentano gli effetti dell'avvelenamento da monossido di
carbonio.

I monossido di carbonio é particolarmente tossico per mamma e bambino durante la gravidanza, per
i neonati, gli anziani, i fumatori e le persone con problemi al sangue o al sistema circolatorio, come
anemia o malattie cardiache.

Carbone N1(1)8N incluso



AN AVVERTIMENTI E ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Non utilizzare il grill in spazi ristretti e/o abitabili, come case, tende, roulotte, camper, barche.
Pericolo di avvelenamento da monossido di carbonio.

¢ Non utilizzare mai il grill sotto coperture, come tettoie, pensiline per auto, tende da sole o
cornicioni.

o Nell'utilizzare il grill, rispettare sempre le normative e ordinanze antincendio locali, regionali e
nazionali applicabili.

¢ Prima di ogni utilizzo verificare che tutti i dadi, le viti e i bulloni siano ben serrati e sicuri.

¢ Questo grill & solo PER USO ALL'APERTO.

¢ Mantenere una distanza minima di 3 m (10 piedi) da qualsiasi materiale infiammabile come
legno, piante secche, erba, spazzole, carta o tela.

¢ Non collocare alcun tipo di isolamento nello spazio circostante al grill che deve rimanere libero.
Non utilizzare mai il grill per usi diversi da quello previsto. Questo grill NON & destinato all'uso
commerciale.

MANTENERE UNA
DISTANZA MINIMA
DI3M (10 PIEDI)
DA STRUTTURE
SOPRAELEVATE,
MURI, RINGHIERE O
ALTRE STRUTTURE.

¢ NON si raccomanda I'uso di accessori non forniti da Kamado Joe, potrebbero provocare lesioni.

e |'uso di alcolici o di farmaci, da prescrizione o meno, puo compromettere la capacita di montare
o utilizzare il grill in sicurezza.

¢ Tenere sempre a portata di mano un estintore mentre il grill € in funzione.

¢ Quando si cucina con olio o grassi, tenere a portata di mano un estintore di tipo BC o ABC.

¢ In caso d'incendio provocato da olio o grassi, non tentare di spegnerlo con acqua, ma chiamare
immediatamente i vigili del fuoco. Un estintore di tipo BC o ABC potrebbe, in alcune circostanze,
contenere l'incendio.

o Utilizzare il grill su una superficie piana, stabile e non infiammabile, come terra, cemento,
mattoni o roccia. Una superficie in asfalto potrebbe non essere adatta allo scopo.

e |l grill DEVE essere poggiato a terra. Non posizionare il grill su tavoli o banconi. NON spostare il
grill lungo superfici irregolari.

o Non utilizzare il grill su superfici in legno o infiammabili.

o Tenere il grill pulito e libero da materiali infiammabili, come benzina e altri vapori e liquidi
infiammabili.

¢ Non utilizzare il grill vicino a materiali infiammabili.

¢ Non lasciare il grill incustodito.

¢ Questo apparecchio genera calore durante |'uso. Non toccare le superfici CALDE. Usare manici o
manopole. Proteggere sempre le mani con guanti da forno antiscivolo o simili.

¢ NON consentire lo svolgimento di alcun tipo di attivita nell'area intorno al grill, sia durante che
dopo il suo utilizzo e fino a quando I'apparecchio non si & raffreddato.

¢ Utilizzare esclusivamente accessori specificati per |'uso con questo apparecchio.

¢ Utilizzare esclusivamente prodotti specificati per I'uso con questo forno.

¢ Non utilizzare mai tegami in vetro, plastica o ceramica sul grill. Non posizionare mai pentole

vuote sul grill mentre & in funzione.
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AN AVVERTIMENTI E ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Non spostare mai il grill mentre € in funzione. Attendere che il grill si raffreddi completamente
(temperatura inferiore ai 45 °C (115 °F)) prima di spostarlo o riporlo.

¢ Rimuovere cenere calda e tizzoni prima di riporre il grill. Riporre solo quando il fuoco &
completamente estinto e tutte le superfici sono fredde.

¢ Non usare mai il grill come riscaldatore. LEGGERE PERICOLO DI MONOSSIDO DI CARBONIO.

o |l grill raggiunge TEMPERATURE MOLTO ELEVATE mentre € in funzione e le mantiene dopo lo
spegnimento e durante il raffreddamento. Usare CAUTELA. Indossare guanti da barbecue.

e NON urtare il grill per evitare lesioni personali, danni al grill o fuoriuscite/schizzi di liquido di
cottura bollente.

e Fare attenzione nel rimuovere gli alimenti dal grill. Tutte le superfici raggiungono TEMPERATURE
MOLTO ELEVATE e possono causare ustioni. Usare guanti da barbecue o appositi utensili robusti
a manico lungo per proteggersi dalle superfici calde o dagli schizzi di liquidi di cottura bollenti.

¢ Non toccare le superfici CALDE.

e |l grill raggiunge TEMPERATURE MOLTO ELEVATE durante |'uso. Per evitare ustioni, tenere viso
e corpo lontani dalle prese d'aria e mentre si apre il coperchio. Durante |'uso vengono espulsi
vapore e aria calda.

¢ Quando si cucina a temperature superiori a 175 °C (350 °F), usare cautela (o sfiatare) prima
di sollevare il coperchio del grill per evitare ritorni di fiamma causati dal flusso dell'ossigeno.
Per evitare che cio avvenga, aprire parzialmente il coperchio di 5-8 cm (2-3 pollici) e lasciar
fuoriuscire il calore per circa 5 secondi.

¢ Le valvole dell'aria raggiungono TEMPERATURE MOLTO ELEVATE mentre il grill & in funzione e
durante il raffreddamento. Indossare guanti da barbecue prima di manipolarle.

e ATTENZIONE! Quando si utilizza il grill in modalita automatica, la presa d'aria inferiore deve
essere sempre completamente chiusa.

e |l grill presenta una fiamma libera. Tenere mani, capelli e viso lontani dalle fiamme. NON
sporgersi sopra il grill durante I'accensione. Capelli sciolti e abiti ampi possono prendere fuoco.

¢ NON ostruire il flusso di combustione e ventilazione.

¢ Non coprire le griglie di cottura con fogli di alluminio. Il calore potrebbe non disperdersi e il grill
potrebbe danneggiarsi.

¢ Non lasciare mai incustoditi tizzoni o ceneri CALDE.

e Accendere il combustibile almeno 30 minuti prima di iniziare la cottura.

¢ |niziare la cottura solo quando sul combustibile si & formato uno strato di cenere.

¢ Non rimuovere il vassoio della cenere mentre cenere e tizzoni sono ancora CALDI.

e Utilizzare guanti da barbecue quando si maneggia il grill o si lavora con il fuoco. Usare guanti da
barbecue o appositi utensili robusti a manico lungo quando si aggiunge legna o carbone.

¢ Non utilizzare mai accendigrill liquidi, benzina, alcol o altri liquidi altamente volatili per
accendere il carbone: potrebbero esplodere e causare lesioni o morte.

¢ La quantita massima di carbone per il Konnected Joe™ & di 2.7 kg (6 libbre). Non usare una
quantita eccessiva di carbone: potrebbe causare lesioni gravi e danni al grill.

¢ NON utilizzare bricchette di carbone ad accensione istantanea.

¢ Per smaltire le ceneri fredde, metterle in un foglio di alluminio, immergerle in acqua e gettarle
in un contenitore non infiammabile.

e Per farlo, indossare guanti da barbecue e usare la massima cautela.Quando si utilizzano
apparecchi elettrici, seguire sempre le precauzioni di sicurezza di base, comprese le seguenti:
1) Non collegare |'apparecchio alla presa fino a quando non & completamente montato e
pronto per I'uso. 2) Utilizzare solo prese elettriche con messa a terra a norma. 3) Non utilizzare
durante i temporali. 4) Non esporre mai l'apparecchio alla pioggia o all'acqua.
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AN AVVERTIMENTI E ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Per evitare scosse elettriche, non immergere cavo d'alimentazione, spina o pannello comandi in
acqua o altri liquidi.

¢ Non utilizzare nessun apparecchio che presenti spine elettriche o cavi d'alimentazione
danneggiati, o dopo un malfunzionamento o danneggiamento.

¢ Sostituire il cavo d'alimentazione danneggiato esclusivamente con un cavo o un insieme
speciale disponibile presso il produttore o il servizio assistenza.

e Prestare la massima attenzione quando si utilizzano cavi di prolunga.

e Se si utilizza un cavo di prolunga: 1) La potenza elettrica nominale indicata per il cavo di
prolunga deve essere almeno pari alla potenza elettrica nominale dell'apparecchio; e 2) Il cavo
d'alimentazione deve essere sistemato in modo tale da non pendere da ripiani o tavoli, per
evitare che un bambino lo tiri o che qualcuno inciampi.

¢ |l cavo di prolunga deve essere un cavo a 3 fili del tipo con messa a terra.

¢ Con prodotti per uso all'aperto utilizzare cavi di prolunga per esterni contrassegnati con il
suffisso "W" e che riportano l'indicazione "Adatto per I'uso all'aperto.”

o ATTENZIONE - Per ridurre il rischio di scosse elettriche, tenere asciutta e sollevata da terra la
spina di collegamento del cavo di prolunga.

¢ Non lasciare che il cavo d'alimentazione penzoli sopra o a contatto con superfici calde.

¢ Non posizionare il cavo d'alimentazione sopra o vicino a fornelli a gas o elettrici caldi o in forni
riscaldati.

¢ Per scollegare, ruotare il regolatore su "OFF", ruotare il grill su "OFF", quindi rimuovere la spina
elettrica dalla presa di corrente.

¢ Scollegare dalla presa quando non in uso e prima della pulizia.

¢ Non pulire questo prodotto con uno spruzzatore d'acqua o simili.

e Utilizzare il grill sempre su una superficie piana.

¢ Questo apparecchio non e destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o prive di esperienza e conoscenze, se non sotto
supervisione di una persona responsabile della loro sicurezza o dopo aver ricevuto istruzioni
sull'uso dell'apparecchio.

e Tenere bambini e animali domestici lontani dal grill. NON permettere ai bambini di usare il
grill. Tenere sotto stretto controllo bambini o animali domestici quando si avvicinano al grill in
funzione.

¢ Non consentire ai bambini di eseguire interventi di pulizia e manutenzione senza supervisione.

¢ Questo apparecchio incorpora un collegamento a terra solo per scopi funzionali.

e L'apparecchio deve essere alimentato tramite un dispositivo a corrente residua (RCD) con una
corrente operativa residua nominale non superiore a 30 mA.

¢ Collegare |'apparecchio a una presa dotata di messa a terra.

¢ Esaminare regolarmente il cavo d'alimentazione per identificare eventuali danni e non utilizzare
I'apparecchio se il cavo & danneggiato.

REQUISITI ELETTRICI

220-240V CA, 50/60 Hz, 475-590 W, spina a 3 poli con messa a terra.
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ELENCO DELLE PARTI

PN

11.
12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.

21.
22.
23.
24,

PRESA D'ARIA SUPERIORE (1) @
SONDA DI TEMPERATURA (1) @
COPERCHIO DEL GRILL (1)
GRIGLIE DI COTTURA A MEZZA
LUNA (2)

DEFLETTORI TERMICI IN
CERAMICA (2)

GRIGLIA DI COTTURA FLESSIBILE
DIVIDE & CONQUER® (1) @
GHIERA PER FOCOLARE IN

ACCIAIO INOX (1) @

RIPIANO LATERALE SINISTRO (1)

RIPIANO LATERALE DESTRO (1) @

® ©

. FOCOLARE IN CERAMICA AMP

(ADVANCED MULTI-PANEL) (5)

UTENSILE PER CENERI (1)

STAFFE PER RIPIANI LATERALI (2)
STAFFE PER RIPIANI LATERALI (2)

VASSO0I0 DELLA CENERE

ESTRAIBILE (1)

MANIGLIA ANTERIORE (1) @

CORPO KONNECTED JOE (1)

GAMBE (4)

PIASTRA SUPERIORE (1) @ @
PIASTRA INFERIORE (1)

RUOTE GIREVOLI NON BLOCCABILI @

@ ®
RUOTE GIREVOLI BLOCCABILI (2)

CAVO D'ALIMENTAZIONE (3) @ @ @ @
KIT DISINNESTO CERNIERA (1)

SONDA PER ALIMENTI (1)
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MONTAGGIO DEL GRILL

RIMUOVERE IL GRILL DALL'IMBALLO
1 Tagliare le fascette in plastica e rimuovere i pannelli superiore e laterali dell'imballo.

2 Mettere da parte l'imballo del carrello del grill.

3 Aprire il coperchio a cupola e rimuovere i componenti posizionati all'interno del grill.
Maneggiare con cura le parti interne in ceramica.

GRILL KAMADO JOE CON CARRELLO
1 Montare il carrello del grill.

2 Rimuovere i componenti posizionati all'interno del grill, quindi estrarre il grill dal
contenitore. IL grill & molto pesante, consigliamo vivamente di eseguire questa operazione
in due persone. Sollevare il grill usando solo le maniglie posteriori e laterali. NON
sollevare il grill facendo presa sulle alette dei ripiani laterali, sulla cerniera o sulla
maniglia anteriore. Per farlo, indossare guanti da barbecue e usare la massima cautela.

3 Posizionare il grill in modo tale che la presa d'aria inferiore sia rivolta verso la parte
anteriore del carrello. Le due ruote bloccabili vanno sul lato anteriore del carrello.

KONNECTED JOE™ GUIDA INTEGRATA

NOTE IMPORTANTI PER LINSTALLAZIONE:

Utilizzare questa guida come guida generale per linstallazione del Konnected Joe su
una cucina da esterno o su un tavolo per il barbecue integrati. Si consiglia vivamente
di misurare il grill da installare. Il disegno non € in scala.

Fissare il tavolo a terra o a parete. Si consiglia di utilizzare materiali da costruzione
non inflammabili.

REQUISITI DEL TAVOLO:

MATERIALLI: Assicurarsi che i materiali utilizzati non siano infiammabili e che
resistano a temperature elevate.

BASE: Assicurarsi che ci sia un foro da 32 cm di diametro direttamente sotto il grill,
per consentire all'aria fresca di raggiungere il fondo del grill. Usare cautela, scintille
e cenere calda possono raggiungere il fondo del grill.

Nota: Non utilizzare i piedini in ceramica Kamado Joe in assenza del foro sotto il
grill. IL foro & necessario e i piedini in ceramica NON sono compatibili con Konnected
Joe.

ACCESSO: Assicurarsi che sul retro vi sia un’apertura sufficiente per accedere
all'interruttore d'alimentazione principale. Assicurarsi che sul davanti vi sia
un‘apertura tale da non bloccare il Kontrol Board o il vassoio della cenere.

SPAZI0: Assicurarsi di mantenere uno spazio sufficiente tra il piano del tavolo e il
bordo del grill. Il piano del tavolo NON DEVE entrare in contatto diretto con il grill.
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SPAZIO

VISTA LATERALE

FRONTE DEL TAVOLO

PIANO DEL TAVOLO

VISTA DALL’ALTO

28.3” |30”

23"
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GUIDA RAPIDA

& AVVERTIMENTO - Non utilizzare mai una ventola e/o un regolatore esterni.
ACCENSIONE

Il Konnected Joe puo essere utilizzato in "modalita cottura classica” o in "modalita cottura automatica”. La
modalita classica offre un'esperienza di cottura tradizionale kamado. In modalita automatica, il grill utilizza il
Kontrol Board™ (quadro di comando) e la Kontrol Fan™ (ventola di controllo) per mantenere automaticamente la
temperatura.

MODALITA CLASSICA:

1. Inserire il carbone nel focolare e accendere usando uno o due accendifuoco. Per accendere il carbone senza
utilizzare un accendifuoco esterno, premere il pulsante AFS (accendifuoco automatico) che attiva 'elemento di
accensione del carbone. L'elemento e acceso quando € accesa la luce rossa. L'elemento rimane acceso per 15
minuti. Laccenditore si spegne automaticamente se la temperatura del grill & superiore a 190 °F (88 °C]. E possibile
spegnere manualmente l'elemento premendo e tenendo premuto il pulsante AFS.

2. Lasciare il coperchio aperto per 10 minuti con la presa d'aria inferiore completamente aperta.

3. Chiudere il coperchio.

4. Iniziare a chiudere le prese d'aria superiore e inferiore quando la temperatura sul coperchio & a 10 °C (50 °F)
dalla temperatura target.

MODALITA AUTOMATICA:
NOTA - quando si apre per la prima volta il coperchio dopo 'accensione del regolatore, viene visualizzata la
schermata accessori. Consultare la sezione sulla schermata accessori del manuale d'uso.

1. Pulire la cenere eventualmente rimasta nel focolare dalla sessione di cottura precedente. La cenere vecchia puo

impedire la corretta accensione del carbone. Si raccomanda di utilizzare Uutensile per ceneri per raschiare e pulire

focolare e vassoio della cenere. Eseguire questa operazione a unita fredda.

2. Inserire carbone nel focolare.

3. Chiudere completamente la presa d'aria inferiore. ATTENZIONE! Quando si utilizza il grill in modalita automatica,
la presa d'aria inferiore deve essere sempre completamente chiusa.

4. Chiudere il coperchio.

5. Accendere il grill usando Uinterruttore sul retro. Accendere il regolatore.

6. Impostare la temperatura sul regolatore e posizionare le prese d'aria come descritto.

7. Premere il pulsante AFS (accendifuoco automatico) per attivare l'elemento di accensione

del carbone. L'elemento & acceso quando € accesa la luce rossa. L'elemento rimane acceso

per 15 minuti. Laccenditore si spegne automaticamente se la temperatura del grill & superiore

a 190 °F (88 °C). E possibile spegnere manualmente U'elemento premendo e tenendo premuto il PULSANTE AFS
pulsante AFS.

MANTENIMENTO DELLA TEMPERATURA
MODALITA CLASSICA:

Per abbassare la temperatura, diminuire il flusso d'aria nel grill chiudendo le prese d'aria. Al contrario, per
aumentare la temperatura, aprire le prese d'aria. La regolazione delle prese d'aria non ha effetti immediati: sono
necessari 10-15 minuti. Il Kamado Joe in ceramica trattiene bene il calore, pertanto potrebbe metterci un po' di
tempo per scaldarsi in modo uniforme. Attendere 20-40 minuti che la temperatura si stabilizzi prima di iniziare a
cucinare.

MODALITA AUTOMATICA:

ATTENZIONE! Quando si utilizza il grill in modalita automatica, la presa d'aria inferiore deve essere sempre
completamente chiusa. In modalita automatica il Konnected Joe mantiene automaticamente la temperatura
impostata. Assicurarsi che la presa d'aria superiore sia impostata come descritto sul Kontrol Board (quadro di
comando). Il Kamado Joe in ceramica trattiene bene il calore, pertanto potrebbe metterci un po' di tempo per
scaldarsi in modo uniforme. Attendere 20-40 minuti che la temperatura si stabilizzi prima di iniziare a cucinare.

| deflettori termici NON devono essere installati quando si mantengono temperature superiori a 205 °C (400 °F). Per
mantenere temperature inferiori a 205 °C (400 °F), & preferibile cucinare con i deflettori termici installati.

Per mantenere una temperatura ottimale in modalita automatica, tenere il coperchio chiuso il piti possibile.

RAFFREDDAMENTO
MODALITA CLASSICA:

1. Al termine della cottura chiudere completamente la presa d'aria inferiore.
2. Quando la temperatura scende sotto i 205 °C (400 °F§J. chiudere la presa d'aria superiore.
3. Non coprire il grill finché il coperchio non é freddo al tatto.

MODALITA AUTOMATICA:

1. Al termine della cottura spegnere il regolatore e spegnere il grill.

2. Tenere completamente chiusa la presa 'aria inferiore.

3. Quando la temperatura scende sotto i 205 °C (400 °F), chiudere la presa d‘aria superiore.
4. Non coprire il grill finché il coperchio non é freddo al tatto.
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KONTROL BOARD™(quadro di comando)

3 SONDE PER ALIMENTI

[ RAMABDGJGR )

\\ J

Accensione - Premere il pulsante per accendere il regolatore. Tenerlo premuto per spegnere il
regolatore.

AFS (accendifuoco automatico) - Premere il pulsante per attivare l'elemento di accensione del
@ carbone. L'elemento & acceso quando € accesa la luce rossa. L'elemento rimane acceso per 15 minuti.

L'accenditore si spegne automaticamente se la temperatura del grill & superiore a 190 °F (88 °C). E
possibile spegnere manualmente ['elemento premendo e tenendo premuto il pulsante AFS.

Screen Cycle (sequenza schermate) - Premere il pulsante per scorrere le diverse schermate
del regolatore.

Temperatura impostata - Premere il pulsante. Ruotare la manopola fino alla temperatura
desiderata. Premere nuovamente il pulsante per impostare la temperatura.

Im_ﬁostazione tempo:

mer decrementale Timer incrementale
1.Premere il pulsante. 1. Tenere premuto il pulsante.
2.Ruotare la manopola fino alle ore desiderate. 2. Il timer parte da 00:00. Il timer
3.Premere il pulsante per impostare le ore. mostra prima i minuti:secondi,
4.Ruotare la manopola fino ai minuti desiderati. quindi le ore:minuti.
5.Premere il pulsante per impostare i minuti. 3. Premere il pulsante per mettere

Il timer si avvia. . in pausa e riavviare il timer.
6.Premere il pulsante per mettere in pausa e 4. Tenere premuto il pulsante per

riavviare il timer. resettare il timer.
7. Tenere premuto il pulsante per resettare il

timer.

Modalita salvaschermo:

Tenere premuto il pulsante Screen Cycle (sequenza schermate) per attivare la modalita
salvaschermo. In modalita salvaschermo rimangono attive le impostazioni di timer e temperatura.
Lo schermo diventa nero e il logo Kamado Joe lampeggia debolmente sullo schermo. Per uscire
dalla modalita salvaschermo premere un pulsante qualsiasi. La modalita salvaschermo si
disattiva anche quando: una sonda per alimenti raggiunge la temperatura impostata, un timer
precedentemente impostato arriva a scadenza, si attiva l'avviso coperchio aperto o un messaggio
d'errore.

Modalita accessori:

Quando si apre per la prima volta il coperchio dopo l'accensione del regolatore, viene visualizzata
la schermata accessori. Per utilizzare uno degli accessori elencati, premere sul regolatore il
pulsante corrispondente all'accessorio. Se non si utilizzano accessori, chiudere il coperchio.
L'accessorio selezionato compare nell'angolo in alto a destra dello schermo in tutte le modalita
tranne che nella modalita grafico. Riprendere il normale utilizzo del regolatore per impostare le
temperature, i timer e le sonde per alimenti.

Piastra completa:

Da notare: la modalita accessorio piastra completa prevede l'uso di una piastra che riempie l'intera
superficie di cottura. In caso di piastra a mezza luna, utilizzare il grill in condizioni normali. Quando
si utilizza una piastra, € preferibile chiudere il coperchio in modo che il grill possa regolare la
temperatura.
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Come passare da Fahrenheit a Celsius o da Celsius a Fahrenheit sul regolatore del grill.
PASSO 1 = spegnere l'interruttore del grill sul retro

PASSO 2 = accendere Uinterruttore del grill sul retro (il grill emette un segnale acustico, il regolatore si
accende, quindi diventa nero)

PASSO 3 = mentre il regolatore & nero, premere e TENERE PREMUTO il pulsante di impostazione della
temperatura

PASSO 4 = premere il pulsante di accensione sul regolatore

PASSO 5 = girare la manopola per passaredaFaCodaCaF

NOTA = & possibile anche passare da C a F o da F a C nell'App

Abbinamento del grill a dispositivi smart (BLUETOOTH+WIFI):
== 1. Scaricare l'app Kamado Joe dall’App Store Apple o da Google Play sui dispositivi smart.
NOTA - Durante il normale funzionamento, l'app potrebbe avere un leggero ritardo nella
visualizzazione delle informazioni rispetto al regolatore del grill.

2. Una volta completato il download, aprire l'app Kamado Joe e seguire le istruzioni per abbinare
il grill Bluetooth+WIFI e i dispositivi smart.
NOTA: Assicurarsi che la rete WiFi funzioni a 2.4 GHz. Se si dispone di un router dual band (2.4
GHz e 5 GHz), scegliere la rete a 2.4 GHz. Le reti devono avere nomi diversi per garantire un
corretto abbinamento.

Il dispositivo & conforme alla Parte 15 delle Norme FCC. Il funzionamento & soggetto alle seguenti
due condizioni:

1. Il dispositivo non deve causare interferenze dannose.

2. Il dispositivo deve tollerare le interferenze ricevute, incluse le interferenze che possono causare
un funzionamento indesiderato.

Avvertimento FCC
Avvertimento: Cambiamenti o modifiche al grill non espressamente autorizzate dal responsabile della
conformita potrebbero annullare l'autorizzazione a utilizzare l'apparecchiatura concessa all'utente.

Dichiarazione di conformita FCC

L'apparecchiatura é stata testata e ritenuta conforme ai limiti per un dispositivo digitale di Classe B, ai sensi
della Parte 15 delle Norme FCC. Tali limiti sono studiati per fornire una protezione ragionevole rispetto alle
interferenze dannose in installazioni domestiche. L'apparecchiatura genera, utilizza e puo irradiare energia
in radiofrequenza e, se non installata e utilizzata in conformita con le istruzioni, puo causare interferenze
dannose alle comunicazioni radio.

Tuttavia, non vi & garanzia che non si verifichino interferenze in una particolare installazione. Se
l'apparecchiatura causa interferenze dannose alla ricezione radiofonica o televisiva, verificabili spegnendo
e riaccendendo l'apparecchiatura, si consiglia all'utente di correggere le interferenze adottando una o pit
delle seguenti misure:

1. Riorientare o posizionare altrove l'antenna ricevente.

2. Aumentare la distanza tra l'apparecchiatura e il ricevitore.

3. Collegare l'apparecchiatura a una presa su un circuito diverso da quello a cui & collegato il ricevitore.
4. Contattare il rivenditore o un tecnico radio/TV qualificato per assistenza.

Nota: Se si perde la connessione, il grill continuera a funzionare come programmato. E possibile azionare il
grill dal pannello comandi se l'abbinamento o la connessione falliscono.

Trasmettitore wireless
Caratteristiche di trasmettitore e WiFi = RF 0dBM / 2412-2484 MHz

127



REGOLAZIONI DELLA CERNIERA AD ARIA

La cerniera ad aria sul Konnected Joe é gia predisposta per garantire equilibrio e
stabilita ottimali. Seguire le istruzioni riportate sopra per ulteriori regolazioni in base
alle preferenze personali.

Attenzione: cerniera ad aria sotto tensione.

CERNIERA KONNECTED JOE

1 Aprire il coperchio del grill Konnected Joe.

2 Posizionare la chiave da 17 mm sul dado sopra il fermo della molla (vedere riquadro 1).
3 Per rendere piu leggero il movimento del coperchio, ruotare la chiave da 17 mm in
senso orario come mostrato. Rimuovere la chiave e controllare il movimento del coperchio
a ogni rotazione completa del dado. Se si desidera che il coperchio sia piu resistente,
ruotare il dado in senso antiorario. Rimuovere la chiave e controllare il movimento del
coperchio a ogni rotazione completa del dado. Regolare il dado in modo che non entriin
contatto con il dado sotto il connettore (vedi Riquadro 1).

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA DELLA CERNIERA

Non tentare di smontare la cerniera dal grill senza utensili adeguati.

Apportare solo piccole modifiche alla resistenza del coperchio.

=S

=S

o
[ =
o O

Al
Regolazione
- >|del dado sul
— fermo della

molla

Cerniera ad aria Riquadro 1
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INFORMAZIONI DI SICUREZZA DISINNESTO CERNIERA

CERNIERA
Non tentare di smontare la cerniera o allentare le fascette senza il kit disinnesto cerniera.

KIT DISINNESTO

Per installare il kit disinnesto, posizionare prima il

distanziatore, poi la rondella, quindi il dado esagonale

sul fermo della molla sul lato inferiore della cerniera. © RA

IL kit disinnesto riduce la tensione sulla molla -
©

permettendo la rimozione in sicurezza @

della cerniera o delle bande dal grill DISTANZIATORE DADO
ESAGONALE

FERMO
MOLLA

REGOLAZIONI DELLA CHIUSURA

La chiusura del Konnected Joe € gia predisposta per garantire una tenuta molto forte.
Se sono necessarie modifiche, agire come segue.

CHIUSURA KONNECTED JOE

Per serrare e allentare l'impostazione della chiusura, utilizzare una piccola chiave
Allen. Regolare la vite di fermo per abbassare la piastra di chiusura e aggiungere un
distanziatore. Una volta aggiunto un distanziatore, reinstallare la piastra di chiusura e
serrare la vite di fermo.
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Pulizia e manutenzione

IL grill Kamado Joe é realizzato con materiali di qualita, quindi richiede livelli minimi

di cura e manutenzione. Il modo migliore per proteggere il Kamado Joe dagli elementi
atmosferici & usare una copertura per grill. La leggera screpolatura della porcellana
chiamata crazing € una caratteristica naturale.

AUTOPULIZIA

1 Aggiungere carbone e accenderlo.

2 Installare la griglia di cottura flessibile Divide & Conquer® nella posizione superiore ed
entrambi i deflettori termici sulla struttura porta accessori.

3 In modalita di cottura classica aprire completamente le prese d'aria superiore e inferiore e
far arrivare la temperatura all'interno del grill a 315 °C (600 °F) con il coperchio chiuso.

4 Mantenere la temperatura a circa 315 °C (600 °F) per 15-20 minuti.

5 Chiudere completamente la presa d'aria inferiore e attendere 15-20 minuti prima di
chiudere la presa d'aria superiore.

Questa procedura permettera di bruciare i residui all'interno del grill. Prima di riutilizzare

il grill, spazzolare le griglie di cottura con una normale spazzola per griglia. Spazzolare la
ceramica e i deflettori termici con una spazzola di setole morbide. Raccogliere o aspirare
tutta la cenere fredda dal fondo del grill. Se i deflettori termici si sporcano durante l'uso
regolare, capovolgerli durante la sessione di cottura successiva e il calore rimuovera i residui
indesiderati.

Una o due volte all'anno pulire pit a fondo l'interno del grill. Rimuovere i pannelli del focolare
dall'interno del grill. Rimuovere cenere e residui vari. Utilizzare una spazzola di setole
morbide per pulire la superficie interna in ceramica e aspirare i residui freddi dal fondo del
grill prima di riposizionare i componenti interni.

GUARNIZIONE

Si consiglia l'autopulizia tramite ciclo di riscaldamento. Non utilizzare detergenti

a base chimica sulla guarnizione. Se assolutamente necessario, usare uno
strofinaccio per rimuovere delicatamente eventuali schizzi o gocce di umidita. Non
strofinare o abradere la guarnizione durante la pulizia. Uno sfregamento eccessivo
potrebbe danneggiarla.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
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/N Problemi e soluzioni

SINTOMO

Regolatore non acceso

USA

Grill non acceso

POSSIBILE S

Controllare U'interruttore sul retro del grill.

ZIONE

Regolatore non alimentato

Premere il pulsante di accensione sul Kontrol Board (quadro di comando).

Non collegato alla presa di
corrente

Collegare il cavo d'alimentazione alla parte posteriore del grill e alla presa a muro.

Intervento dell'interruttore
differenziale

Controllare l'interruttore differenziale della presa a muro ed eventualmente ripristinare.

Cariche elettrostatiche

Se il prodotto & disturbato da scariche elettrostatiche, il regolatore potrebbe riavviarsi ed
entrare in modalita standby. Per ripristinare il normale funzionamento [ utilizzatore dovra
riawiarlo. Si tratta di un fenomeno & normale.

Ventola non accesa

La sonda per camera di cottura
ha raggiunto la temperatura
impostata

Quando viene raggiunta la temperatura impostata, la ventola si spegne. Quando la temperatura
della camera di cottura scende al di sotto della temperatura impostata, la ventola si riavvia. La
ventola si regola automaticamente per mantenere la temperatura impostata.

Coperchio aperto

Per questioni di sicurezza, la ventola non deve agire sul fuoco quando il coperchio & aperto.
Quando il coperchio viene chiuso, la ventola riprende a funzionare normalmente.

Interruttore di sicurezza del
coperchio non inserito

L'interruttore di sicurezza del coperchio potrebbe non fare contatto quando il coperchio &
chiuso. Se il coperchio & chiuso e la ventola non & accesa quando dovrebbe esserlo, potrebbe
essere necessario un nuovo interruttore.

ERROR - Max Temp Fault P

Vedi sotto.

Riscaldamento lento

Accumulo di cenere dall'uso
precedente

Prima di awviare ['unita, rimuovere dal focolare e dal vassoio della cenere l'eventuale cenere
rimasta da una sessione di cottura precedente. L'accumulo di cenere put impedire la corretta
accensione del carbone.

Carbone scarso

Riempire il focolare con carbone.

Coperchio aperto

Chiudere il coperchio.

Ventola non accesa

Vedere sezione ventola non accesa.

Elemento di
accensione non
acceso

Pulsante AFS non premuto

Assicurarsi di aver premuto il pulsante AFS
e che la luce del pulsante sia rossa

Elemento danneggiato

Spegnere l'interruttore principale del grill.
Rimuovere 'elemento dal grill,
ispezionare per identificare eventuali danni visibili.

Elemento non posizionato
correttamente

Spegnere l'interruttore principale del grill.
Rimuovere completamente 'elemento

dal grill, ricollegare l'elemento al

grill e assicurarsi di premere a fondo
['elemento nei connettori.

ERROR: Probe
Fault - P

Sonda per camera di cottura
difettosa

Verificare che la sonda per camera di cottura sia collegata al retro del grill.

Verificare che il raccordo della sonda per camera di cottura sia inserito a fondo.

Verificare che non vi siano residui sul jack della sonda per camera di cottura

Scollegare l'unita dalla presa a muro, attendere 10 secondi e ricollegare.

ERROR: Probe
Fault - M

Sonda per alimenti difettosa

Contattare il servizio assistenza di Kamado Joe.

ERROR: Startup
Time-Out

ILcarbone non si & acceso. L'unita
non ha raggiunto i 65 °C (150 °F)
in meno di 15 minuti

Assicurarsi che nel focolare non sia rimasta cenere dall'uso precedente.

Assicurarsi di aver premuto il pulsante AFS e che ['elemento di accensione funzioni.

Verificare che la presa d'aria sia posizionata in modo corretto per la modalita classica o
automatica

Verificare che ci sia carbone.

Riaccendere

ERROR: Max Temp
Fault - P

Grill surriscaldato

Spegnere il grill

Verificare la causa del surriscaldamento.
- Incendio provocato da grassi
- Malfunzionamento del ventilatore

Eliminare la causa del surriscaldamento.

Riawviare il grill.

ERROR: Max Temp
Fault - M

Temperatura della sonda per
alimenti superiore a 149 °C
(300 °F)

Utilizzando guanti da barbecue rimuovere la sonda per alimenti dall'unita.

Scollegare dal regolatore

Attendere che la sonda per alimenti si raffreddi.

131



GARANZIA LIMITATA

Questa garanzia si applica a tutti i prodotti Kamado Joe®.

Garanzia limitata a vita sulle parti in ceramica

Kamado Joe® garantisce che le principali parti in ceramica utilizzate in questo grill e
affumicatore Kamado Joe® sono prive di difetti di materiale e lavorazione, per il periodo
in cui il grill resta in possesso dell'acquirente originale

Garanzia di 5 anni su parti metalliche e Kettle Joe grill

Kamado Joe® garantisce che le principali parti in metallo e ghisa utilizzate in questo
grill e affumicatore Kamado Joe® sono prive di difetti di materiale e lavorazione per un
periodo di cinque (5) anni

Garanzia di 3 anni su componenti elettronici, deflettori termici e pietre per pizza
Kamado Joe® garantisce che i principali componenti elettronici utilizzati in questo grill e
affumicatore Kamado Joe® sono privi di difetti di materiale e lavorazione per un periodo
di tre (3] anni

Garanzia di 2 anni su componenti vari e accessori stand-alone

Kamado Joe® garantisce che tutti i componenti vari utilizzati in questo grill e
affumicatore Kamado Joe® (inclusi, senza carattere limitativo, termometro, guarnizioni
e controller iKamand) e tutti gli accessori Kamado Joe sono privi di difetti di materiale e
lavorazione per un periodo di due (2] anni.

Quando inizia la copertura della garanzia?

La copertura della garanzia inizia dalla data del primo acquisto e vale solo per
l'acquirente originale. La garanzia ¢ valida solo se si registra il prodotto Kamado Joe®
utilizzando la pagina di registrazione prodotto sul nostro sito Web. Se viene rilevato un
difetto di materiale o lavorazione durante il periodo di garanzia applicabile in condizioni di
normale utilizzo e manutenzione, Kamado Joe®, a sua esclusiva discrezione, sostituira

o riparera il componente difettoso senza costi per il componente stesso. La presente
garanzia non copre la manodopera, né altri costi associati al servizio, alla riparazione o al
funzionamento del grill. Kamado Joe® paghera tutte le spese di spedizione per le parti in
garanzia.

SOLO RESIDENTI IN AUSTRALIA E NUOVA ZELANDA: | nostri prodotti sono coperti

da garanzie che non possono essere escluse ai sensi della Australian o New Zealand
Consumer Law. L'acquirente ha diritto alla sostituzione o al rimborso in caso di guasto
grave e al risarcimento per qualsiasi altro danno o perdita ragionevolmente prevedibile.
Ha inoltre il diritto di far riparare o sostituire il prodotto qualora lo stesso non sia di
qualita accettabile e il guasto non costituisca guasto grave.
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Cosa non copre la garanzia?

La presente garanzia non copre danni causati da uso illegale o per scopi diversi da quelli
per cui il prodotto & stato progettato, danni causati da uso, montaggio, manutenzione o
installazione impropri, danni causati da incidenti o calamita naturali, danni causati da
modifiche o accessori non autorizzati o danni durante il trasporto. La presente garanzia
non copre i danni derivanti dalla normale usura dovuta all'utilizzo del prodotto (come
graffi, ammaccature e scheggiature] o da modifiche all'aspetto del grill che non ne
pregiudicano le prestazioni.

LA PRESENTE GARANZIA LIMITATA E ESCLUSIVA E SOSTITUISCE QUALSIASI ALTRA
GARANZIA, SCRITTA O ORALE, ESPLICITA O IMPLICITA, INCLUSA, SENZA CARATTERE
LIMITATIVO, LA GARANZIA DI COMMERCIABILITA O IDONEITA A UNO SCOPO
SPECIFICO. LA DURATA DI QUALSIASI GARANZIA IMPLICITA, INCLUSA QUALSIASI
GARANZIA IMPLICITA DI COMMERCIABILITA 0 IDONEITA A UNO SCOPO SPECIFICO,

E ESPRESSAMENTE LIMITATA ALLA DURATA DEL PERIODO DI GARANZIA PER IL
COMPONENTE APPLICABILE.

IL RIMEDIO ESCLUSIVO DELL'ACQUIRENTE IN CASO DI VIOLAZIONE DELLA PRESENTE
GARANZIA LIMITATA O DI QUALSIASI GARANZIA IMPLICITA SARA LIMITATO, COME
SPECIFICATO NEL PRESENTE DOCUMENTO, ALLA SOSTITUZIONE. IN NESSUN CASO
KAMADO JOE® SARA RESPONSABILE PER EVENTUALI DANNI SPECIALI, ACCIDENTALI
0 CONSEGUENTI.

La presente garanzia viene fornita in aggiunta a tutti i diritti e rimedi previsti dalle leggi
e dai regolamenti sulla protezione dei consumatori. La presente garanzia non pregiudica
in alcun modo i diritti legali previsti dalle normative sulla garanzia legale vigenti nello
stato o paese di residenza dell'acquirente. A seconda dello stato o paese di residenza
dell'acquirente, le limitazioni alla durata della garanzia implicita o il risarcimento danni a
disposizione potrebbero non essere limitati dalla presente garanzia.

Cosa invalida la garanzia?

L'acquisto di qualsiasi prodotto Kamado Joe® tramite un rivenditore non autorizzato
invalida la garanzia. Qualsiasi rivenditore cui Kamado Joe® non ha espressamente
concesso l'autorizzazione di vendere i prodotti Kamado Joe® ¢ un rivenditore non
autorizzato.

PER RICHIESTE DI ASSISTENZA, S| PREGA DI CONTATTARCI

Le condizioni di garanzia possono essere occasionalmente modificate. Per una versione
aggiornata della garanzia, visitare www.kamadojoe.com/pages/warranty. Per assistenza
o per richiedere una copia aggiornata della garanzia, si prega di contattarci ai recapiti
indicati sotto.

America del Nord Regno Unito

Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australia e Nuova Zelanda Unione europea
Kamado Joe Europe
Si prega di contattare il proprio rivenditore. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Netherlands

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANZIA PER USO COMMERCIALE:

Ogni grill e affumicatore in ceramica Kamado Joe utilizzato in ambito commerciale

€ coperto da garanzia contro difetti di materiali e di fabbricazione, in condizioni di

uso commerciale normale e ragionevole. La durata della garanzia & di un (1) anno

a partire dalla data di acquisto da parte dell'acquirente o proprietario originale, che
ha acquistato il prodotto presso un Rivenditore Autorizzato e registrato la garanzia
secondo le modalita previste (la “Garanzia Commerciale”). La Garanzia Commerciale
di un (1) anno copre tutte le parti del grill Kamado Joe, inclusi, senza carattere limita-
tivo, il coperchio e la base in ceramica, tutti gli altri componenti in ceramica o metallo
e gli accessori in caso di difetti di fabbricazione, lavorazione o materiali.

La presente garanzia non copre danni causati da abuso o uso per scopi diversi da
quelli per cui il prodotto e stato progettato, danni causati da uso, montaggio, ma-
nutenzione o installazione non corretti, danni causati da incidenti o calamita naturali,
danni causati da modifiche o accessori non autorizzati o danni verificatisi durante il
trasporto (ad esempio, uso in ristoranti mobili, cucine itineranti, food truck o strutture
simili). La presente garanzia non copre i danni derivanti dalla normale usura dovuta
all’utilizzo del prodotto (come graffi, ammaccature e scheggiature) o da modifiche
dell’aspetto esterno del grill che non ne pregiudicano le prestazioni.

LA PRESENTE GARANZIA LIMITATA E ESCLUSIVA E SOSTITUISCE QUALSIASI ALTRA
GARANZIA, SCRITTA O ORALE, ESPLICITA O IMPLICITA, INCLUSA, SENZA CARATTERE
LIMITATIVO, LA GARANZIA DI COMMERCIABILITA O IDONEITA A UNO SCOPO SPECIFI-
CO. LA DURATA DI QUALSIASI GARANZIA IMPLICITA, INCLUSA QUALSIASI GARANZIA
IMPLICITA DI COMMERCIABILITA O IDONEITA A UNO SCOPO SPECIFICO, E ESPRES-
SAMENTE LIMITATA ALLA DURATA DEL PERIODO DI GARANZIA PER IL COMPONENTE
APPLICABILE.
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ADVARSEL

Folges ikke disse instruksjonene, kan det fgre til brann, eksplosjon eller brannfare som kan
forarsake skade pa eiendeler, personskade eller dgd.

KARBONMONOKSIDFARE

¢ Brennende trefliser, ved, trepellets, trekull og propan gir fra seg karbonmonoksid, som ikke har
lukt og kan forarsake dgd.

o |KKE brenn trefliser, ved, trepellets, trekull eller propan innendgrs i hjem, kjgretgy, garasjer eller
i andre lukkede omrader.

o BENYTTES KUN UTEND@RS pa godt ventilerte steder.

A

X X X

1 O
'

ADVARSLER OG VIKTIGE SIKKERHETSTILTAK
LES ALLE INSTRUKSJONENE

ADVARSEL! Denne grillen blir svaert varm. Ikke flytt pa den under bruk.

ADVARSEL! Tilgjengelige deler kan bli varme under bruk. Sma barn bgr holdes unna.

ADVARSEL! Ikke bruk innendgrs!

ADVARSEL! Bruk aldri bensinbasert lanternedrivstoff, parafin, kulltennvaeske eller lignende vaesker
for & starte eller gjenfyre denne grillen. Hold alle slike vaesker godt unna grillen nér den er i bruk.
ADVARSEL! Hold barn og dyr unna grillen til enhver tid. IKKE la barn benytte grillen. Tett tilsyn er
ngdvendig nar barn eller dyr eller i omradet hvor grillen benyttes.

ADVARSEL! Ikke bruk trekull ferdig innsatt med tennvaeske!

ADVARSEL! Risiko for brann! Ikke overfyre. Nar flammen velter ut av grillen, overfyrer du.
Overfyring kan antenne kreosot eller skade grillen.

ADVARSEL! Ikke bruk sprit eller bensin for tenning eller gjentenning! Bruk kun brenseltennere som
fplger EN 1860-3!

F@LG DISSE RETNINGSLINJENE FOR A FORHINDRE DENNE FARGEL@SE, DUFTL@SE GASSEN FRA A
FORGIFTE DEG, DIN FAMILIE ELLER ANDRE.

¢ Kjenn til symptomene fra karbonmonoksidforgiftning: hodepine, svimmelhet, svekkelse,
kvalme, oppkast, trgtthet og forvirring. Karbonmonoksid reduserer blodets
evne til a frakte oksygen. Lavt oksygenniva i blodet kan fgre til tap av bevissthet og
dgd.

¢ Oppsegk en lege dersom du eller andre utvikler influensalignende symptomer under tilberedning
eller i i nerheten av dette apparatet. Karbonmonoksidforgiftning, som lett kan forveksles med
forkjglelse eller influensa, oppdages ofte for sent.

¢ Konsumering av alkohol og medikamenter gker effekten av karbonmonoksidforgiftning.

Karbonmonoksid er spesielt giftig for mor og barn under graviditet, spedbarn, eldre, rgykere og
personer med blod- eller sirkulasjonsproblemer, som anemi eller hjertesykdom.

Trekull er IKKE inkludert
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/' ADVARSLER OG VIKTIGE SIKKERHETSTILTAK

¢ Ikke bruk grillen inne i et avgrenset og/eller oppholdsomrade, f.eks. hus, telt,
campingvogn, bobil, bater. Fare for dgdelig karbonmonoksidforgiftning.

Bruk aldri grillen under overliggende konstruksjoner, slik som tak, carport, markiser
eller overheng.

Benytt alltid grillen i samsvar med alle gjeldende lokale og landsdekkende
brannforskrifter.

For hver bruk kontrolleres alle muttere, skruer og bolter for a sikre at de er stramme
og sikre.

Grillen er KUN FOR UTEND@RS BRUK.

Ha en minsteavstand pa 3 m. (10 fot) til alle brennbare materialer slik som tre, tgrre
planter, gress, bgrster, papir eller lerret.

Ikke plasser noen form for isolasjon i det ngdvendige klaringsrommet rundt grillen.
Bruk aldri grillen til noe annet enn den tiltenkte bruken. Denne grillen er IKKE for
kommersielt bruk.

OPPRETTHOLD EN
MINSTE-

AVSTAND PA 3 M (10
FT) FRA
OVERLIGGENDE
KONSTRUKSJON,
VEGGER, REKKVERK
ELLER ANDRE
STRUKTURER.

Tilkoblet tilbehgr som ikke er levert av Kamado Joe anbefales IKKE, og kan forarsake
skade.

Bruk av alkohol, reseptbelagte eller ikke-reseptbelagte legemidler kan redusere
brukerens evne til & montere eller benytte grillen pa en sikker mate.

Ha alltid et brannslokningsapparat tilgjengelig nar grillen er i bruk.

Ved tilberedning med olje eller fett, ma et brannslukningsapparat av typen BC eller
ABC veere tilgjengelig.

| tilfelle brann i olje eller fett, ma det ikke slukkes med vann. Ring umiddelbart
brannvesenet. Et brannslukningsapparat av typen BC eller ABC kan i noen tilfeller
dempe brann.

Bruk grillen pa en jevn, ikke-brennbar stabil overflate slik som jord, betong, heller eller
stein. Det kan vaere en asfaltert overflate ikke er egnet for dette formalet.

Grillen MA st& pa bakken. Ikke plasser grillen pa bord eller disker. IKKE flytt grillen over
ujevne overflater.

Ikke bruk grillen pa tre- eller brennbare overflater.

Hold grillens omrade klart og fri fra brennbare materialer slik som bensin og annen
brennbar damp og vaeske.

Ikke bruk grillen i nzerheten av brennbare materialer.

Ikke forlat grillen uten tilsyn.

Dette apparatet genererer varme under bruk. lkke bergr varme overflater. Bruk
handtak eller brytere. Beskytt alltid hendene med sklisikre ovnsvotter eller lignende.
IKKE la andre utfgre aktiviteter rundt grillen eller etter at den har veert i bruk, fgr den
er avkjolt.
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'\ ADVARSLER OG VIKTIGE SIKKERHETSTILTAK

o lkke bruk tilbehgr som ikke er spesifisert for bruk med dette apparatet.

o |kke bruk produkter som ikke er spesifisert for bruk med denne ovnen.

e Bruk aldri kokekar av glass, plastikk eller keramikk i grillen. Plasser aldri kokekar i
grillen nar den er i bruk.

o Flytt aldri grillen mens den er i bruk. La grillen kjgles fullstendig ned (under 45 °C) fgr
den flyttes eller lagres.

o |kke lagre grillen med varm aske eller trekull inne i grillen. Settes kun til lagring nar
ilden er fullstendig utbrent og alle overflater er kalde.

e Bruk aldri grillen som en varmekilde. LES OM KARBONMONOKSIDFAREN.

e Grillen er VARM nar den er i bruk. Den forblir VARM en stund etter og under
nedkjglingsprosessen. Vis FORSIKTIGHET. Bruk beskyttelseshansker/-votter.

o |KKE dunk bort i eller ha sammenstgt med grillen for @ unnga personskade, skade pa
grillen eller sgl/sprut av varm vaeske.

o Veer forsiktig nar mat fjernes fra grillen. Alle overflater er VARME og kan
forarsake brannskader. Bruk beskyttelseshansker/-votter eller lange, stedige
tilberedningsverktgy for beskyttelse fra varme overflater eller sprut fra
tilberedningsvaesker.

o |kke bergr VARME overflater.

e Grillen er VARM under bruk. For a unnga brannskader holdes ansikt og kropp borte fra
ventiler og nar lokket dpnes. Damp og varm luft stgtes ut under bruk.

¢ Ved tilberedning over 175 °C (350 °F) apnes grillen forsiktig (eller holdes dpen pa glgtt)
nar du dpner grillkuppelen, for a forhindre nedslag — en bglge av hvit varm varme
forarsaket av et hurtig oksygentilstrgmning. Dette unngas ved a apne lokket delvis 5-8
cm, og la varmen slippe ut i omtrent 5 sekunder.

e Spjeldene er VARME nar grillen er i bruk og under avkjgling. Ha pa
beskyttelseshansker ved justering.

e VIKTIG! Nar grillen kjgres i automatisk modus, skal bunnventilen til enhver tid vaere
helt lukket.

e Grillen har en apen flamme. Hold hender, har og ansikt borte fra flammen. IKKE len
deg over grillen nar den tennes opp. Lgst har og klaer kan ta fyr.

¢ |IKKE forhindre gjennomganger for forbrenning og ventilasjon.

o |kke tildekk kokeplatene med metallfolie. Dette vil fange varmen og kan forarsake
skade pa grillen.

o Etterlat aldri VARMT kull eller aske uten tilsyn.

o Trekull bgr vaere rgdglgdende i minst 30 minutter fgr bruk.

o |kke legg pa maten fgr brenselet har et lag av aske.

o |kke fjern askeskuffen mens asken og trekullet er VARMT.

e Bruk beskyttelseshansker nar grillen brukes eller det arbeides med ild. Bruk
beskyttelseshansker eller lange stgdige verktgy nar det legges til ved eller trekull.

e Bruk aldri tennvaeske, bensin, alkohol eller andre svaert
flyktige vaesker til & tenne opp trekull. Disse vaeskene kan eksplodere og forarsake
personskade eller dgd.

¢ Maksimal mengde trekull for Konnected Joe™ er 2,7 kg. (6 lbs). Fyll aldri over
trekullristen. Dette kan fgre til alvorlig personskade samt skade pa grillen.

o |KKE bruk trekull ferdig innsatt med tennvaeske.

¢ Avhending av kald aske skjer ved a legge det i aluminiumsfolie som blgtlegges i vann
fgr den kastes i en ikke-brennbar avfallsbeholder.
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/" ADVARSLER OG VIKTIGE SIKKERHETSTILTAK

e Bruk vernehansker nar du Igfter og utvis ekstrem forsiktighet.Nar du bruker elektriske
apparater, skal du alltid fglge grunnleggende sikkerhetstiltak inkludert fglgende: 1)
Ikke koble inn apparatet fgr det er fullt montert og klar til bruk. 2) Bruk kun godkjent
jordet elektrisk uttak. 3) Ikke bruk under tordenveer. 4) Utsett aldri apparatet for regn
eller vann.

e For a beskytte mot elektrisk stgt ma ikke ledningen, stgpselet eller kontrollpanelet
senkes i vann eller annen vaske.

o |kke bruk noen apparater som har skadet ledning eller stgpsel, etter funksjonsfeil med
apparatet eller dersom det har blitt skadet pa noen mate.

e Huvis strgmledningen er skadet, ma den byttes av en spesiell ledning eller enhet
tilgjengelig fra produsenten eller deres servicerepresentant.

o Skjgteledninger kan benyttes dersom det gjgres med forsiktighet.

e Dersom det benyttes skjgteledning: 1) Den angitte elektriske kapasiteten til
skjgteledningen ma vaere minst like hgy som den elektriske kapasiteten til apparatet;
og 2) ledningen ma plasseres slik at den ikke henger over benkeplate eller bordtopp
hvor den kan bli dratt i av barn eller fgre til snubling.

e Skjgteledningen ma vaere en jordet 3-kablet ledning.

o Skjgteledninger for utendgrs bruk ma benyttes til produkter for utendgrs bruk. De er
markert med «W» og teksten «Egnet for bruk med utendgrs apparater».

* FORSIKTIG — for a redusere risikoen for elektrisk stgt, ma skjgteledningens stgpsel
holdes tgrt og over bakken.

o |kke la ledningen henge pa eller bergre varme overflater.

o |kke plasser ledningen pa eller i naerheten av en varm gass- eller elektrisk brenner,
eller pd en oppvarmet ovn.

e For a frakoble, vris kontrollpanelet til «<AV» og grillen til «AV» fgr stgpselet fiernes fra
stikkontakten.

e Koble fra stikkontakten nar den ikke er i bruk eller fgr rengjgring.

o |kke rengjgr dette produktet med en vannspray eller tilsvarende.

e Bruk alltid grillen pa en jevn overflate.

o Dette apparatet er ikke ment for bruk av personer (inkludert barn) med reduserte
fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller mangel pa erfaring og kunnskap, med
mindre de har fatt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet av en person som er
ansvarlig for deres sikkerhet.

e Hold barn og dyr unna grillen til enhver tid. IKKE la barn benytte grillen. Tett tilsyn er
ngdvendig nar barn eller dyr eller i omradet hvor grillen benyttes.

e Rengjgring og brukervedlikehold skal ikke utfgres av barn, med mindre de er under
oppsyn.

e Dette apparatet har en jordforbindelse kun for funksjonelle formal.

e Apparatet skal forsynes gjennom en reststrgmsenhet (RCD) som har en nominell
driftsstrgm som ikke overstiger 30 mA.

e Apparatet skal kobles til en stikkontakt med jordet kontakt.

e Strgmledningen bgr kontrolleres regelmessig for tegn pa skade, og apparatet skal ikke
brukes hvis ledningen er skadet.

A\ ELEKTRISKE KRAV

220-240 VAC, 50/60 HZ, 475-590 W, 3-pinners jordet plugg.
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DELELISTE

Call L Ol SN

11.
12.

14.
15.

17.
18.

20.
21.

23.

24.

TOPPVENTIL (1)
TEMPERATURSONDE (1)
GRILLKUPPEL (1)
HALVMANERISTER (2)

KERAMISKE VARMESKJOLD (2)

DIVIDE & CONQUER®
FLEKSIBELT KOKESTATIV (1)
BRENNKAMMERRING AV
RUSTFRITT STAL (1)
VENSTRE SIDEHYLLE (1)
HOYRE SIDEHYLLE (1)

. AMP (AVANSERT MULTIPANEL)

KERAMISK BRENNKAMMER (5)

ASKEVERKT®Y (1)
SIDEHYLLEBRAKETTER (2)
SIDEHYLLEBRAKETTER (2)
UTSKYVBAR ASKESKUFF (1)
FRONTHANDTAK (1)
KONNECTED JOE-KROPP (1)
BEIN (4)

TOPPLATE (1)

BUNNPLATE (1)

DREIEHJUL UTEN LAS (2)
DREIEHJUL MED LAS (2)
STROMLEDNING (3)
VERKT@YSETT FOR
HENGSELDEMONTERING (1)
KJOTTSONDE (1)

@)
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MONTERING AV GRILLEN

PAKK UT GRILLEN DIN
1 Kutt av plastikkbdndene og fjern topp- og sidepanelene pé fraktbeholderen.

2 Fjern esken til grillvognen.

3 ,&pne grillkuppelen og fjern delene fra innsiden av grillen. Handter de indre keramiske
delene med forsiktighet.

KAMADO JOE GRILL MED VOGN
1 Montere grillvognen.

2 Nar grillens innvendige komponenter er fjernet, lgftes grillen ut av beholderen og inn i
vognen. P& grunn av grillens vekt, anbefaler vi at to personer utfgrer denne oppgaven. Lgft
kun grillen i bak- og sidehandtakene. IKKE lgft grillen i sidehylletappene, hengslet eller
det fremre handtaket. Bruk vernehansker nar du lgfter og utvis ekstrem forsiktighet.

3 Juster grillen i vognen slik at den nedre grillventilen peker mot fronten av vognen.
Vognens front er siden med de to lsetrinsene.

INNBYGGINGSVEILEDNING FOR
KONNECTED JOE™

VIKTIGE INSTALLASJONSMERKNADER:

Bruk dette som en generell veiledning for installasjon av Konnected Joe ved
innbygging i et utendgrs kjgkken eller pa et grillbord. Vi anbefaler pa det sterkeste at
selve grillen som installeres males. Tegningen er ikke i malestokk.

Bordet ma vaere fastmontert til bakken eller veggen. Ikke-brennbare
bygningsmaterialer er ngdvendig for konstruksjonen.

BORDKRAV:

MATERIALER: Sgrg for at materialene som benyttes er ikke-brennbarbare og taler
hgye temperaturer.

BASE: Sgrg for at at det er et hull pa 32 cm (12,25") i diameter direkte under grillen,
slik at kjglig luft skal nd bunnen av grillen. Veer forsiktig, gnister og varm aske kan
nd bunnen av grillen.

Merk: Kamado Joes keramiske fgtter skal ikke brukes ved fravaer av hullet under
grillen. Hullet er ngdvendig og de keramiske fgttene er IKKE kompatible med
Konnected Joe.

TILGANG: Sgrg for at det er bakre tilgang til strembryteren. Sgrg for at det er tilgang
foran slik at kontrollbordet eller askeskuffen ikke blokkeres.

KLARING: Sgrg for at det er plass mellom toppen av bordet og kanten pa grillen.
Bordets topp SKAL IKKE vzere i direkte kontakt med grillen.
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SETT FRA SIDEN APEN KLARING

30.3”

SETT OVENFRA BORDTOPP
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HURTIGSTARTVEILEDNING

& ADVARSEL - Bruk aldri en ekstern vifte og/eller kontroller.
OPPSTART

Din Konnected Joe kan betjenes med «klassisk modus» eller «automatisk modus». Klassisk modus gir deg en tradisjonell
kamado-matlagingsopplevelse. | automatisk modus benytter grillen Kontrol Board™ og Kontrol Fan™ for & opprettholde
temperaturen for deg automatisk.

KLASSISK MODUS:

1. Tilsett kull i brennkammeret og tenn ved & bruke en eller to tennere. Du kan 0gsa tenne kullet uten tenner ved & trykke
pa AFS-knappen (automatisk tenner] for & koble inn elementet som tenner kullet. Elementet er PA nr det rade lyset lyser.
Elementet forblir p& i 15 minutter. Tenneren slar seg automatisk av hvis grilltemperaturen er over 88 C (190 F). Du kan
0gsd trykke og holde inne AFS-knappen for & sla av elementet hvis gnskelig.

2. La kuppelen sta apen i 10 minutter med bunnventilen helt apen.

3. Lukk kuppelen.

4. Begynn a lukke den gvre og nedre ventilen nar kuppeltemperaturen er innenfor 10 °C (50 °F] fra malet ditt.

AUTOMATISK MODUS:
MERK - tilbehgrsskjermen vises fgrste gang lokket apnes etter at kontrolleren er slatt pa. Vennligst se delen om
tilbehgrsskjermen i bruksanvisningen.

1. Rens ut eventuell gjenveerende aske i brennkammeret fra tidligere bruk. Gammel aske kan forhindre kullet fra & tennes
riktig. Det anbefales & bruke askeverktayet til & skrape og rense ut brennkammeret og askeskuffen. Gjgr dette mens
enheten er kald.

2. Tilsett kull i brennkammeret.

3. Lukk bunnventilen helt. VIKTIG! N&r grillen kjgres i automatisk modus, skal bunnventilen til enhver tid veere helt lukket.
4. Lukk kuppelen.

5. 513 pa grillen med bryteren pa baksiden. SI& pa kontrolleren.

6. Still inn temperaturen pé kontrolleren og plasser ventilene som beskrevet.

7. Trykk pa AFS-knappen [automatisk tenner) for & koble inn elementet som antenner

trekullet. Elementet er PA nar det rgde lyset lyser. Elementet forblir pa i 15 minutter. Tenneren slar

seg automatisk av hvis grilltemperaturen er over 88 C (190 F). Du kan ogsa trykke og holde inne

AFS-knappen for a sla av elementet hvis gnskelig. AFS-KNAPP

OPPRETTHOLDE TEMPERATUREN

KLASSISK MODUS:

For & senke temperaturen, reduser luftstrammen gjennom grillen ved & lukke ventilene. Omvendt gkes temperaturen ved
a apne ventilene. Effekten fra justering av ventilene skjer ikke umiddelbart - la det ga 10-15 minutter fgr en endring trer i
kraft. Siden din keramiske Kamado Joe holder s3 godt p& varmen, kan det ta litt tid & varme den helt opp. Gi grillen 20-40
minutter for & stabilisere temperaturen fgr du begynner tilberedningen.

AUTOMATISK MODUS:

VIKTIG! Nar grillen kjgres i automatisk modus, skal bunnventilen til enhver tid veere helt lukket. Din Konnected Joe
opprettholder automatisk den innstilte temperaturen nar den kjgrer i automatisk modus. Serg for at toppventilen er stilt
inn som beskrevet pa Kontrol Board. Siden din keramiske Kamado Joe holder sa godt pa varmen, kan det ta litt tid & varme
den helt opp. Gi grillen 20-40 minutter for & stabilisere temperaturen fgr du begynner tilberedningen.

Varmeskjoldene skal IKKE installeres ndr man opprettholder temperaturer over 205 °C (400 °F). For & holde temperaturer
under 205 °C (400°F), er det best a lage mat med varmeskjoldene installert.

For optimal temperaturvedlikehold i automatisk modus, holdes lokket lukket s3 mye som mulig.

KJOLE DEN NED

KLASSISK MODUS:

1. Nar du er ferdig med tilberedningen, lukkes bunnventilen helt.

2. N&r temperaturen faller under 205 °C, lukker du den gverste ventilen.
3. Ikke tildekk grillen for kuppelen er kjglig a ta pa.

AUTOMATISK MODUS:

1. Nér du er ferdig med matlagingen, slér du av kontrolleren og slar av grillen.
2. Hold bunnventilen helt lukket.

3. Nar temperaturen faller under 205 °C, lukker du den gverste ventilen.

4. Ikke tildekk grillen for kuppelen er kjglig 8 ta pa. 143
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Strgm - trykk pa knappen for 4 sld kontrolleren pa. Trykk og hold inne for 4 sla kontrolleren av.

AFS (automatisk tenner) - trykk p& knappen for & koble inn elementet som antenner trekullet.
Elementet er PA nar det rgde lyset lyser. Elementet forblir pa i 15 minutter. Tenneren slar seg
automatisk av hvis grilltemperaturen er over 88 C (190 F). Du kan ogsé trykke og holde inne

AFS-knappen for & sla av elementet hvis gnskelig.

Still inn temperatur - trykk pa knappen. Vri bryteren til gnsket temperatur. Trykk pa bryteren
igjen for 3 stille temperaturen.

Skjermsyklus - trykk pa knappen for & bla gjennom forskjellige kontrollervisninger.

Still tiden:

Nedtellingstidtaker Opptellingstidtaker
1. Trykk pa knappen. 1.Trykk og hold inne knappen.
2.Vri bryteren til gnskede timer. 2.Tidtakeren starter & telle oppover
3.Trykk pa knappen for a velge timer. fra 00:00. Tidtakeren teller etter
4.Vri bryteren til gnskede minutter. minutte.r:sekunder og deretter
5.Trykk pa knappen for & velge minutter. timer:minutter.
Tidtakeren starter. 3.Trykk pa k_nappen for & pause og
6. Trykk pa knappen for & pause og fortsette fortsette tidtakeren.
tidtakeren. 4.Trykk og hold inne knappen for d
7. Trykk og hold inne knappen for & tilbakestille tilbakestille tidtakeren.
tidtakeren.
Skjermsparermodus:

Trykk og hold inne skjermsyklusknappen for & aktivere skjermsparermodus. | skjermsparermodus
forblir alle angitte temperaturer og tidtakere aktive. Skjermen blir svart og Kamado Joe-

logoen pulserer svakt pa skjermen. For a ga ut av skjermsparermodus, trykk pa en vilkarlig
knapp. Skjermsparermodus vil ogsa bli deaktivert hvis: en kjgttsonde har nadd den innstilte
temperaturen, en tidligere innstilt tidtaker er nadd, status for apent lokk er aktivert, eller en
feilmelding utlgses.

Tilbehgrsmodus:

Tilbehgrsskjermen vises fgrste gang lokket apnes etter at kontrolleren er slatt pa.

Hvis du gnsker & bruke et av de oppfgrte tilbehgr, trykker du p& knappen pa kontrolleren som
tilsvarer tilbehgret. Lukk lokket hvis du ikke gnsker & bruke tilbehgr. Ditt valgte tilbehgr
vises i gverste hgyre hjgrne av skjermen i alle moduser bortsett fra grafmodus.

Gjenoppta normal bruk av kontrolleren for & stille inn temperaturer, tidtakere og kjgttsonder.

Full takke:

Merk at tilbehgrsmodusen for full takke er for bruk med en takke som dekker hele
tilberedningsoverflaten. Betjen grillen under normale forhold med en halvmanetakke. Ved bruk av
takke, er det best & lukke lokket slik at grillen kan regulere temperaturen.
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Hvordan bytter jeg fra Fahrenheit til Celsius eller Celsius til Fahrenheit pa grillkontrolleren?
TRINN 1 = sla grillen AV med bryter pa baksiden

TRINN 2 = sl3 grillen PA med bryter p4 baksiden (grillen piper, kontrolleren sl3s pa og blir deretter svart)
TRINN 3 = mens kontrolleren er svart, trykker du pa og HOLDER inne knappen for innstilling av temperatur
TRINN 4 = trykk p& STR@M-knappen p& kontrolleren

TRINN 5 = rulleknapp for & bytte mellom F og C eller C og F

MERK = du kan ogsa bytte fra C til F eller F til C i appen

Sammenkoble grillen med smarte enheter (Bluetooth + Wi-Fi):
1. Last ned Kamado Joe-appen fra Apple App Store eller Google Play Store til dine
smartenheter.
MERK - under normal drift kan appen oppleve en liten forsinkelse fra avlesningene pa
grillkontrolleren.

2.Nar nedlastingen er ferdig, dpnes Kamado Joe-appen og fglg instruksjonene for
sammenkobling av Bluetooth + Wi-Fi-grill og smartenheter.
MERK: Sgrg for at Wi-Fi-nettverket ditt benytter 2,4Ghz. Hvis du har tobandsruter (2,4
Ghz og 5 Ghz), velges 2,4Ghz-nettverket. Begge nettverkene bgr ha forskjellige navn
for & sikre riktig sammenkobling.

Denne enheten oppfyller kravene i del 15 av FCC-reglene. Operasjonen er underlagt
fglgende to forhold:

1. Denne enheten forarsaker ikke skadelig interferens.

2.Denne enheten ma akseptere all interferens som mottas, inkludert interferens som
kan forarsake ugnsket drift. Prgv a korrigere interferensen med ett eller flere av
fglgende tiltak:

FCC-advarsel
Advarsel: Ombygging eller modifikasjoner pa denne grillen som ikke er uttrykkelig er godkjent av
den ansvarlige part for overholdelsen, kan ugyldiggjgre brukerens rett til & bruke produktet.

FCC-erklaering

Dette utstyret har blitt testet og funnet @ samsvare med grensene til en Klasse B-digital enhet, i
samsvar med del 15 av FCC-reglene. Disse grensene er utformet for 8 gi passende beskyttelse
mot skadelig interferens i en boliginstallasjon. Utstyret genererer, bruker og kan strale
radiofrekvensenergi. Dersom det ikke brukes i samsvar med instruksjonene, kan dette forarsake
skadelig interferens for radiokommunikasjon.

Det er imidlertid ingen garanti for at forstyrrelser ikke vil forekomme i en bestemt installasjon.
Dersom dette utstyret forarsaker skadelig interferens for mottak av radio eller fjernsyn, noe som
kan avgjgres ved a sla utstyret av og pa, anbefales brukeren a forsgke korrigere interferensen
ved & utfgre ett eller flere av fglgende tiltak:

1.Snu eller omplasser mottakerantennen.

2. @k avstanden mellom utstyret og mottakeren.

3. Koble utstyret til et uttak pa en annen krets enn mottakeren.

4. Radfgr deg med forhandleren eller en erfaren radio/TV-tekniker.

Merk: Grillen fortsetter som programmert dersom du mister forbindelsen. Grillen kan betjenes
fra kontrollpanelet dersom sammenkobling eller tilkobling mislykkes.

Tradlgs overfgring
Sender- og Wi-Fi-egenskaper = RF 0dBM / 2412-2484 MHz
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JUSTERINGER AV AIR LIFT-HENGSEL

Air lift-hengselet pa din Konnected Joe er allerede forhandsjustert for ideell balanse
og stabilitet. Folg disse instruksjonene for ytterligere justeringer som passer dine
personlige preferanser.

Forsiktig: Air Lift-hengselet er under hgy spenning.

KONNECTED JOE-HENGSEL

1 ,&pne kuppelen pé din Konnected Joe-grill.

2 Plasser 17 mm skiftengkkelen pa mutteren pa toppen av fjzerholderen (se innfelling 1).
3 For & gjere kuppelen enklere & heve, holdes en 17 mm skiftengkkel fast og en annen
roteres med klokken som vist. Fjern skiftengkkelen og kontroller kuppelens handterbarhet
for hver fulle rotasjon av mutteren. Roter mutteren mot klokken dersom du vil at kuppelen
skal fales tyngre. Fjern skiftengkkelen og kontroller kuppelens handterbarhet for hver
fulle rotasjon av mutteren. Ikke juster mutteren slik at den kommer i kontakt med
mutteren under tilkoblingen (se innfelling 1).

SIKKERHETSINFORMASJON FOR HENGSEL

Ikke forsgk & demontere hengselet fra grillen din uten tilstrekkelig
utstyr. Det kan kun utfgres sma justeringer pa kuppelens vekt.

=S

=S

o
Ve =7 ﬁMutter under koblingen
o © ° YIE

- AN

Justering

| mutter pa
é é fiserholderen

Air lift-hengsel Innfelt 1
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SIKKERHETSINFORMASJON FOR FRAKOBLINGSVERKT@Y

HENGSEL
Ikke forsgk a demontere hengselet eller lasne bandene fra grillen uten verktgysettet for
montering av hengsel.

FRAKOBLINGSVERKT@Y

For d installere frakoblingsverktgysettet, plasser farst avstandsstykket, @
deretter skiven, deretter sekskantmutter pa fjeerholderen pa N—
undersiden av hengslet. Montering av utkoblingsverktgyet © K'VE
frigjer spenningen pa fjeeren slik at du trygt kan fjerne
hengslet eller bandene fra grillen g-/g/
SEKSKANTMUTTER
AVSTANDSSTYKKE

FJAR-
HOLDER

JUSTERING AV KLINKE

Klinken pa din Konnected Joe er allerede forhandsinnstilling for ultrastram forsegling.
Bruk disse instruksjonene dersom det er ngdvendig med justeringer.

KONNECTED JOE-KLINKE

Bruk en unbrakongkkel for & stramme og lgsne klinkeinnstillingene. Juster
justeringsskruen for & senke klinkeplaten og legge til avstandsstykke. Nar avstandsstykket
er montert, remonteres klinkeplaten ved & stramme justeringsskruen.
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Rengjgring og vedlikehold

Din Kamado Joe-grill er laget av kvalitetsmaterialer, behovet for generell pleie og
vedLlikehold er minimalt. Den beste maten & beskytte din Kamado Joe mot vaer og vind
er med et grilltrekk. Lett sprukket porselen kalt crazing er en del av den naturlige
karakteristikken.

SELVRENSENDE

1 Tilsett trekull og tenn pa.

2 Installer Divide & Conquer® fleksibelt stekestativ i gvre posisjon og begge
varmeskjoldene pa tilbehgrstativet.

3 Ved bruk av klassisk tilberedningsmodus apner du de gvre og nedre luftventilene helt,
og lar temperaturen inne i grillen stige til 315 °C (600 °F) med kuppelen lukket.

4 Hold temperaturen pa rundt 315 °C (600 °F) i 15-20 minutter.

5 Lukk den nederste ventilen helt og vent ytterligere 15-20 minutter fgr du lukker den
gverste ventilen.

Denne prosessen brenner av rester fra innsiden av grillen. Fgr ny tilberedning, berstes
ristene med en vanlig grillbgrste. Bgrst keramikken og varmeskjoldene med en myk
bgrste. Feie eller stgvsuge ut all kald aske fra bunnen av grillen. Under vanlig bruk
nar varmeskjoldene blir skitne, snus de rundt til neste tilberedning og varmen fjerner
ugnskede rester.

En eller to ganger arlig ber du utfere en mer grundig rengjering av grillens innside. Fjern
brennkammerpanelene fra innsiden av grillen. Fjern all aske eller smuss. Bruk en myk
barste til & rengjore de keramiske overflatene pa innsiden, og stgvsuge alle kalde rester fra
bunnen av grillen fgr de innvendige komponenter settes pa plass.

PAKNING

Selvrengjgring gjennom naturlig varmesyklus anbefales. Ikke bruk kjemisk baserte
rengjgringsmidler pa pakningen. Hvis helt ngdvendig, terkes eventuelt sl eller fuktighet
forsiktig bort. Ikke skrubb eller slip pakningen ved rengjgring. Omfattende gnidning kan
forarsake slitasje.

TA VARE PA DISSE INSTRUKSJONENE
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A\ Feilsgking

SYMPTOM

Kontrolleren er ikke PA

AK

Grillen er ikke slatt PA

ULIG LASNING

Kontroller bryteren pé baksiden av grillen.

Kontrolleren er ikke slatt PA

Trykk pa strgmknappen pa Kontrol Board.

Ikke tilkoblet

Koble ledningen til p& baksiden av grillen og i stikkontakten.

Stremsikringen er utlgst

Kontroller stikkontaktens sikring og tilbakestill den dersom den er utlgst.

Elektrostatisk ladning

Nar produktet blir forstyrret av elektrostatisk utladning, kan kontrolleren starte
pa nytt for deretter & g& inn i standby-modus. Den m4 startes pé nytt av brukeren
for & gjenopprette normal drift, dette fenomenet er normalt.

Vifte ikke PA

Gropsonden har nadd valgt
temperatur

Nar temperaturen er nddd, slés viften av. Nar kabinettemperaturen gar under
den valgte temperaturen, startes viften pa nytt. Viften fortsetter & justere seg
selv automatisk for & opprettholde den valgte temperaturen.

Kuppellokk &pent

For sikkerhets skyld gér ikke viften ndr lokket er 3pent. N&r lokket er lukket,
fortsetter viften ved normal drift.

Lokkbryteren er ikke aktivert

Det kan hende at lokkbryteren ikke haor kontakt ndr kuppelen er lukket. Hvis
kuppelen er lukket og viften ikke er PA ndr den skal veere p&, kan det hende du
trenger en ny lokkbryter.

FEIL - maks temp feil P

Se nedenfor.

Treg varming

Askeoppbygging fra tidligere
bruk

For du starter enheten, fiernes eventuell askerester fra brennkammeret og
askeskuffen som kan vaere igjen fra en tidligere bruk. Askeoppbygging kan
forhindre at kullet tennes.

Lite trekull

Fyll brennkammeret med mer trekull.

Lokk &pent

Lukk lokket.

Vifte ikke pa

Se avsnittet «Vifte ikke pa».

Elementet er ikke PA

Ikke trykket pa AFS-knappen

Kontroller at det ble trykket pa
AFS-knappen og at knappen lyser rgdt.

Element skadet

Sla av hovedstrgmmen fra grillen.
Fjern elementet fra grillen,
Inspisere for eventuelle visuelle skader.

Elementet sitter ikke riktig

Sl& av hovedstremmen fra grillen.
Fjern elementet helt

fra grill, koble element til

grillen og sgrg for & trykke
elementet inn i koblingene.

FEIL: Sondefeil - P

Defekt gropsonde

Kontroller at gropsonden er koblet inn pé baksiden av grillen.

Kontroller at gropsondetilkoblingen er helt pa plass.

Kontroller at det ikke er noe smuss i gropsondekontakten.

Koble enheten fra veggen, vent 10 sekunder og koble til igjen.

FEIL: Sondefeil - M

Defekt kjottsonde

Kontakt Kamado Joes kundestgtte.

FEIL: Tidsavbrudd for
oppstart

Trekullet ble ikke tent. En-
heten nadde ikke 65 °C (150
°F) p& under 15 minutter

Serg for at gammel aske fra tidligere bruk ikke er igjen i brennkammeret.

Sorg for at AFS-knappen ble trykket inn og at elementet fungerer.

Serg for riktig ventilasjonsplassering for klassisk eller automatisk modus.

Serg for at det ikke er tomt for trekull.

Start pa nytt

FEIL: Maks temp feil - P

Grillen er overopphetet

Sl av grillen.

Finn &rsaken til overopphetingen.
- Brannii fett
- Funksjonsfeil ved vifte

Eliminer arsaken til overoppheting.

Start grillen p& nytt.

FEIL: Maks temp feil - M

Kjottsondetemperatur over
149 °C (300 °F)

Bruk vernehansker, fiern kjsttsonden fra enheten.

Frakoble kontrolleren.

La kjettsonden kjgles ned.

149




BEGRENSET GARANTI

Denne garantien gjelder for alle Kamado Joe®-produkter.

Begrenset livstidsgaranti pa keramiske deler

Kamado Joe® garanterer at de sentrale keramiske delene som brukes i denne Kamado
Joe®-grillen og reykeren er uten defekter i materiale og utfgrelse, sa lenge den
opprinnelige kjgperen eier grillen.

5-ars garanti pa metalldeler og Kettle Joe-griller

Kamado Joe® garanterer at ngkkelmetall- og stgpejernsdeler som brukes i denne
Kamado Joe®-grillen og reykeren er uten defekter i materiale og utfgrelse i en periode
pa fem (5] &r.

3-ars garanti pa elektroniske komponenter, varmeavledere og pizzasteiner
Kamado Joe® garanterer at elektroniske komponenter i denne Kamado Joe®-grillen og
reykeren er uten defekter i materiale og utfgrelse i en periode pa tre (3) ar.

2-3rs garanti pa diverse komponenter og frittstdende tilbehgr

Kamado Joe® garanterer at alle de forskjellige komponentene som brukes i denne
Kamado Joe®-grillen og reykeovnen (inkludert uten & vaere begrenset til termometer,
pakninger og ikamand-kontrollere) eller Kamado Joe-tilbehgr er uten mangler i
materiale og utfgrelse i en periode pa to (2) ar.

Nar begynner garantidekningen?

Garantidekning starter fra den opprinnelige kjgpsdatoen og dekker kun den opprinnelige
kjgperen. For at garantien skal gjelde, ma du registrere ditt Kamado Joe®-produkt ved
a bruke produktregistreringssiden pa nettstedet vart. Dersom du oppdager en mangel

i materiale eller utfgrelse i lgpet av den gjeldende garantiperioden med normal bruk

og vedlikehold, vil Kamado Joe®, etter eget valg, bytte eller reparere den defekte
komponenten uten kostnad for deg for selve komponenten. Denne garantien gjelder ikke
for arbeid eller andre kostnader forbundet med service, reparasjon eller drift av grillen.
Kamado Joe dekker alle fraktkostnader pé garantideler.

BARE INNBYGGERE | AUSTRALIA OG NEW ZEALAND: Varene vare kommer med garantier
som ikke kan utelukkes fra forbrukerkjgpsloven i Australia eller New Zealand. Du har

rett til bytte eller refusjon ved en stgrre feil og kompensasjon for ethvert annet rimelig
forutsigbart tap eller skade. Du har ogsa krav pa a fa varene reparert eller erstattet
dersom varene ikke er av akseptabel kvalitet og feilen ikke utgjer en stgrre feil.
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Hva dekkes ikke?

Denne garantien gjelder ikke skader forarsaket av misbruk eller bruk av produktet

til andre formal enn hva det er laget for, skader forarsaket av manglende riktig

bruk, montering, vedlikehold eller installasjon, skader forarsaket av ulykker eller
naturkatastrofer, skader forarsaket ved uautoriserte vedlegg eller modifikasjoner, eller
skader under transport. Denne garantien dekker ikke skader fra normal slitasje fra
bruk av produktet (for eksempel riper, bulker, riper og flising) eller endringer i grillens
utseende som ikke pavirker ytelsen.

DENNE BEGRENSEDE GARANTIEN ER EKSKLUSIV OG | STEDET FOR ENHVER ANNEN
GARANTI, SKRIFTLIG ELLER MUNTLIG, UTTRYKT ELLER UNDERFORSTATT, INKLUDERT
UTEN A VERE BEGRENSET TIL GARANTIEN FOR SALGBARHET ELLER EGNETHET

FOR ET BESTEMT FORMAL. VARIGHETEN AV ENHVER UNDERFORSTATTE GARANTIER,
INKLUDERT ENHVER UNDERFORSTATT GARANTI OM SALGBARHET ELLER EGNETHET
FOR ET BESTEMT FORMAL ER UTTRYKKELIG BEGRENSET TIL VARIGHETEN AV
GARANTIPERIODEN FOR DEN GJELDENDE KOMPONENTEN.

KJOPERENS EKSKLUSIVE RETTSMIDDEL FOR BRUDD PA DENNE BEGRENSEDE
GARANTIEN ELLER ENHVER UNDERFORSTATT GARANTI SKAL V/ERE BEGRENSET SOM
SPESIFISERT HER TIL BYTTE. KAMADO JOE® KAN IKKE UNDER INGEN TILFELLE VARE
ANSVARLIG FOR NOEN SPESIELLE, TILFELDIGE ELLER FOLGESKADER.

Denne garantien gis til deg i tillegg til alle rettigheter og rettsmidler som er gitt deg av
lover og forskrifter for forbrukerbeskyttelse. Denne garantien pavirker pa ingen mate
dine juridiske rettigheter i henhold til lovbestemte garantiforskrifter i din stat eller
bostedsland. Avhengig av staten eller landet du bor i, kan det hende at begrensninger
pa lengden pd en underforstatt garanti eller skadene som er tilgjengelige for deg ikke
begrenses av denne garantien.

Hva ugyldiggjer garantien?

Hvis du kjgper et hvilket som helst Kamado Joe®-produkt gjennom en uautorisert
forhandler, blir garantien ugyldig. En uautorisert forhandler er definert som enhver
forhandler som ikke har fatt uttrykkelig tillatelse fra Kamado Joe® til & selge Kamado
Joe®-produkter.

TRENGER DU HJELP? KONTAKT 0SS

Vare garantivilkar kan tidvis endres. For en oppdatert versjon av var garanti, besgk
www.kamadojoe.com/pages/warranty. For hjelp eller for & be om en oppdatert kopi av var
garanti, kontakter du oss nedenfor.

Nord-Amerika Storbritannia

Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australia & New Zealand Europeiske Union
Kamado Joe Europe
Ta kontakt med forhandleren din. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Nederland

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANTI FOR KOMMERSIELL BRUK:

Hver keramiske grill og rgykovn fra Kamado Joe som brukes i kommersielle omgiv-
elser, garanteres a vare uten defektheter i materialer og utfgrelse forutsatt normal
og rimelig kommersiell bruk. Dette gjelder i en periode p& ett (1) &r fra kjgpsdatoen
til den opprinnelige kjgperen eller eieren som kjgpte produktet fra en autorisert
forhandler, og som registrerte garantien sin som pakrevd («kommersiell garanti»).
Denne kommersielle garantien pd ett (1) &r dekker alle delene p& Kamado Joe, in-
kludert uten & veere begrenset til den keramiske kuppelen og basen, samt alle andre
keramiske, metalliske og tilbehgrskomponenter fra produksjons-, utfgrelses- eller
materialfeil.

Denne garantien gjelder ikke skader forarsaket av misbruk eller bruk av produktet

til andre formal enn hva det er laget for, skader fordrsaket av manglende riktig bruk,
montering, vedlikehold eller installasjon, skader forarsaket av ulykker eller natur-
katastrofer, skader fordrsaket ved uautoriserte vedlegg eller modifikasjoner, eller
skader under transport (for eksempel ved bruk i mobile restauranter, popup-restau-
ranter, matvogner eller andre mobile kjgkkener). Denne garantien dekker ikke skader
fra normal slitasje fra bruk av produktet (for eksempel riper, bulker, riper og flising)
eller endringer i grillens utseende som ikke pavirker ytelsen.

DENNE BEGRENSEDE GARANTIEN ER EKSKLUSIV OG | STEDET FOR ENHVER ANNEN
GARANTI, SKRIFTLIG ELLER MUNTLIG, UTTRYKT ELLER UNDERFORSTATT, INKLUD-
ERT UTEN A VARE BEGRENSET TIL GARANTIEN FOR SALGBARHET ELLER EGNETHET
FOR ET BESTEMT FORMAL. VARIGHETEN AV ENHVER UNDERFORSTATTE GARANTI,
INKLUDERT ENHVER UNDERFORSTATT GARANTI OM SALGBARHET ELLER EGNETH-
ET FOR ET BESTEMT FORMAL ER UTTRYKKELIG BEGRENSET TIL VARIGHETEN AV
GARANTIPERIODEN FOR DEN GJELDENDE KOMPONENTEN.
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NPEAYNPEXAEHUE

Hecoﬁmo,qume 3TUX VIHCprKLI,Mﬁ MOXET NPMBECTU K NOXKapy, B3PbIBY UIN NOSYYEHUIO OXKOroB N
CTaTb I'IpVILIVIHOf;] noBpeXaeHnAa MMyLLecTBa, TPaBM U Aaxe CMepTn.

OI'IACHOCTb OTPAB/NIEHUA YTAPHbIM TA30M

e [pyn CKMUraHUM ApeBeCHbIX LLEeNbl, APOB WAW TPaHyY/, YA UK NPONaHa BblAENAETCA yrapHblii
ras, KOTOpbIi He UMEET 3aMaxa, HO MOXKET CTaTb MPUUYMHOW CMepTU.

e HE cxuraitte ApeBecHyIo LWeny, ApoBa W rpaHybl, Yroab Uan NponaH B ome, aBTomobue,
oA, HaBeCOM, B rapake Uau B 1060V ApYroii 3aKpbIToW 30He.

* WUcnonb3yiite yctpoiicteo HA Y/IULIE B XopoLuo NpoBeTpMBaeMOW 30He.

A

X X xX|®

%
Az

NMPEAYNPEXAEHUA N BAKHbBIE MEPbI
BE3OMACHOCTU

MPOYTUTE BCE UHCTPYKLIUUA

MPEAYNPEXAEHUE! Mpunb o4eHb CUAbHO HarpesaeTcs. He nepemellaiiTe ero Bo Bpems
MCNONb30BaHMA.

APEAYNPEXAEHUE! OTKpbITbIE YaCTV MOTYT CMAIbHO HArpeBaTbCsA BO BPEMSA UCMO/b30BaHNA
ycTpoictea. Cneaute, UTobbl AETU U KUBOTHbIE HE NPUBAUKANMCH K YCTPOICTBY.
MPEAYNPEXAEHUE! He ncnonb3yiite BHyTPU nomeLLeHui!

NPEAYNPEXAEHUE! He ncnonb3yiite TONAMBO Ha OCHOBE HeH3MHa, KEPOCUH, KUAKOCTb AN1A
PO3XUra YA UAKM aHANOTUYHbIE HKMUAKOCTH, 4TODbI PasKuraTb OTOHb WA YCUAWBATL TOPEHNE B
rpune. [lepute Takue KUAKOCTM NOJaNbLUE OT FPUAA BO BPEMA €ro UCMOIb30BaHUA.
MNPEAYNPEXAEHUE! CnepunTe 3a Tem, 4TOObI IETU U XKMUBOTHbIE HE NPUBAMNKANUCD K TPUIIIO.
HE paspeluaiite 4eTAM MCNONB30BATb FPWUAb. BHUMATENBHO CeuTe 33 ETBMU U KUBOTHBIMMK,
HaXOAALLMMMCA B 30He, TAe UCNONb3YeTCA IPUb.

NPEAYNPEXAEHUE! He ncnonbayiite yrons Match Light!

NPEAYNPEXAEHUE! Puck noxkapa! He gonyckaiite cAvLKOM cunbHoro ropeHus. Ecav nnama
BbIXOAWT 33 Npeaenbl rpuAs, Bbl CIUWKOM CUIbHO €ro PasoXiin. CUAbHbINA OTOHb MOXKET NPUBECTH
K FOPEHWI0 KPeo30Ta M NOBPEAUTL FrPUb.

MPEAYNPEXAEHUE! He pa3xuraiiTe 1 He NbiTaliTeCb MOBTOPHO Pa3KeUb OrOHb C MOMOLLLbHO
cnmpta uam 6eHsnHa. McnonbayiTe pactonky, yaosneTsopaiollyio TpebosaHmam EN 1860-3.
CNEAYUTE 3STUM YKASAHUAM, YTOBbI HE OTPABUTLCA U HE AONYCTUTb OTPAB/IEHUA
CBOEW CEMbU U APYITUX UL, 3TUM HE UMEIOLLIMM LIBETA U 3ANAXA TA30M.

¢ CMNTOMbI OTPAB/EHUA YrapHbIM ra30M: roJI0BHaA 60/b, FOJI0BOKPYKEHUE, C1AaBOCTb,
TOLUHOTA, PBOTA, COHAMBOCTb M MOTEPS OPUEHTALMM. YrapHbiii ra3 CHUKAET CnocobHOCTb
KPOBW NEepPeHOCUTb KUCN0POA. HU3KMI ypoBEHb KMCIOPOAA B KPOBM MOXKET NPUBECTH K NoTepe
CO3HaHMA U CMEPTY.

o EC/IM BO BPEMsA MPUrOTOBIEHUA NULLM UM HAXOKAEHUA PALOM C YCTPOCTBOM Y BaC MW APYTUX
JIML, MOABUAMCH CUMATOMbI MPOCTYAbI UK rpunna, 06paTnTecs K Bpayy. OYeHb YacTo JAM
3aMeyaloT OTPAB/IEHME YrapHbIM ra3oM, KOTOPOE IErKO CMyTaTh C NPOCTYZAOM UV rPUMNom,
C/IMLUKOM MO34HO.

* AIKOTO/Ib M HAPKOTUYECKME BELLECTBA YCYryBAsIoT NOCAEACTBUA OTPABAEHMS YrapHbIM ra3om.

YeapHblli 2a3 npedcmasnsiem 0cobeHHyo 0nacHoCcme 018 MeHWUH (U na00da) 8 nepuod
bepemeHHOCMU, MaadeHyes, NoXubIX tdel, Kypunsbujukos u nwdeli c npobaemamu cepoeyHo-
cocyoucmoli u dbixameneHoli cucmem (Hanpumep, ¢ aHemuel u 60ae3HAMU cepouyal).

Yronb HE BXOAUT B KOMNNEKT NOCTAaBKU
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AN I'IPE,U,VI'IPE)K,D,EHMFI U BAKHbIE MEPbI BE3ONACHOCTHU

He ucnonb3syite rPWIb B OTPaHUYEHHOM U (1nm) sknnom NpocTpaHCTBe, HaNpUMep, B OMaXx,
noA, HaBecamu, B Tpeinepax v pyproHax uam Ha nogkax. OTpaBaeHMe yrapHbIM ra30M MOXKET
NPUBECTM K CMEPTK.

He ncnonb3ayiiTe rpunb Nog HaBECHbIMM KOHCTPYKLMAMM, HAaNpUMep, NOA, KPbIlamMm, HaBecamu,
TEHTaMM UM KO3bIPbKaMM.

Mcnonb3yiiTe rpub B CTPOrOM COOTBETCTBUM CO BCEMU NPUMEHUMbBIMU MECTHBIMM,
pEervoHanbHbIMK U desepanbHbIMU NOKAPHBIMU HOPMAMMU.

Mepes KaxKAbIM UCNO/Ib30BaHMEM NPOBEPAWTE HA/IMUME M KAYECTBO 3aTAKKM BCEX FaeK, BUHTOB
1 6onTos.

lPWAb NpeAHasHayeH Ana ucnonb3osanna UCKOYUTENIBHO BHE MOMELLEEHMIA.
MUHKMMaNbHO AONYCTUMOE PACCTOAHME OT IPUAA A0 NIETKOBOCM/IAMEHAEMbIX MaTepuanos,
TaKMX KaK LepeBo, Cyxve pacTeHus, Tpasa, KyCTapHUK, bymara Uam TkaHb, — 3 meTpa.

He nomeLlaiTe ynaioTHATEND B NPELYCMOTPEHHbIN TEXHONOTUYECKUI 3a30p BOKPYT rpuns.He
MCNONb3YIATE IPUAb B LIEAX, ANA KOTOPbIX OH HEe NpeaHasHadeH. IToT rpunb HE npeaHasHayeH
N5 KOMMEPYECKOTO UCMONb30BaAHMA.

10 chyToB

I -5 MWUHUMATNBHO
‘ MeTpa ‘

;w;;’ﬂ [OMYCTUMOE
PACCTOSIHUE OT

rPuns 1o

HABECOB,

CTEH, NEPUN

1 NPOYMX

KOHCTPYKLUA —

3 METPA.

«—>
10 cyToB
3 metpa

110 tyToB

3 MeTpa

Mcnonb3oBaHWe pasnnyuHbIX NPUHAANEXHOCTEN, Npon3seaeHHbIX He Kamado Joe, HE
PEKOMEHAYETCH v MOXKeT cTaTb NPUUYMHON TPaBM.

YnotpebneHue ankorons, peLenTypHbIX MU HepeLLenTyPHbIX NPenapaToB BAUAET Ha
CNocobHOCTb NOb30BATENA TOTOBUTL Ha rpue.

Mpv ncnonb3oBaHUM rPUNA AepKUTE OTHETYLIWUTENb B 30HE NPAMOTO A0CTyna.

Bo Bpems roToBKM Ha Mac/ie UK Ku1pe AepKuTe Nog pyKon orHeTywmutens tvna BC nam ABC.
B cnyyae BO3ropaHWa Macna MM XKUpa He NbiTalTech TyLWWTb NOXKap BoLOW. HemeaneHHo
06paTUTECh B MOXKAPHYHO CYKOY. B HEKOTOPbIX Cyyasx orHeTywmTens Tuna BC uam ABC moxet
NOTYLUWTb OTOHb.

Mcnonb3yiiTe rpuib Ha POBHOM, YCTOMYMBOM, HETOPHOYEH MOBEPXHOCTH, HANPUMEP, Ha
rPYHTOBOM, 6ETOHHOM, KUPMUYHOM MM KamMeHHOM nony. AcdanbTHoe (Mnu webeHouHo-
achanbTHOE) NOKPbLITUE MOXKET HE NOLOWTU ANA 3TON Lesn.

Tpunb JOMKEH cToATb Ha 3emne. He ycTaHaBauBaiiTe rpusib Ha CTON MAK cTonewHuuy. HE
nepemeLLaiiTe rpuab N0 HEPOBHOMN NOBEPXHOCTY.

He ncnonb3yiTe rpunb Ha fepeBAHHbIX UK NETKOBOCMIAMEHAEMbIX MOBEPXHOCTAX.
CnegyTe, 4TobbI B rpK/Ib HE NOMNALanM roproumne mMatepuansl, Hanpumep, 6EH3NH v gpyrue
roproymne napbl U KUAKOCTU.

He ucnonb3yiTe rpunb 613K N1€rKOBOCNNAMEHAEMbIX MAaTEPUANOB.

He octaBnsaite rpunb 6e3 npucmotpa.

lMpK1 1cnonb30BaHUM 3TO YCTPOWCTBO BblAeNAeT 60/bLIOe KOMYecTBO Tensa. He Kacaiitech
ropsYmnx NoBepxHocTein. McnonbayinTe pyuky U PYKOATKU. 3aLLuUTUTE PYKM C MOMOLLbO
CneLManbHbIX KYXOHHbIX PYKaBWL, UM @aHAOTUYHbIX aKCeCyapoB.

HE no3Bonsitte HUKOMY OTAbIXaTb, Pa3BAeKaTbCs, paboTaTb MAW HAXOAWTLCA BO3NE FPUASA BO
BPEM# €ro UCNoNb30BaHWA (M [0 €r0 MOSHOMO OXNAXKAEeHNS).

He ncnonb3yiTte NpUHaaNexHoCTH, He NpegHa3HaveHHble ANA 4aHHOTO YCTPOICTBA.

He ucnonb3yite NposyKTbl, He NpeAHa3HauYeHHble 415 AaHHOM neun.

B npoLiecce NpurotoBeHnA Ha rpune He UCNOb3YHTe CTEKNAHHYIO, NNACTUKOBYIO UAK
Kepamuueckyto nocyay. He ctaBbTe Ha rpuAb NycTyto NOCyAy BO BPEMSA €ro UCMO/b30BaHUA.
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A NPEAYNPEXAEHUA U BAXHBIE MEPbI BE30OMACHOCTH

¢ 3anpeLyeHo NepemeLLaTh rpu/ib BO BPEMA €ro UCnosb3oBaHuA. Nepes nepemeLueHnem nan
XpaHeHMeM rpub AOMKEH NONHOCTLIO OCTbIHYTH (€ro TemnepaTypa A0MKHA ONyCTUTLCA HUKe
45°C).

¢ He ocTaBnsiiTe rpuab ¢ ropa4YuMM YIAAMU UAKU 30101 BHYTPU. [PWUb MOXKHO NOMELLATb Ha
XpaHeHWe TONbKO Moc/e TOro, KaK OrOHb Morac U Bce NOBEPXHOCTW IPUA MOAHOCTBIO OCTbIIN.

* 3anpeLeHo UCNOb30BaTb IPW/b B KayecTse oTtonuTenbHoro npubopa. MPOYTUTE
MPEAYNPEXAEHWUE OB ONACHOCTU OTPAB/IEHUA YTAPHBIM TA30OM.

e [punb cunbHo HATPEBAETCA Bo Bpema ucnosib3osaHma u octaetca FOPAYMM ewse HekoTopoe
Bpems cnycta. Cobntogaiite MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU. HocuTe 3aWmuTHbIE NEPYATKU UK
pyKaBuLpl.

¢ Bo u13beaHue TpaBM, MOBPENKAEHUA TPUAA U NPONUBAHUA UU Pa3bPbI3TMBAHUA TOPAYMX
)ugroctein HE cTyumTe 1 He beiite no rpuio.

e CobntopaiiTe Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTH, CHUMAR eay ¢ rpuns. Bee ero nosepxHoctv TOPAYUE, o
HUX MOMKHO 063Keubca. Mcnonb3yiTe 3aluTHbIe NepYaTKu, PyKaBULbl MW HAAEKHbIe AMHHbIE
KYXOHHbI€ NPUHAANENKHOCTH /19 3aLUMTbI OT FOPAYUX NOBEPXHOCTEN MAK Pa3bPbI3rMBaHUA
rOPAYNX KUAKOCTEN.

¢ He KacaiTecb ropsauymx NoBepXHOCTEN.

e [punb cunbHo HATPEBAETCA Bo Bpems Ucnonb3oBaHKA. Bo nsbexaHve oxoros He
NPUBAMKANTE NNLLO M TENO K TPUIIIO, KOTAA NOAHMMAETE KPbILKY, U AEPXKUTECH NOfanbLue OT
BEHTUNALMOHHbIX OTBEPCTUIA. BO BpemMs MCNonb30BaHUA U3 TPUAIA MOTYT BbIPbIBATLCA Map 1
ropAYmnin BO3ayX.

e Ecnu Bbl roToBKTe NpK TemnepaType Bbiwe 175 °C, OTKpbIBaWTe rpub (BbIMycKaiiTe ap 13
rpuAs), NOAHMMASA KyMno, O4eHb OCTOPOXKHO BO M3beKaHKe BbIOPOCAa — OYEHb CUNBHOTO Kapa,
BbI3BAHHOMO NPUTOKOM KMCNOPOAR. Bo n3bexkaHue Bbibpoca apa BHayane NpuoTKpoitTe
KPbILWKY Ha 5—-8 cM 1 goxanTech ero 0TBOAA B TEYEHMe MPUMEPHO 5 ceKkyHA.

* Bo3ayLlHble 3acnoHKu cunbHo HATPEBAKOTCA BO Bpema Ucnonb3oBaHMA 1 B npoLiecce
0CTbIBaHMA rpuns. Mepes N106bIMU MAHUNYAALMAMM C FPUNEM HafeBalTe 3aLLUTHbIE NepYaTKu.

e BHMMAHME! Ecnm Bbl cTaBUTE Wb Ha aBTOMATUYECKUIA PEXKMUM, HUMKHAA BO3AYLIHAA
3aC/IOHKA JONKHA ObITb MONHOCTbIO 3aKPbITA HA MPOTAXKEHUM BCETO BPEMEHU PaboTbl rpuns.

e [PUab — 3TO UCTOYHWK OTKPBITOTO OrHA. He npubaunskaiTe pyKu, BONOCHI U ML K OrHto. HE
HaKNOHAWTECH HAZ rPUAEM BO BPEMA PO3Ura. PacnyLueHHble BONOChI M cBOGOAHAnA ofexaa
MOTYT 3aropeTbCa.

¢ HE nepekpbiBaiiTe BO3AyLUIHbIE NOTOKM CTOPAHMA U BEHTUAALMM.

¢ He HaKpblIBaiiTe NOACTaBKM A/1A NPUTOTOBAEHMA NULLM donbroit. Ponbra U30MPYET Kap, 4To
MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO TPUNA.

e He octasnsaiite FOPAYUE yran unwm 3ony 6e3 npucmotpa.

* Yrn HeobX0AMMO NOALEPHKMBATE KPACHbIMM B TeYeHWe He MeHee 30 MUHYT 0 Havana
rOTOBKM.

¢ He npuctynaiiTe K roToBKe, NMOKa YW HE HAYHYT NMOKPbIBATbCA CIOEM 30/1bl.

¢ He n3BneKaiiTe 301bHUK, NOKa 30/1a U yronb HE OCTbI/N.

¢ [pu UCNONB30BAHUM TPUAA AN 0OPALLEHWUM C OTHEM HaZEBalTe 3aLLMTHbIE NEPYATKM.
Mcnonb3yiiTe 3alMTHbIE NEPYATKM MW HAJEXHbIE AMHHbIE KYXOHHbIE MPUHALNENKHOCTU NPK
£n06aBneHUn 4poB UK yINA.

e [1nA pO3XMra yrs 3anpeLLieHo UCnoab30BaTh XKUAKOCTb AN PO3KUIA, BEH3NH, CIUPT UK
Lpyrve NerkoBocnaamMeHsaLWMUecs XUAKOCTU. ITU KUAKOCTU MOTYT B30PBaTbCA U CTaTb
MPUYMHO OKOFOB MW CMEPTH.

¢ MaKcMManbHo LonycTMMOe Koamyectso yria ans Konnected Joe™ — 2,7 kr. He npesblwaiite
KONMYECTBO YINA B KOP3UHE. ITO MOXKET NPUBECTMU K CEPbE3HBIM TPAaBMaM U NOBPEXKAEHUIO
rpuna.

¢ HE ucnonb3yiite yronb Match Light.

e CobepuTe 301y B aNtOMUHKUEBYIO HONbTY, NPONUTANTE BOLOM U BbIKUHBTE B MYCOPHbI BaK 13
Heroproyero matepumana.

¢ lepes NOLbEMOM rpuUNsa HaZeBanTe 3aLLMTHbIE NepyaTKu. MPosABaAKTE OCTOPOKHOCTD.
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I'IPE,U,VI'IPE)-KLI,EHMFI W BAKHbIE MEPbI BE3OMACHOCTH

¢ [pu NCNONb30BAHMM 3NEKTPUYECKMX YCTPOICTB COBNIOAANTE OCHOBHbIE MPaBKIA TEXHUKM
6e3onacHoCTH, BKAtoYan cneaytolime: 1. He noaKntoyaiTe yCTPOWCTBO K CETU A0 TEX Nop,
MOKa OHO MOJTHOCTbIO HE COBPAHO M He roTOBO K 3KCnlyaTaumu. 2. MoaktoyainTe yCTpOWCTBO
TO/IbKO K 3a38M/IEHHOI PO3ETKE C COOTBETCTBYIOLLMMM NapameTpamu ceTu. 3. He ucnonbayite
YCTPOMCTBO BO Bpems rposbl. 4. He gonyckaiiTe nonasaHWa Ha yCTPOWMCTBO BOAbI MM JOKAA.

¢ Bo n3bexaHue nopaxKeHus 3NeKTPUYECKMM TOKOM HE NOrpyKaiTe WHYP, BUIKY UAK NaHeb
yNpaBAeHWA YCTPOWCTBA B BOAY WU APYTYHO KUAKOCTb.

e He ncnonb3yiite yCTPOICTBO, €C/IN €r0 LWHYP WU BUANKA NOBPEXAeHbI. He ncnonb3yire
HeMcnpaBHoe UK MOBPEKAEHHOEe YCTPOWCTBO.

e Ecnu WHyp NUTaHWUA NOBPEXAEH, ero HeobXoAMMO 3aMEHUTb Ha CNeLManbHbIV WHYP WA 60K,
KOTOPbI MOXHO 3aKa3aTb Yy NPOU3BOANTENS UM B ODULMANBHOM CEPBUCHOM LiEHTpE.

® 370 YCTPOICTBO MOXKHO MOAK/OYATL Yepes yaAMHUTENb NPY COBNOAEHUN COOTBETCTBYIOLLNX
npaswn.

e Ecnu Bbl NOAKNIOYAETE YCTPOWCTBO Yepes yaauHNUTeNb: 1) 3aaBneHHble HOMUHA/IbHblE
3/1IEKTPUYECKME XaPAKTEPUCTUKM YOJIMHUTENS AOIKHbI ObITb HE HUKE HOMUHA/bHbIX
3NEKTPUYECKMX XapaKTEPUCTUK YCTPOMCTBA; 2) LWHYP HE AOMKEH CBUCATH CO CTONELIHMLLbI UAK
CTONA, YTOObI €70 HE BbIAEPHYAW AETU U YTODbI 33 HErO HUKTO CIY4alHO He 3aLenuaca.

*  YANMHUTENb SOMKEH BbITb 3-NTPOBOAHBIM LHYPOM C 3a3eMIEHMEM.

¢ Hapy)Hble yAAMHUTENN LOMKHBI MCNONBb30BATLCA AN NOAKNOUYEHUA YCTPOWCTB BHE
NOMELLEHNI U UMETb MapKUPOBKY ¢ cyddrkcom W v Haanucbto «MoaxoauT AN NOAKNOYEHUS
YCTPOMCTB BHE NOMELLEHUI».

e OCTOPOXHO! Bo nsbexaHue pucka nopaxkeHns aSNeKTPUYECKMM TOKOM He JONyCKaiTe
nonaAaHva Ha yAAMHUTEb BAAMU U HE LePIKNUTE ero Ha 3eme.

¢ He ponyckaiTe CBeWMBaHWA LWHYPA MW €r0 KOHTAKTa C TOPAYMMM NOBEPXHOCTAMM.

* He fepuTe WHYpP BO3/e UM Ha MOBEPXHOCTU rOpAYEl ra30BON UM INEKTPUYECKOMN NAUTLI, a
TaKKe BHYTPM pa3orpeToro AyXoBoro Wkada.

e 119 OTKNIOYEHWA YCTAaHOBMUTE KOHTPOAIEP B NONOKEHNE «BbIKA.», 3aTeM U3BNEKUTE BUKY U3
PO3EeTKM.

e OTKAtOYalTE YCTPOMCTBO OT CETH, KOTAAa OHO HE UCMONb3YETCA U Nepes, O4UCTKON.

¢ He ouuLaiiTe 3TO YCTPOWCTBO C MOMOLLIO PACMbIUTENA BOAbI UM MOAOBHBIX CPEACTB.

¢ Wcnonb3yiTe rpunb Ha POBHOW NOBEPXHOCTY.

* JTO YCTPOIACTBO He NpeHa3HAYEHO /15 UCMONB30BaHWA MLAMK (BKAOYas AeTeilt) ¢
OrpaHUYeHHbIMU GU3NYECKUMM, CEHCOPHBIMMU MV YMCTBEHHBIMU BO3MOMXKHOCTAMM
WU HELOCTATKOM OMbITA U 3HAHWI, eCIM OHW He HAaXOAATCA NoA HabalofeHem nnua,
OTBETCTBEHHOrO 3a MX 6€30MaCHOCTb, UMW HE NPOLUIN MHCTPYKTANK MO UCNO/Ib30BAHUIO
yCTpOicTBa.

e Cnepute 3a Tem, YTObbl AETU U XKMBOTHbIE He NpUBAMKaUCL K rpuato. HE paspewaiite getam
1CNONb30BaTh FPUAb. BHUMATENbHO CneauTe 3a AeTbMM U KUBOTHBIMM, HAXOAALLMMUCA B 30HE,
rfie NCNoNb3yeTca rpuab.

e OuUCTKY M 06CNYKMBAHME HE AOMKHbI BbINOAHATL AeTH 6e3 npucmoTpa.

® 370 YCTPOICTBO OCHALLLEHO PA3bEMOM 3a3EM/IEHMA B UCKIOUNTENBHO GYHKLMOHANBHDBIX Liensx.

e [WTaHMe yCTPOMCTBA AONMKHO OCYLLECTBAATLCA YEPE3 YCTPOMCTBO 3aALLMTHOMO OTK/IOUEHUA
(Y30) c HomnHanbHbIM AnddepeHUManbHbIM pabourm Tokom He 6onee 30 MA.

* YCTPOIICTBO LONMKHO ObITb MOAKNOUATLCA K PO3ETKE C 333eMAIOLLUM KOHTAKTOM.

¢ LUIHyp NuTaHWA cnegyeT perynapHoO OCMATPMUBATL Ha HaNWMYMeE CeA0B NOBPEXKAEHUS.
YCTPOWCTBO Heb3A MCNONb30BaTb, ECAV LUHYP NOBPEKAEH.

INEKTPUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

220-240 B nepem. Toka, 50/60 iy, 475-590 BT, BU/IKa 3-KOHTaKTHasA C 3a3eMIeHNEM
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CNUCOK OETANEN

BEPXHW [IbIMOXO[, (1 LUT,)
OATYUK TEMMEPATYPbI
(1WT)
KYNON rPUns (1 1UT)
4. PELLETKN B ®OPME
MONYKPYTA (2 LUT)
5. KEPAMWUYECKME
TEMNOOTPAXATENM (2 LUT)
6. YHWUBEPCANbHAS
MOACTABKA
DIVIDE & CONQUER® (1 LUT))
7. KOMbLIO TOMKM U3
HEPXABEIOLLEN CTANU

N =

«

(1 1UT)
8. JNIEBASA BOKOBAA MOJKA

(1WT)
9. MPABASA BOKOBAA MOJIKA

(11UT)

10. KEPAMUYECKAS TOMKA AMP
(ADVANCED MULTI-PANEL)
(M3 5 YACTEN)

11. KOYEPTA (1 LUT)

12. KPOHILTEWHbI BOKOBbIX
MOMNOK (2 LT)

13. KPOHILUTEWHbI BOKOBbIX
MOMNOK (2 LT)

14. BbIABWXHOM 30NbHUK
(1WT)

15. MEPEOHAS PYYKA (1 LUT)

16. KOPMYC KONNECTED JOE
(1WT)

17. HOXKM (4 LLT)

18. BEPXHSS NMNACTMHA (1 LUT)

19. HWXHSAS MNACTUHA (1 LLT)

20. BEPTIIIOXHbIE KONECUKM
BE3 ®UKCALIUM (2 LUT)

21. BEPTIIIOXHbIE KONECUKHU C
®UKCALIMEN (2 LUT)

22. LWIHYP NMATAHMSA (3 LUT)

23. KOMMNEKT UHCTPYMEHTOB
ANS NEMOHTAXA NETNN
(1WT)

24. TEPMOJATYMK N1l MSICA
(1WT)

@)

®

®

@

m®@
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NOAroTOBKA K YCTAHOBKE MPUNA

PACMNAKOBKA renngd
1 CpexbTe NnacTUKOBbIE CTSKKA U CHUMUTE BEPXHIOK M BOKOBbIE MaHenu
TPaHCMOPTUPOBOYHOM KOPOGKU.

2 OtcTaBbTe KOpO6Ky M3-No4 TENeXKn rpuna B CTOPOHY.

3 OTkpolite Kynon rpuns v n3enekute u3 Hero Bce aetanu. Obpaluantecs ¢
BHYTPEHHUMM KEPAMUYECKUMU AETANSAMM O4EHb OCTOPOXKHO.

FPUNTb KAMADO JOE HA TENEXKE
1 CobepuTe Tenexky rpuns u 3abrnokupyiTe Ha Heit KONecuku.

2 [locne n3BneveHns BHyTPEHHUX AeTanen 13 rpuns BblHbTE ero 13 Kopobku 1 oTcTaBbTe
Ha Tenexky. INockonbKy rpurb 4OCTAaTOMHO TSHKENbIA, AN BbINMOMHEHWS 3TON onepauum
noHafobsTcsa ABa Yenoseka. MNogHMManTe rpunb TOMbKO 3a 3a4HI0K 1 HOKOBbIE PYYKM.
HE nogHvmainTe rpunb 3a 60koBble KpenneHus Ans nornok, NETo Uiy NepegHiol PyyKy.
lNepea nogbeMoM rpunst HageBalTe 3almuTHbIe nepyaTtku. MposBRsAATe OCTOPOXHOCT.

3 OtperynupyiiTte NonoxeHve rpuns Ha Tenexke Tak, YTobbl HKHEE BEHTUNALIMOHHOE
0TBEPCTME HAaXOAMNOCh C NMULIEBON CTOPOHbI TENeXKK. JuLieBas CTOPOHa Tenexkn —
CTOpOHa C ABYMS 3abIIOKMPOBAHHBIMM KOTECUKaMU.

PYKOBOOCTBO MO BCTPAUBAHUIO
KONNECTED JOE™

BAXHbIE MPUMEYAHUA O MOHTAXE:

Mcnonb3yiTe ero kak oblwme pekomeHgauum no yctaHoke Konnected Joe Ha
BCTPOEHHYIO YIIMYHYIO KyXHIO UK CTON Ans rpuns. HactoaTensHo pekomeHayem
TOYHO M3MEPUTb FPUrb Nepen ycTaHoBKOW. PUCyHOK npuBedeH He B MacluTabe.

CTon JOMmKeH KpenuTbCs K CTeHe unu nony. KoHCTpyKums fomkHa ObiTh BbINONHEHA
13 XapoyCTOMYMUBbIX CTpOMMaTepmnanos.

TPEBOBAHUA K CTOIY:
MATEPWAINbI. Heobxoanmo ncnonb3oBaTh HEFOPHOUME XKaponpoyHble MaTepuansl.

OCHOBAHMVE. Mpopgenavite oTBEpCTUE AMAMETPOM 32 CM HENOCPEACTBEHHO NOA
rpunem, 4Tobbl 0b6ecneunTb NOABOA BO3AyXa K HUXKHeN Yactu rpunga. Cobnogante
Mepbl MPEAOCTOPOXHOCTU: Ha AHO rPUMs MOryT NonagaTth UCKPbI U ropsyas 3ona.
MpumevaHne. Kepamunyeckune Hoxkn Kamado Joe Hemnb3si Mcnonb3oBaTtb BMECTO
oTBepcTus nog rpunem. OTBepcTue siBnseTca obssatensHbiM TpeboBaHneMm, a
Kepammyeckme Hoxkn HE coBmectumbl ¢ Konnected Joe.

OOCTYTI. Obecneybte fOCTYN K 3aHEN CTOPOHE YCTPOWCTBA, C KOTOPOW
pacronoxeH BblknovaTens. Cnepeamn Takke AomKeH ObiTb CBOBOAHbLIVM JOCTYM K
naHenun Kontrol Board n 30nbHuKY.

3A30P. ObecneybTe 3a30p Mexay cTonelwHuuen n kpaem rpung. Ctonewnuya HE
OOIMKHA kacatbes rpuns.
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KPATKUE UHCTPYKLIUK NO 3KCMNITYATALIUA

& NPEQYNPEXOEHUE. Hukorna He ncnonbayiite BHELIHMI BEHTURSTOP 1 (AIN) KOHTPONNEP.
HAYAJO PABOTbI C TPUNEM

Baww rpunb Konnected Joe MOXeET roToBUTb B KNACCU4YECKOM W aBTOMATUYECKOM pexiume. Knaccuyeckii pexum no3sonset
TOTOBTb TPAAULIMOHHBIM Ans Kamago-rpuneli cnocobom. B aBTomatiyeckom pexume BaLl rpunb ¢ nomowbto Kontrol Board™ n
Kontrol Fan™ aBTomatyecku nofaepxu1BaeT 3adaHHyto Temneparypy.

KNACCUYECKUU PEXUM:

1. flobasbTe B TOMKY APEBECHONO YIS U Pa3OXKIUTe OrOHb C NOMOLLbIO OfHOI-ABYX PacTonok. Bbl Takke MOXeTe pa3xeyb yronb
6e3 pacTomnok ¢ NOMOLLbH KHOMKM AFS (ChyHKLMS aBTOMATUYECKO PacTOmKM), KOTOpas BKIIOYAET TEPMOINEMEHT PO3kUra yrms.
TepMOoaneMeHT BKIIO4eH, ECIM FOPUT kpacHas KHOMKa. TepMOANEMEHT 0CTaeTcs BKMtoYeHHbIM 15 MiHyT. Ecnn Temnepatypa
rpunsi npeBbicuT 88 °C, 3ananbHUK BbIKMIOUNTCS aBTOMATAYECKN. Bbl Takke MOXETe HaxaTb 1 yaepxvBaTh kHonky AFS, uTobbl B
cny4yae HeoBX0AMMOCTH BBIKTIOUTb TEPMOINEMEHT.

2. OcTaBbTe Kynon oTkpbITbIM Ha 10 MUHYT. HWXHSS BO3AYLUHAs 3aCNOHKa AOMKHA ObiTb MOMHOCTbIO OTKPbITA.

3. 3akpoitTe kynon.

4. TlocTeneHHo 3akpbIBaiiTe BEPXHIOK 1 HUXHIOK 3aCTIOHKW, Noka TeMnepaTypa Kynora He npubnuautcs k HeobXxoauMoi B
npegenax 10 °C.

ABTOMATUYECKWUW PEXUM:
MPVMEYAHWE. Mpu nepBom OTKPbIBAHIM KPbILLKW NOCHE BKIIOYEHNS KOHTPONMEpa NoSBNSETCA 3kpaH NpuHaanexHocTen. Cm.
pasgen HacTOsILLEro PyKOBOACTBA MO JKCTIyaTaLyi, NOCBSILLEHHbIA 3KpaHy NpUHaANexXHoCTeN.

1. YaanuTe 13 TOMKM 301y, OCTaBLUYIOCS NOCNE NPe/blayLLEero Mcnonb3osaHus. Ctapasi 30na MeLaeT HopManbHOMY PasropaHmio
yrnsi. PekoMeHzayem CYuLLaTh 1 yAansTb 301y 13 TOMKW 1 30MbHMKA C MOMOLLIbIO KoYepryt. [ins 3Toro JOXAUTECH OCTbIBaHNS
yCTpoiicTBa.

2. Hacebinkte B TOMKY yrms.

3. TToNHOCTbI0 3aKPOITE HUXHIOK BO3AYLLHYIO 3acnoHky. BHUMAHWE! Ecnu Bbl CTaBuUTe rpuiib Ha aBTOMATUHECKUA PEXUM,
HIDKHSIS! BO3AYLLHAs 3aCNOHKa AOMKH BbiTb MOMHOCTBIO 3aKpbiTa Ha MPOTSHXEHUM BCErO BpeMeHn paboTbl rpuns.

4. 3akpolite kynon.

5. BkniounTe rpunb ¢ NOMOLLbIO BbiKMto4aTens ¢ 06paTHON CTOPOHbI. BkmiounTe KoHTponnep.

6. BbicTaBbTe TeMnepartypy Ha KOHTPONepe v nepeseauTe BO3AYLLHbIE 3aCNOHKM B yka3aHHOE NONOXeHe.

7. HaxmuTe kHonky AFS ((yHKUMSI aBTOMATYECKON PacTonkit), 4Tobbl BKIKYUTb

TEPMOANEMEHT PO3XKira yrmsi. TepPMOINEMEHT BKITKOYEH, ECTIN FOPUT KpacHas KHomka.

TepmoaneMeHT ocTaeTcs BKMKYeHHbIM 15 MUHYT. Ecrin Temnepatypa rpuns npesbicuT 88 °C, 3ananbHuk

BbIKMIOYNTCS aBTOMATI4YECKM. Bbl Takke MOXeTe HaxaTb 1 yaepxvBeaTb kHonky AFS, 4Tobbl B cnyyae KHOIKA AFS
HEoBX0AUMOCT BbIKIKYUTE TEPMO3NIEMEHT.

NOAAEPXXAHWUE TEMMEPATYPbI
KNACCUYECKMIA PEXUM:

Yt06bl CHU3UTB TeMMepaTypy, HEOBXOAMMO YMEHbLLNTL MPUTOK BO3AYXA B UMb, 3aKPbIB 3aCMOHKM. M Haobopor, YTobb!
YBENUYMTb TEMMEpaTypy, HE0BX0AUMO OTKPbITL 3acnoHKM. OaHaKO TeMnepaTypa He MEHAETCA MTHOBEHHO, Ha 3TO YXOAuT

10-15 muHyT. Kepamuueckuit rpunb Kamado Joe 04eHb XOpOLLO yaAepXUBaEeT Tenmo, noatoMy emy TpebyeTtcsi MHOro BpeMeHI Ha
nomHbIl nporpes. Mpexze Yem NPUCTynaTh K NPUTOTOBNEHNIO MALLM, AOKANTECH MPOTPEBa rpuns 1 CTabunnsaLumi Temneparypel.
Ha ato yitnet okono 20-40 MuHYT.

ABTOMATUYECKWUW PEXXUM:

BHVIMAHWE! Ecnu BbI CTaBUTE rpunib Ha aBTOMATUYECKWIA PEXUM, HDKHSS BO3MYLLHAA 3aCMOHKA AOMKHA ObITb MOMHOCTbIO
3aKpbiTa Ha NPOTSHKEHUN BCEro Bpemerm paboTtsl rpuns. Mpu pabote B aBTomMatyeckom pexime Konnected Joe aBTomatnyeckm
NoAAePKVBAET YCTaHOBNEHHYIO TeMnepaTypy. Y6eanTech, 4To BepXHsst BO3AYLUHAS 3aCnOoHKa NepeBe/aeHa B MonoxXeHue,
yKka3aHHoe Ha naHenu ynpasnerus Kontrol Board. Kepamuyeckuii rppunb Kamado Joe 04eHb XOPOLLO yAepKUBaEeT Tenno, noatomy
eMy TpebyeTcst MHOro BpeMeHI Ha MonHbilii nporpes. Mpesxze Yem NpucTynath K NPUroTOBNIEHMIO MULLM, AOKAUTECH NPOrpeBa
rpuns v cTabunusauum Temneparypsl. Ha ato yiaet okono 20-40 MUHYT.

Ecnm Bbl BbIGUpaeTe Temnepatypy 6onee 205 °C, HE yctaHaenusalite Tennootpaxareny. Ecnv Heobxoanmo noanepxueatb
Temnepatypy 4o 205 °C, T nyLLe roTOBUTb C YCTAHOBMEHHbIMY TENMOOTPAXATENAMM.

[Ins onTUMarnbHOro NoaaepXaHus Temneparypbl B aBTOMAaTUHECKOM PeXMe No BOSMOXHOCTU [IEPXKIATE KPbILLKY 3aKPbITOM.

OCTbIBAHUE
KNACCHYECKWI PEXUM:

1. Mocne 3aBepLUEHNs NPUTOTOBNEHNS MLV MOMHOCTbIO 3aKPOITE HINKHIOK BO3AYLUHYIO 3aCTOHKY.
2. Kak Tonbko Temnepatypa onycTutcs Himke 205 °C, 3aKpoiiTe BEPXHIOK 3aCTOHKY.
3. He 3akpbiBaiTe rpumb, Noka Kynon He CTaHET XONOAHbIM Ha OLLYMb.

ABTOMATUYECKUW PEXXUM:

1. Mocne 3aBepLUEHNS MPUTOTOBNEHIS HA rPUne OTKMIOUNTE KOHTPOMNEP 1 rpunb OT CeTU.
2. [lepxuTe HUXHIOK BO3MYLLHYHO 3aCTIOHKY MNOMHOCTBIO 3aKPLITON.

3. Kak Tonbko Temnepatypa onycTutcst Hike 205 °C, 3aKpoliTe BEPXHIOK 3aCTOHKY.

4. He 3akpbiBaliTe rpunb, noka Kynon He CTaHET XONOAHbIM Ha OLLyMb.
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MutaHue. Haxmute KHOMKY 4114 BKITKOYEHNA KOHTponnepa. Haxmute 1 y,D,ep)KVIBaVITe
KHOMKY ANA BbIKNKOYEHNA KOHTponnepa.

KHonka AFS (cbyHKLMS aBTOMATUYECKON pacTonku). HaxmuTe KHOMKY, 4Tobbl BKITOYUTD
TepMOarneMeHT po3xura yrms. TepMoaneMeHT BKIHOYEH, eCriu ropuT KpacHast KHorKa.
TepmMoaneMeHT ocTaeTcsi BKMYeHHbIM 15 MuHYT. Ecnin Temnepartypa rpuns npesbicut 88 °C,
3ananbHUK BbIKIKOYNATCS aBTOMaTUYECKM. Bbl Takke MOXETE HaxaTb W yAepXMBaTb KHOMKY
AFS, utobbl B cnyyae HE06X0AMMOCTY BbIKIOYUTb TEPMOSNEMEHT.

OKpaHHOe MeHt0. HaxmuTe KHOMKY, YTOObl MPOCMOTPETL pa3Hble MEHIO KOHTPONNepa.

YcTtaHoBka Temnepatypbl. HaxmuTe kHomky. [oBepHUTe perynstop, YTobbl BbICTaBUTbL
Tpebyemyto Temnepatypy. Haxmute KHOMKY elle pa3, 4Tobbi 3aaTh TeMnepaTypy.

YcTaHOBKa BpeMeHu:

Tanmep obpaTHOro oTcuyera Tanimep npsimoro otcyeTa
1.HaxmunTe KHorky. 1.Haxwmute 1 ynepxusaiite KHOMKY.
2.MoBepHWTe perynsaTop, 4Tobbl BbICTABUTH 2.Tarimep Ha4MHaAET NPSIMON OTCHET
4acel. co 3Ha4eHus «00:00». Tanmep
3.Haxmute kHomnky, 4Tobbl 334aTh Yach!. HauMHaeT NpsAMOIl OTCYeT B hopmaTe
4.MoBepHWTe perynsTop, 4Tobbl BbICTaBUTb «MWUHYTbI:CEKYHAbI», a 3aTeM B
MUHYTBI. chopmaTe «4achl:MUHYThIY.
5.HaxmuTe KHOMKY, 4TOGbI 3a3aTb MUHYTHI. 3.Haxmure KHOrKY, 4TOGbI OCTAHOBUTHL
TaliMep HauHEeT OTCYET. 11 BO30BHOBUTL Taiimep.
6.HaxxmuTe KHOMKY, 4TO6bl OCTAHOBUTL U 4.Haxmute 1 yaepxusanTe KHOMKY,
BO306HOBUTbL TalIMEP. 4T06bI COPOCUTL Talimep.

7.HaxmuTe 1 yaepxvBanTe KHomky, 4Tobbl
cbpocuTb Tanmep.

Pexxum aKpaHHOW 3acTaBKM:

HaxmuTe 1 yaepxusanTe KHOMKY 3KpaHHOTO MEHI0, YTO6bl aKTUBMPOBATbL PEXIM SKPaHHOW
3acTaBKu. B pexume akpaHHOW 3acTaBku BCe 3afaHHble TemnepaTypbl TauMepbl BKIOHEHbI.
OKpaH CTaHOBUTCA YePHBIM. He Hem Hesipko muraeT norotun Kamado Joe, YTo6bl BbIATH
13 PEXVIMa KPaHHOW 3aCTaBKM, HaXMUTE NH0BYI0 KHOMKY. Pexim aKpaHHOI 3acTaBKm Takke
OTKIIOYaETCH, ECMY 3HAYEHVE TepMoaaTymMKa Ana Msca JOCTUraeT 3a4aHHoN TemnepaTypsl,
cpabaTtbiBaeT yCTaHOBMNEHHbIN TaUMep, BKIOYAETCS CTATYC OTKPLITON KPbILLKY UMK
BO3HMKaET coobLLeHne 06 oLnbke.

Pexum NpUHapNexHocTen:

Mpv NepBOM OTKPLIBAHWM KPbILLIKI NOCTE BKMIOYEHUS! KOHTPOIINEpa NOsIBMSIETCS 9KpaH
NPUHAANEXHOCTEN. ECNM Bbl XOTUTE BOCTONb30BATLCS M0G0V N3 NepeydncreHHbIX
NPUHaANEXHOCTEl, BbIBGEpUTE MPUHAANEXHOCT C MOMOLLLK) COOTBETCTBYHOLLIEV KHOMKM
KOHTpOInepa unu, ecnu dyaeTe roToBUTb 6e3 NpyHAANEXHOCTeN, 3aKPONTE KPbILLKY.
BribpaHHas npuHaanexHocTs 6yaeT oTobpaxaTbCs B BEpXHEM NPaBOM Yrily 3kpaHa BO BCEX
pexumax, Kpome pexuma auarpamm. Utobbl 3aAaTh TemnepaTtypbl M HACTPOUTb TailMepb! 1
TepMogaTUMKL A4St Msica, BEPHUTECH B HOPMaSTbHBIA PEXUM KOHTponnepa.

MonHopa3mepHas XapoBHA: 5 3 3
I'IpwmeHaHme: pPexum npnuHagnexHocTen ¢ BblﬁpaHHOVI NonHopasMepHon XXapoBHEN
UCNONb3yeTca ANA XapoBHWU, KOTOpaA 3aHUMaeT BCKO NNnowaab 30Hbl NPUroTOBEHNA. Ecnun
Bbl MCMNONb3yeTe NOMyKpyrnyko XapoBHHK, TOraa MOXXHO roToBUTb B 06bI4HOM pexume.

[Mpy ncnonb30BaHWK XXapOBHU MyLLE 3aKPbIThb KPbILLKY, YTOObI TEMnepaTypa B rpune
perynvupoBanacb aBTOMaTu4ecky.
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Kak nepekniounTb KOHTponnep rpuns ¢ rpagycos Lienbcus Ha rpagychbl
®apeHrenTa?

OTAIM 1 = BbIKITKOYUTE rpusib ¢ NOMOLLBIO BbIKIKOYATENS C 3aAHe CTOPOHbI

OTATI 2 = BKINKOYUTE rpunb € NOMOLLbHO BbIKIIOYATENS C 3a[HEl CTOPOHbI (pas3facTtcs 3ByKOBOM
CurHan, KOHTPOMmep 3aropuTcs, a 3aTeM NoracHer)

OTAT 3 = kaK TobKO KOHTPONMEp noracHeT, HaxmuTe u YOEPXUBAMTE kHonky ycTaHoBKn
Temneparypsl

OTATI 4 = Haxmute kHonky MUTAHWA Ha koHTponnepe

OTAI 5 = noBepHWTe perynstop, 4tobsl nepeitvt ot °F Ha °C u HaobopoT

MPUMEYAHME. Bbl Takke moxeTe nepeiit ¢ °C Ha °F 1 Hao60poT ¢ NOMOLLbIO NPUNOXKEHMS.

ConpsixeHue rpuns co cMapToHom unm nnaHwetom (BLUETOOTH+WIFI):
1. Ckavaite npunoxerne Kamado Joe Ha cBoi cMapToH unu nnaHwet 3 Apple App Store
unu Google Play Store.
NMPUMEYAHWE. MNMokasaHusi B npunoxeHue obbl4HO HECKOMbKO 3ana3abiBatoT no
CPaBHEHWIO C MOKa3aHUsIMU Ha 3KpaHe KOHTpoIrepa rpuns.

2.Tocne ckaumBaHus oTkpoiTe npunoxernne Kamado Joe u cneayiite MHCTPYKUMSIM MO
ConpsikeHnto rpuns ¢ nogaepkkoit Bluetooth + WI-FI u ceoero yctpoiictea (cMapTdoHa
UNW NnaHweTa).
MNMPUMEYAHUE. Ybenutecsb, yto Bawa cetb Wi-Fi nogaepxueaet amanasoH 2,4 IMu.
Ecnu Baw poyTep nogaepxmeaet oba avanasona (2,4 n 5 Tu), Bbibepute cetb 2,4 Mu.
[ins BbINOMHEHWs conpsbkeHus 0be ceTv AOMmKHbI UMETb pasHble MMeHa.

370 ycTpONCTBO yaoBneTBopsieT TpebosaHuam Yactu 15 MNpasun GegepansHoii Komuceun
no cesan CLUA. Skcnnyatauus ycTpoicTea paspeLueHa npy cobmniofeHnmn AByx Creayowmx
YCMOBWUIA:

1. YCTPONCTBO HE JOIMKHO CO3AaBaTh BPEOHbIE MOMEXH.

2. YCTPONCTBO [OMKHO BbIAEPXKMBaTL BOIMOXHbIE NOMEXM, BKIKOYas Te, KOTopble MOryT
NMPUBECTY K BBIMOTHEHWNIO HEXXenaTenbHbIX onepavuit. Monb3oBaTenb MOXET NOMbITaThCs
YCTPaHWUTb NOMEXW OAHUM UIK HECKOMbKUMU U3 CIIEAYHOLLMX COCOGOB:

MpenynpexpeHve ®enepanbHoin kommccuu no ceasu CLUA
Mpenynpexaenve. BHeceHne B faHHbIN rpUb UBMEHEHUI UMK YCOBEPLUEHCTBOBAHUI, HE
YTBEPXAEHHBIX B IBHOW hOpPME CTOPOHOMN, OTBETCTBEHHOI 3@ COOTBETCTBME TPEOOBaHNSAM, MOXET
CTaTb OCHOBaHWEM NS NULLIEHMS NOMNb30BaTENs NPaB Ha aKCrnyaTaLmio 060pyaoBaHMs.

3asBneHue ®egepanbHon kommuccum no ceasu CLUA

370 060pYyaOBaHIME BbINO UCMBITAHO U MPU3HAHO COOTBETCTBYIOLLEMY PernameHTy, yCTaHOBNEHHOMY
ANS undpoBbIX YCTPOMCTB knacca B cornacHo yactu 15 MNpasun ®egepanbHoii KOMMccun no

cesaan CLUA. [laHHbIn pernameHT pa3paboTtaH Ans obecneyeHns Haanexalen cTeneHn 3almTbl

OT HexenaTenbHbIX U BPeAHbIX MOMEX NpY YCTaHOBKE B XMMbIX MOMELLEeHUsX. OTo 060pyaoBaHMe
reHepupyeT, UCMOMb3YeT U MOXET U3ny4yaTb Paano4acTOTHYH0 SHEPTUIO U, ECAN OHO YCTAHOBIEHO
HenpaBWIbHO UMW HE UCMONb3YEeTCs B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMAMU, MOXET CO3aBaTb NOMeXV Ans
panuocBs3m.

TeM He MeHee NpaBUbHas YCTaHOBKa He SBMSIETCS rapaHTuei oTcyTcTaus nomex. Ecnm ato
060opynoBaHue BbI3bIBAET NOMEXU AN PAAVO UMW TENEBU3MOHHOTO CUrHana, 4To MOXHO C NerkocTbto
ONMpefenuTb, BKIIOYMB U BbIKIIOUNB 060pYA0OBaHME, MONb30BaTENb MOXET NOMbITATbCS YCTPaHUTD
MOMEXU OJHWM MW HECKONBbKIMI U3 CRELYIOLNX COCOBOB:

1. IaMeHNTb OpueHTaLmio nnmu MecTononoXeHne NPUEMHON aHTEHHBbI.

2. YBenu4nTb paccTosHE MeX/y YCTPOCTBOM U MPUEMHUKOM.

3. TopakntounTe 06opyAoBaHMe K pO3eTKe B LieNi, OTIIMYHOM OT TOW, K KOTOPOW NOAKITIOYEH MPUEMHUK.
4.06paTnTbCA 3@ NOMOLLBIO K AUNEPY MW OMbITHOMY PaAMOTEXHUKY UMW TenemacTtepy.
Mpumeyanue. Mpwn cboe noaknoYeHns rpunb NPOJOMKUT paboTaTb B HACTPOEHHOM pesume. Mpn
cboe ConpsiKeHNs UNn NOAKIIOYEHNS yrpaBneHne rpyunem ocyLLECTBSETCS C NaHeny ynpasnexuns.

BecnpoBogHoI nepeaaTymk

XapakTepucTtuku nepegatumka u cetn Wi-Fi: PY 0 gbm / 2412-2484 MI'y
163



PEFYNUPOBKA NETNKX C MHEBMONOABEMHUKOM

lMetns ¢ nHeBMonoabemHukom rpuns Konnected Joe npeasaputensHo
oTperynupoBaHa Ans [OCTUXEHUA uaeanbHoro 6anaxdca u yctonuymsocTu. Ecnu
Bbl B COOTBETCTBUM C JINYHLIMU NPEANOYTEHMAMMN XOTUTE BHECTU U3MEHEHMA B
3aBOACKYH PerynupoBKy, crneayinTe NpuBeAeHHbIM HUKe MHCTPYKLUUSIM.

OcTopoxHo! MeTnsi c NHeBMONOABLEMHUKOM CUINbLHO 3aTSHYTa.
NETNA KONNECTED JOE

1 Orkporite kynon rpuns Konnected Joe.

2 HakvHbTe Kntod Ha 17 MM Ha raiiky B BEpXHeii 4acTu AepxaTtenst NpyKuHbl (CM.
PUCYHOK 1).

3 Ecnu Bbl x0TUTe, 4TOOBI Kynon nerdye NogHWMAarcs, BpalyaiTe Koy Ha 17 mm

MO YaCOBOW CTPESKE, Kak Noka3aHo Ha pucyHke. CHUMaWTE KoY 1 NpOBEPsIiTE XOf,
Kynona nocne Kaxzgoro nornHoro obopota raiku. Ecnm Bel xoTuTe, YTobbI Kynon Tsxenee
noZHUMarcs, BpallaiTe raiky NpoTuB 4YacoBoii CTpenku. CHAMaTe KMoy 1 NpoBepsinTe
X0f Kynona nocre Kaxzoro nornHoro o6opota raiku. He gonyckaiTe koHTaKkTa ranku ¢
raikow nog COeaMHUTENEM (CM. PUCYHOK 1).

BAXHbIE CBEEHMA NO EE30MNACHOW 3KCNNYATALMUW NETNU

He nbiTaiTech CHATL NeTnto ¢ rpuns 6e3 cneunanbHoro MHCTPYMEHTA.
Bo3amoxHbI Nyl HebonbLUME U3MEHEHUS MacChl Kynona.
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WHCTPYMEHTbI ANA OEMOHTAXA. BAXHbIE
CBEQEHWA MO BE3ONACHOCTH

NETNA

He nbiTaritech CHATL NETNO Unm ocnabuTb 3aTsxky oboaa Ha rpune 6e3 komnnekTa
VHCTPYMEHTOB A1 eMOHTaxa.

WHCTPYMEHTbI AN OEMOHTAXA \ )
YT06bI YCTAHOBUTb KOMMMEKT UHCTPYMEHTOB AN AEMOHTaxa, LWAMNBA
NMOMECTUTE BHayarne pacrnopky, 3atem Lwawby, a nocne @

LUECTUrPaHHyo ranky Ha gepxarenb npyxuHsl B @

HVDKHEI YacTy NeTnn. YCTaHOBKM UHCTPYMEHTa ANst PACMOPKA LUECTUrPAHHAS
[EMOHTaxa CHU3UTb AaBMeHNe Ha NPYXuUHY U FAAKA
no3BonmMT 6e30MacHo CHATL NETIO U 060AbS C rPUNs.

LNEPXATENb
MPYXWUHbI

PEFYNUPOBKA LLEKONAbI

LLiekonpa rpunsa Konnected Joe npegBaputenbHO OTperynMpoBaHa Ha

3HauuTenbHoe ycunue. Ecnu Tpebyetca gononHutenbHas perynupoBka, criegynTe
npuBeAeHHbLIM MHCTPYKLNAM.

LLEKONOA KONNECTED JOE

Urobbl 3aTsHYTb UK 0CnabuTb 3aTsHKKY LLEKOMNAbI, BOCNONb3YNTECh ManbiM YHUBEPCarb-
HbIM KntodoM. OTperynupyiiTe 3aTsikKy YCTaHOBOYHOIO BUHTA, YTOBbLI ONyCTUTH 3anop

LLieKonAbl ¥ BCTaBUTbL pacnopky. Mocne ycTaHOBKY pacropky YCTaHOBWTE 3arnop LUEKOonabl
Ha MecTo, 3aTsiHYB YCTAHOBOYHbIN BUHT.

165



Ouuctka mn yxoa

Baw rpunb Kamado Joe n3rotoBneH U3 ka4eCTBEHHbIX MaTePUanoB, No3ToMy
obwmn yxoa n obcnyxmsaHme TpebyloT MUHMMYMa ycunui. Jlyywmn cnoco6
sawuTutb rpuns Kamado Joe oT BHeLuHero BoO3AeNCTBUA — AepXaTb ero
3aKpbITbIM. [MAHLEBas NOBEPXHOCTL € Nerkum 3cdheKTomM pacTpeckuBaHUs —
HeoTbemnemas 4acTb ochopmneHus uspenus.

CAMOOYUCTKA

1 [obaBbTe yronb 1 pasoXruTe OroHb.

2 YcraHoBuTe yHMBEpcanbHyto nogctaBky Divide & Conquer® B BepxHee nonoxenue, a
oba TennooTpaxarens — Ha NoAcTaBKe AN NPUHALANEXHOCTEN.

3 Tlpwv KnaccM4yeckom pexMMe NpPUroTOBMEHUS MOMHOCTBIO OTKPOWTE BEPXHIOKD U HUXKHIOK
BO3yLUHblE 3aCMOHKN W AaiiTe rpunto nporpetbes 40 315 °C ¢ 3aKpbITbiM Kynonom.

4 TloppepxwBaiite Temnepatypy okono 315 °C B TeueHne 15-20 MuHyT.

5 TlonHOCTbIO 3aKPOWTE HUXKHIOK BO3AYLLUHY 3aCMOHKY U nogoxaunTte ewwe 15-20 MuHyT,
npexae Yem 3aKpbiTb BEPXHIOI0.

Bce HexxenaTternbHble 0CTaTky BHYTPU rpuns cropat. [Npexae Yem rotoBUTb CHOBA,
O4MCTUTE PELLETKM AN NPUFOTOBNEHUS NULLIM OObIYHOW LETKON Ans rpuns. [na ouncTku
KepamuKy 1 TennooTpaxarenei UCnosb3ynTe LWEeTKY C MArKoW LWeTUHON. YaanuTte
OCTbIBLLYH 3051y W3 HIDKHEW YacTy rpuiis C MOMOLLbIO TONaTku unu nbinecoca. B cnyyae
3arpsi3HeHVs TennooTpaxarenen B npouecce 0ObIYHOMO UCMONb30BaHUA NPOCTO
nepeBepHUTE KX Nepes ovepeaHbIM NPUrOTOBIIEHNEM NULLM — W BCE OCTaTKW CrOpsT B
OrHe.

OpnuH nnu aBa pasa B rog npoussoaunTe bonee TaTenbHyo O4UCTKY BHYTPEHHNX
MOBEepPXHOCTEN rpuns. Mi3aBnekute naHenw TOMKW U3 rpuns. Yaanure 30mny v npoyune
3arps3HeHus. MNepep yCTaHOBKOW BHYTPEHHUX AETanen Ha MECTO OYUCTUTE BHYTPEHHNE
Kepamuyeckne NoBEPXHOCTH C NOMOLLBIO LLETKW C MSATKOW LLETUHOW, a Ans yaaneHws
Mycopa 13 HKHEW YacTy rpuns UCnosib3ynTe Nbinecoc.

NMPOKNAOKA

PekomeHgyeTcst camooumcTka OT eCTECTBEHHOTO xapa rpuns. He ounwaiite npoknagky
C MOMOLLbIO XMMWUYECKNX CPeacTB. B criyyae HeobXxoaNMOCTH OCTOPOXHO COTpUTE

C NMOBEPXHOCTH BpbI3rK 1 XMAKOCTb. Bo BpEMS O4NCTKM He TpUTE NPOKIAAKy U He
ncronb3ynTe abpasnBHYH NMOBEPXHOCTb ry6ku. Ype3mepHoe TpeHNE MOXET CTaTb
MPUYMHON U3HOCA NPOKNAZKY.

COXPAHAWTE 3TU MHCTPYKLIUK
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A\ TloucK u ycTpaHeHue HeMcnpaBHOCTEN

NPU3HAK

NPUYUNHA

Ha rpunb He nopaetcs nutakme.

BO3MOXHOE PELUEHUE

MpoBepeTe BbIKO4YaTENb C OBPATHOM CTOPOHBI FPUNIS.

KoHTponnep He
A.

Ha koHTponnep He nogaetcsa nutaxve.

HaxmuTe kHonKy nuTanus Ha naHenu ynpaenenus Kontrol Board.

Bunka He BCTaBrneHa B po3eTky.

TMoknioumTe WHYP: K pasbemy ¢ 06paTHOV CTOPOHbI TPUNS K 1 HACTEHHOI PO3ETKE:

CpaboTan 3aluTHbIA aBTOMaT.

MpoBepbTe 3alMTHLI aBToMaT anekTpoceTu. CopockTe ero, ecnu oH cpabotan.

OnekTpocTaTnieckuit 3apsia

Mocne BO3AEVCTBIA Ha M3ENHe ANEKTPOCTATUHECKUM 3PSAOM KOHTPOMNEP MOXeT
nepe3anycTUTLCA M 3aTeM NepeiiTi B PeXMM oxuaaHus. Mocne 3Toro OH oMKeH GbiTb ne-
pesanyLeH nonb3osaTtenem Ans BOCCTaHOBNEHNS HOJ i paBotbl. Takoe ¢
YCTPOICTBA ABAETCS HOPMATbHBIM.

BenTunatop He
BKNKOYaeTcs.

3HaueHue TepmoaTyMKa kameps!
[AOCTUIIO 3a[3aHHOTO 3HAYeHNS.

Kak Tonbko TemnepaTypa 4OCTUraeT 3a1aHHOro 3Ha4eHWsl, BEHTUNATOP oTkniovaeTcs. Kak
TOMbKO TeMNepaTypa Likactha OnyCKaeTCst HKe 3a[1aHHOTO 3HAYEHS, BEHTUSTOP BHOBb
BKrK04aeTcs. BeHTUNATOp NpoomkaeT paboTaTs B aBTOMATUYECKOM PEXUME, MOLAEpKM-
Bast 3a7iaHHylo TeMneparypy.

KynonbHas kpelilka OTKpbITa.

B Liensix 6e30MacHOCTM BEHTUNSITOP He J0MIKEH Pa3flyBaTb OOHb, KOTAA KpbiLLKa OTKbITA.
Kak Tonbko kpbiluka GyaeT 3akpbiTa, BEHTUISTOP NPOAOMKMT paBoTaTb B 0GLIHHOM pexuMe.

BhikniouaTens Kpbiluku He cpabotan.

[py 3aKpbIBaHUM KyNoOna He 3aMKHYMCSA KOHTAKT BbIKMio4aTens kpbilukv. Ecnn kynon
3aKPbIT, @ BEHTUNIATOP He BKMIOHAETCS (Kak [JOMKeH), To MOXeT NnoTpebosaThes 3ameHa
BbIKII04aTENS KPbILLKM

OLLUWMBKA. Makc. Temnepatypa, P.

Cm. Huxe.

MepaneHHblit Harpes.

CKONMNOCh MHOTO 3011kl NOCHE Npefbl-
[LyLLIEro MCMOMb30BaHNS.

Mpexae Yem BKIo4aTh YCTPOIMCTBO, YAAnUTe U3 ero TOMKM 1 30MbHINKa OCTATKM 3011l Nocne
npe/ibiAyLLEro NpuroToBneHNs. OTNOXEHUS 30M1bl MELLAKT HopManbHOMY PasropaHuio yrs.

Marno yrns.

BachinkTe B TOMKY yronb.

Kpbiluka OTKpbITa

BakpoiiTe KpbILLKY.

BeHTUNATOp He BKNioYaeTes.

CM. NYHKT «BEHTUNSTOP He BKIKOYAeTCs».

TepmoanemeHT He
BKITIOYEH.

Ktonka AFS He HaxaTa.

Y6eautech, 4To kHonka AFS Haxarta
11 CBETUTCS KPaCHLIM.

TepMoanemMeHT NoBpexaeH.

OTKNKUMTE rPUMb OT ANEKTPOCETH.
V3BneknTe TepMO3nemMeHT 13 rpuns,
OCMOTPUTE ro Ha NPeAMET ABHbIX NOBPEXAEHNIA.

TepMoaneMeHT He yCTaHoBNeH f10
KOHUa.

OTKMI04MTE P OT ANEKTPOCETH.
TMonHoCTbIO M3BNEKUTE TEPMOANEMEHT
13 rpuUns, NepenoaKmiodnTe ero K
PO W [0 KOHLA BCTaBbTe

€r0 B pa3beMbl.

OLLMBKA. C6oit
Tepmoparyunka, P.

HeucnpasHocTs TepmopaTynka
Kamepbl.

Y6enuTeck, YTO TEPMOAATUMK Kamepbl NOAKIIYEH C 06PATHOI CTOPOHLI TPUNS.

MpoBepkTe HaAEKHOCTb NOAKMIYEHNs TepMoaaTUMKa Kamepbl.

Y6equTech, 4To B pasbem A5 NOAKMIYEHUs TEPMOAaTuiKa kaMepbl He nonan Mycop.

OTKMI04MTE YCTPOVCTBO OT HACTEHHOM po3eTku, Yepes 10 CekyHa BHOBb NOAKIIOUHTE.

OLLMBKA. C6oit
Tepmopatumka, M

HeucnpasHoCTs TepmogaTymka
ans msca.

O6paturtecs B cnyxGy noaaepxku Kamado Joe.

OLWWBKA. TaitmayT
3anycka.

HeB0o3MOXHO padxeyb yronb. YcTpoit-
CTBO He fj0cTUraeT Temneparypsi 65 °C
3a 15 MUHYT.

Y6enuTecs, YTO 30Ma NOCNE NPe/ibIAYLLEro NCMONb30BaHNUS He 0CTanach B TOMKE.

Y6enutechb, 4To kHonka AFS Haxata, a TepMoanemeHT paboTaert.

YBeanTech YTo NOMOXKEHME BO3AYLIHOI 3aCTIOHK/ COOTBETCTBYET PEXMMY (KNACCUYECKOMY
N aBTOMATUYECKOMY).

MposepkTe Hanuuve yrs.

MepesanycTute ycTpOICTBO.

OLUMBKA. Makc.
Temnepartypa, P.

Meperpes rpuns.

BelkntouuTe rpun.

OnpepenvTe NpuumHy neperpesa.
- Boaropahvte xupa.
- HencnpasHocTs BeHTUNATOPa.

YCTpaHuTe NpudiHy neperpesa.

MepesanycTute rpuss.

OLLUMBKA. Makc.
Temnepartypa, M.

TemnepaTypa TepmoaaTynka Ans msica
npesbilwaet 149 °C.

Hapnes 3aluTHble nepyaTky, U3BNekUTe TEPMOAATUMK /NS MACA U3 YCTPOACTBA.

OTKnouMTe OT KOHTPONNEpa

NloxauTeck OCTbIBaHUS TepMOAaTUMKa ANs Msca.
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OMPAHUYEHHASA TAPAHTUA

HacToswas rapaHTus npuMeHsieTcs Ko Bcem nsgennam Kamado Joe®.

OrpaHuyeHHas NOXMU3HEeHHas rapaHTUA Ha KepaMuyeckue geTanm

Kamado Joe® rapaHTvpyeT nepBoHa4YanbHOMY NokynaTerto oTCyTcTBue AedeKToB
maTtepuara 1 U3roToBneHUs B OCHOBHbIX KepaMUYeCKUX AeTansX rpuns U KonTUIbHM
Kamado Joe® B TeueHWe BCEro nepuoaa akcnnyatalmu.

5 net rapaHTMmn Ha meTannuyeckue getanu u rpunu Kettle Joe
Kamado Joe® rapaHTupyeT oTCyTCTBME AedeKTOB MaTepuana 1 U3roToBNeHWs B CTanb-
HbIX W YYryHHbIX AeTansx rpuns u kontunbHu Kamado Joe® B TeueHne 5 (nsTu) ner.

3 roga rapaHTUM Ha 3NMEKTPOHHbIe KOMMOHEHTLI, TENNOOTPAXATENN U KAaMHU Ans
nuuubl

Kamado Joe® rapaHTupyeT oTCyTCTBME AedeKTOB MaTepuana v U3roToBNeHWs B anek-
TPOHHbIX KOMMOHEHTaX rpuns 1 konTunbHUM Kamado Joe® B TeueHve 3 (Tpex) neT.

2 roga rapaHTUM Ha pasnnyHble KOMMOHEHTbI U OTAENbHbIE MPUHAANEXHOCTH
Kamado Joe® rapaHTupyet oTCyTCTBME AedeKTOB MaTepuana v U3roToBNeHWs B pas-
NNYHBIX KOMMOHEHTaX rpuns u konTunbH Kamado Joe® (Bkntoyas, 6e3 orpaHuyeHus,
TEepMOMETP, NPOKNaAKM 1 KoHTponnepbl iIKamand) unu npuHagnexHoctsax Kamado Joe®
B TeYeHue 2 (aByx) NeT.

Korga HaunMHaeTca rapaHTUAHBIA CPOK?

[apaHTWIHBIN CPOK HAYMHAETCS CO AHS NepBOHaYanbHON NOKYNKY U34enus u 4encTau-
TeneH TOMbKO A1 NepBOHAYanbHOro nokynartens. FapaHTus AeNCTBUTENbHA TOMNBKO

npuW ycnosuu peructpauuv n3genus Kamado Joe® Ha cneumnanbHON perncTpaLmoHHON
CTpaHuLe ocuumansHoro Beb-caiita. B cnyyae obHapyxeHust AedekTta matepmana unm
U3rOTOBMEHUSI B TEYEHUE rapaHTUIMHOTO CPOKa NMpy YCIIOBUM HOPMAsbHOTO UCMONb30Ba-
HUs 1 obcnyxuBaHUy komnanus Kamado Joe®, no cBoemMy YyCMOTPEHMI, 3aMEHMUT Ui
OTPEMOHTMPYET HeucnpasHyo AeTanb GecnnaTtHo. FapaHTust He NOKPbLIBAET onnaTy Tpyaa
1 pyrue pacxopbl, CBsi3aHHble ¢ 0BCMyXUBaHNEM, PEMOHTOM WU 3KCMNyaTaLmei rpuns.
Kamado Joe nokpbiBaeT BCe 3aTpaThl, CBA3aHHbIE C 4OCTABKOM 3anacHbIX YacTemn no
rapaHTuu.

[NA XXUTENEW ABCTPANM M HOBOW 3ENAHOMM. Hatum ToBapbl NOCTaBASIOTCS C
rapaHTUsIMK1, KOTOPble HEMb3si UCKIKYNTL B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM ABCTpanuv niu
HoBot 3enaHguu o 3awuTe npas notTpebuteneit. Bel MMeeTe NpaBo Ha 3amMeHy Unm
BO3MELLEHME B CIy4ae CEPbE3HON HEMCNPABHOCTY, @ TaKkKe Ha KOMMeHcaLuio B Cryyae
ntoBbIX Apyrnx pasymMHO Npeackasyembix TMMOB yiiep6a unv noBpexaeHui. Bel Takke
1MeeTe NpaBo Ha PEMOHT UMK 3aMeHY TOBapa, ECIN OH He COOTBETCTBYET NPUEMMEMOMY
Ka4eCTBY ¥ HEUCNPaBHOCTb HE SIBMSIETCA CEPbE3HOIA.
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Y10 He NOKpLIBaeTCA rapaHTuen?

HacrosiLas rapaHTust He pacnpocTpaHsieTcs Ha yLepd, BO3HUKLLWIA BCEACTBUE HENPABUIbHOMO
WM HeLLeneBoro NCNoMnb30BaHNs U3AENNs, HapyLLIEeHWI Nopsiaka ucnonb3oBaHus, cbopky, obeny-
KMBAHUS UMW MOHTaXa, HECYACTHBIX CIy4aeB UMK CTUXWIAHBIA 6EACTBUIA, HECAHKLMOHMPOBAHHOIO
JOMOMHEHS UMW M3MEHEHMS KOHCTPYKLIM, @ Takke NOBPEXAEHNS BO BPEMS TPAHCTIOPTUPOBKM.
HacrosiLas rapaHTusi He pacnpoCTPaHSAETCS Ha NOBPEXAEHNS, Bbl3BaHHbIE €CTECTBEHHBIM U3HOCOM
B MPOLIECCE UCMONb30BAHUS U3AENUS (HanpuMep, LapaniiHbl, BUSTUHbI, U3ribbl, CKOMbI), i U3Me-
HEHMS BHELLHETO BUAA rpUns, He BRUSIOLLME Ha ero pabory. §

HACTOALLAA OrPAHUYEHHAA TAPAHTUA ABNAETCA UCKIMKOYUTENBHOW W SAMEHAET
JIOBbIE APYTVE TAPAHTUU, MMCbMEHHDBIE WNA YCTHLIE, ABHBIE WA NMOOPA3YME-
BAEMbIE, BKITOYASA, MTOMUMO MPOYETO, TAPAHTUM TOBAPHOW MPUTOAHOCTU I
MPArOAHOCTW ANA KOHKPETHOW LIEN. CPOK AEMCTBIS NIOBbIX MOLPA3YMEBAEMbIX
TAPAHTWI, BKMHOYAS NIHOBbIE MOAPA3YMEBAEMbIE TAPAHTV TOBAPHOW MPUrOOHOCTY
VI NPUrOOHOCTW [ANA KOHKPETHOW LIENW, ABHO OrPAHWMYEH MPOACIMKUTENBHO-
CTbtO TAPAHTUWHOIO CPOKA /14 COOTBETCTBYHOLWEW AETANN.

VCKIMKOYUTESBHOE MPABO MOKYMATEIA HA KOMNEHCALWMIO B CNYYAE HAPYLIEHWA
HACTOSALLEN OrPAHUYEHHOW FAPAHTUW I NOBOW MOOPA3YMEBAEMOW FAPAH-

TN OrPAHUYMBAETCA SAMEHOW AETANN, KAK YKASAHO B HACTOALLEM JOKYMEHTE.
KAMADO JOE® HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3A KAKVE-NIMEO OCOBbIE, CNYYAMHBIE
N KOCBEHHLIE YBBITKN.

Hacrosilas rapaHTust npegocTaBnseTcs Bam B AOMONHEHWE KO BCEM NpaBaM U CPeaCcTBaM NpaBoBOM
3aLLTbI B COOTBETCTBUM C 3aKOHAMM W akTaMmu O 3allTe npas notpebuteneil. HacToswas rapaHTus
HUKOWUM 06Pa3oM He BNUSIET Ha BaLlM 3aKOHHbIe NpaBa B COOTBETCTBIM C 3aKOHOAATENbHBIMM
MONOXEHMSIMM O TapaHTUM B BaLLEM LUTATE UMK CTpaHe NPOXMBaHMS. B 3aBMCMMOCTY OT LTaTa unm
CTpaHbl BaLLEro MPOXMBAHMS, OTPaHNYEHNe CPOKa AENCTBIS NOAPA3yMEBAEMOI rapaHTUN UK TUMOB
MOBPEXAEHMIA, NOKPLIBAEMBIX FapaHTUEN, MOTYT He [LOMyCKaThCst MO 3aKOHY, NO3TOMY BblLLeyKa3aH-
Hble OrpaHNYEeHIs MOTYT HE PACcMPOCTPAHSATLCS Ha Bac.

B kakom cnyyae rapaHTus aHHynupyertcs?

lapaHTus HegelcTBUTENbHA B Cy4ae nokynku nanenns Kamado Joe® y HeaBTOpr3oBaHHOro -
nepa. MoHsATME «HeaBTOPKU30BaHHbI AUNep» npeanonaraet byt TOUKy PO3HNYHON TOPrOBIK, HE
MMEIOLLYIO SBHOTO pa3pelleHus komnaHun Kamado Joe® Ha npogaxy ee nsgenuit.

HYXXHA NOMOLLb? CBAXUTECb C HAMU

Hatum rapaHTUitHble YCrIoBus BpeMst OT BDEMEHN MOTYT MeHsITbCs. C 0GHOBMNEHHO Bepcuelt rapaH-
TUI MOXHO 03HaKOMUTLCS Ha CTpaHuLie www.kamadojoe.com/pages/warranty. Ecnv Bam HyxHa no-
MOLLb WNW Bbl XOTUTE MOMY4UTb OBHOBIIEHHYIO BEPCHIO rapaHTIAM, CBSIKUTECH C HAMM MO YKA3aHHbIM
HIDKE KOHTAKTHBIM aHHbIM.

CeBepHasi AMepuka Benuko6putaHus
Kamado Joe® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

ABctpanua n Hosasa 3enaHgus Esponewckun Coto3
Kamado Joe Europe
O6paTnTech k npoaasLy. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Netherlands (Hunaepnanabl)

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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"apaHTVIAA Ha KOMMEPYECKOe UCTIONb30BaHKE:

JTrobor kepamumyeckmin rpyunb Unmn konTunbHa Kamado Joe, ncnonb3yemsie B
KOMMEPYECKMX YCITOBUSAX, NOCTaBIATCH C rapaHTUeln oTCyTCTBUS AedeKkToB
mMarepuanoB 1 U3rOTOBIMEHWS MPW YCNOBUM Pa3yMHOrO KOMMEPYECKOro
MCNOMNb30BaHNs NO Ha3HadyeHWo. MapaHTus gencTeyeT B TedeHne 1 (0gQHOro)
roga ¢ aatbl MOKYNKN U NPeaoCcTaBnaeTcs nepBoHavyanbHOMy MoKynaTtento
WInu BrnagenbLly, KOTOpbI Npuobpen NpoayKT y aBTOPU3OBAHHOIO Annepa

1 3aperncTpmpoBan CBo rapaHTtuio (danee «Kommepuyeckasi rapaHTusi») B
YyCTaHOBMEHHOM NopsiAKe. HacTosiwas ogHONETHAS KoMMepYeckas rapaHTus
OTCYTCTBMSA AeEKTOB MaTepuanos U U3roTOBNIEHUS PACMPOCTPaHSETCH Ha
Bce Yactn Kamado Joe, Bkntovas, 6e3 orpaHnyYeHnii, Kepammnyeckuin Kyrnor v
OCHOBaHMe, a TaKke gpyrve kepaMmmyeckme n Metannmnyeckme KOMMOHEHTb 1
NPUHAANEXHOCTU.

HacTosiwasn rapaHTisa He pacnpoCTpaHAEeTCs Ha NOBPEXAEHMS, BbI3BaHHbIE
HenpaBWIbHbIM UCMONb30BAHNEM UK UCMONb30BAHNEM U3OENUS B LIENSX,
OTNWNYHBIX OT TeX, A4S KOTOPbIX OHO MpeAHa3Ha4YeHo; Ha NOBPEXAEHUS,
BbI3BaHHbIE HAPYLUEHUSIMU NPW 3KCMyaTaumm, cOopKe, TEXHUYECKOM
00CNy>XMBaHUM UK YCTAHOBKE; HA MOBPEXAEHUSA B pe3yrbTaTe HeCHaCTHbIX
CNny4aeB Unu CTUXMIHbIX 6e0CTBUIA; HA MOBPEXAEHUSA B pesyrbraTte
CaMOCTOATENbHOM YCTAHOBKM AOMOSHUTENBHOrO 060pya0BaHMSA Nnn

B pe3ynbrate MoaudrKauuing; Ha NoBpeXaeHns BO BpeMs NepeBO3Ky
(Hanpumep, Npy NCNONb30BaHUN U3OENNUST B MEPEABWKHBIX PECTOpaHaXx,
MOBUINBHBIX KMOCKaX MU Ha APYruxX NepenBukHbIX KyxHAX). HacToswwasn
rapaHTusi He pacnpoCTPAHSETCS Ha MOBPEXAEHNS B pe3ynbTaTe HoOpMarnbHOro
3KCMyaTaumoHHOrO U3HOCA M3Qenus (HanpuMep, Ha LapanuHbl, BMATUHbI,
HEPOBHOCTU U CKOSbl) UM U3MEHEHMWS BHELLIHErO BUAa rpunsi, KOTopble He
BMNUSIIOT Ha ero pabory.

OAHHASA OFPAHUYEHHAS FAPAHTUA ABNAETCA EANHCTBEHHOW
FTAPAHTUEN 1 SAMEHAET COBOW NIOBLIE OAPYITME FTAPAHTUN,
MMCbMEHHBIE NI YCTHBIE, BbIPAXXEHHBLIE U MOOPA3YMEBAEMBIE,
B T. Y., BE3 OrPAHNYEHNA, TAPAHTUM TOBAPHOIO COCTOAHNA

N MPUFOAHOCTW ANA ONPEAENEHHOW LIENN. CPOK ENCTBUA
NOBLIX MOLAPA3YMEBAEMbIX TAPAHTUIA, BKITKOYASA JTKOBLIE
NOOPA3YMEBAEMbBIE TAPAHTUM TOBAPHOIO COCTOAHUA NN
MPUrOAHOCTW ANt ONPEAENEHHOW LIENW, MPAMO OrPAHUYEH
CPOKOM FAPAHTWMHOIO NEPUOLOA COOTBETCTBYIOLWEIO
KOMMOHEHTA.
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A\ Varning

i Underlatenhet att folja dessa instruktioner kan resultera i brand, explosion eller brannskador vilket
kan orsaka skador pa egendom, personskador eller dodsfall.

/A KOLMONOXIDFARA

e Vid forbranning av traflis, trabitar, trapellets, trakol och propan avges kolmonoxid, som inte
luktar nagot och som kan leda till doden.

e Brann INTE flis, trabitar, trapellets, trdkol eller propan i bostader, fordon, talt, garage eller andra
slutna utrymmen.

¢ Anvand endast utomhus dar det ar val ventilerat.

I
X X X

'
/v VARNINGAR OCH VIKTIGA SAKERHETSFORESKRIFTER
LAS ALLA INSTRUKTIONER

VARNING! Grillen blir mycket het. Flytta inte pa den under anvandning.

Varning! Tillgangliga delar kan bli varma under anvandning. Sma barn bor hallas

borta.

Varning! Anvénd inte inomhus!

Varning! Anvand aldrig bensinbransle, fotogen, tandvatska for trakol eller liknande vatskor for att
tdnda eller sétta fart pa en eld i den har grillen. Hall alla sadana vétskor borta fran grillen nar den
anvands.

Varning! Hall barn och husdjur alltid borta fran grillen. Lat INTE barn anvénda grillen. Uppsyn 6ver
grillen krévs nar barn eller husdjur befinner sig i narheten av grillen.

Varning! Anvand inte trakol av typen Match Light!

Varning! Brandrisk! Overelda inte Nar flamman sprutar ut ur grillen &r det en vereldning.
Overeldning kan antinda kreosot eller skada grillen.

Varning! Anvand inte sprit eller bensin for tandning eller omtandning! Anvand endast tdndare som
uppfyller kraven i EN 1860-3!

FOLJ DESSA RIKTLINJER FOR ATT FORHINDRA ATT DU, DIN FAMIL) ELLER ANDRA BLIR
FORGIFTADE AV DENNA FARGLOSA, LUKTFRIA GAS.

e Kénn till symptomen pa kolmonoxidférgiftning: huvudvark, yrsel, svaghet, illamaende,
krékningar, somnighet och forvirring. Kolmonoxid minskar blodets formaga att transportera syre.
Laga syrenivaer i blodet kan resultera i férlust av medvetande och déd.

¢ Uppsok lakare om du eller andra utvecklar forkylnings- eller influensaliknande symtom under
matlagning eller under matlagning i ndrheten av denna apparat. Kolmonoxidforgiftning, som latt
kan misstas for en forkylning eller influensa, upptécks ofta for sent.

¢ Alkoholkonsumtion och droganvéandning okar effekterna av kolmonoxidférgiftning.

Kolmonoxid dr sdrskilt giftigt for mamma och barn under graviditeten, spddbarn, dldre, rékare och
personer med problem med blodet eller cirkulationssystemet, sGsom anemi eller hjértsjukdom.

Trakol ingdr INTE
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/1 VARNINGAR OCH VIKTIGA SAKERHETSFORESKRIFTER

e Anvand inte grillen i ett begransat och/eller beboeligt utrymme, t.ex. hus, talt,
husvagnar, husbilar, batar. Risk for kolmonoxidférgiftning som kan orsaka dodsfall.
Anvand aldrig grillen under éverliggande konstruktioner som t.ex. tak, carportar,
markiser eller éverhang.

Anvand alltid grillen i enlighet med alla tillampliga lokala, statliga och federala
brandforeskrifter.

Kontrollera alla muttrar, skruvar och bultar fére varje anvandning for att se till att de
sitter fast och sakert.

Grillen dr endast avsedd for utomhusbruk.

Hall minst 10 fot. (3m)fran allt brannbart material, t.ex. tra, torra véxter, gras, borstar,
papper eller kanvas.

Placera inte nagon typ av isolering i det nédvandiga utrymmet som omger grillen.
Anvéand aldrig grillen till nagot annat &n vad den &r avsedd for. Denna grill &r inte
avsedd for kommersiellt bruk.

UPPRATTHALL ETT
MINIMUM AVSTAND PA
10 FOT. (3M) FRAN
OVERLIGGANDE
KONSTRUKTION,
VAGGAR, SKENOR ELLER
ANDRA STRUKTURER.

Tillbehor som inte levereras av Kamado Joe rekommenderas INTE och kan orsaka
skador.

Anvandning av alkohol, receptbelagda eller receptfria lakemedel kan férsémra
anvandarens formaga att montera eller anvanda grillen pa ett sakert satt.

Hall en brandslackare tillgénglig hela tiden nar du anvander grillen.

Vid matlagning med olja eller fett ska du ha en brandslackare av typ BC eller ABC l&tt
tillganglig.

Vid en olje- eller fettbrand far du inte forsoka slacka med vatten. Ring omedelbart till
brandkaren. En brandslackare av typ BC eller ABC kan under vissa omstdndigheter
begransa branden.

Anvand grillen pa ett plant, obréannbart och stabilt underlag, t.ex. jord, betong, tegel
eller sten. En asfalterad yta (blacktop) kan inte godtas for detta andamal.

Grillen MASTE sta pa marken. Placera inte grillen pa bord eller diskar. Flytta INTE
grillen 6ver ojamna ytor.

Anvéand inte grillen pa tra eller brannbara ytor.

Hall grillen ren och fri fran brannbara material som bensin och andra brandfarliga
angor och vatskor.

Anvand inte grillen i ndrheten av brannbara material.

Ldmna inte grillen obevakad.

Denna apparat genererar varme under anvandning. Ror inte vid HETA ytor Anvand
handtag eller knoppar. Skydda alltid hdnderna med halkfria ugnsvantar eller liknande.
Se till att inte ndgon befinner sig néra grillen antingen under anvdndning eller innan
den har svalnat.
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/' VARNINGAR OCH VIKTIGA SAKERHETSFORESKRIFTER

e Anvand inte tillbehor som inte ar specificerade for anvandning med denna apparat.

e Anvand inte produkter som inte ar specificerade for anvandning med denna ugn.

e Anvand aldrig kdksredskap av glas, plast eller keramik i grillen. Placera aldrig tomma
kokkarl i grillen under anvdandning.

o Flytta aldrig grillen nér den anvands. Lat grillen svalna helt (under 45° C) innan du
flyttar eller férvarar den.

e Forvara aldrig grilen nér den innehaller het aska eller kol. Stéll endast undan nar
grillen ar helt slackt och alla ytor ar kalla.

e Anvind aldrig grillen som uppvarmare. LAS KOLMONOXIDFARA.

e Grillen @r HET under anvdndning och kommer att fortsatta att vara HET medan den
svalnar. Var FORSIKTIG. Bar skyddshandskar / vantar.

o Stot INTE mot grillen for att forhindra personskador, skador pa grillen eller att het
vatska spiller eller stanker.

e Var forsiktig nar du tar mat fran grillen. Alla ytor ar HETA och kan orsaka brannskador.
Anviand skyddshandskar/mittor eller 1anga, kraftiga matlagningsverktyg for att skydda
dig mot heta ytor eller stank fran matlagningsvatskor.

e Rorinte vid HETA ytor

e Grillen ar het under anvandning. For att undvika brannskador, hall ansiktet och
kroppen borta fran ventiler och nar du lyfter pa locket. Anga och varm luft kommer ut
under anvandning.

e Nar du lagar mat 6ver 175 °C (350 °F) ska du forsiktigt ppna grillen varje gang du
lyfter grillkupolen for att forhindra flashback - en vag av vitglédande varme som
orsakas av syrebrist. Oppna locket delvis 5-8 cm under ca 5 sekunder fér att virmen
ska kunna komma ut.

o Luftspjall &r VALDIGT HETA nir grillen anvénds och under avkylning. Det
rekommenderas att bara skyddshandskar nar du justerar.

e OBSERVERA! Nar grillen kors i automatiskt lage ska bottenventilen alltid vara helt
stangd.

e Grillen har en 6ppen laga. Hall handerna, haret och ansiktet borta fran elden. Luta dig
INTE 6ver grillen under tandning. Langt har och 16st sittande klader kan bérja brinna.

o TAPP INTE flédena av férbranning och ventilation.

o Tack inte matlagningsgallret med metallfolie. Detta kommer dra 3t sig varme och kan
orsaka skador pa grillen.

e Ldmna aldrig GLODANDE kol eller aska obevakad.

e Branslet ska hallas glodhet i minst 30 minuter innan det anvénds.

e Laga inte mat innan branslet ar tackt med aska.

e Ta inte ut askladan medan askan och kolet &r VARMT.

e Anvand skyddshandskar vid hantering av denna grill eller ndr du arbetar med eld.
Anvand skyddshandskar eller Ianga, robusta verktyg nar du lagger i ved eller kol.

e Anvand aldrig tandvatska for trakol, bensin, alkohol eller andra lattflyktiga vatskor som
ar mycket
for att tanda trakol. Dessa vatskor kan explodera och orsaka personskador eller
dodsfall.

e Den maximala mangden trakol for Konnected Joe™ ar 6 Ibs. 2,7 kg. Fyll aldrig kolgallret
for mycket. Detta kan leda till allvarliga personskador samt skador pa grillen.

e Anvand INTE Match Light-kol.

e GOr dig av med aska genom att placera den i aluminiumfolie, blotlagg den i vatten och
kasta den i en obrénnbar behallare.
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e Anvand skyddshandskar nar du lyfter och var ytterst forsiktig.Vid anvandning av
elektriska apparater bor grundldggande sdkerhetsatgarder, sasom féljande, alltid
vidtas: 1) Anslut inte apparaten forrdan den &r helt monterad och klar att anvandas. 2)
Anvand endast ett godkant jordat eluttag. 3) Anvand inte under en elektrisk storm. 4)
Utsétt aldrig apparaten for regn eller vatten.

e For att skydda mot elektriska stotar, doppa inte sladden, kontakten eller
kontrollpanelen i vatten eller annan vatska.

e Anvand inte nagon apparat med en skadad sladd eller kontakt, eller efter att
apparaten inte fungerar eller har skadats pa nagot satt.

e Om natsladden ar skadad maste den bytas ut mot en speciell sladd eller enhet som
finns tillganglig fran tillverkaren eller dess servicerepresentant.

e Forlangningssladdar far anvdandas om forsiktighet iakttas vid anvandningen.

e Om en forlangningssladd anvands: 1) Forlangningssladdens markerade elektriska
markvarde bor vara minst lika hog som apparatens elektriska markvarde; och 2)
Sladden ska placeras sa att den inte draperas 6ver en bankskiva eller bordsskiva dar
den kan dras av barn eller snubbla 6ver oavsiktligt.

e Forlangningssladden maste vara en jordad 3-tradskabel.

e Utomhusforlangningssladdar maste anvdandas med produkter fér utomhusbruk
och ar markta med suffixet "W" och med pastaendet "Lamplig for anvandning med
utomhusapparater."

e VARNING - For att minska risken for elektriska stétar, hall forlangningssladden torr och
fran marken.

e Latinte sladden hanga pa eller vidror heta ytor.

e Placera inte sladden pa eller ndra en het gas- eller elbrénnare, eller i en uppvarmd
ugn.

e For att koppla bort, vrid kontrollen till “OFF”, stédng av grillen "OFF” och dra sedan ut
kontakten ur uttaget.

e Dra ur kontakten fran uttaget nar den inte anvands och fére rengoring.

e Rengor inte produkten med en vattenspruta eller liknande.

e Anvand alltid grillen pa en jamn yta.

e Denna apparat dr inte avsedd att anvandas av personer (inklusive barn) med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental férmaga, eller bristande erfarenhet och kunskap, om
de inte har fatt 6vervakning eller instruktioner om anvandningen av apparaten av en
person som ansvarar for deras sakerhet.

e Hall barn och husdjur alltid borta fran grillen. Lat INTE barn anvédnda grillen. Uppsyn
over grillen kravs nér barn eller husdjur befinner sig i narheten av grillen.

e Rengoring och underhall ska inte utforas av barn utan uppsyn.

e Denna apparat har en jordanslutning endast for funktionella andamal.

e Apparaten bor forsorjas via en jordfelsbrytare (RCD) med en nominell reststrém som
inte dverstiger 30 mA.

e Apparaten ska anslutas till ett jordat uttag.

o Natsladden bor regelbundet undersokas for tecken pa skada och apparaten far inte
anvandas om sladden ar skadad.

/N ELEKTRISKA KRAV

220-240VAC, 50/60HZ, 475-590W, 3-stifts jordad kontakt.
175



LISTA OVER DELAR

Eall o s

11.
12.
13.

15.
16.
. BEN(4)
18.
19.
20.

21.
. ELSLAD (3)
23.

24,

OVRE VENTIL (1)
TEMPERATURSOND (1)
GRILLKUPOL (1)
HALVMANE-FORMAT
MATLAGNINGSGALLER (2)
KERAMISKA
VARMEDEFLEKTORER (2)
DIVIDE & CONQUER® FLEXIBEL
MATLAGNINGS-HYLLA (1)
ELDSTADSRING | ROSTFRITT
STAL (1)

VANSTER SIDOHYLLA (1)
HOGER SIDOHYLLA (1)

. AMP (ADVANCED MULTI-PANEL)

KERAMISK FIREBOX (5)
ASK-VERKTYG (1)
SIDOHYLLFASTEN (2)
SIDOHYLLFASTEN (2)
UTDRAGBAR ASKLADA (1)
FRAMRE HANDTAG (1)
ANSLUTEN JOE BODY (1)

OVRE PLATTA (1)
BOTTENPLATTA (1)
ICKE-LASANDE SVANGBARA
HJUL (2)

LASANDE SVANGBARA HJUL (2)

BORTTAGNINGSVERKTYG FOR
GANGJARN (1)
KOTTSOND (1)

®

@
@
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INSTALLATION AV GRILLEN

PACKA UPP DIN GRILL
1 Klipp av plastbanden och avldgsna lddanséver och sidopaneler.

2 Stall grillvagnens kartong at sidan.

3 Oppna grillens kupol och avlagsna féremalen inuti grillen. Var férsiktig nar du hanterar
interna keramiska delar.

KAMADO JOE-GRILL MED VAGN
1 Montera grillvagnen.

2 Nér de interna delarna av grillen har tagits bort lyfter du grillen ur behallaren och

in i vagnen. P& grund av grillens vikt, rekommenderar vi att tva personer utfor den har
uppgiften. Lyft endast grillen i de bakre och sidohandtagen. Lyft INTE grillen i sidohyllans
flikar, gdngjarnet eller fraimre handtaget. Anvand skyddshandskar nar du lyfter och var
ytterst forsiktig.

3 Justera grillen i vagnen sd att den nedre grillventilen ar vand mot vagnens framsida.
Framsidan pa vagnen &r den sida som har tva sparrhjul.

KONNECTED JOE™ INBYGGD | GUIDE

VIKTIGA INSTALLATIONSANVISNINGAR:
Anvand detta som en allman vagledning for installation av din Konnected Joe i

ett inbyggt utekok eller grillbord. Vi rekommenderar starkt att sjalva grillen som
installeras, mats. Ritningen ar inte skalenlig.

Bordet ska fastas pa marken eller vaggen. Vid byggnation krévs icke brandfarligt
byggmaterial.

KRAV PA BORD:

MATERIAL: Se till att de material som anvands ar obrannbara och klarar hoga
temperaturer.

BAS: Se till att det finns ett hdl med en diameter pd 32 cm direkt under grillen s3 att
sval luft kan nd botten av grillen. Var forsiktig, gnistor och het aska kan na botten av
grillen.

Observera: Kamado Joes keramiska fétter far inte anvandas om det inte finns ndgot
hal under grillen. Halet krévs och de keramiska fotterna ar INTE kompatibla med
Konnected Joe.

TILLTRADE: Se till att huvudstrémbrytaren &r &tkomlig bakifran. Se till att det finns
atkomst framifran sa att kontrollpanelen eller askladdan inte blockeras.

LOSNING: Se till att det finns tillrackligt med utrymme mellan bordsskivan och
grillkanten. Bordsskivan far INTE ha direkt kontakt med grillen.
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OPPEN LOSNING

SIDOVY

BORDETS FRAMIDA

TABELL OVERSIDA

OVRE VY

28.3” | 30”

237
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SNABBSTARTGUIDE

& VARNING - Anvand aldrig nagonsin en extern flakt och/eller styrenhet.

SATTA IGANG DEN

Din Konnected Joe kan anvandas med "klassiskt tillagningsldge” eller "automatiskt tillagningslage”. Det klassiska
laget ger dig en traditionell kamado-matlagningsupplevelse. | det automatiska ldget kommer din grill att anvanda
Kontrol Board™ och Kontrol Fan™ fér att bibehlla temperaturen at dig automatiskt.

KLASSISKT LAGE:

1. Tillsatt kol till eldstaden och tand med en eller tvé eldstader. Du kan ocksa tinda kolet utan eldstartare genom
att trycka p& AFS-knappen (automatisk eldstartare] for att koppla in elementet for att tanda kolet. Elementet ar

PA nar den réda lampan lyser. Elementet kommer att std p& i 15 minuter. Tandaren stangs automatiskt av om
grilltemperaturen gar dver 190F (88C). Du kan ocksa trycka och halla ned AFS-knappen fér att stanga av elementet
om sa dnskas.

2. Lamna kupolen 6ppen i 10 minuter med bottenventilen helt oppen.

3. Stang kupolen.

4. Bérja stanga den dvre och undre ventilen nar kupoltemperaturen ar inom 50°F (10°C) fran maltemperaturen.

AUTOMATISKT LAGE:

0BS - forsta gangen locket 6ppnas efter att styrenheten har slagits p3, visas tillbehdrsskarmen. Se avsnittet om
tillbehorsskarmen i bruksanvisningen.

1. Rensa bort eventuell kvarvarande aska i eldstaden fran en tidigare kock. Gammal aska kan forhindra att kolet
tands pa ratt satt. Det rekommenderas att anvinda ditt askverktyg for att skrapa och rengéra eldstaden och
askladan. Gor detta medan enheten r kall.

2. Tillsatt kol till eldstaden.

3. Stang bottenventilen helt. OBSERVERA! Nar grillen kors i automatiskt ldge ska bottenventilen alltid vara helt
stangd.

4. Stang kupolen.

5. S8 pa grillen med strémbrytaren pé baksidan. SIa pa din handkontroll.

6. Stallin din temperatur pa din controller och placera ventilationsdppningarna enligt beskrivningen.

7. Tryck pa AFS- knapEen (automatisk brandstartare) for att koppla in elementet for att tanda @
kolet. Elementet &r PA nar den réda lampan lyser. Elementet kommer att st& pa i 15 minuter.

Tandaren stangs automatiskt av om grilltemperaturen gér éver 190F (88C). Du kan ocksa trycka

och halla ned AFS-knappen fr att stanga av elementet om sa onskas.

HALLA TEMPERATUREN

KLASSISKT LAGE:

For att sanka temperaturen, minskar du luftflodet genom grillen genom att stanga ventilerna. Om du vill héja
temperaturen, 6ppnar du ventilerna. Justering av ventilerna sker inte genast utan det tar 10-15 minuter for en
justering att f3 effekt. Eftersom din keramiska Kamado Joe haller varmen sa effektivt, kan det ta en stund att virma
upp den helt. L&t grillen st i 20-40 minuter for att stabilisera temperaturen innan du bérjar grilla.

AUTOMATISKT LAGE:

OBSERVERA Nar grillen kors i automatiskt lage ska bottenventilen alltid vara helt stangd. Din Konnected Joe
kommer automatiskt att bibehalla den installda temperaturen nar den kérs i automatiskt lage. Se till att din dvre
ventil &r installd enligt beskrivningen pa Control Board. Eftersom din keramiska Kamado Joe haller virmen sa
effektivt, kan det ta en stund att varma upp den helt. Lat grillen st& i 20-40 minuter for att stabilisera temperaturen
innan du borjar grilla.

AFS-KNAPP

Varmeavvisare ska INTE installeras vid uppréatthallande av temperaturer ver 400°F (205°C). Fér att halla
temperaturer under 205°C (400°F) &r det bast att laga mat med varmeavledaren installerade.

For optimal temperaturhdllning i automatiskt Ldge, hall locket stangt s& mycket som méjligt.

LAT SVALNA

KLASSISKT LAGE:

1. N&r du &r klar med matlagningen stanger du den nedre ventilen helt och héllet.
2. N&r temperaturen sjunker under 205 °C (400 °F) stanger du den dvre ventilen.
3. Tack inte dver grillen forran kupolen kanns kall

AUTOMATISKT LAGE:

1. Nar du ar klar med tillagningen, stang av kontrollenheten och stang av grillen.
2. Hall bottenventilen stangd helt.

3. N&r temperaturen faller under 400°F (205°C), stang den dvre ventilen.

4. Tack inte dver grillen forran kupolen kanns kall
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Strom - Tryck pa knappen for att slé pa kontrollenheten. Tryck och hall ned for att stanga av
kontrollen.

AFS (automatisk eldstartare) - Tryck pa knappen fér att koppla in elementet fér att tinda kolet.
@ Elementet &r PA nar den réda lampan lyser. Elementet kommer att sta p& i 15 minuter. Tandaren
stangs automatiskt av om grilltemperaturen gar éver 190F (88C). Du kan ocksa3 trycka och hélla

ned AFS-knappen for att stdnga av elementet om sa onskas.

Skarmcykel - Tryck pa knappen for att bladdra genom olika kontroller.

Stall in temperatur - Tryck pa knappen. Vrid vredet till 6nskad temperatur. Tryck pa knappen
igen for att stalla in temperaturen.

Still in klockan:

Nedrakningstimer Upprakningstimer
1. Tryck pa knappen 1. Tryck och hall inne knappen.
2.Vrid ratten till 6nskat antal timmar. 2.Timern bdrjar rdkna upp fran
3.Tryck pa knappen for att stilla in timmar. 00:00. Timern raknas med
4.Vrid ratten till 6nskat antal minuter. minuter: sekunder och sedan
5. Tryck pa knappen for att stélla in minuter. timmar: minuter.

Timern startar. 3.Tryck pa knappen fér att pausa
6.Tryck p& knappen for att pausa och &teruppta timern. och teruppta timern.
7. Tryck och hall inne knappen for att &terstalla timern. 4.Tryck och hall inne knappen for

att aterstalla timern.

Skarmslackarldge:

Tryck och hall ned skarmcykelknappen for att aktivera skarmslackarlaget. | skarmslackarlage
forblir alla installda temperaturer och timer aktiva. Skarmen blir svart och Kamado Joe-logotypen
kommer att pulsera svagt pa skarmen. For att avsluta skarmslackarlaget, tryck pa valfri

knapp. Skarmslackarldage kommer ocksa att avaktiveras om: en kottsond har natt den installda
temperaturen, fran en tidigare installd timer har natts, status for oppet lock ar aktiverat eller ett
felmeddelande utloses.

Tillbehorslage:

Forsta gangen locket Gppnas efter att styrenheten har slagits pa, visas tillbehdrsskarmen. Om du
vill anvanda nagot av de listade tillbehdren, tryck pa motsvarande knapp pa kontrollenheten till
tillbehdret, om du inte vill anvanda ett tillbehor, stang locket. Ditt valda tillbehor ska visas i det
ovre hogra hornet pa skiarmen i alla l3gen utom grafliget. Ateruppta normal anvandning av din
controller for att stalla in temperaturer, timers och kéttsonder.

Full grill:
Observera att tillbehorslaget for full grill ar for att anvanda stekbordet som tacker hela tillagnings

ytan: Anvand grillen under normala forhallanden fér en halvmane-grillyta. Nar du anvéander ett
stekbord, &r det bast att stanga locket sd att grillen kan reglera temperaturen.
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Hur véxlar jag fran Fahrenheit till Celsius eller Celsius till Fahrenheit pa grillens styrenhet?
STEG 1 = stang av grillen med strombrytaren pa baksidan

STEG 2 = sl& PA grillen med strémbrytaren pa baksidan (grillen piper, styrenheten tinds och blir sedan svart)
STEG 3 = medan styrenheten &r svart, tryck p& och HALL IN knappen fér instélld temperatur .

STEG 4 = tryck pd POWER-knappen pa styrenheten

STEG 5 = bladdringsknapp for att vaxla mellan F och C eller C och F

0BS = du kan ocksa vaxla frén C till F eller F till C i appen

Para grillen med smarta enheter (BLUETOOTH+WIFI):
= 1.Ladda ner Kamado Joe-appen fr&n Apple App Store eller Google Play Store till din(a)
smarta enhet(er).
0BS - Under normal drift kan appen visa en liten fordréjning fran dina grill-controller.

2.Nar nedladdningen ar klar, ppna Kamado Joe-appen och {6l instruktionerna for att
para ihop din Bluetooth + WIFI-grill och smarta enheter.
0BS: Se till att ditt WiFi-natverk klarar av 2,4Ghz. Om du har en dubbelbandsrouter
(2,4Ghz och 5Ghz), vilj 2,4Ghz-natverket. Bdda natverken bor ha olika namn for att
sakerstalla korrekt paring.

Den har enheten uppfyller del 15 av FCC-reglerna. Driften &r foremal for foljande
tva villkor:

1. Denna enhet far inte orsaka skadliga stérningar.

2.Denna enhet méste acceptera alla mottagna stérningar, inklusive stérningar som
kan orsaka oonskad funktion. Forsok att korrigera storningen med en eller flera av
foljande atgarder:

FCC-varning

Varning: Andringar eller modifieringar av denna grill som inte uttryckligen godkants av den
part som ansvarar for efterlevnaden kan ogiltigforklara anvandarens behdrighet att anvanda
utrustningen.

FCC-meddelande

Denna utrustning har testats och visat sig uppfylla granserna for en digital B-enhet enligt del
15 i FCC-reglerna. Dessa granser ar utformade for att ge rimligt skydd mot skadliga storningar
i en bostadsmiljo. Denna utrustning genererar, anvander och kan utstrala radiofrekvensenergi
och kan, om den inte monteras och anvands i enlighet med instruktionerna, orsaka skadliga
storningar pa radiokommunikation.

Det finns dock ingen garanti att storningar inte kommer att intraffa i en viss miljo. Om denna
utrustning orsakar skadliga storningar pa radio- eller tv-mottagning, som kan bekraftas genom
att sld av och pa utrustningen.Anvandaren uppmanas att korrigera stérningen med en eller flera
av foljande atgarder:

1. Rikta in eller flytta mottagarantennen.

2. Oka avstandet mellan utrustningen och mottagaren.

3. Anslut utrustningen till ett uttag pa en annan krets an den som mottagaren &r ansluten till.
4. Kontakta aterforsaljaren eller en behdrig radio- / TV-tekniker for hjélp.

Observera Om du tappar anslutningen fortsatter grillen som programmerat. Grillen kan
mangvreras fran kontrollpanelen om parning eller anslutning misslyckas.

Tradlos séndare
Egenskaper for sandare och WiFi = RF 0dBM / 2412-2484 MHz
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JUSTERINGAR AV AIR LIFT GANGJARNEN

Air Lift-gangjirnet pa din Konnected Joe ir redan forinstillt for perfekt balans
och stabilitet. Folj dessa anvisningar for att gora ytterligare justeringar sa att
de passar dina personliga preferenser.

Varning: Air Lift-gangjarn under hég spinning.

ANSLUTEN JOE HINGE

1 Oppna kupolen p& din Konnected Joe-grill.

2 Placera en 17mm skiftnyckel p& muttern ovanpa fjdderlasplattan (se infalld
bild 1).

3 For att gora det lattare att lyfta kupolen vrider du 17 mm-nyckeln medurs
enligt bilden. Ta bort skiftnyckeln och kontrollera att kupolen fungerar for varje
hel rotation av muttern. Om du vill att kupolen ska kannas tyngre vrider du
muttern moturs. Ta bort skiftnyckeln och kontrollera att kupolen fungerar for
varje hel rotation av muttern. Justera inte muttern s& att den kommer emot
muttern under kontakten (se infalld bild 1).

SAKERHETSINFORMATION FOR GANGJARNET

Forsok inte att ta isdr gangjarnet frén din grill utan ratt
hérdvara Endast mindre justeringar av kupolens vikt bér goras.

=S

=S

o
. S Muttern under kontakten|
O O \_o© l\\
‘ . —ln
¢ d Justerings
————]mutter pa
é é = fjaderhéllaren|
Air Lift™ gangjarn Infalld bild 1
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SAKERHETSINFORMATION URKOPPLINGSVERKTYG

GANGJARN
Forsok inte att ta isdr gangjarnet eller lossa banden fran din grill utan
verktygssatsen for urkoppling.

VERKTYG FOR URKOPPLING

For att installera urkopplingsverktygssatsen, placera forst

distanshallaren, sedan brickan, sedan sexkantsmuttern \/

pa fiaderhallaren pa undersidan av gangjarnet. &_J PACKNING
Installation av urkopplingsverktyget @
slapper spanningen pa fjadern sa att du kan ta bort ‘p
gangjarnet eller banden sakert fran grillen SEXKANTSMUTTER

DISTANSHALLARE

VAR
HALLARE

JUSTERING AV SPARREN

Sparren pa din Konnected Joe ar redan forinstalld for en ultratit titning.
Anvand dessa instruktioner om du behover utféra nodvandiga justeringar.

KONNECTED JOE FASTE

For att dra at och lossa sparrens installning ska du anvianda en liten insexnyckel.
Justera stallskruven for att sanka sparrplattan och lagg till en distans. Nar en
distans har lagts till, satt tillbaka (dsplattan genom att dra &t stallskruven.
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Rengoring och skotsel

Din Kamado Joe-grill dr tillverkad av material av hog kvalitet, sa skotsel och underhall
blir minimala. Det bista sittet att skydda din Kamado Joe fran vader och vind 4r med
ett grillskydd. Ett latt sprucket porslin som kallas for krackelering ar en del av de
naturliga egenskaperna.

SJALVRENGORANDE

1 Tillsatt kol och tand det.

2 Montera det flexibla matlagningsstallet Divide & Conquer® i det 6vre laget och bada
varmedeflektorerna pa tillbehdrsstallet.

3 Anvand klassiskt tillagningslage, 6ppna de évre och nedre luftventilerna helt och (3t
temperaturen inuti grillen stiga till 600°F (315°C) med kupolen stangd.

4 Hall temperaturen vid cirka 315 © C i 15-20 minuter.

5 Stang den nedre ventilen helt och vanta ytterligare 15-20 minuter innan du stanger den
ovre ventilen.

Denna process kommer att branna bort rester fran insidan av din grill. Innan du lagar
mat igen, borsta grillgallren med en vanlig grillborste. Borsta keramik och varmeavvisare
med en mjuk borste. Skopa eller dammsug ur all kall aska fran botten av grillen. Vid
regelbunden anvandning nar dina varmeavvisare blir smutsiga, vand pa dem till nasta
tillagning och varmen tar bort de odnskade resterna.

En eller tvd ganger om aret, bor du utfora en mer noggrann rengéring av grillens insida. Ta
bort eldstadspanelerna fran insidan av grillen. Ta bort all aska eller skrap. Anvand en mjuk
borste for att rengdra den inre keramiska ytan och dammsug allt kallt skrép frén botten av
grillen innan du byter ut de interna komponenterna.

PACKNING

Sjalvrengoring med en naturlig varmecykel rekommenderas. Anvand inte
kemikaliebaserade rengdringsmedel pa packningen. Om det ar absolut nédvandigt, ska
du forsiktigt torka bort eventuella spill eller fukt. Gnugga eller skrapa inte packningen vid
rengdring. Om du gnuggar for mycket kan det orsaka slitage.

SPARA DESSA ANVISNINGAR
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A\ Felsokning

SYMPTOM

Styrenheten &r inte PA.

RSAK

Grillen &r inte paslagen

MOJLIG LOSNIN

Kontrollera strémbrytaren pé baksidan av grillen.

Styrenheten &r inte péslagen

Tryck pé strémbrytaren p& Kontrol Board.

Inte ansluten.

Anslut sladden till baksidan av grillen och i vagguttaget.

En sdkring har gatt.

Kontrollera vagguttagets effektbrytare och aterstéll om den utloses.

Elektrostatisk laddning

Nar produkten stérs av elektrostatisk urladdning kan styrenheten starta om. Den gar
sedan in i standbyldge och maste startas om av anvindaren fér att aterstalla normal
drift. Detta fenomen &r helt normalt.

Flikten &r inte PA. Gropsond har natt den instéllda

temperaturen

Nar den installda temperaturen uppnds sténgs flakten av. Nar skapets temperatur
faller under den instéllda temperaturen kommer flakten att starta om. Flakten
fortsétter att justera sig automatiskt for att bibehalla den instéllda temperaturen.

Kupollock 6ppet

For sakerhets skull bor flakten inte 6ka pa elden nar locket &r oppet. Nar locket &r
stangt fortsatter flakten under normal drift.

Lockets brytare ar inte inkopplad

Din lock-omkopplare kanske inte har kontakt nar kupolen ar stangd. Om kupolen ar
stingd och flikten inte ar PA nar den ska, kan du behdva en ny omkopplare.

FEL - Max Temp Fault P

Se nedan.

Léngsam uppvarmning. Askuppbyggnad frén tidigare

anvandning

Innan du startar din enhet, ta bort all dverbliven aska frén eldstaden och askladan
som kan finnas kvar fran en tidigare kock. Ansamling av aska kan forhindra korrekt
kolantandning.

For lite kol.

Fyll eldstaden med kol.

Locket dppet

Stang locket.

Flakten &r inte pa.

Se flakt inte pé avsnitt.

Element inte PA AFS-knappen inte nedtryckt

Se till att AFS-knappen var nedtryckt
och knappen lyser rott.

Element skadat

Sténg av huvudstrémmen frén grillen.
Ta bort elementet fran grillen,
inspektera for eventuella visuella skador.

Elementet sitter inte ordentligt

Sténg av huvudstrémmen frén grillen.
Ta bort elementet helt

fran grillen, &teranslut element till
grillen och var noga med att trycka in
elementet i kontakten.

FEL: Sondfel - P Gropsond defekt

Kontrollera att gropsonden ar ansluten till baksidan av grillen

Kontrollera att gropsondanslutningen sitter ordentligt.

Kontrollera att det inte finns nagot skrép i gropsondens uttag

Koppla bort enheten frén vaggen, vénta 10 sekunder och anslut den igen.

FEL: Sondfel - M Kottsond defekt

Kontakta Kamado Joe kundsupport.

Kolet tander inte. Enheten nddde inte
150F (65C) p& under 15 minuter

FEL: Time-out for start

Se till att gammal aska fran tidigare anvandning inte finns kvar i eldstaden.

Se till att AFS-knappen trycktes in och att elementet fungerar.

Se till att ventilationen &r korrekt placerad for klassiskt eller automatiskt lage.

Se till att kolgallret inte ar tomt.

Omstart

FEL: Max Temp Fault - P Grillen dverhettades.

Stang av grillen.

Kontrollera orsaken till overhettningen.
- Fetteld
Flaktfel

Eliminera orsaken till dverhettning.

Starta om grillen.

FEL: Max Temp Fault - M Kéttsondstemperatur dver 300F (149C)

Ta bort kéttsond frén enheten med skyddshandskar.

Koppla ur styrenheten.

Lt kéttermometern svalna.
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BEGRANSAD GARANTI

Denna garanti galler for alla Kamado Joe®-produkter.

Begrinsad livstidsgaranti pa keramiska delar

Kamado Joe® garanterar att de viktigaste keramiska delarna som anvands i denna
Kamado Joe® grill och rok &r fria fran material- och tillverkningsfel s& ldnge som den
ursprungliga koparen ager grillen.

5 ARS GARANTI PA METALLDELAR OCH KETTLE JOE GRILLAR

Kamado Joe® garanterar att de viktigaste metalldelar och gjutjarnsdelar som anvands
i denna Kamado Joe® grill och rok ar fria fran material- och tillverkningsfel under en
period av fem (5) &r.

3 ARS GARANTI PA ELEKTRONISKA KOMPONENTER, VARMEAVLEDARE OCH PIZZA
STENAR

Kamado Joe® garanterar att de elektroniska komponenterna i denna Kamado Joe® grill
och rok r fria fran material- och tillverkningsfel under en period av tre (3) &r.

2 ARS GARANTI PA DIVERSE KOMPONENTER OCH STAENDE TILLBEHOR

Kamado Joe® garanterar att alla diverse komponenter som anvands i denna Kamado
Joe® grill och rék (inklusive, men inte begransat till termometer, packningar

och iKamand-styrenheter) eller Kamado Joe-tillbehér ar fria frén material- och
tillverkningsfel under en period av tva (2] ar.

Nar borjar garantitackningen?

Garantitdckningen borjar pa det ursprungliga inkdpsdatumet och técker bara den
ursprungliga képaren. For att garantin ska galla maste du registrera din Kamado Joe®-
produkt via produktregistreringssidan pa var hemsida. Om du upptéacker ett material-
eller tillverkningsfel under den tillampliga garantiperioden vid normal anvandning

och normalt underhall kommer Kamado Joe® att efter eget gottfinnande ersétta eller
reparera den defekta komponenten utan kostnad for sjalva komponenten. Denna garanti
galler inte arbete eller andra kostnader i samband med service, reparation eller drift av
grillen. Kamado Joe betalar alla fraktkostnader for garantidelar.

ENDAST AUSTRALIEN OCH NYA ZEELANDSINFO: Vara varor kommer med garantier som
inte kan uteslutas enligt den australiensiska eller Nya Zeelands konsumentlagstiftning.
Du har réatt till en ersattning eller terbetalning for ett storre fel och kompensation

for alla andra rimligen forutsebara forluster eller skador. Du har dven rétt att fa varan
reparerad eller utbytt om varan inte haller god kvalitet och felet inte innebar ett storre fel.
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Vad som inte omfattas?

Denna garanti galler inte skador som orsakas av missbruk eller anvandning av produkten
for andra &ndamal &n for vilka den &r konstruerad. Skador som orsakas av brist pa
korrekt anvandning, montering, underhall eller installation, skador orsakade av olyckor
eller naturkatastrofer, skador orsakade av obehdriga tillbehor eller modifieringar eller
skador under transport galler inte. Denna garanti tacker inte skador fran normalt slitage
fran anvandning av produkten (t.ex. repor, bucklor, etc) eller foréndringar i utseendet pa
grillen som inte paverkar dess prestanda.

DEN BEGRANSADE GARANTIN AR EXKLUSIV OCH GALLER | STALLET FOR ANNAN
GARANTI, SKRIFTLIG ELLER MUNTLIG, UTTRYCKLIG ELLER UNDERFORSTADD,
INKLUSIVE MEN INTE BEGRANSAD TILL GARANTIN OM SALJBARHET ELLER
LAMPLIGHET FOR ETT VISST ANDAMAL. VARAKTIGHETEN AV ALLA UNDERFORSTADDA
GARANTIER, INKLUSIVE ALLA UNDERFORSTADDA GARANTIER FOR SALJBARHET
ELLER LAMPLIGHET FOR ETT VISST ANDAMAL, AR UTTRYCKLIGEN BEGRANSAD TILL
VARAKTIGHETEN AV GARANTIPERIODEN FOR DEN TILLAMPLIGA KOMPONENTEN.
KOPARENS EXKLUSIVA ATGARD VID BROTT MOT DENNA BEGRANSADE GARANTI ELLER
MOT NAGON UNDERFORSTADD GARANTI SKA BEGRANSAS TILL UTBYTE ENLIGT

VAD SOM ANGES HAR. KAMADO JOE® SKA UNDER INGA OMSTANDIGHETER HALLAS
ANSVARIG FOR SPECIFIKA SKADOR, TILLFALLIGA SKADOR ELLER FOLJDSKADOR.
Denna garanti ges till dig utéver alla rattigheter och méjligheter som du har enligt lagar
och forordningar om konsumentskydd. Denna garanti paverkar inte pa nagot satt dina
juridiska rattigheter enligt lagstadgade garantibestammelser i din stat eller ditt hemland.
Beroende pa din stat eller ditt bosattningsland kan begransningar av langden pa en
underférstadd garanti eller skadestand som du har tillgang till inte begrénsas av denna
garanti.

Vad kommer att ogiltigforklara garantin??

Om du koper en Kamado Joe®-produkt genom en obehorig aterforsaljare upphér
garantin att galla. En obehorig aterforsaljare definieras som en aterforsaljare som inte
uttryckligen har fatt tillstand av Kamado Joe® att sélja Kamado Joe®-produkter.

BEHOVER DU HJALP? KONTAKTA 0SS

Vara garantivillkor kan andras fran tid till annan. En uppdaterad version av var garanti
finns pd www.kamadojoe.com/pages/warranty. For hjalp eller for att begéra en
uppdaterad kopia av var garanti, kontakta oss pa nedan.

Nordamerika Storbritannien

Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australien och Nya Zeeland Europeiska unionen
Kamado Joe Europa
Kontakta din aterforsaljare. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Nederlanderna

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GARANTI FOR KOMMERSIELLT BRUK:

Varje Kamado Joe keramisk grill och rokare som anvands i en kommersiell miljo gar-
anteras vara fri fran defekter i material och utférande vid normal och rimlig kommer-
siell anvdndning under en period av ett (1) &r fran inkdpsdatumet till den ursprungli-
ga koparen eller dgaren som kdpte produkten fran en auktoriserad aterforsaljare

och registrerade sin garanti enligt krav ("Kommersiell garanti”). Denna ett (1) ars
kommersiella garanti tacker alla delar av Kamado Joe, inklusive utan begransning,
den keramiska kupolen och basen, plus alla andra keramiska, metall- och tillbehor-
skomponenter fran tillverknings-, utférande- eller materialdefekter.

Denna garanti galler inte skador orsakade av missbruk eller anvandning av produk-
ten for andra &ndamal n de som den ar avsedd for, skador orsakade av bristande
anvandning, montering, underhall eller installation, skador orsakade av olyckor eller
naturkatastrofer, skador orsakade av obehdriga tillbehor eller modifieringar, eller
skador under transport (sdsom anvandning i mobila eller pop-up-restauranger, eller
inom food trucks eller andra mobila kok). Denna garanti ticker inte skador fran nor-
malt slitage fran anvandning av produkten (till exempel repor, bucklor, mérken och
flisor) eller férandringar i grillens utseende som inte paverkar dess prestanda.

DENNA BEGRANSADE GARANTI AR EXKLUSIV OCH ERSATTER ALLA ANDRA GA-
RANTIER, SKRIFTLIGA ELLER MUNTLIGA, UTTRYCKLIGA ELLER UNDERFORSTADDA,
INKLUSIVE MEN INTE BEGRANSAT TILL GARANTIN OM SALJBARHET ELLER LAMP-
LIGHET FOR ETT SARSKILT SYFTE. VARAKTIGHETEN AV EVENTUELLA UNDER-
FORSTADDA GARANTIER, INKLUSIVE EVENTUELL UNDERFORSTADD GARANTI OM
SALJBARHET ELLER LAMPLIGHET FOR ETT SARSKILT SYFTE, AR UTTRYCKLIGEN
BEGRANSAD TILL GARANTIPERIODENS VARAKTIGHET FOR DEN GALLANDE KOMPO-
NENTEN.
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VAROITUS

Ndiden ohjeiden noudattamatta jattaminen voi johtaa tulipaloon, rajahdykseen tai palovaaraan,
mikéa voi aiheuttaa omaisuusvaurioita, henkilokohtaisen vamman tai kuoleman.

HIILIMONOKSIDIN VAARA

¢ Puuhakkeen, puupalojen, puupellettien, puuhiilen ja propaanin palaminen vapauttaa hajutonta
hékaa, joka voi aiheuttaa kuoleman.

o ALA polta haketta, puupaloja, puupelletteja, hiilta tai propaania kodeissa, ajoneuvoissa,
teltoissa, autotalleissa tai milldan suljetuilla alueilla.

o Kayta vain hyvin ilmastoiduissa ulkotiloissa.

A

X X X

1 O
A

VAROITUKSET JA TARKEAT VAROTOIMENPITEET
LUE KOKO OHJE

VAROITUS! Grilli kuumenee todella kuumaksi. Al3 liikuta grillia kdytdn aikana.

VAROITUS! Kosketettavissa olevat osat voivat kuumentua kdyton aikana. Pienet lapset tulee pitda
poissa laitteen ulottuvilta.

VAROITUS! Al3 kéyta sisatiloissal

VAROITUS! Al4 koskaan kayta bensiinityyppisté lyhtypolttoainetta, kerosiinia, sytytinnestetta

tai vastaavia nesteita tulen sytyttamiseen tai vahvistamiseen tassa grillissa. Pida kaikki tallaiset
nesteet kaukana grillistd sen kayton aikana.

VAROITUS! Pid3 lapset ja lemmikit poissa grillin lahettyviltd kaikkina aikoina. ALA anna lasten
kayttaa grillia. Tarkka valvonta on tarpeen lasten tai lemmikkieldinten ollessa alueella, jossa grillia
kaytetaan.

VAROITUS! Al3 kiyta Match Light -hiilt!

VAROITUS! Tulipalon vaara! Ald anna tulen kasvaa liian suureksi. Kun liekki roihuaa grillin
ulkopuolelle, tuli on liian suuri. Liiallinen poltto voi sytyttaa kreosootin tai vahingoittaa grillia.
VAROITUS! Al kiyta alkoholia tai bensiini laitteen sytyttdmiseen tai uudelleensytyttamiseen!
Kayta vain EN 1860-3 sdddannon mukaisia sytyttimia!

NOUDATA NAITA OHJEITA ESTAAKSESI VARITONTA JA HAJUTONTA KAASUA MYRKYTTAMASTA
SINUA, PERHETTASI TAI MUITA.

¢ Tunne hakamyrkytyksen oireet: padnsarky, huimaus, heikkous, pahoinvointi, oksentelu,
uneliaisuus ja sekavuus. Hiilimonoksidi vdhentaa verenkierron kykya kuljettaa happea. Alhainen
veren happipitoisuus voi johtaa tajunnan menetykseen ja kuolemaan.

o Hakeudu laakariin, jos sinulla tai ymparillasi olevilla henkil6illd ilmenee vilustumisen tai flunssan
kaltaisia oireita ruoanlaiton yhteydessa tai laitteen ldhettyvilld. Hiilimonoksidimyrkytys, jota
voidaan helposti luulla vilustumiseksi tai flunssaksi, havaitaan usein liian myéhaan.

o Alkoholi kulutus ja huumeiden kaytto lisadvat hakamyrkytyksen vaikutuksia.

Hiilimonoksidi on erityisen myrkyllistd didille ja lapselle raskauden aikana, vauvoille, vanhuksille,
tupakoitsijoille ja ihmisille, joilla on veren- tai verenkiertoelimiston ongelmia, kuten anemiaa tai
syddnsairauksia.

Hiili ostett:w{)z:\ erikseen



/'y VAROITUKSET JA TARKEAT VAROTOIMENPITEET

o Al3 kayta grillid ahtaissa ja/tai asutuissa tiloissa esim. sisitiloissa, teltassa,
asuntovaunussa, asuntoautossa, veneissa. Hiilimonoksidimyrkytyksen vaara.

Al koskaan kayt grillia katoksen, autokatoksen, markiisin tai ulokkeen alla.

Kayta grillia aina paikallisten, maakunnan ja kansallisten palomaardysten mukaisesti.
Tarkista grillin pultit, nupit ja ruuvit ennen kayttoa.

Grilli on suunniteltu VAIN ULKOKAYTTOON.

Pida vahintaan 3 metrin etdisyys kaikista helposti syttyvista materiaaleista kuten
puusta, kuivista kasveista, harjoista, paperista tai kankaasta.

Al aseta minkaanlaista eristysta grillid ympéaroivaan tilaan.Ala kayta grillia koskaan
muuhun, kuin sen aiottuun kayttotarkoitukseen. Tata grillia El ole tarkoitettu
kaupalliseen kayttoon.

Muiden, kuin Kamado Joen myymien lisatarvikkeiden kayttoa grillissa El suositella

SAILYTTAVA VAHIN-
TAAN

3M ETAISYYS. (10FT)
KATOKSISTA,
SEINISTA, KAITEISTA
TAI MUISTA
RAKENTEISTA.

niiden saattaessa aiheuttaa vaaratilanteita.

Alkoholin, reseptilddkkeiden tai reseptivapaiden ladkkeiden kayttod voi heikentada
kayttajan kykya koota tai kayttaa grillia turvallisesti.

Pida palosammutin ldhettyvilld grillid kayttaessasi.

Oljyll4 tai rasvalla grillatessasi pida BC -tai ABC-tyyppinen palosammutin |ahettyvil 4.
Al koskaan yritd sammuttaa 6ljyn tai rasvan paloa vedell3. Soita hitinumeroon
valittémasti. BC- tai ABC-tyyppiset palosammuttimet saattavat joissain tapauksissa
kontrolloida tulipaloa.

Kayta grillia tasaisella, palamattomalla, vakaalla alueella kuten soralla, betonilla, tiilelld
tai kivelld. Asfalttialue ei ole valttamatta paras alue tahan tarkoitukseen.

Grillin TULEE olla kosketuksissa maahan. Al aseta grillid pdydalle tai tiskille. ALA
liikuta grillia epatasaisilla alueilla.

Al3 kayta grillia puisilla tai helposti syttyvilld pinnoilla.

Pida grilli puhtaana syttyvistd materiaaleista kuten bensiinista ja muista helposti
syttyvista hoyryista ja nesteista.

Al3 kayta grillia syttyvien materiaalien |3hella.

Al3 jata grillia vartioimatta.

Tama3 laite tuottaa 1ampo6a kiyton aikana. Al koske KUUMIIN pintoihin. Kayté kahvoja
tai nuppeja. Suojaa aina katesi liukumattomilla patakintailla tai vastaavilla.

ALA salli aktiviteettien harrastamista grillin |3hettyvilld sen kdyton aikana tai heti sen
jalkeen. Odota, kunnes grilli on jaahtynyt.

Al3 kaytd lisdvarusteita, joita ei ole tarkoitettu kaytettdviksi timan laitteen kanssa.
Al3 kayta tuotteita, joita ei ole maaritelty kdytettavaksi tdman grilin kanssa.

Al koskaan kayté lasisia, muovisia tai keraamisia ruoanlaittovilineita grillin
yhteydessa. Ald koskaan aseta tyhjia ruokailuvilineita grilliin sen ollessa kdytdssa.
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/ VAROITUKSET JA TARKEAT VAROTOIMENPITEET

o Al4 koskaan liikuta grillid sen ollessa kaytdssa. Salli grillin viilentyd kokonaan (alle 45°C)
ennen sen liikuttamista tai varastointia.

o Al& varastoi grillid kuumien hiilien tai tuhkan ollessa sen sisilla. Varastoi vasta, kun tuli
on kokonaan sammunut ja kaikki pinnat ovat kylmia.

o Al3 koskaan kayta grillid lammittimena. LUE HIILIMONOKSIDIN VAARA

o Grillion KUUMA kayton aikana ja pysyy KUUMANA sen jadhtymiseprosessin ajan.
Kayta VAROVAISUUTTA. Kéyta suojakasineitd/hanskoja

o ALA toniise tai heilauta grillid henkildkohtaisen vamman valttdmiseksi kuumien
nesteiden laikkymisen ja roiskeiden varalta.

e Siirrd ruoka varovasti pois grillilta. Kaikki pinnat ovat KUUMIA ja saattavat aiheuttaa
palovammoja. Kayta suojakasineitd/kintaita tai pitkid keittotyokaluja kuumilta
pinnoilta ja roiskeilta suojautuaksesi.

o Al3 koske KUUMIIN pintoihin.

e Grillion KUUMA kdyton aikana. Palovammojen valttamiseksi pida kasvosi ja kehosi
kaukana ilmarei'ista ja grillin kannesta sita avatessasi. Hoyrya ja kuumaa ilmaa virtaa
grillistd kdyton aikana.

* YIli 175°C kokatessasi, avaa grilli varovasti (tai lapsdyta sita varovasti) hapen
aiheuttaman kuuman takauman valttdmiseksi. Avaa kansi vain 5-8 cm ja anna héyryn
paeta noin 5 sekunnin ajan taman valttamiseksi.

¢ IImapellit ovat KUUMIA grillin kdyton ja jadhtymisen aikana. Kdyta suojakasineita
grillid sadtdessasi.

e HUOMIO! Kun kaytat grillin automaatti-tilassa, varmista ettd pohjan tuuletusaukko on
aina kokonaan kiinni.

e Grillissd on avotuli. Pida kidet, hiukset ja kasvot kaukana tulesta. ALA nojaa grilliin
sytytyksen aikana. Vapaana heiluvat hiukset ja |0ysat vaatteet saattavat syttya tuleen.

o ALA esti palamista tai ilmankiertoa.

o Al3 peitd keittotasoja foliolla. TAmé& estdd kuumuutta poistumasta ja saattaa aiheuttaa
vahinkoa grillille.

o Al3 koskaan jata KUUMIA hiilig tai tuhkaa vartioimatta.

¢ Polttoaine tulee pitdad punaisen kuumana ainakin 30 minuuttia ennen kayttoa.

o Al3 aloita grillausta ennen kun polttoaineessa on kerros tuhkaa.

o Al4 yritd avata tuhkakuppia hiilen ja tuhkan ollessa KUUMIA.

o Kayta suojakasineita kuumia osia tai tulta kasitellessdsi. Kdyta suojakasineita tai pitkia,
vankkoja vélineita lisatessasi puita tai hiilia.

o Al3 koskaan kayta hiilisytytysnestettd, bensiinia, alkoholia tai muuta voimakkaasti
haihtuvia nesteita hiilen sytyttamiseksi. Nama nesteet ovat rajahdysherkkia ja
saattavat aiheuttaa vammoja tai kuoleman.

o Al3 ylitd hiilen enimmaismaira Konnected Joessa™ (6 kiloa). (2,7 kg). Ala koskaan
tayta hiiliristikkoa liian tdyteen. Tama saattaa aiheuttaa vakavan vamman seka
vahingoittaa grillia.

o ALA kaytd Match Light -hiilta.

e Havita kylmat tuhkat asettamalla ne ensin folion sisdan, kastamalla se veteen ja
heittamallad pois palamattomaan astiaan.

o Kdyta suojakdsineitd nostaessasi grillid ja ole erittdin varovainen.Noudata seuraavia
turvatoimenpiteita sahkolaitteita kdytettiessasi: 1) Ala kytke laitetta ennen kuin se
on koottu ja kayttévalmis. 2) Kayta vain hyvaksyttyd maadoitettua pistorasiaa. 3) Al3
kaytd sahkomyrskyn aikana. 4) Al koskaan alista laitetta sateeseen tai markaan.

192



/'y VAROITUKSET JA TARKEAT VAROTOIMENPITEET

e Suojautuaksesi sahkoiskulta, dla upota johtoa, pistoketta tai ohjauspaneelia veteen tai
muuhun nesteeseen.

o Al3 kayta laitetta, jonka johto tai pistoke on vaurioitunut, tai sen jalkeen, kun
laitteeseen on tullut toimintahdirid tai se on vaurioitunut millaan tavalla.

e Jos virtajohto on vaurioitunut, se on vaihdettava valmistajalta tai huoltoedustajalta
saatavaan johtoon tai kokoonpanoon.

e Kayta jatkojohtoja aina varoen.

¢ Jatkojohtoa kaytettdessa: 1) jatkojohdon merkityn sahkdisen arvon tulisi olla
vahintdan yhta suuri kuin laitteen sahkdinen nimellisarvo; ja 2) johto on jarjestettdva
siten, etta se ei kulje sellaisen tiskin tai pdytatason yli, missa lapset saattavat
vahingossa vetda johtoa tai kompastua siihen.

¢ Jatkojohdon on oltava maadoitettu 3-johtiminen johto.

e Ulkokdyttoon tarkoitettujen tuotteiden kanssa tulee kayttaa ulkokayttoon tarkoitettuja
jatkojohtoja, ja ne on merkitty jalkiliitteelld "W" ja merkinnalld "Sopii kdytettavaksi
ulkoilmalaitteiden kanssa".

e VAROITUS - Vahenna sahkoiskun vaaraa pitamalla jatkojohdon liitanta kuivana ja irti
maasta.

 Al3 anna johdon roikkua tai koskettaa kuumia pintoja.

o Al aseta johtoa kuuman kaasu-/- tai sdhképolttimen paalle tai Iahelle tai
lammitettyyn uuniin.

o |rrottakksesi kddnna ohjain seka grillin virta OFF-asentoon ja irrota sitten pistoke
pistorasiasta.

e Irrota pistoke pistorasiasta, kun grilli ei ole kdytdssa ja ennen puhdistusta.

o Al3 puhdista tita tuotetta vesisumuttimella tai vastaavalla.

o Kayta grillid aina tasaisella alustalla.

o Taté laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden (mukaan lukien lapset)
kaytettavaksi, joilla on alentuneet fyysiset, sensoriset tai henkiset kyvyt, tai joilla ei ole
kokemusta tai ymmarrysta laitteen kdytosta, ellei heidan turvallisuudestaan vastaava
henkild valvo ja opasta heita laitteen operoinnista.

e Pid4 lapset ja lemmikit poissa grillin ldhettyviltd kaikkina aikoina. ALA anna lasten
kayttaa grillia. Tarkka valvonta on tarpeen lasten tai lemmikkieldinten ollessa alueella,
jossa grillia kaytetaan.

e lasten ei tule puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman aikuisen valvontaa.

e Tassa laitteessa on maadoitusliitanta vain toiminnallisia tarkoituksia varten.

o Laite tulee syottaa jaannosvirtalaitteen (RCD) kautta, jonka nimellisvikavirta on
enintdan 30 mA.

e laite on liitettdva pistorasiaan, jossa on maadoituskontakti.

¢ Virtajohto on tarkastettava saanndllisesti vaurioiden varalta, eika laitetta saa kayttaa,
jos johto on vaurioitunut.

/A SAHKOVAATIMUKSET

220-240VAC, 50/60HZ, 475-590W, 3-napainen maadoitettu pistoke.
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GRILLI ASENNUSOHJE

GRILLIN PAKKAUKSEN AVAAMINEN
1 Leikkaa muovihihnat ja poista kuljetuskontin kansi -ja sivupaneelit.

2 Aseta paketti sivuun.

3 Avaa kansi ja poista sen sisalla olevat grillin osat. Kasittele sisaisia keraamisia osia
varoen.

KAMADO JOE PYORALLINEN GRILLI
1 Kokoa grillikarry.

2 Kun grillin sisdosat on poistettu, nosta grilli laatikosta karryyn. Grillin painon takia
suosittelemme kahden henkilon avustavan tassa tehtavassa. Nosta grillia vain taka- ja
sivukahvoista. ALA nosta grillia sivuhyllyn kielekkeist3, saranoista tai etukahvasta. Kayta
suojakdsineita nostaessasi grillia ja ole erittdin varovainen.

3 Saada karryn grilli siten, etta grillin alempi tuuletusaukko on karryn etuosaa kohti.
Karryn etupuolella on kaksi lukkiutuvaa rengasta.

KONNECTED JOE™ BUILT IN -OPAS

TARKEITA ASENTAMISTA KOSKEVIA HUOMAUTUKSIA:

Kayta tata asiakirjaa yleisena oppaana asentaessasi Konnected Joen kiinteaan
ulkokeittioon tai grillipoytaan. Suosittelemme, etta asennettava grilli mitataan.
Piirustus ei ole mittakaavassa.

Kiinnita taso maahan tai seinaan. Rakentamiseen on kaytettava palamattomia
rakennusmateriaaleja.

TASON VAATIMUKSET:

MATERIAALIT: Varmista, etta kdytetyt materiaalit ovat palamattomia ja kestadvat
korkeita lampétiloja.

ALUSTA: Varmista, etta suoraan grillin alla on aukko, joka on halkaisijaltaan 12,25 in
(32 cm), jotta viiled ilma p&&see grillin pohjalle. Ole varovainen - Kipingita ja kuumaa
tuhkaa voi paasta grillin pohjalle.

Huomautus: Kamado Joe -keraamisia jalkoja ei voida kayttaa, jos grillin alla ei ole
aukkoa. Aukko on pakollinen. Keraamiset jalat EIVAT sovi Konnected Joehun.

PAASY: Varmista, ettd paavirtakytkimeen on mahdollista paasta grillin takaosasta.
Varmista, etta paasy etukautta on mahdollista eika Kontrol Boardin ja tuhkalaatikon
edessa ole mitaan.

TILA: Varmista, ettd tason yldaosan ja grillin reunan valiin jaa tilaa. Tason ylaosa El
SAA tulla suoraan kontaktiin grillin kanssa.
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NOPEA ALOITUSOPAS

& VAROITUS - Als kayta ulkoista tuuletinta ja/tai saadinta.
ALOITUS

Konnected Joe -laite toimii kayttamalla "klassista kypsennystilaa” tai "automaattista kypsennystilaa”. Klassinen tila tarjoaa
perinteisen kamado-kokkauskemuksen. Automaattitilassa grillisi kdyttaa Kontrol Board™ ja Kontrol Fan™ -toimintoja
ylldpitamaan ldmpdtilaa automaattisesti puolestasi.

KLASSINEN TILA:

1. Lisad hiilta tulipesaan ja sytyta yhdelld tai kahdella sytyttimelld. Voit sytyttaa hiilen myds ilman sytyttimia painamalla AFS-
painiketta (automaattinen sytytin) aktivoidaksesi elementin hiilen sytyttamiseksi. Elementti on PAALLA, kun punainen valo palaa.
Elementti pysyy paalld 15 minuuttia. Sytytin sammuu automaattisesti, jos grillin [dmpdtila ylittda 88 C°. Voit myds halutessasi
sammuttaa elementin pitamalld AFS-painiketta painettuna.

2. Jata kansi auki 10 minuutiksi alaventtiilin ollessa kokonaan auki.

3. Sulje kansi.

4. Aloita yld -ja alaventtiilin sulkeminen sisalampdtilan ollessa 10°C (50°F) astetta halutusta kohdelampdtilasta

AUTOMAATTINEN TILA:
HUOMAA - Kun kansi avataan ensimmaisen kerran ohjaimen virran kytkemisen jalkeen, lisévarustenayttd tulee nakyviin. Katso
lisdvarustenayton tiedot kdyttdoppaasta.

1. Puhdista tulipesaan edellisen grillauksen jalkeen jaanyt tuhka. Vanha tuhka saattaa estaa hiiltd syttymasta kunnolla. On
suositeltavaa kayttaa tuhkatyokalua tulipesan ja tuhkalaatikon hankaamiseen ja puhdistamiseen. Suorita grillin puhdistus sen
ollessa kylma ja pois paalta.

2. Lisaa hiilta tulipesaan.

3. Sulje pohjaventtiili kokonaan. HUOMIO! Kun kaytat grillin automaatti-tilassa, varmista ettd pohjan tuuletusaukko on aina
kokonaan kiinni.

4. Sulje kansi.

5. Kaynnista grilli sen takana olevasta kytkimestd. Kaynnistd ohjain.

6. Aseta haluttu lampoatila ja sijoita tuuletusaukot kuvatulla tavalla.

7. Paina AFS-painiketta (automaattinen sytytin) kytkedksesi elementin paalle hiilen sytyttamiseksi.

Elementti on PAALLA, kun punainen valo palaa. Elementti pysyy paalla 15 minuuttia. Sytytin sammuu

automaattisesti, jos grillin lampdtila ylittaa 88 C°. Voit myds halutessasi sammuttaa elementin pitdmalla AFS-PAINIKE
AFS-painiketta painettuna.

LAMPOTILAN YLLAPITO

KLASSINEN TILA:

Lampétilan madaltamiseksi, lisaa grillin sisdista ilmankiertoa sulkemalla venttiilit. Voit nostaa [ampdtilaa aukaisemalla venttiilit.
Venttiilien saatomuutokset eivat tapahdu vélittsmasti—salli 10-15 minuuttia venttiilien muutosten tapahtumiseen. Kamado Joen
kuumenemisessa saattaa kestad hetki sen keraamisten osien ldmmaonvarauskyvyn ansiosta. Anna grillillesi 20-40 minuutista
tuntiin ldmmaontasoitusaikaa ennen grillausta.

AUTOMAATTINEN TILA:

HUOMIO! Kun kaytat grillia automaatti-tilassa, varmista ettd pohjan tuuletusaukko on aina kokonaan kiinni. Konnected Joe
sailyttdd automaattisesti asetetun [@mpotilan automaattitilan ollessa kéytdssd. Varmista, ettd ylatuulettimet on asetettu Kontrol-
taulussa kuvatulla tavalla. Kamado Joen kuumenemisessa saattaa kestaa hetki sen keraamisten osien ldmmadnvarauskyvyn
ansiosta. Anna grillillesi 20-40 minuutista tuntiin limmantasoitusaikaa ennen grillausta.

ALA aseta limménohjaimia paikalleen, kun [ampétila pidetdan yli 205 °C (400 °F). Aloita grillaus smmanvaimentimien ollessa jo
paikallaan, jotta ldmpatila pysyy alle 205 °C:ssa.

Pida kansi suljettuna optimaalisen ampotilan yllapitdmiseksi automaattitilassa.

GRILLIN JAAHDYTTAMINEN
KLASSINEN TILA:

1. Sulje alaventtiili kokonaan grillauksen jalkeen.

2. Kun lampotila laskee alle 205 °C (400 °F), sulje yldilma-aukko.
3. A& sulje grillid ennen kun sen kansi on viilea kosketukselle.

AUTOMAATTINEN TILA:

1. Lopettaessasi grillin kaytdn sammuta seka ohjain ettd grilli.

2. Pidd alempi tuuletusaukko kokonaan suljettuna.

3. Kun lampdtila laskee alle 205 °C (400 °F), sulje yl&ilma-aukko.

4. Ala sulje grillia ennen kun sen kansi on viile3 kosketukselle. 197
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Virta - Paina nappia laitteen kaynnistamiseksi. Paina OFF-nappia muutama sekuntti
laitteen sammuttamiseksi.

AFS (automaattinen sytytin) - Kytke elementit paalle hiilen sytyttamiseksi. Elementti on
PAALLA, kun punainen valo palaa. Elementti pysyy paalla 15 minuuttia. Sytytin sammuu

©

automaattisesti, jos grillin lampotila ylittaa 88 C°. Voit myds halutessasi sammuttaa
elementin pitamalla AFS-painiketta painettuna.

Nayton valintojen kierto - Paina painiketta selataksesi eri ohjainnakymia.

m‘ Aseta ldmpdtila - Paina painiketta. Kdanna nuppi haluttuun [@mpétilaan. Paina
—= |ampétila-nappia uudelleen sen asettamiseksi.

(6) ] Aseta Aika:

Ajastin ) Count Up Timer
1.Paina nappia. ) 1.Paina nappia muutama sekuntti.
2.K&énna nuppia haluttuun aikaan. 2.Ajastin alkaa nollasta (00:00). Ajastin
3.Paina nappia ajan asettamiseksi. ] laskee Minuutit:Sekuntit ja sitten
4.Kaanna nuppia minuuttien asettamiseksi. Tunnit:Minuutit.
5.Paina nappia ajan asettamiseksi. 3.Paina nappia ajastimen
Ajastin kaynnistyy. o pysayttamiseksi ja kaynnistamiseksi.
6.Paina nappia ajastimen pysayttamiseksija  4.Paina nappia muutama sekuntti
kaynnistamiseksi. ajastimen nollaamiseksi.

7.Paina nappia muutama sekuntti ajastimen
nollaamiseksi.

Naytonsaastotila:

Aktivoi nayténsadstaja pitamalla ndyton kiertopainiketta painettuna. Naytonsaastdjatilassa
kaikki asetetut lampétilat ja ajastimet pysyvat aktiivisina. Naytto muuttuu mustaksi ja
Kamado Joe -logo sykkii himmeasti ndytolla. Poistu naytonsaastdjatilasta painamalla mita
tahansa painiketta. Naytonsadstotila deaktivoituu myds tilanteissa, missa liha-anturi on
saavuttanut asetetun lampétilan, aiemmin asetettu ajastin on paattynyt, kansi auki -tila on
aktivoitu tai virheilmoitus laukeaa.

Lisavarustetila:
Kun kansi avataan ensimmaisen kerran ohjaimen virran kytkemisen jalkeen,
lisavarustenaytto tulee nakyviin. Jos haluat kayttaa jotakin luetelluista lisavarusteista,
paina lisavarustetta vastaavan ohjaimen painiketta. Jos et halua kayttaa lisavarustetta,
sulje kansi. Valitsemasi lisavarusteen pitaisi nakya nayton oikeassa ylakulmassa kaikissa
tiloissa paitsi kaaviotilassa. Jatka ohjaimen normaalia kayttoa lampétilojen, ajastimien ja
ldmpomittareiden asettamiseksi.
Muurinpohjapannu
Huomaa, ettd muurinpohjapaistolaatan lisavarustetila on tarkoitettu kaytettavaksi sellaisen
pannun kanssa, joka tayttaa koko kypsennyspinnan: Operoi grillia normaalisti puolikuun
muotoista paistolaattaa kayttaessasi. Sulje kansi paistolaattaa kayttaessasi, jotta grilli voi
yllapitaa halutun l@mpoatilan.
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Kuinka vaihdan grillin ohjaimen yksikon Fahrenheitista Celsiukseksi tai Celsiuksesta
Fahrenheitiksi?

VAIHE 1 = Sammuta grilli sen takaosassa olevasta kytkimesta.

VAIHE 2 = Kaynnisti grilli sen takaosassa olevasta kytkimesta (grilli piippaa, ohjain kdynnistyy ja sen nayttd
muuttuu mustaksi).

VAIHE 3 = Ohjaimen nayton ollessa musta PIDA PAINETTUNA l@mpdtilan asetuspainiketta.

VAIHE 4 = Paina ohjaimen virtapainiketta.

VAIHE 5 = Vaihda F C:ksi tai C F:ksi kayttamalla nuppia.

HUOMAUTUS = Voit vaihtaa C:n Fksi tai F:n C:ksi my0s sovelluksen kautta.

Grillin yhdistaminen alylaitteisiin (BLUETOOTH+WIFI):
= 1.Lataa Kamado Joe -sovellus Apple App Storesta tai Google Play Storesta
alylaitteeseesi.
HUOMAA - Pieni viive on normaalia grillin kdyton aikana sovelluksen paivittdessa
tietoja grillin ohjaimen mukaan.

2.Kun lataus on valmis, avaa Kamado Joe -sovellus ja seuraa ohjeita Bluetooth +
WIFI -grillien ja alylaitteiden yhdistamisesta.
HUOMAA: Varmista, etta WiFi-verkkosi pystyy toimimaan 2,4 GHz:n taajuudella.
Jos sinulla on kaksitaajuinen reititin (2,4 GHz ja 5 GHz), valitse 2,4 GHz verkko.
Molemmilla verkoilla tulee olla eri nimet oikean parituksen varmistamiseksi.

Tama laite on FCC-saantdjen osan 15 mukainen. Kayttoa koskevat seuraavat
kaksi ehtoa:

1.Tama laite ei saa aiheuttaa haitallisia hairigita.

2.Taman laitteen on hyvaksyttava kaikki vastaanotetut hairiot, mukaan lukien
ei-toivotut toimintahairiot. Yrita korjata hairio yhdella tai useammalla seuraavista
toimenpiteista:
FCC Varoitus
Varoitus: Tahan grilliin tehdyt muutokset, joita vaatimustenmukaisuudesta vastaava
osapuoli ei ole nimenomaisesti hyvaksynyt, voivat mitatoida kayttajan valtuudet kayttaa
laitetta.

FCC Lausunto

Tama laite on testattu ja sen on todettu tayttavan B Luokan digitaalisen laitteen rajoitukset
FCC-saantojen, osan 15 mukaisesti. Nama rajoitukset on suunniteltu tarjoamaan
kohtuullinen suoja asuinrakennuksessa ilmenevia haitallisia hairidita vastaan. Tama laite
tuottaa, kayttaa ja voi sateilla radiotaajuusenergiaa. Laite voi aiheuttaa haitallisia hairigita
radioviestintaan jos sita ei asenneta tai kayteta ohjeiden mukaisesti.

Emme kuitenkaan voi taata, etta tietyissa asennustilanteissa ei esiintyisi hairioita. Jos
tama laite aiheuttaa haitallisia hairidita radiossasi tai televisiossasi ja tama voidaan
maarittaa kytkemalla laite pois paalta ja paalle, kayttajaa kehotetaan yrittamaan hairididen
korjaaminen yhdella tai useammalla seuraavista toimenpiteista:

1.Vaihda antennin suuntaa tai asenna se toiseen paikkaan.

2.Lisaa lahettdja -ja vastaanottolaitteen valista valimatkaa.

3. Kytke laite pistorasiaan, joka on eri virtapiirissa kun vastaanotin.
4.Pyyda apua laitteen jalleenmyyjalta tai radio/TV teknikolta.

Huomaa: Jos yhteys katkeaa, grilli jatkaa toimintaa ohjelmoidusti. Grillia voidaan kayttaa
ohjauspaneelista kdsin, jos laitteiden yhteys katkeaa.
Langaton lahetin

Lahettimen ja WiFin ominaisuudet = RF 0dBM / 2412-2484 MHz
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AIR LIFT -SARANAN SAADOT

Konnected Joe grillisi Air Lift -sarana on esisaadetty ihanteellisen tasapainon ja
vakautuksen varmistamiseksi. Seuraa naita ohjeita henkilokohtaisia mieltymyksiasi
vastaavien lisasaatojen tekemiseksi.

Huomautus: Air Lift -sarana on korkean paineen alainen.

KONNECTED JOE SARANA

1 Avaa Konnected Joe -grillin kansi.

2 Aseta 17mm jakoavain jousen ylapuolella olevalle mutterille Liite 1).

3 Pyorita 17 mm:n jakoavainta myotapaivaan kuvan mukaisesti kannen avaamisen
helpottamiseksi. Irrota jakoavain ja tarkista kannen liikutettavuus jokaisen mutterin
kierroksen jalkeen. Jos haluat kannen tuntuvan tukevammalta, kaanna mutteria
vastapaivaan. Irrota jakoavain ja tarkista kannen liikutettavuus jokaisen mutterin
kierroksen jalkeen. Al4 s3ada mutteria niin, ettd se koskettaa liitinta (Liite 1).

SARANAN TURVALLISUUSTIEDOT

Ala yrita irrottaa saranaa grillista ilman asianmukaisia
tyokaluja. Tee vain pienia kannen painosaatoja.

=S

=S

o
) e
o O
AN
Saato
A mutteri jousen|
é é pidikkeessa
Air Lift -sarana Liite 1
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IRROTUSTYOKALUN TURVALLISUUSTIEDOT

SARANA
Ala yrita purkaa saranaa tai irrottaa nauhoja grillista ilman irrotustyokalusarjaa.

IRROTUSTYOKALU

Asenna irrotustyokalusarja asettamalla ensin vélikappale,
sitten aluslevy ja kuusiomutteri saranan alapuolella olevaan

jousen pidikkeeseen. Irrotustyokalun asennus @
vapauttaa jousen jannityksen, jolloin voit irrottaa
saranan tai nauhat turvallisesti grillista

N—
ALUSLAATTA
=)

VOLIKAPPALE KUUSIMUTTERI

SALVAN SAADOT

Konnected Joen sarana on esisdadetty erittain tiukkatiivisteiseksi.
Kayta ndita ohjeita apunasi, jos haluat muuttaa saatoja.

KONNECTED JOEN SALPA

Kayta kuusioavainta salvan kiristamiseen ja loysentamiseen. Saada ruuvi salvan levyn ma-
daltamiseen ja lisda valike. Kun valike on lisatty, asenna salpalevy uudelleen kiristamalla
saatéruuvi.
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Yllapito & Puhdistus

Kamado Joe grillisi on tehty laadukkaista materiaaleista, jonka takia yleinen huolenpito
ja yllapito ovat vahaisia. Paras tapa Kamado Joen suojaamiseen on grillihupun
kayttaminen. Kevyt krakattu posliini on osa luonnollista ominaisuutta.

ITSEPUHDISTAVA

1 Lisaa hiilia ja sytyta ne.

2 Asenna Divide & Conquer® joustava grillausritilasysteemi yldasentoon ja asenna
kummatkin ldmmdnohjaimet lisdtelineen péalle.

3 Kayta klassista kypsennystilaa, avaa yla- ja alailma-aukot kokonaan ja anna grillin
ldmpdtilan nousta 315 °C:seen kupu suljettuna.

4 Pida [@mpotila noin 315°C asteessa 15-20 minuuttia.

5 Sulje alaventtiili ja odota toiset 15-20 minuuttia, ennen ylaventtiilin sulkemista.

Tama prosessi polttaa grillin sisalla olevan lian. Harjaa ritilét grilliharjalla ennen seuraavaa
grillauskertaa. Harjaa keramiikka ja lammdonvaimentimet pehmealld harjalla. Kauhaa

tai imuroi kaikki kylma tuhka grillin pohjalta. Jos ldmmdnohjaimet likaantuvat, kdanna

ne likainen puoli alaspdin seuraavaksi grillauskerraksi ja tulen kuumuus puhdistaa lian
luonnollisesti.

Puhdista grilli perinpohjaisesti 1-2 kertaa vuodessa. Irrota tulipesan paneelit grillin
sisapuolelta. Poista kaikki tuhka tai roskat. Puhdista sisdkeraaminen pinta pehmealla
harjalla ja imuroi kaikki kylmat roskat grillin pohjalta ennen sisdosien vaihtamista.

TIIVISTE

Suositellaan itsepuhdistus luonnollisen lampdsyklin kautta. Ald kayta kemiallisia
puhdistusaineita tiivisteen puhdistamiseen. Jos sinun valttamasti tarvitsee, pyyhi roiskeet
ja kosteus hellasti pyyhkeelld. Ald hankaa tai hierra tiivistettd sitd puhdistaessasi. Jatkuva
hankaaminen saattaa aiheuttaa kulumia.

SAILYTA NAMA OHIJEET
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4\ Ongelmanratkaisu

ONGELMA

Ohjain POIS PAALTA.

SYY

Grilli ei kaynnisty

MAHDOLLINEN RATKAISU

Tarkista grillin takana oleva kytkin.

Ohjaimeen ei ole kytketty virtaa

Paina Kontrol Boardin virtapainiketta

Ei kytketty

Liitd johto grillin takaosaan ja seinépistorasiaan

Lauennut katkaisija

Tarkista pistorasian katkaisin ja palauta, jos se on kytkeytynyt pois.

Sahkostaattinen varaus

tisen purkauksen ohjain saattaa kaynnistya uudelleen. Oh-
jain siirtyy sitten valmiustilaan ja kayttdjan on kdynnistettava se uudelleen normaalin
toiminnan palauttamiseksi. Tama on normaali ilmio.

Tuuletin pois paalta (OFF).

Anturi on saavuttanut asetetun
ldampétilan

Kun asetettu lampdtila on saavutettu, tuuletin sammuu. Kun lampdtila laskee
asetetun [@mpdtilan alapuolelle, tuuletin kaynnistyy uudelleen. Tuuletin jatkaa
automaattista saatamista asetetun |

yllépitamiseksi.

Kansi auki

Turvallisuussyista tuulettimen ei tule kasvattaa tulta, kun kansi on auki. Kun kansi
on suljettu, tuuletin jatkaa normaalia toimintaansa.

Kannen kytkin ei kytkeydy

Kannen kytkin ei valttamatta kytkeydy, kun kupu on suljettu. Jos kupu on kiinni eika
tuuletin ole paalld (ON) kun sen pitdisi olla, saatat tarvita uuden kansikytkimen.

VIRHE - Max Temp Fault P

Lue lisaa alapuolelta.

Hidas lampiaminen.

Tuhkakertyma aikaisemmasta kaytosta

Poista edellisestd grillauskerrasta jaanyt lika tulipeséstd seka tuhkalaatikosta en-
nen grillin kdynnistamistd. Tuhkan kerdantyminen voi estda hiilen oikean syttymisen.

Liian vahén hiilta.

Uudelleentayta tulipesa hiilella.

Kansi auki

Sulje kansi.

Tuuletin on pois paalta.

Katso tuuletin ei kdynnisty -osiosta.

Elementti pois paalta

AFS-painiketta ei ole painettu

Varmista, et olet painanut AFS-painiketta
ja etta painike hehkuu punaisena.

Elementti on vaurioitunut

Katkaise paavirta grillist. Poista
elementti grillista, tarkasta mahdollisten
visuaalisten vaurioiden varalta.

Elementti ei ole kunnolla paikallaan

Katkaise paavirta grillista.
Poista elementti kokonaan
grillista, liita elementti takaisin
grillaa ja paina se kunnolla
elementin liittimiin.

VIRHE: Anturin vika - P

Lampdmittari viallinen

Tarkista, ettd lampomittari on kytketty grillin takaosaan.

Tarkista, ettd lampdmittarin liitanta on kunnolla paikallaan.

Tarkista, ettei limpamittarin litinosassa ole roskia

Irrota laite seindstd, odota 10 sekuntia ja kytke uudelleen

VIRHE: Anturin vika - M

Viallinen [@mpomittari

Ota yhteyttd Kamado Joen asiakastukeen.

VIRHE: Kaynnistyksen
aikakatkaisu

Hiili ei syty. Yksikké ei saavuttanut 150 F
(65 C) 15 minuutissa

Varmista, ettei tulipesadn jaa vanhaa tuhkaa aikaisemmasta kaytosta.

Varmista, etta AFS-painiketta on painettu ja elementti toimii.

Varmista, ettd tuuletusaukot on asetettu oikein klassiseen tai automaattiseen tilaan.

Varmista, ettd hiilikori ei ole tyhja.

Uudelleenkaynnista

VIRHE: Maksimilampoti-
lavika - P

Grilli ylikuumentuu.

Sammuta grilli.

Tarkista ylikuumenemisen syy.
- Rasvatuli
Tuulettimen toimintahairio.

Poista ylikuumenemisen syy.

Kaynnista grilli uudelleen.

VIRHE: Maksimilampoti-
lavika - M

Lampémittarin lampatila yli 300 F
(149¢)

Kayta suojakasineita irrota lampomittarin yksikosta.

Irrota ohjaimesta

Anna lampomittarin jaahtya.
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RAJOITETTU TAKUU

Tama takuu koskee kaikkia Kamado Joe® -tuotteita.

Keraamisilla osilla rajoitettu elinikdinen takuu

Kamado Joe® takaa, ettd tdssd Kamado Joe® -grillissa ja -savustimessa kaytetyt keskei-
set keraamiset osat ovat materiaali- ja valmistusvirheettomia niin kauan kuin alkuperai-
nen ostaja omistaa grillin.

Metalliosilla ja Kettle Joe -grilleilld 5 vuoden takuu
Kamado Joe® takaa, ettd tdssd Kamado Joe® -grillissa ja -savustimessa kaytetyt keskei-
set metalli- ja valurautaosat ovat materiaali- ja valmistusvirheettomia viiden (5) vuoden

ajan.

Elektronisilla komponenteilla, limmdnohjaimilla ja pizzakivilla 3 vuoden takuu
Kamado Joe® takaa, etta taman Kamado Joe® -grillin ja -savustimen elektroniset kom-
ponentit ovat materiaali- ja valmistusvirheettémia kolmen (3] vuoden ajan.

Sekalaisilla osilla ja erillisilla lisdvarusteilla 2 vuoden takuu

Kamado Joe® takaa, ettd kaikki tassa Kamado Joe® -grillissa ja -savustimessa kaytetyt
sekalaiset osat (mukaan lukien muun muassa lampémittari, tiivisteet ja iKamand-oh-
jaimet] tai kaikki Kamado Joe -lisdvarusteet ovat materiaali- ja valmistusvirheettémia
kahden (2] vuoden ajan.

Milloin takuu alkaa?

Takuu alkaa tuotteen ostopaivana ja takaa vain alkuperaisen ostajan. Sinun tulee rekis-
teroida Kamado Joe® -tuotteesi nettisivujemme rekisterdintisivustolla takuun voimaan
astumiseksi. Jos huomaat materiaali- tai valmistusvirheen sovellettavana takuuaikana
normaalin kayton ja huollon aikana, Kamado Joe® korvaa tai korjaa viallisen kompo-
nentin oman harkintansa mukaan ilman sinulle aiheutuvia kustannuksia. Takuu ei kata
tyokuluja tai muita palvelu-, korjaus- tai grillin operointimaksuja. Kamado Joe maksaa
kaikki takuuosien toimituskulut.

VAIN AUSTRALIAN JA UUDEN SEELANIN ASIAKKAAT: Tuotteillamme on takuut, joita ei
voida sulkea pois Australian tai Uuden-Seelannin Kuluttajalain nojalla. Sinulla on oikeus
saada korvaava tuote tai hyvitys vakavan vian tapauksessa ja kompensaatio kaikista muis-
ta kohtuudella ennakoitavista menetyksista tai vahingoista. Sinulla on myds oikeus saada
tuotteet korjattua tai vaihdettua, jos tuotteet eivat ole laadultaan hyvaksyttavia eika vika
ole merkittava.
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Mita ei kateta?

Tama takuu ei koske vaurioita, jotka ovat aiheutuneet tuotteen vaarinkaytdsta tai kaytosta
muuhun tarkoitukseen kuin mihin se on suunniteltu; vaurioita, jotka johtuvat virheellises-
ta kaytosta, kokoonpanosta, huollosta tai asennuksesta; vaurioita, jotka johtuvat onnetto-
muuksista tai luonnonkatastrofeista; vaurioita, jotka johtuvat luvattomista kiinnityksista
tai muutoksista; tai vaurioita, joita on koitunut kuljetuksen aikana. Takuu ei korvaa
normaalin kayton ja kulumisen tuottamia vaurioita (esim. naarmut, lommot, lohkeilut ja
kulumat) tai sellaista grillin ulkomuodon muuttumista, joka ei vaikuta sen suorituskykyyn.
TAMA RAJOITETTU TAKUU ON YKSINOMAINEN JA KORVAA KAIKKI MUUT TAKUUT,
KIRJALLISET TAI SANALLISET, ILMAISTUT TAI IMPLISIITTISET, MUKAAN LUKIEN MUUN
MUASSA MYYNTIKELPOISUUS TAI TUOTTEEN SOPIVUUS TIETTYYN TARKOITUKSEEN.
IMPLISHTTISTEN TAKUIDEN KESTO, MUKAAN LUKIEN IMPLISIITTISET TAKUUT MYYN-
TIKELPOISUUDESTA TAI TUOTTEEN SOPIVUUDESTA TIETTYYN TARKOITUKSEEN, ON
NIMENOMAISESTI RAJOITETTU SOVELTUVAN KOMPONENTIN TAKUUN KESTOON.
OSTAJAN TAMAN RAJALLISEN TAKUUN TAI MUUN YKSINOMAISEN TAKUUN KORJA-
USYRITYS RAJATAAN TASSA MAARITELTYYN KORVAUKSEEN. KAMADO JOE EI MISSAAN
TAPAUKSESSA TULE OLEMAAN VASTUUSSA MISTAAN ERITYISISTA, VAHINGOLLISISTA
TAI SEURAUKSENA OLEVISTA VAHINGOISTA.

Tama takuu myonnetaan sinulle kaikkien kuluttajansuojalakien ja -maaraysten sinulle
tarjoamien oikeuksien ja oikeussuojakeinojen lisaksi. Tama takuu ei millaan tavalla vaiku-
ta asuinvaltiosi tai -maasi lakisaateisten takuumaaraysten alaisiin oikeuksiisi. Osavaltios-
tasi tai asuinmaastasi riippuen tama takuu ei ehka rajoita implisiittisen takuun pituutta tai
saatavilla olevia vahingonkorvauksia.

Mika mitatoi takuun?

Minka tahansa Kamado Joe®-tuotteen ostaminen luvattomalta jalleenmyyjalta mitatoi
takuun. Luvaton jalleenmyyja maaritellaan kohteina, joilla ei ole Kamado Joen® antamaa
lupaa tuotteiden myyntiin.

TARVITSETKO APUA? OTA YHTEYTTA

Takuuehtomme voivat muuttua ajoittain. Paivitetty versio takuustamme on osoitteessa
www.kamadojoe.com/pages/warranty.. Jos tarvitset apua tai haluat pyytaa paivitettya
kopiota takuustamme, ota yhteytta kayttaen alla olevaa osoitetta.

Pohjois-Amerikka Yhdistynyt kuningaskunta
Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited

Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australia & Uusi-Seelanti Euroopan Unioni
Kamado Joe Europe
Ota yhteyttd jalleenmyyjaan. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Alankomaat

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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KAUPALLISTA KAYTTOA KOSKEVA TAKUU:

Jokaisen Kamado Joe -keraamisen grillin ja -savustimen, jota kaytetaan kaupallises-
sa ymparistossa, taataan olevan vapaa materiaali- ja valmistusvirheista normaalissa
ja kohtuullisessa kaupallisessa kaytéssa yhden (1) vuoden ajan siita paivasta alkaen,
kun alkuperdinen ostaja tai omistaja, joka on ostanut tuotteen valtuutetulta jalleen-
myyjalta ja rekisterdinyt takuunsa vaaditulla tavalla (jaljemp&na “kaupallinen takuu"),
osti tuotteen. Tama yhden (1) vuoden kaupallinen takuu kattaa kaikkien Kamado Joe
-osien, mukaan lukien keraamisen kupu- ja pohjaosan seka kaikki muut keraamiset,
metalliset ja lisdvarusteosat, valmistus-, tyo- tai materiaaliviat.

Tama takuu ei koske vahinkoja, jotka aiheutuvat tuotteen vaarinkadytosta tai kaytosta
muuhun kuin sen kayttotarkoitukseen; vahingoista, jotka johtuvat epaasianmukaises-
ta kaytostd, kokoamisesta, huollosta tai asennuksesta; vahingoista, jotka aiheutuvat
onnettomuuksista tai luonnonmullistuksista; vahingoista, jotka aiheutuvat valtuutta-
mattomista lisdvarusteista tai muutoksista, tai vahingoista kuljetuksen aikana (kuten
kaytto liikkuvissa tai pop-up-ravintoloissa tai ruoka-autoissa tai muissa liikkkuvissa
keittidissd). Tamé takuu ei kata vahinkoja, jotka aiheutuvat tuotteen normaalista kulu-
misesta (esimerkiksi naarmut, kolhut, kolaukset ja lohkeamiset), eika grillin ulkondsn
muutoksia, jotka eivat vaikuta sen suorituskykyyn.

TAMA RAJOITETTU TAKUU ON YKSINOMAINEN JA KORVAA KAIKKI MUUT KIR-
JALLISET TAI SUULLISET, NIMENOMAISET TAI IMPLISHTTISET TAKUUT, MUKAAN
LUKIEN TAKUUT MYYNTIKELPOISUUDESTA TAI SOVELTUVUUDESTA TIETTYYN
TARKOITUKSEEN. MINKA TAHANSA IMPLISHTTISTEN TAKUIDEN, MUKAAN LUKIEN
TAKUU MYYNTIKELPOISUUDESTA TAI SOVELTUVUUDESTA TIETTYYN TARKOITUK-
SEEN, KESTO ON NIMENOMAISESTI RAJOITETTU ASIANOMAISEN OSAN TAKUUJAK-
SON KESTOON.
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OSTRZEZENIE

Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac ryzyko pozaru, wybuchu lub poparzen, ktére
moga stac sie przyczyna szkod mater|a|nych obrazen cielesnych lub $Smierci.

NIEBEZPIECZENSTWO TLENKU WEGLA

Podczas spalania zrebkow, kawatkoéw drewna, pelletu drzewnego, wegla drzewnego i propanu
wydziela sie tlenek wegla, ktéry nie ma zapachu i moze spowodowac smierc.

¢ Zrebkdow, kawatkdw drewna, pelletu drzewnego, wegla drzewnego ani propanu NIE WOLNO
spala¢ wewnatrz domoéw, pojazddw, namiotdw, garazy ani na innych obszarach zamknietych.

o UZYTKUJ URZADZENIE JEDYNIE NA SWIEZYM POWIETRZU, gdzie jest ono dobrze przewietrzane.

A

X| X[ xX|®

%
AVANL S

OSTRZEZENIA | WAZNE ZABEZPIECZENIA
PRZECZYTAJ WSZYSTKIE INSTRUKCIJE

OSTRZEZENIE! Ten grill stanie sie bardzo goracy. Nie przesuwaj go podczas uzytkowania.
OSTRZEZENIE! Podczas uzytkowania dostepne czesci moga sie staé sie gorace. Mate dzieci nalezy
trzymac z dala.

OSTRZEZENIE! Nie uzywaj go wewnatrz pomieszczen!

OSTRZEZENIE! Do rozpalania lub do rozniecenia ognia w tym grillu nigdy nie uzywaj ptynu do lamp
typu benzyny, nafty, ptynu do rozpalania wegla drzewnego ani podobnych ptynéw. Gdy grill jest
uzywany trzymaj wszystkie takie ptyny z dala.

OSTRZEZENIE! Zawsze trzymaj z dala od grilla dzieci i zwierzeta domowe. NIE pozwalaj na
uzywanie grilla przez dzieci. Gdy w rejonie, gdzie uzywa sie grilla, przebywaja dzieci lub zwierzeta
domowe, konieczny jest Scisty nadzor.

OSTRZEZENIE! Nie uzywaj wegla drzewnego typu ,,0d jednej zapatki” (Match Light!)
OSTRZEZENIE! Ryzyko pozaru! Nie rozniecaj nadmiernego ognia. Kiedy ptomieri wychodzi poza
grill, ogien jest nadmierny. Nadmierny ogien moze spowodowac zapalenie sie kreozotu lub
uszkodzenie grilla.

OSTRZEZENIE! Do rozpalenia lub ponownego zapalenia nie uzywaj spirytusu ani benzyny! Do
rozpalenia uzywaj jedynie materiatdw zapalajacych spetniajgcych norme EN 1860-3!
PRZESTRZEGAJ NINIEJSZYCH WSKAZOWEK, ABY ZAPOBIEC ZATRUCIU CIEBIE, TWOJEJ RODZINY
LUB INNYCH OSOB TYM BEZBARWNYM | BEZWONNYM GAZEM.

e Znaj objawy zatrucia tlenkiem wegla: bol gtowy, zawroty gtowy, ostabienie, nudnosci, wymioty,
sennosc i dezorientacja. Tlenek wegla obniza zdolnos¢ krwi do przenoszenia tlenu. Niski poziom
tlenu we krwi moze spowodowac utrate przytomnosci i Smier¢.

¢ Jesli podczas gotowania lub przebywania w poblizu tego urzgdzenia u Ciebie lub u innych
wystapig objawy grypopodobne, skontaktuj sie z lekarzem. Zatrucie tlenkiem wegla, ktére tatwo
mozna pomyli¢ z przeziebieniem lub grypg, jest czesto wykrywane zbyt pézno.

¢ Spozywanie alkoholu i zazywanie narkotykow nasila skutki zatrucia tlenkiem wegla.

Tlenek wegla jest szczegdlnie toksyczny dla matki i dziecka w czasie cigzy, niemowlqt, 0sob
starszych, palaczy oraz 0séb z zaburzeniami krwi lub uktadu krqzenia, takimi jak anemia lub
choroba serca.

W cene NIE JEST wIiczﬁsony wegiel drzewny



OSTRZEZENIA | WAZNE ZABEZPIECZENIA

Nie uzywaj grilla w przestrzeniach zamknietych i/lub mieszkalnych, np. w domach, namiotach,
przyczepach kempingowych, samochodach kempingowych i na fodziach. Niebezpieczenstwo
Smiertelnego zatrucia tlenkiem wegla.

¢ Nigdy nie uzywaj grilla pod mieszczacg sie u gory konstrukcjg taka, jak pokrycia dachowe, wiaty
dla samochoddéw, markizy lub okapy.

o Zawsze korzystaj z grilla zgodnie ze wszystkimi stosownymi miejscowymi, stanowymi i
federalnymi przepisami przeciwpozarowymi.

¢ Przed kazdym uzyciem sprawdz wszystkie nakretki, wkrety i Sruby, by upewnic sie, ze sg
dokrecone mocno i sg bezpieczne.

o Grill jest przeznaczony WYtACZNIE DO UZYTKU NA ZEWNATRZ POMIESZCZEN

e Zachowaj co najmniej 3 metry odstepu od wszelkich materiatéw palnych, takich jak drewno,
suche rosliny, trawa, szczotki, papier lub ptdtno.

¢ W wymaganej wolnej przestrzeni wokét grilla nie umieszczaj zadnego rodzaju izolacji.Nigdy
nie uzywaj grilla do jakichkolwiek celéw innych niz jego przeznaczenie. Ten grill NIE JEST
przeznaczony do uzytku komercyjnego.

UTRZYMUJ MINIMALNA
ODLEGLOSC 3 M 0D
MIESZCZACYCH SIE U
GORY KONSTRUKCJI,
SCIAN, SZYN LUB
INNYCH ELEMENTOW
ZABUDOWY.

Akcesoria dodatkowe niedostarczone przez Kamado Joe NIE sg zalecane i mogg spowodowac
obrazenia.

Uzywanie alkoholu albo lekéw, czy to na recepte, czy bez recepty, moze zaburzy¢ zdolnos¢
uzytkownika do zmontowania lub bezpiecznego uzytkowania grilla.

Podczas uzytkowania grilla zawsze zapewnij dostep do gasnicy.

Przygotowujac potrawy na oleju lub na ttuszczu, miej pod reka gasnice typu BC lub ABC.

W razie zapalenia sie oleju lub ttuszczu nie prébuj gasi¢ ognia woda. Natychmiast wezwij straz
pozarng. W niektdrych sytuacjach powstrzymac rozprzestrzenianie sie ognia moze gasnica typu
BC lub ABC.

¢ Po to, by skorzystac z grilla, ustaw go na powierzchni réwnej, niepalnej i stabilnej, takiej jak
ziemia, beton, cegta lub skata. Do tego celu moze nie nadawac sie nawierzchnia asfaltowa.
Grill MUSI by¢ ustawiony na gruncie. Nie umieszczaj grilla na stotach lub kontuarach. NIE
przemieszczaj grilla przez powierzchnie nieréwne.

Nie uzywaj grilla na powierzchniach drewnianych lub fatwopalnych.

Trzymaj grill z dala od tatwopalnych materiatéw takich jak benzyna oraz inne zapalne pary i
ptyny i nie dopus¢ do zanieczyszczenia go takimi materiatami.

Nie uzywaj grilla w poblizu materiatéw tatwopalnych.

Nie zostawiaj grilla bez nadzoru.

Podczas uzytkowania urzadzenie to wytwarza ciepfo. Nie dotykaj powierzchni goragcych. Uzyj
uchwytow lub pokretet. Zawsze chron rece uzywajgc antyposlizgowych rekawic do pracy przy
piecach lub podobnych.

NIE pozwalaj nikomu wykonywac jakichkolwiek zaje¢ wokdt grilla, gdy jest on w uzyciu lub po
uzyciu go, do czasu az ostygnie.

Nie uzywaj akcesoriow, ktore nie sg przeznaczone do uzytku z tym urzgdzeniem.

Nie uzywaj produktéw nieprzeznaczonych do uzytku z tym piecem.
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/\ OSTRZEZENIA | WAZNE ZABEZPIECZENIA

¢ Nigdy nie uzywaj do grilla przyboréw kuchennych i naczyn ze szkta, tworzywa sztucznego lub
ceramiki. Gdy grill jest w uzyciu, nigdy nie umieszczaj w nim pustych naczyn.

¢ Nigdy nie przesuwaj grilla podczas jego uzywania. Przed przeniesieniem grilla lub odstawieniem
go do przechowania daj mu catkowicie ostygnac (do ponizej 45 °C).

¢ Nie odstawiaj na przechowanie grilla z gorgcym popiotem lub weglem drzewnym w jego
wnetrzu. Odstaw grill na przechowanie dopiero wtedy, gdy ogien zgast catkowicie a wszystkie
powierzchnie sg zimne.

o Nigdy nie uzywaj grilla jako grzejnika. PRZECZYTAJ O ZAGROZENIU TLENKIEM WEGLA.

e Podczas korzystania z grilla jest on GORACY i pozostanie GORACY przez jakis okres po jego
uzyciu i podczas procesu stygniecia. Zachowaj OSTROZNOSC. Zaktadaj rekawice ochronne.

¢ Dla zapobiezenia obrazeniom cielesnym, uszkodzeniu grilla lub rozlaniu czy bryzgnieciu
wystepujgcych podczas grillowania goracych ptynéw, NIE uderz o grill ciatem lub jakims
przedmiotem.

¢ Zdejmujac potrawy z grilla zachowaj ostroznosé¢. Wszystkie powierzchnie sg GORACE i moga
spowodowac poparzenia. Dla ochrony przed gorgcymi powierzchniami lub rozpryskami
powstajacych podczas grillowania ptyndw, uzywaj rekawic ochronnych lub dtugich,
wytrzymatych narzedzi kuchennych.

¢ Nie dotykaj powierzchni GORACYCH.

e Podczas uzywania grill jest GORACY. Aby unikng¢ poparzen, nie zblizaj twarzy i ciata do otworéw
wentylacyjnych i podczas otwierania pokrywy. Podczas uzywania grilla wydobywa sie z niego
para i gorace powietrze.

e Podczas grillowania w temperaturze powyzej 175 °C za kazdym razem, gdy podnosisz kopute
grilla, czyn to ostroznie (lub daj mu przed tym ,beknac” przez parokrotne uchylenie koputy),
aby zapobiec cofnieciu sie ptomienia i nagtemu uderzeniu goracego do biatosci ciepta,
spowodowanego nagtym przeptywem tlenu. Zapobiec temu powinno czesciowe otwarcie
pokrywy na 5-8 cm i umozliwienie ucieczki ciepta przez okoto 5 sekund.

o Gdy grill jest uzywany i gdy stygnie, przepustnice powietrza s3 GORACE. Gdy je regulujesz,
zaktadaj rekawice ochronne.

e UWAGA! Podczas pracy grilla w trybie automatycznym dolny otwdr wentylacyjny powinien by¢
w petni zamkniety przez caty czas.

¢ Na grillu ptonie otwarty ogien. Nie zblizaj do ptomienia rak, wtosdw ani twarzy. Nie pochylaj sie
nad grillem, gdy go zapalasz. Luzne wtosy i odziez mogg sie zapalic.

¢ NIE blokuj przeptywu spalin i powietrza.

¢ Nie przykrywaj potek do grillowania folig metalowa. Spowoduje to zatrzymanie ciepta i moze

spowodowac uszkodzenie grilla.

Nigdy nie pozostawiaj GORACYCH wegli lub popiotéw bez nadzoru.

Przed uzyciem paliwo powinno by¢ rozgrzane do czerwonosci przez co najmniej 30 minut.

Nie zaczynaj grillowaé, zanim paliwo nie pokryje sie popiotem.

Nie wyjmuj szuflady na popidt, gdy popidt i wegiel drzewny s3 GORACE.

Manipulujgc przy grillu lub przy ogniu uzywaj rekawic ochronnych. Podczas dodawania drewna

lub wegla drzewnego uzywaj rekawic ochronnych lub dtugich, wytrzymatych narzedzi.

¢ Nigdy nie uzywaj do rozpalenia wegla drzewnego ptynu do rozpalania wegla drzewnego,
benzyny, alkoholu ani innych silnie
lotnych ptyndw. Ptyny te moga eksplodowac i spowodowac obrazenia lub smier¢.

¢ Maksymalna ilos¢ wegla drzewnego dla grilla Konnected Joe™ wynosi 2,7 kg. Nigdy nie naktadaj
na ruszt nadmiernej ilosci wegla drzewnego. Moze to spowodowac powazne obrazenia jak i
uszkodzic grill.

¢ NIE uzywaj wegla drzewnego Match Light.

e Pozbadz sie zimnych popiotdw umieszczajac je w folii aluminiowej, moczac je wodg i usuwajac
do pojemnika z materiatu niepalnego.

¢ Podczas podnoszenia nos rekawice ochronne i zachowaj szczegdlng ostroznosc.
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OSTRZEZENIA | WAZNE ZABEZPIECZENIA

Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy zawsze przestrzegac podstawowych
Srodkow ostroznosci, w tym nastepujacych: 1) Nie podtaczaj urzadzenia, dopoki nie

zostanie catkowicie zmontowane i gotowe do uzycia. 2) Uzywaj wytacznie zatwierdzonego,
uziemionego gniazdka elektrycznego. 3) Nie uzywaj urzadzenia podczas burzy z wytadowaniami
elektrycznymi. 4) Nigdy nie wystawiaj urzadzenia na dziatanie deszczu lub wody.

Aby uchroni¢ sie przed porazeniem pradem elektrycznym, nie zanurzaj przewodu, wtyczki ani
pulpitu sterowania w wodzie lub innej cieczy.

Nie uzywaj zadnego urzadzenia z uszkodzonym przewodem lub wtyczkg, lub po nieprawidtowym
dziataniu albo jakimkolwiek uszkodzeniu.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy go wymienic¢ na specjalny przewdd lub zespot
dostepny u producenta albo jego przedstawiciela serwisowego.

Jesli przy ich uzywaniu zachowa sie ostroznos¢, mozna korzystac z przedtuzaczy.

Jesli uzywa sie przedtuzacza: 1) Oznaczone parametry elektryczne przedtuzacza powinny byé

co najmniej tak wysokie, jak parametry elektryczne urzgdzenia; oraz 2) Przewdd powinien by¢
utozony w taki sposdb, aby nie zawijat sie na blacie lub stole, gdzie mdgthy zostac pociagniety
przez dzieci lub ktos mogtby przypadkowo sie o niego potknaé.

Przedtuzacz musi by¢ przewodem 3-zytowym z uziemieniem.

Przedtuzacze zewnetrzne musza by¢ uzywane z produktami do uzytku na zewnatrz i sg
oznaczone przyrostkiem ,W” oraz oswiadczeniem ,Nadaje sie do uzytku z urzadzeniami
zewnetrznymi”.

UWAGA - Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pragdem elektrycznym, przedtuzacz powinien by¢
suchy i nie dotykac ziemi.

Nie pozwdl, aby przewdd zwisat nad powierzchniami gorgcymi lub ich dotykat.

Nie umieszczaj przewodu na lub w poblizu gorgcego palnika gazowego lub elektrycznego, ani w
nagrzanym piecu.

Aby odtgczy¢, wytgcz sterownik, wytgcz grill a nastepnie wyjmij wtyczke z gniazdka.

Odtacz grill od gniazdka, gdy nie jest uzywany i przed czyszczeniem.

Nie czys¢ tego produktu za pomoca rozpylacza wody lub podobnego urzadzenia.

Zawsze uzywaj grilla na rownej powierzchni.

To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, a takze osoby nieposiadajace
doswiadczenia i wiedzy, chyba ze bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane na temat
korzystania z urzagdzenia przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

Zawsze trzymaj z dala od grilla dzieci i zwierzeta domowe. NIE pozwalaj na uzywanie grilla przez
dzieci. Gdy w rejonie, gdzie uzywa sie grilla, przebywajg dzieci lub zwierzeta domowe, konieczny
jest Scisty nadzor.

Czyszczenie i konserwacja uzytkownika nie moga by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

To urzadzenie jest wyposazone w uziemienie wytgcznie do celéw funkcjonalnych.

Urzadzenie powinno by¢ zasilane przez wytgcznik réznicowopragdowy (RCD) o znamionowym
pradzie réznicowym nieprzekraczajgcym 30 mA.

Urzadzenie nalezy podtgczy¢ do gniazdka posiadajacego styk uziemiajacy.

Przewdd zasilajacy nalezy regularnie sprawdzac¢ pod katem uszkodzen, jesli jest uszkodzony,
urzadzenia nie nalezy uzywac.

WYMAGANIA ELEKTRYCZNE

Prad zmienny 220-240 V, 50/60 Hz, 475-590 W, 3-bolcowa wtyczka z uziemieniem.
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ZMONTOWANIE GRILLA

ROZPAKOWANIE TWOJEGO GRILLA
1 Przetnij plastikowe paski i zdejmij gérne i boczne panele pojemnika transportowego.

2 Odstaw pudto z wozkiem z grillem na bok.

3 Otworz kopute grilla i wyjmij elementy z jego wnetrza. Zachowaj ostroznos¢ przy
obchodzeniu sie z wewnetrznymi cze$ciami ceramicznymi.

GRILL KAMADO JOE Z WOZKIEM
1 246z wozek do grilla.

2 Po wyjeciu wewnetrznych elementow grilla wyjmij grill z pojemnika i umies¢ go na
wozku. Ze wzgledu na wage tego grilla, zdecydowanie zalecamy wykonanie tego zadania
przez dwie osoby. Podno$ grill tylko za uchwyty tylne i boczne. NIE podno$ grilla za
zaczepy potki bocznej, zawias lub uchwyt przedni. Podczas podnoszenia nos rekawice
ochronne i zachowaj szczegdlna ostroznosc.

3 Ustaw grill na wozku tak, aby dolny otwor wentylacyjny grilla byt skierowany w strone
przodu wozka. Przdd wozka to strona z dwoma kotkami blokowanym.

KONNECTED JOE™ PRZEWODNIK DO
MONTAZU W ZABUDOWIE

WAZNE UWAGI DOTYCZACE INSTALACJI:

Jest to ogolny przewodnik dotyczacy instalacji urzadzenia Konnected Joe w
zabudowanej kuchni zewnetrznej lub stole do grillowania. Zdecydowanie zalecamy
zmierzenie faktycznie instalowanego grilla. Rysunek nie jest wykonany w skali.

Stoét powinien by¢ przymocowany do podtoza lub $ciany. Do montazu wymagane sa
niepalne materiaty budowlane.

WYMAGANIA DOTYCZACE STOLU:

MATERIALY: Upewnij sie, ze uzyte materiaty sa niepalne i odporne na wysokie
temperatury.

PODSTAWA: Upewnij sie, ze bezposrednio pod grillem znajduje sie otwdr o $rednicy
12,25 cala (32 cm), aby umozliwi¢ doptyw chtodnego powietrza do dolnej czesci grilla.
Zachowaj ostroznosé, iskry i goracy popiét moga dotrze¢ do dna grilla.

Uwaga: ceramiczne n6zki Kamado Joe nie moga by¢ uzywane w przypadku braku
otworu pod grillem. Otwér jest wymagany, a ceramiczne ndzki NIE sa kompatybilne z
Konnected Joe.

DOSTEP: Upewnij sie, ze z tytu jest dostep do gtdwnego wytacznika zasilania.
Upewnij sie, ze jest dostep z przodu, tak aby ptyta Kontrol Board lub szuflada na
popidt nie byty zablokowane.

ODSTEP: Upewnij sie, ze miedzy blatem stotu a krawedzia grilla jest wolna
przestrzen. Blat stotu NIE POWINIEN mie¢ bezposredniego kontaktu z grillem.
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WIDOK Z BOKU OTWARTY ODSTEP

30.3”

WIDOK Z GORY GORA STOLU
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WSKAZOWKI NA SZYBKI START

& OSTRZEZENIE - Nigdy nie uzywaj wentylatora i/lub sterownika zewnetrznego.

URUCHOMIENIE GRILLA

Twojego grilla Konnected Joe mozna uzywac w ,klasycznym trybie gotowania” lub w ,automatycznym trybie
gotowania”. Tryb klasyczny zapewni Ci tradycyjne doznania kulinarne dostarczane przez kamado. W trybie
automatycznym, do samoczynnego utrzymywania za Ciebie temperatury grill bedzie korzystat z pulpitu sterowania -
Kontrol Board™ i wentylatora kontrolnego - Kontrol Fan™.

TRYB KLASYCZNY:

1. Natéz do paleniska wegla drzewnego i rozpal za pomoca jednej lub dwdch podpatek. Mozesz réwniez rozpali¢
wegiel drzewny bez podpatki, naciskajac przycisk AFS (automatyczny rozpalacz). Wtaczy to zapalarke, ktéra go
rozpali. Zapalarka jest wtaczona, gdy $wieci sie czerwone $wiatto. Element pozostanie wtaczony przez 15 minut.
Zapalnik wytaczy sie automatycznie, jesli temperatura grilla przekroczy 190°F (88°C). W razie potrzeby mozna
réwniez nacisnac i przytrzymac przycisk AFS, aby wytaczy¢ element.

2. Pozostaw kopute otwarta przez 10 minut z dolnym otworem wentylacyjnym catkowicie otwartym.

3. Zamknij kopute.

4. Zacznij zamykac gorny i dolny otwor wentylacyjny, gdy temperatura koputy znajdzie sie w zakresie 10 °C od
wartosci docelowe;j.

TRYB AUTOMATYCZNY:

UWAGA - przy pierwszym otwarciu pokrywy, po wtaczeniu sterownika pojawi sie ekran akcesoriow. Zapoznaj sie z
rozdziatem dotyczacym ekranu akcesoriéw w instrukcji obstugi.

1. Usun z paleniska popict pozostaty po poprzednim gotowaniu. Stary popiét moze uniemozliwi¢ prawidtowy zapton
wegla drzewnego. Zaleca sie, by do zeskrobania popiotu i wyczyszczenia paleniska oraz szuflady na popiét uzy¢
stuzacego do tego narzedzia. Zrob to, gdy urzadzenie jest zimne.

2. Dodaj do paleniska wegla drzewnego.

3. Catkowicie zamknij dolny otwor wentylacyjny. UWAGA! Podczas pracy grilla w trybie automatycznym dolny otwor
wentylacyjny powinien by¢ catkowicie zamkniety przez caty czas.

4. Zamknij kopute.

5. Wtacz grill za pomoca przetacznika z tytu. Wtacz sterownik.

6. Ustaw temperature na sterowniku i ustaw otwory wentylacyjne zgodnie z opisem.

7. Naciénij przycisk AFS (automatyczne rozpalanie ognial, aby wtaczy¢ zapalarke

wegiel drzewny. Zapalarka jest WLACZONA, gdy $wieci sie czerwone $wiatto. Element

pozostanie wtaczony przez 15 minut. Zapalnik wytaczy sie automatycznie, jesli temperatura

grilla przekroczy 190°F (88°C). W razie potrzeby mozna réwniez nacisnac i przytrzymac PRZYCISK AFS
przycisk AFS, aby wytaczy¢ element.

UTRZYMANIE TEMPERATURY

TRYB KLASYCZNY:

Aby obnizy¢ temperature, zmniejsz przeptyw powietrza przez grill zamykajac otwory wentylacyjne. | odwrotnie,
podnie$ temperature otwierajac otwory wentylacyjne. Korekty ustawienia otworéw wentylacyjnych nie przynosza
efektu natychmiast — na skutek ich zmiany poczekaj 10-15 minut. Poniewaz twoj ceramiczny grill Kamado Joe tak
dobrze utrzymuje ciepto, petne nagrzanie moze zajac troche czasu. Przed rozpoczeciem gotowania daj grillowi 20-40
minut na ustabilizowanie temperatury.

TRYB AUTOMATYCZNY:

UWAGA! Podczas pracy grilla w trybie automatycznym dolny otwdr wentylacyjny powinien by¢ catkowicie zamkniety
przez caty czas. Podczas pracy w trybie automatycznym Twdj grill Konnected Joe bedzie utrzymywat ustawiona
temperature samoczynnie. Upewnij sie, ze gorny otwér wentylacyjny jest ustawiony zgodnie z opisem na pulpicie
sterowania. Poniewaz twoj ceramiczny grill Kamado Joe tak dobrze utrzymuje ciepto, petne nagrzanie moze zaja¢
troche czasu. Przed rozpoczeciem gotowania daj grillowi 20-40 minut na ustabilizowanie temperatury.

Oston termicznych NIE NALEZY zaktada¢ w przypadku utrzymywania temperatur powyzej 205 °C. Aby utrzymaé
temperature ponizej 205 °C, najlepiej gotowac z zainstalowanymi ostonami termicznymi.

W celu utrzymania optymalnej temperatury w trybie automatycznym, pokrywa powinna by¢ maksymalnie zamknieta.

STUDZENIE GRILLA

TRYB KLASYCZNY:

1. Po zakoniczeniu gotowania zamknij catkowicie dolny otwér wentylacyjny.

2. Gdy temperatura spadnie ponizej 205 °C, zamknij gorny otwor wentylacyjny.
3. Nie przykrywaj grilla, dopoki koputa nie bedzie w dotyku chtodna.

TRYB AUTOMATYCZNY:

1. Po zakonczeniu gotowania wytacz sterownik i grill.

2. Dolny otwdr wentylacyjny powinien by¢ catkowicie zamkniety.

3. Gdy temperatura spadnie ponizej 205 °C, zamknij gérny otwor wentylacyjny.
4. Nie przykrywaj grilla, dopoki koputa nie bedzie w dotyku chtodna.
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Zasilanie — dla wtaczenia sterownika nacisnij
przycisk. Nacisnij i przytrzymaj, aby wytaczy¢ sterownik zasilania.
AFS (automatyczne rozpalanie ognia) - Nacisnij przycisk, aby wtaczy¢ zapalarke i zapali¢
wegiel drzewny. Zapalarka jest WLACZONA, gdy Swieci sie czerwone $wiatto. Element
pozostanie wtaczony przez 15 minut. Zapalnik wytaczy sie automatycznie, jesli temperatura
grilla przekroczy 190°F (88°C). W razie potrzeby mozna réwniez nacisnac i przytrzymac
przycisk AFS, aby wytaczyc¢ element.

©

Cykl ekranu - dla przetaczenia miedzy roznymi ekranami sterownika nacisnij przycisk.

Dla ustawienia temperatury nacisnij przycisk. Obrd¢ pokretto do zadanej temperatury. Po
to, aby grill dziatat w tej temperaturze, nacisnij przycisk ponownie.

() ] Ustaw czas:

Licznik czasu w dét Licznik czasu w gore
1.Nacisnij przycisk. ] 1.Nacisnij i przytrzymaj przycisk.
2.0bro¢ pokretto na zadane godziny. 2.Licznik czasu rozpocznie odliczanie
3.Nacisnij przycisk, aby ustawic godziny. od godziny 00:00. Licznik czasu
4.0bro¢ pokretto na zadane minuty. bedzie odliczat minuty i sekundy a
5.Nacisnij przycisk, aby ustawi¢ minuty. nastepnie godziny i minuty.

Licznik czasu zostanie uruchomiony. 3.Dla zatrzymania licznika czasu i
6.Dla zatrzymania licznika czasui uruchomienia go ponownie nacisnij

uruchomienia go ponownie, nacisnij przycisk.

przycisk. o o 4.Dla wyzerowania licznika czasu
7.Dla wyzerowania licznika czasu nacisnij nacisnij przycisk i go przytrzymaj.

przycisk i go przytrzymaj.

Tryb wygaszacza ekranu:

Nacisnij I przytrzymaj przycisk cyklu ekranu, aby wtaczy¢ tryb wygaszacza ekranu. W trybie
wygaszacza ekranu wszystkie ustawienia temperatury i czasu dziataja nadal. Ekran stanie
sie czarny a na ekranie bedzie pulsowac przyciemnione logo Kamado Joe. Po to, aby wyjs¢
z trybu wygaszacza ekranu, nacisnij dowolny przycisk. Tryb wygaszacza ekranu zostanie
rowniez wytaczony, jesli: osiagniecie ustawionej temperatury wykazata sonda do miesa,
zostat osiagniety ustawiony wczesniej czas na jego liczniku, jesli uaktywnit sie czujnik
otwartej pokrywy lub pojawia sie komunikat o btedzie.

Tryb akcesoriow:

Przy pierwszym otwarciu pokrywy, po wtaczeniu sterownika pojawi sie ekran akcesoriow.
Jesli cheesz uzy¢ jednego z wymienionych akcesoriow, nacisnij na sterowniku przycisk
odpowiadajacy danemu przyborowi. Jesli nie chcesz go uzyc, zamknij pokrywe. Wybrany
przez Ciebie przybdr powinien pojawic¢ sie w prawym gornym rogu ekranu we wszystkich
trybach z wyjatkiem trybu wykresu. Dla ustawienia temperatury, licznikéw czasu i sond do
miesa, postuz sie ponownie sterownikiem.

Petna patelnia zeliwna:

Nalezy pamietad, ze tryb akcesoriéw z petna patelnia zeliwna jest przeznaczony do uzytku z
patelnia, ktora wypetnia cata powierzchnie robocza. Korzystajac z patelni zeliwnej w ksztatcie
potksiezyca uzywaj grilla normalnie. Podczas korzystania z patelni zeliwnej najlepiej zamknac
pokrywe, aby grill mégt regulowac temperature.
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Jak zmieni¢ Fahrenheita na Celsjusza lub Celsjusza na Fahrenheita na kontrolerze grilla?
KROK 1 = wytacz grill za pomoca przetacznika z tytu

KROK 2 = wtacz grill za pomoca przetacznika z tytu (grill wyda sygnat dzwiekowy, kontroler wiaczy sie, a
nastepnie zmieni kolor na czarny)

KROK 3 = gdy kontroler jest czarny, naci$nij i PRZYTRZYMAJ przycisk ustawiania temperatury

KROK 4 = naci$nij przycisk POWER na kontrolerze

KROK 5 = pokretto przewijania do przetaczania migdzy FiClubCiF

UWAGA = w aplikacji mozna réwniez przetacza¢ siezCnaFlubzFnaC

Parowanie grilla z urzadzeniami inteligentnymi (BLUETOOTH+WIFI):
=7 .Pobierz aplikacje Kamado Joe ze sklepu Apple App Store lub Google Play Store na swoje
urzadzenie/a inteligentne.
UWAGA - Podczas normalnej pracy aplikacja moze dziatac z niewielkim opdZnieniem w
stosunku do odczytow sterownika grilla.

2. Po zakonczeniu pobierania otworz aplikacje Kamado Joe i postepuj zgodnie z instrukcjami
nt. parowania grilla i urzadzen inteligentnych za pomoca Bluetooth i WIFI.
UWAGA: Zapewnij, ze Twoja sie¢ Wi-Fi bedzie mogta dziata¢ w pasmie 2,4 GHz. Jesli
masz router dwuzakresowy (2,4 GHz i 5 GHz), wybierz siec¢ 2,4 GHz. Dla zapewnienia
prawidtowego parowania, obie sieci powinny mie¢ rézne nazwy.

To urzadzenie jest zgodne z czescia 15 przepisow FCC. Dziatanie urzadzenia podlega
nastepujacym dwom warunkom:

1. Urzadzenie to nie moze powodowac szkodliwych zaktécen.

2. Urzadzenie musi akceptowac wszelkie odbierane zaktocenia, w tym zaktocenia, ktore
moga powodowac dziatanie niepozadane. Sprobuj skorygowac te zaktdcenia za pomoca
jednego lub wiekszej liczby nastepujacych zabiegow:

Ostrzezenie FCC

OSTRZEZENIE! Zmiany lub modyfikacje tego grilla, ktére nie zostaty wyraznie zatwierdzone przez
strone odpowiedzialna za przestrzeganie przepiséw, moga uniewazni¢ prawo uzytkownika do
korzystania z urzadzenia.

Oswiadczenie FCC

Urzadzenie to zostato sprawdzone i uznane za zgodne z ograniczeniami dla urzadzen cyfrowych klasy
B, zgodnie z czescia 15 przepisow FCC. Ograniczenia te maja na celu zapewnienie rozsadnej ochrony
przed szkodliwymi zaktdceniami w instalacji mieszkaniowej. Urzadzenie to generuje, wykorzystuje i
moze emitowac energie o czestotliwosci radiowej a jesli nie jest zainstalowane i uzywane zgodnie z
instrukcjami, moze powodowac szkodliwe zaktocenia w komunikacji radiowe;j.

Nie ma jednak gwarancji, ze w jakiej$ konkretnej instalacji takie zaktécenia nie wystapia. Jesli

urzadzenie to powoduje szkodliwe zaktdcenia w odbiorze radiowym lub telewizyjnym, co mozna

ustali¢ wytaczajac je i wtaczajac, zacheca sie uzytkownika do proby usuniecia zaktécen za pomoca

jednego lub wiekszej liczby nastepujacych zabiegow:

1. Zmiany orientacji lub miejsca anteny odbiorczej.

2. Zwiekszenia odlegtosci miedzy urzadzeniem a odbiornikiem.

3. Podtaczenia urzadzenie do gniazdka w obwodzie innym niz ten, do ktérego podtaczony jest
odbiornik.

4. Dla uzyskania pomocy, skonsultuj sie ze sprzedawca lub doswiadczonym technikiem radiowo-
telewizyjnym.

UWAGA: Jesli utracisz potaczenie, grill bedzie dziatat zgodnie z zaprogramowaniem. Jesli parowanie
lub potaczenie nie powiedzie sie, grill mozna obstugiwac z pulpitu sterowania.

Nadajnik bezprzewodowy

Charakterystyka nadajnika i WiFi = czestotliwo$¢ radiowa 2412-2484 MHz / 0 dBm (1 mW)
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REGULACJA ZAWIASU AIR LIFT

Zawias Air Lift w Twoim grillu Konnected Joe jest juz wstepnie wyregulowany,
aby zapewnic idealna réwnowage i stabilnosc. Dla wszelkiej dalszej regulacji,
odpowiadajacej Twoim preferencjom osobistym, postepuj zgodnie z tymi instrukcjami.

Zachowaj ostroznos¢: Zawias Air Lift jest pod duzym naprezeniem.

ZAWIAS GRILLA KONNECTED JOE

1 Otwérz kopute grilla Konnected Joe.

2 Natoz klucz 17 mm na nakretke u gory ustalacza sprezyny (patrz ramka 1).

3 Aby utatwi¢ podnoszenie koputy, obrdc klucz 17 mm zgodnie z ruchem wskazowek
zegara, jak pokazano. Wyjmij klucz i sprawdz dziatanie koputy przy kazdym petnym
obrocie nakretki. Jesli chcesz, aby ruch koputy byt odczuwany jako ciezszy, obré¢ nakretke
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara. Wyjmij klucz i sprawdz dziatanie
koputy przy kazdym petnym obrocie nakretki. W trakcje regulacji potozenia nakretki nie
doprowadz do jej zetkniecia sie z nakretka pod ztaczem (patrz ramka 1).

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZAWIASU

Nie probuj demontowac zawiasu z grilla bez odpowiednich
narzedzi. Wszelkie dokonywane korekty ciezaru koputy musza by¢ niewielkie.

=
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. S [ Nakretka pod ztaczem |
o © ) YIE
AT
Nakretka
regulujaca
na ustalaczu
sprezyny
Zawias Air Lift Ramka 1
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INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
NARZEDZIA DO DEMONTAZU ZAWIASU

ZAWIAS

Nie probuj demontowac zawiasu ani luzowac paskdw grilla bez zestawu narzedzi do
demontazu.

NARZEDZIE DO DEMONTAZU
Aby zainstalowac zestaw narzedzi do demontazu, na dolnej czesci zawiasu, na ustalaczu
sprezyny
ies¢ najpi ork tepnie podktadk
umies¢ najpierw rozporke, nastepnie podktadke

a potem nakretke szesciokatna. Zainstalowanie
S . PODKLADKA
S

narzedzia do demontazu zwolni naprezenie sprezyny
umozliwiajac bezpieczne wyjecie zawiasu lub paskow z grilla
ROZPORKA  NAKRETKA
SZESCIOKATNA

USTALACZ
SPREZYNY

REGULACJA ZAPADKI

Zapadka w Twoim grillu Konnected Joe jest juz ustawiona tak, aby zapewnic bardzo
szczelne zamkniecie koputy. Jesli zajdzie potrzeba jakiegos podregulowania jej,
skorzystaj z tych instrukcji.

ZAPADKA GRILLA KONNECTED JOE
Aby zaciesnic i poluzowad ustawienie zapadki, uzyj matego klucza imbusowego. Po to, aby

opuscic¢ ptytke zapadki, podreguluj Srube ustalajaca i dodaj rozporke. Po dodaniu rozporki
ponownie zamontuj ptytke zatrzasku, dokrecajac $rube ustalajaca.

.,,;
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Czyszczenie i pielegnacja

Twoj grill Kamado Joe jest wykonany z materiatow wysokiej jakosci, wiec potrzebuje
minimalnej pielegnacji ogdlnej i konserwacji. Najlepszym sposobem ochrony grilla
Kamado Joe przed warunkami atmosferycznymi jest przykrycie go pokrowcem. Lekkie
spekanie porcelany tworzace siatke peknie¢ wtoskowatych (crazing) nalezy do jej cech
naturalnych.

SAMOCZYSZCZENIE

1 Nat6z wegla drzewnego i go podpal.

2 Zainstaluj elastyczny ruszt do gotowania Dziel i pokonaj® w gérnej pozycji a obie ostony
termiczne ut6z na wieszaku na akcesoria.

3 Uzywajac klasycznego trybu gotowania, catkowicie otwdrz gorne i dolne otwory
wentylacyjne i pozwol, aby przy zamknietej kopule temperatura wewnatrz grilla wzrosta do
315°C.

4 Utrzymuj temperature okoto 315 °C przez 15-20 minut.

5 Catkowicie zamknij dolny otwdr wentylacyjny, odczekaj kolejne 15-20 minut, po czym
zamknij gorny otwor wentylacyjny.

Proces ten spowoduje wypalenie z wnetrza grilla pozostatosci po wczesniejszym
uzytkowaniu. Przed ponownym gotowaniem wyszczotkuj ruszty zwykta szczotka do grilla.
Czesci ceramiczne i ostony termiczne wyczys¢ miekka szczotka ze szczeciny. Wygarnij caty
zimny popiot z dna grilla lub usun go odkurzaczem. Podczas regularnego uzytkowania, gdy
Twoje ostony termiczne zabrudza sie, odwroc je do nastepnego gotowania. Ciepto usunie
niepozadane pozostatosci.

Whnetrze grilla nalezy doktadniej wyczyscic raz lub dwa razy w roku. Wyjmij z wnetrza grilla
panele paleniska. Usun caty popiot lub zanieczyszczenia. Przed wstawieniem elementow
wewnetrznych wyczys¢ wewnetrzna powierzchnie ceramiczna miekka szczotka ze
szczeciny i usun odkurzaczem wszystkie zimne zanieczyszczenia z dolnej czesci grilla.
USZCZELKA

Zaleca sie samooczyszczanie poprzez naturalny cykl cieplny. Do czyszczenia uszczelki nie
uzywaj chemicznych srodkow czyszczacych. Jesli to absolutnie konieczne, delikatnie zetrzyj
wszelkie rozlane ptyny lub wilgo¢. Podczas czyszczenia nie szoruj uszczelki ani jej nie
scieraj. Nadmierne tarcie moze spowodowac jej zuzycie.

ZACHOWAIJ TE INSTRUKCIE
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OBJAW

Nie jest WLACZONY
sterownik

A\ Usuwanie usterek

PRZYCZYNA

Nie jest wtaczony grill

MO0Z

Sprawdz przetacznik z tytu grilla.

LIWE ROZWIAZANIE

Sterownik nie ma zasilania

Nacisnij przycisk zasilania na pulpicie sterowania.

Grill nie jest podtaczony
do pradu

Podtacz przewdd do tylnej czesci grilla i do gniazdka Sciennego.

Zadziatat automatyczny
bezpiecznik

Sprawdz bezpiecznik obwodu w gniazdku Sciennym i zresetuj go, jesli zadziatat.

tadunek elektrostatyczny

Gdy produkt zostanie zaktdcony przez wytadowanie elektrostatyczne, sterownik moze sie
ponownie uruchomic, a nastepnie przejs¢ w tryb gotowosci i moze wymagac ponownego
uruchomienia przez uzytkownika, aby przywrdci¢ normalne dziatanie, to zjawisko jest
normalne,

Nie jest WEACZONY
wentylator

Sonda wgtebna osiagneta
ustawiona temperature

Po osiagnieciu ustawionej temperatury wentylator wytaczy sie. Gdy temperatura w szafce
spadnie ponizej ustawionej, wentylator uruchomi sie ponownie. Wentylator bedzie wtaczat sie i
wytaczat automatycznie, aby utrzymac ustawiona temperature.

Pokrywa koputy jest otwarta

Ze wzgledow bezpieczenstwa, wentylator nie powinien podsyca¢ ognia, gdy pokrywa jest
otwarta. Po zamknigciu pokrywy wentylator bedzie kontynuowat normalna prace.

Przetacznik pokrywy nie jest w
potozeniu .wtaczony”

Przy zamknietej kopule przetacznik pokrywy moze nie stykac sie z obwodem. Jesli koputa
jest zamknieta, a wentylator nie jest WLACZONY, kiedy powinien, moze by¢ potrzebny nowy
przetacznik pokrywy.

BLAD: Usterka sondy — M

Zobacz ponizej.

Grill rozgrzewa sie powoli

Nagromadzenie popiotu po
wczesniejszym uzywaniu grilla

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy usunac resztki popiotu z paleniska i szuflady na
popict, ktore mogty pozostac po poprzednim uzyciu grilla. Nagromadzenie sie popiotu moze
uniemozliwi¢ prawidtowy zapton wegla drzewnego.

Mato wegla drzewnego

Dotdz wegla drzewnego do paleniska.

Pokrywa jest otwarta

Zamknij pokrywe.

Nie jest wtaczony wentylator

Zobacz .nie jest wtaczony wentylator” w odpowiednim rozdziale instrukcji.

Nie jest WEACZONA
zapalarka

Nie nacisnieto przycisku AFS

Upewnij sig, ze nacisnieto przycisk AFS
i Swieci on na czerwono.

Zapalarka jest uszkodzona

Wytacz gtowne zasilanie grilla.
Wyjmij zapalarke,
sprawdz, czy nie ma widocznych uszkodzen.

Zapalarka zostata osadzona
nieprawidtowo

Wytacz gtowne zasilanie grilla.

Wyjmij zapalarke z grilla catkowicie,
ponownie wstaw ja do

grilla i dopilnuj, aby docisnac ja w petni
do jej kontaktow.

BLAD: Usterka sondy - P

Uszkodzona sonda wgtebna

Sprawdz, czy sonda wgtebna jest podtaczona do tylnej czesci grilla.

Sprawdz, czy ztacze sondy wgtebnej jest w petni osadzone.

Sprawdz, czy w gniezdzie sondy nie ma zanieczyszczen.

Odtacz urzadzenie od gniazdka $ciennego, odczekaj 10 sekund i podtacz ponownie.

BLAD: Btad sondy — M

Uszkodzona sonda do miesa

Skontaktuj sie z obstuga klienta Kamado Joe.

BLAD: Przekroczona
granica czasu
uruchamiania grilla

Nie zapalit sie wegiel drzewny.
Urzadzenie nie osiagneto 65 °C
przed uptywem 15 minut

Upewnij sie, ze w palenisku nie pozostat stary popiét z poprzedniego uzytkowania.

Upewnij sie, ze przycisk AFS zostat wcisniety i dziata zapalarka.

Zapewnij wtasciwe ustawienie otworéw wentylacyjnych dla trybu klasycznego lub
automatycznego.

Upewnij sie, ze wegiel drzewny zostat natozony.

Uruchom grill ponownie

BtAD: Usterka
maksymalnej
temperatury — P

Grill jest przegrzany

Wytacz grill.

Sprawdz przyczyne przegrzania.
- Ttuszcz w palenisku
- Niesprawnosc wentylatora

Usun przyczyne przegrzania.

Uruchom grill ponownie.

BLAD: Btad maksymalnej
temperatury — M

Temperatura sondy do migsa
powyzej 149 °C

Uzywajac rekawic ochronnych wyjmij sonde do migsa z urzadzenia

Odtacz sonde od sterownika.

Poczekaj, az sonda do migsa ostygnie.
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OGRANICZONA GWARANCJA

Niniejsza gwarancja dotyczy wszystkich produktow Kamado Joe®.

Ograniczona dozywotnia gwarancja na czesci ceramiczne

Kamado Joe® gwarantuje, ze gtdwne czesci ceramiczne uzyte w tym grillu i wedzarni
Kamado Joe® beda wolne od wad materiatowych i wykonawczych tak dtugo, jak
wtascicielem grilla jest jego pierwotny nabywca.

Piecioletnia gwarancja na czesci metalowe i grille Kettle Joe

Kamado Joe® gwarantuje, ze gtowne czesci metalowe i zeliwne uzyte w tym grillu i
wedzarni Kamado Joe® beda wolne od wad materiatowych i wykonawczych przez okres
pieciu (5] lat.

Trzyletnia gwarancja na elementy elektroniczne, ostony termiczne i kamienie do
pieczenia pizzy

Kamado Joe® gwarantuje, ze elementy elektroniczne tego grilla i wedzarni Kamado Joe®
beda wolne od wad materiatowych i wykonawczych przez okres trzech (3) lat.

Dwuletnia gwarancja na rdzne elementy i akcesoria samodzielne

Kamado Joe® gwarantuje, ze wszelkie rézne elementy zastosowane w tym grillu
i wedzarni Kamado Joe® (m.in. termometr, uszczelki i sterowniki iKamand) lub
jakiekolwiek akcesoria firmy Kamado Joe beda wolne od wad materiatowych i
wykonawczych przez okres dwach (2) lat.

Kiedy rozpoczyna sie ochrona gwarancyjna?

Ochrona gwarancyjna rozpoczyna sie z dniem pierwotnego zakupu i obejmuje tylko
pierwotnego nabywce. Po to, aby gwarancja nabrata waznosci, musisz zarejestrowac
wyréb Kamado Joe® na stuzacej do rejestracji wyrobow stronie na naszej witrynie
internetowe]. W przypadku wykrycia w stosownym okresie gwarancji wady materiatowe]
lub wykonawcze] przy normalnym uzytkowaniu i konserwacji, Kamado Joe® wedtug
wytacznego wtasnego uznania wymieni lub naprawi wadliwy element bez ponoszenia
przez uzytkownika kosztow za sam ten element. Gwarancja nie obejmuje robocizny ani
jakiegokolwiek innego kosztu zwiazanego z serwisowaniem, naprawa lub uzytkowaniem
grilla. Kamado Joe pokryje wszelkie koszty przestania czesci objetych gwarancja.
TYLKO MIESZKANCY AUSTRALII | NOWEJ ZELANDII: Nasze towary sa dostarczane z
gwarancjami, ktdrych nie mozna wytaczy¢ na mocy australijskiego lub nowozelandzkiego
prawa konsumenckiego. Masz prawo do wymiany lub zwrotu pieniedzy w nastepstwie
powaznej awarii produktu i odszkodowania za wszelkie inne straty lub szkody dajace sie
racjonalnie przewidzie¢. Masz réwniez prawo do naprawy lub wymiany towaru, jesli towar
nie bedzie akceptowalnej jakoSci, a usterka nie bedzie stanowi¢ powaznej awarii.
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Czego gwarancja nie obejmuje

Gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych przez naduzycie produktu lub uzycie go
do celow innych niz te, dla jakich zostat skonstruowany, uszkodzen spowodowanych przez brak
wtasciwego uzytkowania, montazu, konserwacji lub instalacji, uszkodzen spowodowanych
przez wypadki i kleski zywiotowe, uszkodzen spowodowanych przez niezaaprobowane

dodatki lub modyfikacje, ani tez uszkodzen w transporcie. Niniejsza gwarancja nie obejmuje
uszkodzen wyniktych z normalnego zuzycia wyniktego z uzytkowania wyrobu (np. zadrapan czy
wgniecen i odpryskéw) lub zmian wygladu grilla, ktére nie wptywaja na jego dziatanie.
NINIEJSZA OGRANICZONA GWARANCJA JEST GWARANCJA WYtACZNA | PRZYZNANA W
ZASTEPSTWIE JAKIEJKOLWIEK INNEJ GWARANCJI, UDZIELONEJ NA PISMIE LUB USTNIE,
WYRAZNEJ LUB DOROZUMIANEJ, W TYM M.IN. GWARANCJI PRZYDATNOSCI DO OBROTU
HANDLOWEGO CZY NADAWANIA SIE DO JAKIEGOKOLWIEK SZCZEGOLNEGO CELU. OKRES
WAZNOSCI JAKICHKOLWIEK GWARANCJI DOROZUMIANYCH, W TYM JAKIEJKOLWIEK
DOROZUMIANEJ GWARANCJI PRZYDATNOSCI DO OBROTU HANDLOWEGO ALBO NADAWANIA
SIE DO JAKIEGOKOLWIEK SZCZEGOLNEGO CELU, JEST WYRAZNIE OGRANICZONY DO
OKRESU WAZNOSCI GWARANCJI NA DANY ELEM ENT.

WYLACZNY, PRZYSEUGUJACY NABYWCY SRODEK ZARADCZY Z TYTULU NARUSZENIA TEJ
OGRANICZONEJ GWARANCJI LUB JAKIEJKOLWIEK GWARANCJI DOROZUMIANEJ BEDZIE
OGRANICZONY, JAK TU WSKAZANO, DO WYMIANY. FIRMA KAMADO JOE® NIE BEDZIE

W ZADNYM PRZYPADKU ODPOWIEDZIALNA ZA JAKIEKOLWIEK SZKODY SZCZEGOLNE,
UBOCZNE LUB WTORNE.

Gwarancji tej udziela sie uzytkownikowi w uzupetnieniu do wszelkich praw i srodkow
zaradczych, jakie przystuguja mu z tytutu ustaw i przepiséw o ochronie konsumentow.
Niniejsza gwarancja w zaden sposob nie wptywa na Twoje prawa wynikajace z ustawowych
przepisow gwarancyjnych w Twoim stanie lub kraju zamieszkania. W zaleznosci od stanu lub
kraju zamieszkania uzytkownika, ograniczenia dtugosci okresu obowiazywania gwarancji
dorozumianej lub mozliwych do uzyskania przez Ciebie odszkodowan, moga nie byc¢
ograniczane przez niniejsza gwarancje.

Co uniewazni gwarancje

Gwarancje uniewazni nabycie jakiegokolwiek wyrobu Kamado Joe® u sprzedawcy
nieupowaznionego. Jako sprzedawce nieupowaznionego okresla sie kazdego sprzedawce,
ktoremu firma Kamado Joe® nie przyznata wyraznego pozwolenia na sprzedawanie wyrobow
Kamado Joe®

POTRZEBNA POMOC? SKONTAKTUJ SIE Z NAMI

Nasze warunki gwarancji moga od czasu do czasu ulegac zmianie. Zaktualizowana wersja
naszej gwarancji znajduje sie na stronie www.kamadojoe.com/pages/warranty. Aby uzyska¢
pomoc lub zwrdci¢ sie o zaktualizowana kopie naszej gwarancji, nalezy skontaktowac sie z
nami pod ponizszymi adresami.

Ameryka Pétnocna Wielka Brytania
Kamado Joe ® Kamado Joe UK Limited
Premier Specialty Brands, LLC Cheyenne House West Street
5367 New Peachtree Road, Suite 150 Farnham GU9 7EQ

Chamblee, GA 30341
https://international.kamadojoe.com/pages/support
https://www.kamadojoe.com/pages/support

Australia i Nowa Zelandia Unia Europejska
Kamado Joe Europe
Skontaktuj sie ze swoim detalista. Lange Voorhout 86, 2514 EJ

Den Haag, Netherlands

https://international.kamadojoe.com/pages/support
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GWARANCJA DO UZYTKU KOMERCYJNEGO:

Kazdy ceramiczny grill i wedzarnia Kamado Joe uzywane w warunkach komercyjnych
s3 objete gwarancja na brak wad materiatowych i wykonawczych przy normalnym i
rozsadnym uzytkowaniu komercyjnym przez okres jednego (1) roku od daty zakupu
na rzecz pierwotnego nabywcy lub wtasciciela, ktéry zakupit produkt od autoryzowa-
nego sprzedawcy i zarejestrowat gwarancje zgodnie z wymaganiami (,Gwarancja
komercyjna”). Ta roczna (1) gwarancja komercyjna obejmuje wszystkie cze$ci produk-
tu Kamado Joe, w tym miedzy innymi ceramiczng kopute i podstawe oraz wszystkie
inne elementy ceramiczne, metalowe i akcesoria, w zakresie wad produkcyjnych,
wykonawczych lub materiatowych.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych naduzyciem lub uzy-
ciem produktu do celdw innych niz te, do ktérych zostat zaprojektowany, uszkodzen
spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, montazem, konserwacja lub insta-
lacja, uszkodzen spowodowanych wypadkami lub kleskami zywiotowymi, uszkodzen
spowodowanych nieautoryzowanymi dodatkami lub modyfikacjami, ani uszkodzen
powstatych podczas transportu (np. podczas uzytkowania w restauracjach mo-
bilnych lub tymczasowych, food truckach lub innych mobilnych kuchniach). Niniejsza
gwarancja nie obejmuje uszkodzen wynikajacych z normalnego zuzycia produktu (np.
zadrapan, wgniecen, wgtebien i odpryskéow) ani zmian w wygladzie grilla, ktore nie
maja wptywu na jego dziatanie.

NINIEJSZA OGRANICZONA GWARANCJA JEST WYtACZNA | ZASTEPUJE WSZELKIE
INNE GWARANCJE, PISEMNE LUB USTNE, WYRAZNE LUB DOROZUMIANE, W TYM
MIEDZY INNYMI GWARANCJE PRZYDATNOSCI HANDLOWEJ LUB PRZYDATNOSCI
DO OKRESLONEGO CELU. OKRES OBOWIAZYWANIA WSZELKICH DOMNIEMANYCH
GWARANCJI, W TYM DOMNIEMANEJ GWARANCJI PRZYDATNOSCI HANDLOWEJ
LUB PRZYDATNOSCI DO OKRESLONEGO CELU, JEST WYRAZNIE OGRANICZONY DO
OKRESU OBOWIAZYWANIA GWARANCJI DLA DANEGO ELEMENTU.
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